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FÖRORD OCH INLEDNING

År 2007 gav jag ut den första upplagan av detta arbete, som är ett försök att utreda alla de släkter som från
far till son förefaller härstamma från birkarlen Henrik Staffansson i Pello. Denna nya upplaga innehåller dels
några nyupptäckta släktgrenar, dels uppgifter längre fram i tiden.

Boken bygger i första hand på min egen forskning i det bevarade källmaterialet, men i någon mån
även på Erik Wahlbergs släktforskningsmaterial från 1900-talets mitt  (som dock ska behandlas med viss
försiktighet). Allt material av mer etnologisk karaktär är insamlat av mig.

Arbetet bör vara ganska komplett fram till omkring 1940 för de släktgrenar som varit bosatta på den
svenska sidan av älven. Det är alltid svårt att avgränsa sig framåt. I vissa familjer finns det med barn som är
födda så sent som omkring 1960, i vissa har jag valt att sluta redan 1940, beroende på vad som har känts
rimligt, till exempel beroende på när föräldrarna gifte sig. 

När det gäller de finska släktgrenarna efter omkring 1870 är det som alltid svårt att nå fullständighet
på grund av den mer långtgående sekretessen, och på grund av att det yngre finska källmaterialet inte tycks
vara filmat. Det är i alla fall inte lättillgängligt i Sverige. 

Delvis har jag kompletterat de finska släktgrenarnas historia efter omkring 1870 med andrahands-
källor på Internet,  som jag dock har bedömt vara trovärdiga. Detta gäller framförallt  Pasmasläkten, som
tidigare, i enlighet med Erik Wahlbergs slutsatser, ansågs vara en gren av släkten Pajanen från Pajala, men
som numera (av Seija Jalagin) har bevisats vara en av de släkter som härstammar från Henrik Staffansson.

Släkten Pasma är välutredd till vår tid, och forskningen är publicerad i det enorma genealogiska verket
Pasman suku i tre delar:

Seija Jalagin & Tuomo Korteniemi (2007): Pasman suku: 1 osa, Kolari, Pasman sukuseura (tidigare
upplaga från 1991),

Seija Jalagin (1997): Pasman suku: 2 osa, Kolari, Pasman sukuseura,
Seija Jalagin (2003): Pasman susku: 3 osa, Kolari, Pasman sukuseura.
Dessa  böcker  är  tyvärr  svåra  att  få  tag  på  i  Sverige.  De  kan  inte  ens  beställas  som fjärrlån  via

bibliotek,  så  den  som är  särskilt  intresserad  av  just  släkten  Pasma  vänder  sig  med  fördel  till  Pasman
sukuseura.

Inte heller  Kuoksusläkten  ansågs tidigare höra till denna släktkrets. Erik Wahlberg menade att Lars
Larsson Kuoksu (1727-1811) var son till Lars Larsson Kuoksusuando i Tornefors, och därmed en ättling till
birkarlssläkten Olkkuri. 

År 2007 upptäckte jag att Wahlberg hade fel i sitt antagande och att Lars Larsson Kuoksu, som vid
flera tillfällen uttryckligen kallas Lars Larsson Mukka under och strax efter sin livstid, var son till  Lars
Matsson Mukka (1695-1765) i Junosuando.

Läsaren gör med andra ord klokt att hålla i minnet att all släktforskning för tiden före omkring 1720
bygger  på  jämförelser  mellan framförallt  uppgifter  i  skattelängder  och  domböcker.  De  släktskapsförhål-
landen som man kan se i Tornedalen och även i det svenska riket i övrigt innan 1700-talet är mestadels kvali-
ficerade antaganden (vilka i och för sig i de flesta fall antagligen är riktiga) och inte säkra fakta. Någon
”historisk sanning” existerar inte i någon vetenskaplig genealogisk forskning, allra minst när man behandlar
släktskapsförhållanden innan kyrkoböckernas tid. 

I de fall där jag särskilt vill förtydliga vagheter i materialet har jag lagt in fotnoter. Det kan vara så att
de släkter som beskrivs i denna bok inte alls har ett  gemensamt ursprung, utan att  sammanstrålandet av
släktens olika grenar bara är en villfarelse grundad på det vi tycker oss se i källmaterialet. Detta gäller inte
enbart för denna släkt, utan för alla släkter som har uppnått en viss åler.

Jag vill avslutningsvis passa på att tacka Seija Jalagin, Chatarina Ödman och Hans Naarttijärv, som
var  och  en  på  sitt  håll  har  bidragit  med  ny information,  nya  uppslag  och  vägledning  i  olika  delar  av
utredningsprocessen.

Olofstorp, Göteborg den 29 mars 2025

Erik Kuoksu
(son till Jan-Erik Kuoksu från tabell 200)
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REGISTER ÖVER SLÄKTGRENAR

Namn Ort Tabell

Andersen Nygård Skjærnes, Tranøy 474
Andersson Junosuando 425
  ” Käyrivuopio, Kiruna 256-257
Antti Pello 163-164
Anunti Korpikylä 478
Barsk Erkheikki, Aareavaara 134, 155-157
  ” Michigan 157
Basma Vadsø, Sør-Varanger 36-39
Bergenström Karungi 357
Eliasson Lannavaara 286-296
Erickson St. Louis, Minnesota 500
Eriksson Kuoksu 491-499
Forss eli Pudas Kittilä 130-131
Frankki eli Juuso Kukkola 345
Fredriksson (Käyrivuopio) Kiruna 260
Fält Pello 76
Grape Gällivare, Stockholm 549-550
Grape Käyrivuopio, Kiruna 261-264
Haapa Haaparanta 3
Hakso Konttajärvi 43
  ” Pasmajärvi 57, 54
  ” eli Honkaniemi Pasmajärvi 56
Hansen Finlandsvig, Tranøy 473
  ” Ysteby, Lyngen 203
Hansson Torneus Övre Soppero 535-538
Harju Tärendö 222
Honkaniemi Pasmajärvi 58
Husa Kukkola, USA 394-422
Hynylä Karungi, Haparanda 346-349
Iivari Kuivakangas 48-49
Inga eli Mäki Juoksengi 13
Isacsson Tuolluvaara 194
Isaksen Måsøy,  Karlsøy 172-173
Isaksson (Käyrivuopio) Kiruna 252-253
  ” Kuoksu 192-193, 198, 200
Johansson Kuoksu 189-191, 195-196
  ” (Kurravaara), Kiruna 228 
  ” (Käyrivuopio), Kiruna 250-251, 254
  ” (Salmi), Kiruna 230
Järvirova Sieppijärvi 60-68
Kankaanranta Karungi 344, 357
Karsikko Övre Vojakkala 387-388
Kero Junosuando 465
Keskikangas Anttis 440, 447
  ” Junosuando, Salmijärvi 431, 441-442, 446
  ” Lovikka, Tärendö 432-435
  ” Karungi 430
  ” Kiruna 436-439
  ” Käymäjärvi 448-449
  ” Luleå 445
Kleemo Kuivakangas, Matarengi 77-79
Kohkoinen Kuivakangas 108-113
Kohkonen Idaho, Montana 114-116
Konttajärvi Konttajärvi 167
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Korva Köngäs, Kittilä 69-71
Kuoksu Kuoksu 183-188, 202
  ” Parakka 297
  ” eli Kurravaara Kurravaara 299-300
Kurravaara Kurravaara mfl. 224, 286, 333
Kyräs Turtola 118-121
Käyrivuopiosläkten Käyrivuopio 248-266
Lahti Kukkola, Koutujärvi 355-356
Lampa Kieksiäisvaara, Tärendö 125, 133
  ” eli Kainulasjärvi Kainulasjärvi 132
  ” eli Mäkitalo Kikeksiäisvaara 126-129
Lantto Junosuando 428-429, 463
  ” Pello 72-75
  ” eli Keisari Lainio 452
Larsson Kurravaara, Kiruna mfl. 267-284
Lenasson Kurravaara 236-239
Lindstedt Parkajoki 443-444
Mariasson Käyrivuopio 259
  ” Salmi 229
Marttila Turtola 8-10
Merasjärvi Merasjärvi 204
Merasniemi Salmijärvi 455-456, 470-472
Mukka Junosuando, Kiruna mfl. 175-182, 343, 358-386
Mäki Juoksengi, Hammerfest 14-15
  ” Konttajärvi 40-46
Niemi Pasmajärvi 55-56, 59
Niku Konttajärvi 47
Niva Vaattojärvi 51-53
Nulu Torakankorva, Michigan 99-105
Nyström Torneå, Uleåborg 16
Ojanperä Pello 122-124
Oksajärvi Oksajärvi, Vittangi 205-207, 216-221
Olli Pello 4-7, 17-19
Olsson (Käyrivuopio) Göteborg 266
Pantzar Turtola 11-12
Pasma Pasmajärvi 26-35, 50
Pasmajärvi Pasmajärvi 22-25
  ” eli Hakso Pasmajärvi 54
Pello Pello 1-2, 160-162
  ” Haaparanta 158
Pettersson Kuoksu 197
Poroma New York 138
Poromaa Junosuando mfl 135-154, 423-427
  ” eli Tervahauta Junosuando 137
Risto Karungi 345, 350-353, 389-393, 450
  ” Portland, Oregon 353
Rovainen Haapakylä 475
Salamonsen Måsøy 172
Satta eli Järvirova Sieppijärvi 60, 67
Seppälä Junosuando 373-376
Snällfot Soppero, Silkkimuotka 523-524 
Taavo eli Taaveniku Juoksengi 107
Taavoniku Juoksengi, Nikkala 96-97
Toolainen (Toolanen) Juoksengi mfl 82-93, 98
  ” eli Kivirova Kiruna 95
  ” eli Ojanperä Korpikylä 117
  ” eli Tiehaara Juoksengi 87
Torneus Jukkasjärvi 312-320, 323-332
  ” Kurravaara, Kiruna 301-311, 509-516
  ” Vivungi 334, 339-342
  ” Övre Soppero 321, 335-338
Torngreen Minnesota 171
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Törngren Pello 169-171
Ulkulahti Kurravaara, Kiruna 225-227, 240-247, 240-247
Vainio Montana 213-214
Vanhapiha Korpikylä 106
Vanhatalo Junosuando, Salmijärvi 457-462, 466-468
  ” eli Merasnemi Junosuando, Salmijärvi 453-454, 464, 469
Viinikka Pello 165-167
Vuopio Pello 20-21
Vähä Korpikylä 451
Välimaa Pello 80-81, 174
Ylivainio Kangos 208-215

REGISTER ÖVER SOLDATNAMN

Namn Ort Tabell

Granat Pello 7, 168
Lampa Pello, Juoksengi 82, 125
Panztar Turtola 11
Small Junosuando 179
Snällfot Junosuando 182
Törngren Pello 169

REGISTER ÖVER NAMN SOM ANTAGITS UNDER 1900-TALET

Nytt namn Tidigare namn Ort Tabell

Alvros Ylivainio Kangos 211
Bergafors Oksajärvi Vittangi 220
Bokstrand Harju Tärendö 223
Byrsten Kohkoinen Kuivakangas 113
Bäckefors Keskikangas Kiruna 439
Degselius Mukka Junosuando 379
Enesund Merasniemi Junosuando 470
Fagerbäck Johansson Salmi 231
Falkblom Eriksson Kuoksu 493
Ferneryd Johansson Kiruna 232
Fjordström Vanhatalo Junosuando 459
Gingdal Johansson Kiruna 235
Glimmerberg Johansson Kiruna 234
Grensjö Oksajärvi Vittangi 216-218
Grusmark Johansson Kuoksu 199, 201
Hagekrans Mukka Junosuando 364
Hagersand Mukka Junosuando 366
Hyrén Hynylä Haparanda 348
Ireflod Oksajärvi Vittangi 220
Kynell Keskikangas Avesta 437
Lindqvist Harju Tärendö 222
Melltun Keskikangas Värnamo 437
Midmo Keskikangas Kiruna 436
Perström Mukka Junosuando 380
Rehnstedt Poromaa Junosuando 141
Rehnlund Poromaa Junosuando 147-148
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Rehnstrand Poromaa Koivukylä 151, 483
Renlund Poromaa Junosuando 146
Renmark Poromaa Junosuando 153
Renvallius Poromaa Luleå 154
Sannerström Vanhatalo Pajala 458
Selsborg Ulkulahti Kiruna 247
Smedkvist Seppälä Junosuando 375
Tagebo Ulkulahti Kiruna 244
Tegenlöv Seppälä Junosuando 373
Tillstam Vanhatalo Junosuando 468
Umenius Ulkulahti Uppsala 245
Utvik Ulkulahti Kiruna 241
Vannebäck Merasiemi Pålänge 472
Ylvebring Ylivainio Kangos 212
Ylvin Ylivainio Kangos 215

I ARBETET NÄMNDA BYARS SOCKENTILLHÖRIGHET

(F) anger att det är fråga om en finsk socken.

By Socken
Aareavaara Pajala
Akusjärvi Nedertorneå
Alkkula Övertorneå till 1637, sedan Hietaniemi. En del av byn hör sedan 1819 till Ylitornio (F)
Anttis Övertorneå till 1725, sedan Pajala
Avvakko Gällivare
Erkheikki Övertorneå till 1725, sedan Pajala
Haapakylä Övertorneå. En del av byn tillhör Turtola (F) sedan 1817
Haaparanta Nedertorneå
Jarhois Övertorneå till 1725, sedan Pajala
Jerijärvi Övertorneå till 1856, sedan Korpilombolo
Juhonpieti Pajala.
Jukkasjärvi Övertorneå till 1673, sedan Jukkasjärvi
Junosuando Övertorneå till 1725, Pajala till 1914, sedan Junosuando
Juoksengi Övertorneå. En del av byn tillhör Turtola (F) sedan 1817
Kainulasjärvi Pajala till 1882, sedan Tärendö
Kainuunkylä Övertorneå till 1637, Hietaniemi till 1819, sedan Ylitornio (F)
Kangos Övertorneå till 1725, Pajala till 1914, sedan Junosuando
Kardis Övertorneå till 1725, sedan Pajala
Karungi Nedertorneå till 1745, sedan Karl Gustav. En del av byn hör sedan 1819 till Karungi (F)
Kattuvuoma Jukkasjärvi
Kaulinranta Övertorneå. En del av byn tillhör Turtola (F) sedan 1817.
Kaunisvaara Pajala
Kengis Övertorneå till 1725, sedan Pajala
Kieksiäisvaara Övertorneå till 1725, sedan Pajala
Kitkiöjärvi Pajala 1725-1787, Muonio 1788-1809, Pajala 1809-1853, sedan Muonionalusta
Kolari Övertorneå till 1725, Pajala 1725-1817, Turtola (F) 1817-92, Kolari (F) från 1893
Konttajärvi Övertorneå fram till 1817, sedan Turtola (F)
Korpikylä Nedertorneå till 1745, sedan Karl Gustav. En del av byn hör sedan 1819 till Karungi (F)
Korpilombolo Övertorneå till 1856, sedan Korpilombolo
Korva Övertorneå
Koskullskulle Gällivare
Koutujärvi Hietaniemi
Kuivakangas Övertorneå. En del av byn tillhör Turtola (F) sedan 1817
Kukkola Nedertorneå till 1745, sedan Karl Gustav. En del av byn hör sedan 1819 till Karungi (F)
Kuoksu Övertorneå till 1673, Jukkasjärvi till 1912, sedan Vittangi
Kuosanen Jukkasjärvi
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Kurravaara Jukkasjärvi
Käymäjärvi Övertorneå till 1725, sedan Pajala
Käyryvuopio Jukkasjärvi
Lainio Övertorneå till 1673, Jukkasjärvi till 1912, sedan Vittangi
Lannavaara Jukkasjärvi till 1912, sedan Vittangi
Lautakoski Pajala till 1882, sedan Tärendö
Liviöjärvi Övertorneå till 1725, sedan Pajala
Lovikka Övertorneå till 1725, Pajala till 1914, sedan Junosuando
Masugnsbyn Övertorneå till 1725, Pajala 1725-1854, Jukkasjärvi 1855-1912, sedan Vittangi
Matarengi. Övertorneå
Merasjärvi Jukkasjärvi till 1912, sedan Vittangi
Merasjärvi Muonio 1788-1809, Pajala 1809-1853, sedan Muonionalusta
Muonio(nniska) Övertorneå till 1725, Pajala till 1809, sedan Muonio (F)
Nedre Soppero Jukkasjärvi till 1912, sedan Vittangi
Nedre Vojakkala Nedertorneå. En del av byn hör sedan 1809 till Alatornio (F)
Nikkala Nedertorneå.
Nilivaara Gällivare
Nuuksujärvi Pajala till 1914, sedan Junosuando
Oksajärvi Pajala till 1914, sedan Junosuando
Orjasjärvi Övertorneå
Pajala Övertorneå till 1725, sedan Pajala
Pallakka Hietaniemi
Palokorva Övertorneå till 1725, Pajala till 1914, sedan Junosuando
Parakka Övertorneå till 1673, Jukkasjärvi till 1912, sedan Vittangi
Parkajoki Muonio 1788-1809, Pajala 1809-1853, sedan Muonionalusta
Pasmajärvi Pajala till 1817, Turtola (F) 1817-92, Kolari (F) från 1893
Pello Övertorneå. En del av byn tillhör Turtola (F) sedan 1817
Piilijärvi Jukkasjärvi till 1912, sedan Vittangi
Portimojärvi Övertorneå till 1819, sedan Ylitornio (F)
Rautusvuoma Sameby i Jukkasjärvi sn
Ruskola Övertorneå. En del av byn tillhör sedan 1817 Turtola (F) 
Rödupp Överkalix
Saittajärvi Pajala till 1882, sedan Tärendö
Saivorova Jukkasjärvi
Salmi Jukkasjärvi
Salmijärvi Övertorneå till 1725, Pajala till 1914, sedan Junosuando
Sattajärvi Övertorneå till 1725, sedan Pajala
Saittarova – se Saittajärvi.
Sevujärvi Jukkasjärvi. Byn kallades i äldre tid även Seojärvi
Sieppijärvi Övertorneå till 1725, Pajala till 1817, Turtola (F) 1817-92, Kolari (F) från 1893
Siggevaara Tidigare sameby i Jukkasjärvi sn
Silkkimuotka Jukkasjärvi till 1912, sedan Vittangi
Suensaari Nedertorneå. En del av byn hör sedan 1809 till Alatornio (F)
Svanstein Övertorneå
Svappavaara Jukkasjärvi till 1912, sedan Vittangi
Tengeliö Övertorneå till 1819, sedan Ylitornio (F)
Torakankorva Övertorneå
Tornefors Övertorneå till 1725, Pajala till 1914, sedan Junosuando
Tuolluvaara Jukkasjärvi
Turtola Övertorneå. En del av byn tillhör Turtola (F) sedan 1817
Tärendö Pajala till 1882, sedan Tärendö
Vaattojärvi Övertorneå till 1725, Pajala 1725-1817, Turtola (F) 1817-92, Kolari (F) från 1893
Vettasjärvi Gällivare
Viikusjärvi Jukkasjärvi till 1912, sedan Vittangi
Vitsaniemi Övertorneå till 1637, sedan Hietaniemi. En del av byn hör sedan 1819 till Ylitornio (F)
Vittangi Jukkasjärvi till 1912, sedan Vittangi
Vivungi Jukkasjärvi till 1912, sedan Vittangi
Övre Soppero Jukkasjärvi till 1912, sedan Vittangi
Övre Vojakkala Nedertorneå. En del av byn hör sedan 1809 till Alatornio (F)

8



SLÄKTÖVERSIKTER

DEN ÄLDSTA SLÄKTGRENEN

Henrik Staffansson
+1561/1562
Tabell 1
__|_____________________________________________________________________________
Jöns Hindersson Erik Pello Staffan Hindersson Anders Hindersson
Tabell 2 Tabell 158 Tabell 159 Tabell 160
__|_____________________       ↓  
Erik Haapa Olof Jönsson Anders Hinderssons släktgren
Tabell 3 Tabell 4

    |
Henrik Olsson
Tabell 5
    |
Jöns Olli
Tabell 6

______________|_________________________________________________________________
Henrik Olli Erik Vuopio Johan Toolainen
Tabell 7 Tabell 20 Tabell 82
    | __|________________________       ↓  
    | Henrik Vuopio Erik Välimaa Johan Jönsson 
    | Tabell 21 Tabell 80 Toolainens
    |     |     | släktgren
    |     | Henrik Välimaa
    |     | Tabell 81
    | __|____________________________________________________
    | Olof Pasmajärvi Henrik Lantto Johan Kleemo
    | Tabell 22 Tabell 72 Tabell 77
    |    ↓     | __|_______________________
    | Olof Henriksson Kajsa Lantto  G.1:o m. Johan Kleemo Per Kleemo
    | Pasmajärvis Mats J:son Björntand Tabell 78 Tabell 79
    | släktgren G.2:o m. Erik Larsson
    | Rautio. Tabell 73
    | __|__________________________
    | 1 Adam Lantto2 Greta Lantto
    | Tabell 74 Tabell 75
__|__________________________     |
Jöns Marttila Pål Olli Hans Fredrik Fält
Tabell 8 Tabell 17 Tabell 76
    |     |
Johan Marttila Karin Olli. G.m.
Tabell 9 Johan Henriksson Heinonen
    | Tabell 18
    |     |
    | Nils Petter Olli
    | Tabell 19
__|________________________________________________________________
Jöns Marttila Abraham Pantzar Mats Inga/Mäki Adam Nyström
Tabell 10 Tabell 11 Tabell 13 Tabell 16

    | __|_____________________
Ulrika Pantzar Anders Mäki Henrik Mäki
Tabell 12 Tabell 14 Tabell 15
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OLOF HENRIKSSON PASMAJÄRVIS SLÄKTGREN

Olof Henriksson Vuopio-Pasmajärvi (från tabell 21)
Tabell 22
__|____________________________________________________________________________________
Olof Pasmajärvi Abraham Satta/Järvirova Johan Korva
Tabell 23 Tabell 60 Tabell 69
    | __|_______________________________________________     |
    | Salomon Järvirova Henrik Järvirova Olof Järvirova Johan Abraham Korva
    | Tabell 61 Tabell 62 Tabell 67 Tabell 70
    |     |        |     |
    | Fredrik Järvirova Herman Järvirova Johan Vilhelm Korva
    | Tabell 63 Tabell 68 Tabell 71
    | _____________________|_____________________
    | Juho E Järvirova Iisak Järvirova Yrjö Järvirova
    | Tabell 64 Tabell 65 Tabell 66
__|_____________________________________________________________________________________
Henrik  Salomon Isak Fredrik Olof Moses 
Pasmajärvi Mäki Iivari Pasma Hakso Niemi
Tabell 24 Tabell 40 Tabell 48 Tabell 50 Tabell 54 Tabell 55
    | _________|_____________________     |     | ___________|______________
    | Isak Mäki Johan Erik Salomon Isak Fredrik Iisak Hakso/ Salomon Niemi
    | Tabell 41 Mäki Niku Iivari Niva Honkaniemi Tabell 59
    |     | Tabell 46 Tabell 47 Tabell 49 Tabell 51 Tabell 56
    | __|____________________________ ______________|________ __|_____________________
    | Johan Mäki Isak Mäki Kaleb Mäki Juho Anton Yrjö Fredrik Johannes Iisak Helmeri
    | Tabell 42 Tabell 44 Tabell 45 Niva Niva Hakso Honkaniemi
    |     | Tabell 52 Tabell 53 Tabell 57 Tabell 58
    | Juho Helmehlt!
    | Hakso
    | Tabell 43
__|_________________________________________________________________________
Olof Johan Isak
Pasmajärvi Pasma Basma
Tabell 25 Tabell 30 Tabell 36
    | __|____________________________ __|_______________________
Johan Pasma Fredrik Edv. Iisak Alexander Johan Basma Isak Basma
Tabell 26 Pasma Pasma Pasma Tabell 37 Tabell 39
    | Tabell 31 Tabell 33 Tabell 35     |
__|_______________________________     |     | Johan Andreas Basma
Ernst Leevi Anton Kaarle Kustaa Leevi Juho Eevert Tabell 38
Pasma Pasma Pasma Pasma Pasma
Tabell 27 Tabell 28 Tabell 29 Tabell 32 Tabell 34  

JOHAN JÖNSSON TOOLAINENS SLÄKTGREN

Johan Jönsson Olli-Toolainen (från tabell 6)
Tabell 82
__|__________________________________
Jöns Toolainen Johan Lampa
Tabell 83 Tabell 125
    | __|________________________________________
Mats Toolainen Henrik Lampa/Mäkitalo Johan Lampa    
Tabell 84 Tabell 126 Tabell 132
   ↓ _______________|_______________________     |
Mats M:son Henrik Lampa/Mäkitalo Per Lampa/Mäkitalo Henrik Lampa
Toolainens Tabell 127 Tabell 129 Tabell 133
släktgren     |     |     |
    Isak Mäkitalo Axel Forss/Pudas Johan Barsk
    Tabell 128 Tabell 130 Tabell 134
            | __|_________________________________
    Axel Fredrik Forss Isak Poromaa Johan Fredrik Barsk
    Tabell 131 Tabell 135 Tabell 155
        ↓ ____|____________________
    Isak Johansson Johan A Barsk Fredrik Barsk
    Poromaas släktgren Tabell 156 Tabell 157
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MATS MATSSON TOOLAINENS SLÄKTGREN

Mats Jönsson Toolainen (från tabell 83)
Tabell 84
__ |_________________________________________________________________
Johan Toolainen Karl Vanhapiha Mats Taavo/Taaveniku Olof Ojanperä
Tabell 85 Tabell 106 Tabell 107 Tabell 117
    |     | __|____________________________________
Mats Toolainen Mats Kohkoinen Samuel Kyräs Johan Ojanperä
Tabell 86 Tabell 108 Tabell 118 Tabell 122
    |     | __|___________________     |
    | Erik Kohkoinen Lars Kyräs Olof Kyräs Johan Ojanperä
    | Tabell 109 Tabell 119 Tabell 121 Tabell 123
    | _____________________|______________     |     |
    | Erik Kohkoinen Herman Kohkoinen Salomon Kyräs Heikki Ojanperä
    | Tabell 110 Tabell 112 Tabell 120 Tabell 124
    |     | __|______________________________________________
    | Frans Erik Karl Johan Henry A Matt E Francis Oscar
    | Kohkoinen Kohkoinen Kohkonen Kohkonen Kohkonen
    | Tabell 111 Tabell 113 Tabell 114 Tabell 115Tabell 116
    |
__|_______________________________________________________________________________
Johan Toolainen/ Mats Toolainen Karl Taavoniku Olof Toolainen
Tiehaara Tabell 93 Tabell 96 Tabell 98
Tabell 87 ________|_________________     |      |
    | Isak Johan Toolanen/ Karl Johan Johan Nulu
    | Toolainen Kivirova Taavoniku Tabell 99
    | Tabell 94 Tabell 95 Tabell 97      |
__|_____________________________________________        |
John Mattias Isak Vilhelm Kajsa Maria Petter Olof      |
Toolanen Toolanen Toolanen Toolanen      |
Tabell 88 Tabell 89 Tabell 91 Tabell 92      |

    | ___________________________________________|_________________________________
Hulda Matilda Karl Johan Isaac W Per Olof Axel August Frans Valfrid Oskar Adolf
Toolanen Nulu Nulu Nulu Nulu Nulu Nulu
Tabell 90 Tabell 100 Tabell 101 Tabell 102 Tabell 103 Tabell 104 Tabell 105

ISAK JOHANSSON POROMAAS SLÄKTGREN

Isak Johansson Lampa/Barsk-Poromaa (från tabell 134)
Tabell 135
__|____________________________________________________________________________________________________
Johan Henrik Poromaa Isak Lars Poromaa Anders Poromaa Hezekiel Poromaa
Tabell 136 Tabell 145 Tabell 149 Tabell 150
    | _____|__________________________________________________________     |
    | Lars Levi Renlund Lorens Ferdinand Rehnlund Uno Albin Rehnlund     |
    | Tabell 146 Tabell 147 Tabell 148     |
    |     |
__|__________________________________________________________________________________     |
Karl Henrik Poromaa/ Adolf Olympias Poromaa Johan Oskar Rehnstedt Isak Gustav Alfred     |
Tervahauta Tabell 140 Tabell 141 Poromaa     |
Tabell 137 Tabell 142     |
__|______________________________ _______________________|_____________     |
John A Poroma Karl Hugo Poromaa Paul Alfred Poromaa Isak Artur Poromaa     |
Tabell 138 Tabell 139 Tabell 143 Tabell 144     |

    |
____________________________________________________________________|______________
Oskar Adolf Rehnstrand Isak William Poromaa Otto Harald Poromaa Uno Hezekiel Renvallius
Tabell 151 Tabell 152 Tabell 153 Tabell 154
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ANDERS HINDERSSONS SLÄKTGREN

Anders Hindersson (från tabell 1)
Tabell 160
__|______________________________________________________________________
Staffan Andersson Jons Andersson Mukka
Tabell 161 Tabell 175
    | __|________________________________________________
Anders Staffansson Anders Mukka Olof Mukka Jöns Mukka
Tabell 162 Tabell 176 Tabell 180 Tabell 476
__|_______________________________________________ __|_____________________     |
Henrik Andersson Vinick Andersson Per Andersson Erik Mukka Anders Small Mats Mukka
Tabell 163 Tabell 165 Tabell 174 Tabell 177 Tabell 179 Tabell 181
    | __|__________________________     |     |
Anders Henriksson Elisabet Vinicksdotter Mats Barsk Jakob Mukka Lars Mukka
Tabell 164 G.m. Elias Johansson Tabell 166 Tabell 178 Tabell 182

Karvonen-Viinikka- ________________________________________|____________________
Konttajärvi. Lars Kuoksu Johan Mukka Hans Lantto Henrik Rovainen
Tabell 167 Tabell 183 Tabell 343 Tabell 428 Tabell 475

_____________________|__________     |     ↓    ↓    
Anders Granat Elias Törngren     | Johan Larsson Hans Larsson
Tabell 168 Tabell 169     | Mukkas Lanttos

    |     | släktgren släktgren
Isak Törngren __|______________________________________________________ 
Tabell 170 Lars Kuoksu Olof Merasjärvi
    |  Tabell 184 Tabell 204
Salomon Törngren _________|___________________________________    ↓
Tabell 171 Olof Kuoksu Lars Kuoksu Hans Kuoksu Olof Larsson 
    | Tabell 185 Tabell 187 Tabell 202 Merasjärvis
Isak August     |     |     | släktgren
Salamonsen Johan Kuoksu Johan Lars Kuoksu Lars Hansen
Tabell 172 Tabell 186 Tabell 188 Tabell 203
    | __________________|__________________________
Isak Wilhelm Isak Johansson Petter Arvid Johansson
Isaksen Tabell 189 Tabell 195
Tabell 173     |     |

        |     |
________________________________________|_____________________     |
Helmer Johannes Isak Fabian Emil Lars Edvin Frans Fredrik     |
Johansson Johansson Isaksson Isaksson Isacsson     |
Tabell 190 Tabell 191 Tabell 192 Tabell 193 Tabell 194     |

    |
_____________________________________|___________________________________
Isak Valfrid Hjalmar Lars Levi Uno Arvid Hugo Albin Frans Oskar
Johansson Pettersson Johansson Grusmark Johansson Grusmark
Tabell 196 Tabell 197 Tabell 198 Tabell 199 Tabell 200 Tabell 201
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OLOF LARSSON MERASJÄRVIS SLÄKTGREN

Olof Larsson Kuoksu-Merasjärvi (från tabell 183)
Tabell 204
__|______________________________________________________________________________________________
Johan Oksajärvi Lars Kurravaara Johan Kurravaara Henrik Torneus Hans Torneus Elias Kurravaara
Tabell 205 Tabell 224 Tabell 299 Tabell 301 Tabell 312 Tabell 333
    |    ↓     |    ↓    ↓    ↓       
    | Lars Olofsson Johan E Johansson Henrik Olofsson Hans Olofsson Elias Olofsson    
    | Kurravaaras Tabell 300 Torneus släktgren Torneus släktgren Kurravaaras släktgren
    | släktgren
__|___________________________________________________________________________________________
Mickel Oksajärvi Johan Henrik Oksajärvi Olof Harju
Tabell 206 Tabell 207 Tabell 222
__________________________________|__________________________________________     |
Johan Petter Ylivainio Isak Grensjö Angelika V Karl Isak Adolf
Tabell 208 Tabell 216 Oksajärvi Oksajärvi Bokstrand
__|________________________________________     | Tabell 219 Tabell 220 Tabell 223
Johan A Albert H Isak W Oskar F __|_________________     |
Ylivainio Ylivainio Vainio Ylivainio Isak V Vitalis A Johan H
Tabell 209 Tabell 212 Tabell 213 Tabell 215 Grensjö Grensjö Karlsson
__|________________     | Tabell 217 Tabell 218 Tabell 221
Isak V Johan I Leonard W
Ylivainio Alvros Vainio
Tabell 210 Tabell 211 Tabell 214

LARS OLOFSSON KURRAVAARAS SLÄKTGREN

Lars Olofsson Kuoksu-Kurravaara (från tabell 204)
Tabell 224
__|___________________________________________________________________________________________________
Johan Ulkulahti Isak Larsson Lars Salomon Larsson Anders Larsson Elias Larsson Hans Petter Larsson
Tabell 225 Tabell 248 Tabell 267 Tabell 285 Tabell 286 Tabell 297
    |    ↓     ↓ __________________|____________     |
    | Släktgrenen Lars Salomon Larssons Johan Eliasson Karl Erik Eliasson Anna Sofia Larsson
    | Käyrivuopio släktgren Tabell 287 Tabell 293 Tabell 298
    | ____________________________________________|_______ __|_______________________
    | Johan H Johan A Isak V Karl G E Bror E H Karl O Östen V Levi A E
    | Eliasson Eliasson Eliasson Eliasson Eliasson Eliasson Eliasson Eliasson
    | Tabell 288 Tabell 289 Tabell 290 Tabell 291 Tabell 292 Tabell 294 Tabell 295 Tabell 296
__|___________________________________________________________
Maria J Lena Kajsa Johan
Ulkulahti Ulkulahti Ulkulahti
Tabell 226 Tabell 236 Tabell 240
    |     | __|___________________________
    | Anders Levi Stefanus Johan A Otto
    | Lenasson Utvik Ulkulahti Selsborg
    | Tabell 237 Tabell 241 Tabell 243 Tabell 247
__|____________________ __|______________     | __|_________________________
Johanna Johan Petter Erik S Sven A Arne I Sigurd Per R John I
Mariasotter Mariasson Lenasson Lenasson Utvik Tagebo Umenius Ulkulahti
Tabell 227 Tabell 229 Tabell 238 Tabell 239 Tabell 242 Tabell 244 Tabell 245 Tabell 246
    | __|______________________________________________________
Frans W Johan B Anders L Frans W Lars P Axel S
Johansson Johansson Fagerbäck Ferneryd Glimmerberg Gingdahl
Tabell 228 Tabell 230 Tabell 231 Tabell 322 Tabell 234 Tabell 235

13



SLÄKTGRENEN KÄYRIVUOPIO

Isak Larsson (från tabell 224)
Tabell 248
__|__________________________________________________________________________________________
Johan Lars Isaksson Anders Isaksson Maria Kristina Isaksdotter Isak Grape Eva Kajsa Isaksdotter
Tabell 249 Tabell 255 Tabell 258 Tabell 261 Tabell 265
    | ________________|_______      |     |     |
    | Hans Petter Alexander Nils Fredrik Mariasson     | Artur Daniel Olsson
    | Andersson Andersson Tabell 259     | Tabell 266
    | Tabell 256 Tabell 257     | __|____________________________________
    | Gustaf Adolf Fredriksson Lejon Rudolf Albert Isak William
    | Tabell 260 Grape Grape Grape
    | Tabell 262 Tabell 263 Tabell 264
__|____________________________________________________________
Karl Johan Isak Lars Levi Otto Vilhelm Hugo
Johansson Johansson Isaksson Isaksson Johansson
Tabell 250 Tabell 251 Tabell 252 Tabell 253 Tabell 254

LARS SALOMON LARSSONS SLÄKTGREN

Lars Salomon Larsson (från tabell 224)
Tabell 267
__|_______________________________________________________
Petter Olof Larsson Elias Larsson Anders Larsson
Tabell 268 Tabell 275 Tabell 279
    | ___________________|________________ __|___________________________________________________
    | Johan Petter Lars Viktor Elis Allan Einar Estau Edvin Emil Johan Elof Anders Uno
    | Larsson Larsson Larsson Larsson Larsson Larsson Larsson Larsson
    | Tabell 276 Tabell 277 Tabell 278 Tabell 280 Tabell 281 Tabell 282 Tabell 283 Tabell 284
    |
__|__________________________________________________________________________
Axel Vilhelm Isak Herman Valfrid Leander Frans Allan Erik August Johan Oskar
Larsson Larsson Larsson Larsson Larsson Larsson
Tabell 269 Tabell 270 Tabell 271 Tabell 272 Tabell 273 Tabell 274

HENRIK OLOFSSON TORNEUS SLÄKTGREN

Henrik Olofsson Kuoksu-Torneus (från tabell 204)
Tabell 301
__|_____________________________________________________
Johan Henrik Tornéus Lars Torneus
Tabell 302 Tabell 307
__|___________________________________ __|__________________________________________________
Brita Johanna Torneus Eva Kajsa Torneus Johan Stefanus Torneus Natanel Torneus Isak Arvid Torneus
Tabell 303 Tabell 305 Tabell 308 Tabell 309 Tabell 311
    |     |     |
Petter Olof Torneus Johan Albert Thornéus Hugo Hjalmar Torneus
Tabell 304 Tabell 306 Tabell 310
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HANS OLOFSSON TORNEUS SLÄKTGREN

Hans Olofsson Kuoksu-Torneus (från tabell 204)
Tabell 312
__|___________________________________________________________________________________
Olof Torneus Johan Henrik Torneus Hans Petter Torneus
Tabell 313 Tabell 321 Tabell 322
__|____________________________________     |
Johan Salomon Torneus Nils Henrik Torneus     |
Tabell 314 Tabell 320     |
    | _______________________________________________________|________
    | Nils Petter Torneus Johan Henrik Torneus Isak Torneus
    | Tabell 323 Tabell 324 Tabell 329
    | ___________________________|_______________ ____|________________________________
    | Johan Helmer Uno  Emil  John Karl Johan Isak Valter Hugo Hjalmar
    | Torneus Torneus Torneus Torneus Torneus Torneus Torneus
    | Tabell 325 Tabell 326 Tabell 327 Tabell 328 Tabell 330 Tabell 331 Tabell 332
    |
__|_____________________________________________________________
Johan Petter Isak Vilhelm Frans Helmer Gustaf Adolf Sigurd Hjalmar
Torneus Torneus Torneus Torneus  Torneus
Tabell 315 Tabell 316 Tabell 317 Tabell 318 Tabell 319

ELIAS OLOFSSON KURRAVAARAS SLÄKGTREN

Elias Olofsson Kurravaara (från tabell 204)
Tabell 333
    |
Johan Henrik Torneus
Tabell 334
__|________________________________________________
Anna Maria Torneus Eva Kajsa Torneus
Tabell 335 Tabell 339
    | G.m. Henrik Johansson Heikki
Johan Henrik Tornéus     |
Tabell 336 William Torneus
__|_________________________ Tabell 340
Oskar Sigvard Johan Edvard __|_____________________________________
Torneus Torneus Karl Wilhelm Tornéus August Albin Tornéus
Tabell 337 Tabell 338 Tabell 341 Tabell 342

JOHAN LARSSON MUKKAS SLÄKTGREN

Johan Larsson Mukka (från tabell 182)
Tabell 343
__|_____________________________________________________________________________________________
Lars Kankaanranta Johan Mukka Anders Karsikko Jakob Risto Henrik Poromaa
Tabell 344 Tabell 358 Tabell 387 Tabell 389 Tabell 423
    |     ↓     |     ↓     |
    | Släktgrenen Mukka Jakob Karsikko Jakob Anders Poromaa
__|______________________________ Tabell 388 Johansson Tabell 424
Johan Risto Jakob Kankaanranta Ristos _____|________________
Tabell 345 Tabell 357 släktgren Johan  Simon
__|_____________________________________________________________________ Andersson Poromaa
Johan Hynylä Jakob Risto Per Frankki/Juuso Isak Lahti Tabell 425 Tabell 426
Tabell 346 Tabell 350 Tabell 354 Tabell 355        |
__|_____________________     |     | Sven Simon
Johan Petter Israel Vilhelm Henrik Risto Isak Kristian Poromaa
Hynylä Hynylä Tabell 351 Lahti Tabell 427
Tabell 347 Tabell 349 __|___________________ Tabell 356
    | Emil Risto Jack Risto
Bengt Erik Tabell 352 Tabell 353
Hyrén
Tabell 348
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SLÄKTGRENEN MUKKA

Johan Johansson Mukka (från tabell 343)
Tabell 358
__|__________________________________
Johan Petter Mukka Isak Lars Mukka
Tabell 359 Tabell 360
________________________|________________________________________________________________
Isak Lars Mukka Johan Henrik Mukka Petter Mukka Karl Mukka
Tabell 361 Tabell 372 Tabell 377 Tabell 384
    | _________________|___________ ____________|_________________________     |
    | Karl Seppälä Amanda Seppälä Petter Lorens Isak Lars Karl Johan Karl Oskar Mukka
    | Tabell 373 Tabell 376 Mukka Mukka Mukka Tabell 385
    | __|___________________ Tabell 378 Tabell 382 Tabell 383     |
    | Oskar Fabian Karl Elis ________|_______________________________ Oskar Johannes Mukka
    | Seppälä Smedkvist Karl Gustav Adolf Fredrik Petter Lorenz Tabell 386
    | Tabell 374 Tabell 375 Mukka Perström Mukka
    | Tabell 379 Tabell 380 Tabell 381
    |
__|________________________________________________
Oskar Mukka Isak Lars Mukka Johan Henning Mukka
Tabell 362 Tabell 367 Tabell 371
    | ________|__________________________________
    | Frans Mikael Gunnar Oskar Lars Fredrik
    | Mukka Mukka Mukka
    | Tabell 368 Tabell 369 Tabell 370
    |
__|_________________________________________________
Karl Johan Axel Henning Oskar Manfred Lars William
Mukka Mukka Mukka Hagersand
Tabell 363 Tabell 364 Tabell 365 Tabell 366

JAKOB JOHANSSON RISTOS SLÄKTGREN

Jakob Johansson Mukka-Risto (från tabell 343)
Tabell 389
__|_______________________________________________________
Johan Erik Risto Jakob Husa
Tabell 390 Tabell 394
__|________________________________________     |
Jakob Risto Isak Johan Risto Johan Erik Risto     |
Tabell 391 Tabell 392 Tabell 393     |
_________________________________________________|_____________________________________________________
John Peter Husa Kaarlo Jaakko Husa Iisko Vilho Husa Eliel Amandus Husa Henry Asser Husa Ivar Helmer Husa
Tabell 395 Tabell 403 Tabell 407 Tabell 413 Tabell 415 Tabell 419
    |     |     |     |    |      |
    |     |     | Kaarlo Martti Husa    |      |
    | ________________|___________     | Tabell 414    |      |
    | Kaarlo A Jaakko V Väinö J     | ______________|_____________      |
    | Husa Husa Husa     | Emil N Walfred H Fred F      |
    | Tabell 404 Tabell 405 Tabell 406     | Husa Husa Husa      |
    | ___________________________________|___________ Tabell 416 Tabell 417 Tabell 418      |
    | Isakki H Antti S Erkki Heikki V Jaako T __________________________________|__________
    | Husa Husa Husa Husa Husa Leo N Husa Emmet O Husa Weikko L Husa
    | Tabell 408 Tabell 409 Tabell 410 Tabell 411 Tabell 412 Tabell 420 Tabell 421 Tabell 422
    |
__|______________________________________
William J Carl A Eino P George W
Husa Husa Husa Husa
Tabell 396 Tabell 398 Tabell 401 Tabell 402
    | __|_______________
Arvo F Husa Eino E Earnest A
Tabell 397 Husa Husa

Tabell 399 Tabell 400

16



HANS LARSSON LANTTOS SLÄKTGREN

Hans Larsson Mukka-Lantto (från tabell 182)
Tabell 428
__|____________________________________________________________________________________________
Esaias Lantto Lars Keskikangas/Martinviita Hans Lantto/Keisari/Nykäinen
Tabell 429 Tabell 430 Tabell 452
________________________|_________________________________    ↓
Lars Keskikangas Henrik Risto Johan Vähä Hans Hansson Lantto eli Keisari 
Tabell 431 Tabell 450 Tabell 451 eli Nykäinens släktgren
__|__________________________________________________________________________________________________
Johan Petter Lars  Anna Greta Isak Lena Kajsa Maria Henrik
Keskikangas Keskikangas Keskikangas Keskikangas Keskikangas Keskikangas Keskikangas
Tabell 432 Tabell 440 Tabell 441 Tabell 442 Tabell 446 Tabell 447 Tabell 448
__|_______________________________ __|__________________     |
Johan Karl Oskar Isak Lars Isak William Lars Levi Isak Villiam
Keskikangas Keskikangas Keskikangas Lindstedt Keskikangas Keskikangas
Tabell 433 Tabell 436 Tabell 437 Tabell 443 Tabell 445 Tabell 449
__|____________________ __|_________________     |
Johan Albert Isak Villiam Gösta Erik Sven R John Edvard
Keskikangas Keskikangas Keskikangas Bäckefors Lindstedt
Tabell 434 Tabell 435 Tabell 438 Tabell 439 Tabell 444

HANS HANSSON LANTTO ELI KEISARI ELI NYKÄINENS SLÄKTGREN

Hans Hansson Lantto/Keisari/Nykäinen
Tabell 452
__|_____________________________________________
Johan Petter Vanhatalo/Merasniemi Anders Hansen
Tabell 453 Tabell 473
    |     |
    | Søren Martin Andersen
    | Tabell 474
__|_________________________________________________________________________________________
Isak Vanhatalo/ Johan Vanhatalo Petter Lantto Greta Johanna Levi Kero August Vanhatalo/
Merasniemi Tabell 457 Tabell 463 Vanhatalo/ Tabell 465 Merasniemi
Tabell 454 __|_____________________ Merasniemi     | Tabell 469
    | Johan Albert Lars Levi Tabell 464     | ______|___________________________
Karl Merasniemi Vanhatalo Vanhatalo     |    Seth A L Axel Isidor Oskar Martin
Tabell 455 Tabell 458 Tabell 459     | Enesund Merasniemi Vannebäck
    | __________________|___________________     | Tabell 470 Tabell 471 Tabell 472
Jonne Reinhold Karl Valter Lars Edvin Bror Karl-Axel _____|__________________________________
Merasniemi Vanhatalo Vanhatalo Vanhatalo Verner Fridolf Oskar Edvin Viktor Fabian
Tabell 456 Tabell 460 Tabell 461 Tabell 462 Vanhatalo Vanhatalo Tillstam

Tabell 466 Tabell 467 Tabell 468
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SLÄKTTABELLER

Tabell 1
Henrik Staffansson. +1561/1562.  Husbonde på  sedermera Olli,  Antti,  Viinikka  och  Välimaa  med flera
gårdar i Pello 1539-61.1 Omnämnd som birkarl 1559.2

Henrik Staffansson är den förste medlem av släkten som går att belägga i källorna. Han omnämns första
gången i  bågaskattelängden för 1539,  den äldsta  bevarade skattelängden för  Tornedalen.  I  denna upptas
under Pello "hind'ch staffanss". Han hade detta år inga vuxna söner på gården och skattade 1/2 öre. 

I jordeboken för år 1543 skattar Henrik för 1 spannland åker och 4 lass äng, vilket var en för tiden och
platsen ganska liten gård. Hans gård var dock troligen från början på 5 spannland åker och 17 lass äng, om
man räknar de den del av gården hans troliga söner Jöns och Erik skattade för 1543. Om man antar att Jöns
och Eriks gårdar var utbrutna ur Henrik Staffansons gård, var gården från början betydligt större än medel-
värdet för Torneå socken, som var 1,75 spannland åker och 7,33 lass äng.

Erik Wahlberg har antagit att Henriks gård bestod av de nuvarande hemmanen svenska Pello nr. 6 Antti,
och nr. 7 Viinikka, svenska Pello nr. 7 Olli, finska Pello nr. 21 Vuopio, samt nuvarande finska Pello nr. 20
Välimaa. Med tanke på att Henriks ättlingar på 1600-talet ägde just dessa gårdar är hans antagande sannolikt
riktigt.

Gårdens marker låg med andra ord på ömse sidor om älven; Antti och Olli ligger i nuvarande Neisten-
kangas, Viinikka i Väylänmukka, Vuopio vid Jaaravuopio i Nivanpää och Välimaa i Isokylä. Wahlberg antar
också (på oklar  grund) att  själva gårdsbyggnaderna låg i  nuvarande Neistenkangas,  närmare bestämt  på
Antinvainio,3 en plats som troligen är uppkallad efter Henriks sannolike son Anders Hindersson. 

Trots sin relativa fattigdom på jord tas Henrik Staffansson upp i längden över birkarlar 1559. Pello by
var som helhet fattig på åker och äng, men samtidigt var hela fem av byns omkring tio husbönder birkarlar
detta år (1559), något som antyder att Pelloborna lika mycket var inriktade på handel som på jordbruk. Byns
övriga birkarlar tillhörde släkterna Kyrö, Asso och Kylli.4 

År 1557 erlade Henrik 13 gråskinn (grå ekorrskinn) i tionde.5 Av detta kan man dra slutsatsen att hans
lappmarkshandel  bör  ha  varit  ganska  inkomstbringande,  även  om  han  inte  tillhörde  de  rikare  bland
birkarlarna i Tornedalen.

Henrik ägnade sig också, som de flesta mer förmögna Tornedalingar vid denna tid, åt fiske i Lapp-
marken.  Han  innehade  enligt  landskapshandlingarna  1554  fiskerätten  i  Pentäsjärvi  i  nuvarande  Pajala
socken. För detta skattade han detta år 9 skålpund (ca. 3,8 kg.) gädda.6 Ån Pentäsjoki, som börjar i Pentäs-
järvi,  mynnar  ut  i  Torne älv i  närheten av Antinvainio i  Neistenkangas,  så  fisketräsket  låg på bekvämt
avstånd från gården, om nu Erik Wahlberg hade rätt i sitt antagande att det var just i Neistenkangas Henrik
Staffans-son bodde.
 Trots Pentäsjärvis närhet till Neistenkangas hade Henrik år 1554 nyligen blivit innehavare till fiske-
rätten i sjön. År 1553 hade den i övrigt okände Olof Olsson i Päkkilä skattat 12 skålpund gädda för Pentäs-
järvi.  Det  går inte att  utläsa av de bevarade handlingarna om Henrik kom över fiskerätten i  Pentäsjärvi
genom köp, arv, eller på annat sätt.

Det är också omöjligt att säga något om Henrik Staffanssons ursprung. Ingen annan person med faders-
namnet Staffansson fanns i Pello under 1500-talets första hälft. Däremot fanns det två andra Staffanssöner i
Tornedalen vid samma tid;  Nils  Staffansson i  Haapakylä  (omnämnd 1543-1551)  och Olof Staffansson i
Vitsaniemi  (omnämnd 1539-43).  Det  är  möjligt  att  några av dessa Staffanssöner var bröder, men det  är
naturligtvis meningslöst att spekulera om saken.

Henrik Staffanssons eventuella släkt- eller gårdsnamn är inte känt och det är inte alls säkert att han hade
något sådant. Det vanliga sättet att ange släkttillhörighet för tornedalingar, som levde under 1500- och tidigt
1600-tal är att ange ett genom senare källor känt släktnamn, eller namnet på den gård de bodde på inom
parentes efter deras för- och fadersnamn. 

Erik Wahlberg, vars namnformer har blivit en sorts standard för tornedalsk släktforskning, har ömsom
kallat Henrik för "Henrik Staffansson (Olli)", "Henrik Staffansson (Antti)" och, slutligen, "Henrik Staffans-
son (Pello)". Olli och Antti är sedan 1600-talet slut namnen på två av de hemman som styckades ut från
Henriks gård, medan Pello bars som tillnamn av Henriks trolige son Erik Hindersson Pello. Wahlberg kallar
också i sina skrifter gården Antti i Pello för "Pello eller Antti",7 då han menar att Pello är det gamla namnet
på Antti gård. I brist på bättre namn följer jag Wahlbergs exempel, och kallar släkten för Pello. 
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Henrik Staffansson använde sig gissningsvis av ett bomärke av den typ som kallas odalruna eller tre-
kantig ögla, antagligen i kombination med någon form av kors eller vinkel på ett eller båda av öglans ”ben”.
Bomärken som ser ut på det sättet har använts av flera av de släkter som förefaller härstamma från Henrik
Staffansson under 17- och 1800-talet. Hans son Anders Hindersson använde dock i längden över Älvsborgs
lösen 1613 ett bomärke som i någon mån skilde sig från detta mönster, vilket kan ha varit en medveten
variation, och den trolige sonsonen Håkan Eriksson använde sig redan 1596 av ett hakkors som bomärke.
– Gift med Elin, omnämnd som "vidua" (änka) 1562-65.8 Hon var troligen hans andra hustru, och mor till de
yngsta sönerna Staffan och Anders, med tanke på att Jöns och Erik var vuxna redan 1543, medan Staffan och
Anders levde in på 1600-talet.
Barn:9

1. Jöns – tabell 2
2. Erik Pello – tabell 158
3. Staffan – tabell 159
4. Anders – tabell 160

Tabell 2
Jöns Hindersson (från tabell 1). Husbonde på sedermera Olli gård i Pello 1543-1569. Omnämnd som birkarl
1559.10 Erik Wahlberg antar att hans gård låg på Ollinvainio i nuvarande Neistenkangas.11 Enlig längden för
Älvsborgs lösen 1571 ägde han 4 mark koppar, 2 kor, en kviga, 3 får, ett hästföl för 3 mark, värt 30 mark och
6 öre.12

Barn:
1. Jöns. Husbonde på sedermera Olli gård i Pello 1570-81.13 Enligt längden för Ä1vsborgs lösen 1571 ägde

han 1/2 lispund koppar, 4 kor, 1 stut, 3 får och en häst värd 9 mark. Detta var sammanlagt värt 59  
mark.14

2. ? Erik Haapa – tabell 3
3. Olof – tabell 4

Tabell 3
Erik Jönsson Haapa15 (från tabell  2?).  Husbonde på sedermera Krook gård i  Haparanda 1602-38.  Han
efterträdde sin trolige kusin, laxfogden Håkan Eriksson (tabell 158) på gården. Gården övertogs 1640 av
komministern Johannes Kempe. Erik Wahlberg skriver att "på detta hemman anlades sedermera Haparanda
stad".16

Barn:
1. Håkan Eriksson. Utskriven som knekt vid 1621 års livländska fälttåg. Han var 1623 ofärdig och ersattes 

av brodern Henrik. Han är troligen den Håkan Eriksson, som 1628 skrevs ut som knekt i Pirkkiö, och 
som avled i Tyskland 1632.

2. Henrik Eriksson. Utskriven som knekt vid Jacob Picardies kompani i broderns ställe 1624. Han blev 
senare korpral vid Jöran Timmermans kompani och dog 1629 i Preussen.

3. Dotter.

Tabell 4
Olof Jönsson (från tabell 217). +1633/1637. Husbonde på sedermera Olli gård i Pello 1582-1633. Omnämnd
som birkarl 1590 och 1606. Enligt 1626 års boskapslängd var hans gård på 3/8 mtl. På gården fanns 1 häst, 1
tjur, 7 kor, 5 kvigor, 3 kalvar, 7 får och 3 lamm.18  Enligt 1607 års jordebok sådde han 3 spannland åker, och
skördade 3 lass hö.19 Olli gård är sannolikt uppkallad efter honom. 
Barn:
1. Henrik *1607 – tabell 5

Tabell 5
Henrik Olsson (från tabell 4). *1607.20 Husbonde på Olli gård i Pello 1630-65.21 
Barn:
1. Dotter
2. Dotter
3. Jöns Olli – tabell 6
4. Dotter
5. Dotter
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Tabell 6
Jöns Hindersson Olli (från tabell 5). + före 1712 21/12.22 Husbonde på Olli gård i Pello 1667-91, 1698-
1699.23 Nämndeman från 1680-talet.

Han skrevs ut som knekt vid mitten av 1640-talet och var 1644 21/5 förordnad till bösseskytt på skeppet
Phoenix tillsammans med sina släktingar Henrik Staffansson (tabell 161), Olof Jönsson Mukka (tabell 180)
och 18 andra knektar.24 Skeppet Phoenix sjönk förliste vid Stockholm 1646, men vid det laget var han knekt
vid Arvid Forbus den yngres kompani av Arvid Forbus (Västerbottens) regemente.25 

Vid tinget i Övertorneå 1688 anhöll Hans Ersson Purainen i Pello om tillstånd att upptaga nytt boställe
på en holme i Pello, vilken han avsåg uppodla till åker för 10 bönder, men han klagade på att tolvman Jöns
Hindersson och hans mågar "sätter sig där neder" till sin privata nytta. Länsman Johan Pulcken och tolvman
Henrik Matsson (Pajanen) i Pajala tillsattes för att kommande sommar rannsaka i frågan.

Han testamenterade 30 öre till Övertorneå kyrka, och då denna summa utbetalades 1712 21/12, måste
han ha avlidit före detta datum.26

– Gift 1:o 1647/48. med N.N.27

Barn28:
1. Henrik – tabell 7
2. Erik Vuopio – tabell 20
3. Johan Toolainen – tabell 82
4. Flera döttrar, som var gifta 1688.
– Gift 2:o 1691 (han omnämns som nygift 4 advent 1691 i Övertorneå kyrkoräkenskaper) med N.N.

Jöns Hindersson Ollis bomärke 1694.29

Tabell 7
Henrik Jönsson Olli (från tabell 6). Husbonde på Olli gård i Pello 1701-1709.30

Barn31:
1. Dotter
2. Jöns Marttila *1676 – tabell 8
3. Olof  Granat *1682, +1713 x/6. Han var kanske den Olof Henriksson i Pello som var soldat Nr. 17  

Granat vid Majorens kompani av Västerbottens regemente från 1712 till sin död, ogift.32

4. Pål *1684 – tabell 17
5. Dotter
6. Dotter

Tabell 8
Jöns  Hindersson  Olli  –  Lampinen  –  Marttila (från  tabell  7).  *1676  i  Pello,  +1761  26/4  i  Turtola.
Husbonde på Olli gård i Pello 1714-18, genom giftermål husbonde på Ala-Lampinen gård i Juoksengi 1719-
37, slutligen husbonde på Marttila gård i Turtola.33 Nämndeman från och med 1730-talet.
–  Gift 1718 med  Sigrid Nilsdotter Kokko, *1684 x/10, +1737 2/4, dotter till Nils Eriksson Kokko och
Valborg i Muonionniska, änka efter Anders Andersson Lampinen i Juoksengi, vilken sårades till döds av
ryssar 1717.
Barn:
1. Anna *1719 26/3, +1764 6/10. G. 1:o 1734 8/4 m. Henrik Mickelsson Aasa-Lampinen i Juoksengi. G. 

2:o 1744 26/3 m. Olof Ersson Kuitu-Lampinen i Juoksengi.
2. Johan *1721 19/4 – tabell 9
3. Sigrid *1726. G. 1746 4/4 m. Mickel Jönsson Hannunjuntti i Pello.

Jöns Hindersson Marttilas bomärke 1736.34

Tabell 9
Johan Jönsson Lampinen – Marttila (från tabell 8). *1721 19/4 i Juoksengi, +1798 3/6 i Turtola. Hus-
bonde på Marttila gård i Turtola.
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–  Gift  1742 24/2 med  Ella Hindersdotter Hedström, *1725,  dotter  till  Henrik Hansson Hedström och
Margaret Johansdotter Tornberg i Turtola.
Barn:
1. Henrik *1743 26/12
2. Jöns *1745 24/2 – tabell 10
3. Olof *1748 19/2, +
4. Abraham Pantzar *1750 27/10 – tabell 11
5. Per *1754 5/4, +1790
6. Esaias *1757 16/6, +1763 29/4
7. Mats Inga el. Mäki *1760 30/6 – tabell 13
8. Adam Nyström *1765 4/7 – tabell 16
9. Margeta *1768 6/6. G. 1809 5/9 m. soldaten Per Persson Karbin i Juoksengi.
10. Isak *1772, +1794 x/12

Johan Jönsson Marttilas bomärke 1774.35

Tabell 10
Jöns Johansson Marttila (från tabell 9). *1745 24/2 i Turtola, +1800 i Turtola. Husbonde på Marttila gård i
Turtola (Turtola Nr. 3). Han efterträddes han på gården av sina mågar den ena efter den andre. Den siste av
dessa, Erik Persson Marttila, sålde gården till den nybildade församlingen Turtola, där den blev prästgård.
–  Gift  1778 7/1  med  Margeta  Johansdotter Kinnunen, *1752 8/12,  +1815,  dotter  till  Johan Persson
Kinnunen och Brita Henriksdotter Piekko i Närkki.
Barn:
1. Anna Margareta *1778 30/11. G. 1805 m. soldaten Anders Henriksson Stålnacke-Hvit i Svanstein.
2. Eva *1780 4/8. G. 1799 m. Isak Jönsson Vestola-Marttila i Turtola.
3. Katarina *1782. G. 1805 m. Erik Persson Anunti-Marttila i Turtola.
4. Johan *1786 29/7, +
8. Helena *1789 10/6. G. 1811 m. Karl Persson Viippa-Marttila-Kaarle i Puostijärvi.

Tabell 11
Abraham Johansson Marttila – Pantzar (från tabell 9). *1750 27/10 i Turtola, +1809 i Turtola. Han blev
den 10 december 1774 soldat Nr. 22 Pantzar i Turtola vid förste majorens kompani av Västerbottens rege-
mente. Vid mönstringen 1789 var han närvarande men sjuk, fick betyget ”en elak och oduglig karl”, och fick
avsked från soldattjänsten efter 14 och ett halvt års tjänst.36 Han bodde efter soldattiden inhyst i Turtola.
–  Barn utom äktenskapet  med  Brita  Henriksdotter Alainenpää,  *1756 6/4,  dotter  till  Henrik  Persson
Alainenpää och Brita Henriksdotter Kauvosaari i Turtola.
1. Helena *1775 1/11. G. 1806 18/6 m. Erik Daniel Eriksson Stålnacke-Niva. G. 2:o 1815 16/9 m. Hans 

Andersson Palo-Niva i Turtola.
– Gift 1777 21/4 med Brita Henriksdotter Vuopio, *1752 15/9, +1820, dotter till Henrik Andersson Vuopio
och Sara Hansdotter Koberg i Sattajärvi.
Barn:
2. Johan *1777 2/11. Utflyttad 1788.
3. Klara *1779 9/12. G. 1800 m. Zacharias Westerberg i Svanstein.
4. Isak *1782 5/2, +
5. Eva *1784 24/8. G. 1811 m. Per Henriksson Björnfot eli Syväniemi i Turtola.
6. Ulrika *1787 6/10  – tabell 12
7. Greta *1790 12/12. G. 1818 m. Johan Eriksson Stålnacke eli Niva i Turtola.
8. Katarina *1796

Tabell 12
Ulrika Abrahamsdotter Pantzar (från tabell 11). *1784 24/8  Turtola. Gift 1819 med kyrkoväktaren Erik
Isaksson Pakisjärvi i Turtola.
Barn utom äktenskapet:
1. Anna Greta Ulrikasdotter Pantzar *1815 25/11. G. 1834 19/12 m. Anders Johansson Ollon i Juoksengi.
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Tabell 13
Mats Johansson Marttila – Inga eli Mäki  (från tabell 9). *1760 30/6 i Turtola, +1811 11/8 i Juoksengi.
Genom giftermål husbonde på Inga eli Mäki gård i Juoksengi (Juoksengi Nr. 12, 1/4 mtl.).
– Gift 1:o 1792 med Sofia Andersdotter Inga, *1774 23/9, dotter till Anders Henriksson Inga och Margareta
Olofsdotter Mikko i Juoksengi.
Barn:
1. Margareta *1793 22/6, +1794 x/7
2. Sofia Magdalena *1794 18/9, +1798 30/4
3. Helena *1796 24/2. G. 1820 21/5 m. Johan Mickelsson Juntti i Soukolojärvi.
4. Anders *1797 24/12 – tabell 14
5. Henrik *1800 3/3 – tabell 15
–  Gift  2:o  1803  1/4  med  Maria  Mickelsdotter Taro, *1765,  +1823  6/11,  dotter  till  Mickel  Olofsson
Purainen-Taro och Kajsa Olofsdotter Taro i Taroniemi.
Barn:
6. Katarina *1805
7. Anna Greta *1810. G. 1827 22/2 m. Mats Karlsson Rovainen i Haapakylä.

Tabell 14
Anders Matsson Mäki (från tabell 13). *1797 24/12 i Juoksengi, +1878 12/4. Husbonde på Inga eli Mäki
gård i Juoksengi (Juoksengi nr. 14, 3/16 mtl.) fram till 1836, husbonde på Yli-Lampinen gård i Juoksengi
(Juoksengi nr. 1, 1/4 mtl.) 1838-39, sedan backstugusittare i Juoksengi. Han kallades "Kommeksen Antti".37 
–  Gift 1820 25/4 med  Maria Olofsdotter Kommes, *1800, dotter till Olof Eriksson Niemi-Kommes och
Kajsa Henriksdotter Lauri i Juoksengi.
Barnlös.

Anders Matsson Mäkis bomärke 1863.38

Tabell 15
Henrik Matsson Mäki (från tabell 13). *1800 3/3 i Juoksengi, +1872 29/4 i Hammerfest, Norge. Inhyst i
Juoksengi. Utflyttad till Norge 1840 16/3 och var vid sin död fiskare i Hammerfest. Han var enligt hus-
förhörslängden 1830-41 "svagsynt".
– Gift 1826 28/6 med Maria Mickelsdotter Vanhapiha, *1802 3/10, +1852 7/12 i Hammerfest, dotter till
Mickel Nilsson Vikevä-Vanhapiha och Ablona Henriksdotter Ylinenpää i Juoksengi.
Barn:
1. Petter Anders *1827, +1827
2. Anna Greta *1830, +1830
3. Brita Greta *1833, +1833
4. Johan *1835
5. Anders *1837, +1837

Tabell 16
Adam Johansson Marttila – Nyström (från tabell 9). *1765 4/7 i Turtola, +1808 i Torneå. Smed i Torneå.
Han antog namnet Nyström 1796 eller 1797.
– Gift med Elisabet (Lisa) Persdotter Calander, *1769 12/1, dotter till Per Hindersson och Anna Esaias-
dotter i Sangis, Nederkalix sn. Efter Per Hinderssons död gifte Anna Esaiasdotter om sig med gästgivaren
Nils Nilsson Calander i Sangis.
Barn:
1. Margareta *1794 8/7, +1879 15/5 i Torneå, ogift.
2. Helena *1795 21/12. G. 1824 19/4 m. Lantmätaren Mårten Rechart-Degerman i Torneå.
3. Johan *1798 11/3. Skomakarlärling, utflyttad till Uleåborg 22 juli 1816. Han bodde ännu 1820 som 

hyresgäst i Uleåborg, men verkar sedan ha flyttat till okänd ort, eller dött. 
4. Katarina *1800 10/1, +1804 28/8
5. Ulrika *1802, +1809
6. Petter *1805
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Tabell 17
Pål Hindersson Olli (från tabell 7). *1684 i Pello, +1768 13/8 i Pello. Husbonde på Olli gård i Pello från
och med 1715. 
–  Gift 1728 26/3 med  Margareta Jönsdotter Niemi, *1703, +1765 6/1 i Pello, dotter till  Jöns Matsson
Niemi och Karin Tomasdotter i Muonionniska.
Barn:
1. Anna *1729 25/5, +
2. Elin *1730 4/7. G. 1775 13/1 m. soldaten Henrik Hindersson Enbuske i Pello.
3. Henrik *1732 28/10, +
4. Karin *1734 13/3 – tabell 18
5. Margareta *1735 28/10,  +1788.  G.  1:o 1765 21/3 m.  Per Olsson Tupojärvi.  G.  2:o 1774 21/1 m.  

Jeremias Larsson Tupojärvi i Tupojärvi.
6. Anna *1735 28/10, +1825. G. 1762 7/2 m. Mats Olsson Kyrö i Pello.
7. Maria *1738 17/10. G.1770 10/12 m. Henrik Henriksson Vuopio (tabell 72).
8. Johan *1741 26/1, +1742 9/6
9. Olof *1743 11/6, +1743 13/12
10. Johan *1745 24/4
11. Mats *1747 4/4, +1747 28/5
12. Lars *1748 29/9

Tabell 18
Karin Pålsdotter Olli (från tabell 17). *1734 13/3 i Pello, +1783 x/6 i Pello.
– Gift 1755 9/4 med Johan Henriksson Heinonen – Olli, *1720 10/4 i Tärendö1, +1783 x/5 i Pello, vilken
genom sitt giftermål blev husbonde på Olli gård. 
Barn:
1. Margeta *1755 13/10. G. 1782 3/3 m. Henrik Larsson Mämmilä-Olli-Mattila från Turtola, som en tid 

var husbonde på Olli gård, men slutligen blev husbonde på Mattila gård i Pello.
2. Anna *1758 4/8
3. Maria *1761 28/4, +1763 14/12
4. Kajsa *1762 19/12, +1772 29/6
5. Eva *1765 1/10. G. 1790 m. Johan Matsson Kyrö i Pello.
6. Johan *1768 3/6, +1777 x/6
7. Nils Petter *1770 29/1 – tabell 19
8. Magdalena *1773 25/3. G. 1794 m. Jakob Persson Kyrö i Pello.
9. Jöran *1775 4/10. Utflyttad 1791.

Tabell 19
Nils Petter Johansson Olli (från tabell 18). *1770 29/1 i Pello, +1852 7/1 i Pello. Husbonde på Olli gård i
Pello (Pello Nr. 7 på 3/16 mantal) fram till 1820-talet, sedan föregångsman på gården. Han blev den siste
husbonden på Olli gård i Pello som härstammade från Henrik Staffanssons släkt.
– Gift 1794 med Anna Johansdotter Fors, *1774 20/10, dotter till smeden Johan Olofsson Fors eli Rautio
och Valborg Persdotter Purainen i Jarhois.
Barnlös.

Nils Petter Johansson Ollis bomärke 1803.39

Tabell 20
Erik Jönsson Vuopio (från tabell 6). Husbonde på Vuopio gård i Pello 1710-14.40 Han skänkte 1 daler till
kyrkan i Övertorneå "på sin hedersdag" 1689.41

Barn:

1 Johan Henriksson Heinonen-Olli var son till Henrik Eriksson Heinonen (*1669, +1728 23/7) och Ingrid Andersdotter i
Tärendö; sonson till Erik Persson Heinonen (husbonde på Heinonen gård 1688-97) och Margareta i Tärendö; sonsons
son till Per Ersson Heinonen (husbonde på Heinonen gård 1669-87) och Marget i Tärendö; och sonsons sonson till Erik
Matsson Heinonen, född 1583, nybyggare i Tärendö 1626-67, och enligt sägen gammal knekt från Heinola i Tavastland.
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1. Henrik *1674 – tabell 21
2. Erik Välimaa *1700 – tabell 80
3. Ella. Vid tinget i Jukkasjärvi 1722 fastslogs att Olof Olsson Lainio antingen skulle ersätta Erik Jönssons

i Pello dotter Ella för de fyra kannor brännvin som han hade åtagit sig att sälja för hennes räkning, eller 
också återlämna brännvinet. Olof Olsson Lainio invände att soldaterna Anders Sieppi (se tabell 174), 
Olof Kylli och Johan Björnfot hade rövat detta brännvin från honom, men tingsrätten menade att det var
upp till honom att dra dem inför rätta i den saken.42

Tabell 21
Henrik Eriksson Vuopio (från tabell 20). *1674 (sannolikt betydligt senare), +1773 8/1 i Pello. Nämnde-
man. Husbonde på Välimaa gård i Pello 1730-34, husbonde på Vuopio gård i Pello från och med 1735.43

– Gift 1728 3/2 med Valborg Olofsdotter Purainen, *1705, +1793 x/12, dotter till Olof Olofsson Purainen
och Valborg Henriksdotter i Pello.
Barn:
1. Malin *1732 3/4
2. Valborg *1734 3/4. G. 1761 25/1 m. Henrik Matsson Hannu-Konttajärvi i Pello.
3. Olof Pasmajärvi *1736 6/744 – tabell 22
4. Ella *1739 6/7. G. 1767 19/2 m. Mickel Andersson Iivari i Sieppijärvi.
5. Erik *1741 16/7, +1743 22/12
6. Henrik Lantto *1743 23/9 – tabell 72
7. Kerstin *1746 15/3. G. 1774 x/3 m. Henrik Persson Korteniemi i Pello.
8. Johan Kleemo *1752 7/4 – tabell 77

Henrik Eriksson Vuopios bomärke 1741.45

Tabell 22
Olof Henriksson Vuopio – Pasmajärvi (från tabell 21). *1736 6/7 i Pello, +1827 9/7 i Pasmajärvi, Sieppi-
järvi. Husbonde på nybygget Pasmajärvi i Sieppijärvi (Sieppijärvi Nr. 4, sedermera Nr. 5), från och med
1761.
– Gift 1:o med Klara Eriksdotter, *1728, +1757 8/1 i Sieppijärvi.
Barn:
1. Henrik
2. Karl
– Gift 2:o 1765 med  Brita Larsdotter Måna, *1728, +1804 9/2, dotter till Lars Larsson Nykäinen-Måna
och Brita Karlsdotter  Pudas i  Kolari.  Hon var änka efter  Erik Tomasson Vik eli  Aunis-Pasmajärvi,  som
grundade Pasmajärvi.
Barn:
3. Olof *1766 – tabell 23
4. Valborg *1767 8/11. G.m. Per Andersson Kuru i Sieppijärvi.
5. Abraham Satta eli Järvirova *1768 4/11 – tabell 60
6. Johan Korva *1770 9/1 – tabell 69
7. Greta *1771 9/11, +1810 23/3. G.m. Hans Hansson Måna eli Ruokojärvi i Sieppijärvi.
– Gift 3:o 1807 med Malin Johansdotter Lampa, *1747 14/4, +1809 19/1, från tabell 125. Hon var änka
efter Mats Mickelsson Vänkkö-Taapajärvi i Sieppijärvi.

Tabell 23
Olof Olsson Pasmajärvi (från tabell 22). *1766, +1843 24/2 i Pasmajärvi, Sieppijärvi. Husbonde på Pasma-
järvi nybygge i Sieppijärvi (Sieppijärvi Nr. 16 på 3/32 mantal). Sexman. Han omnämns som blind från och
med 1840-talet.
–  Gift 1797 9/4 med  Brita Henriksdotter Pääkkölä,  *1774 11/9, +1855 22/6, dotter till Henrik Larsson
Sieppijärvi-Vaattojärvi-Pääkkölä och Kajsa Henriksdotter Pääkkölä i Sieppijärvi.
Barn:
1. Henrik *1798 19/3 – tabell 24
2. Salomon Mäki *1800 19/9 – tabell 40

25



3. Johan *1802 22/12, +1833 31/5
4. Isak Iivari *1804 18/4 – tabell 48
5. Fredrik Pasma *1807 3/3 – tabell 50
6. Brita Kajsa *1809, +1822 9/1
7. Anna Greta *1811 9/9, +1908 10/4. G. 1832 22/4 m. Johan Johansson Fors eli Uusitalo i Jarhois.
8. Olof Hakso *1815 25/2 – tabell 54
9. Moses Niemi *1819 4/9 – tabell 55

 
Tabell 24
Henrik Olsson Pasmajärvi (från tabell 23). *1798 19/3 i Pasmajärvi, +1833 20/5 i Pasmajärvi. Husbonde
på halva Pasma gård i Pasmajärvi Sieppijärvi (Sieppijärvi Nr. 5 på 1/16 mantal).
–  Gift 1826 25/2 med  Ablona Stina Olofsdotter Kallo, *1805 28/7, +1872 4/6, dotter till Olof Olofsson
Pudas-Kallo och Brita Abrahamsdotter Kallo i Kallo, Kittilä. Hon gifte 1835 29/3 om sig med Abraham
Salomonsson Vaattojärvi-Pasmajärvi i Pasmajärvi, som förestod gården under styvbarnens uppväxt.
Barn:
1. Olof *1827 21/6 – tabell 25
2. Johan Pasma *1829 27/4 tabell 30
3. Henrik *1831 4/2, +1868 6/6
4. Isak *1832 15/5 – tabell 36

 
Tabell 25
Olof Henriksson (Olli Heikinpoika) Pasmajärvi (från tabell 24). *1827 21/6 i Pasmajärvi, +1902 4/11 i
Pasmajärvi. Husbonde på en fjärdedel av Pasma gård i Pasmajärvi Sieppijärvi (Sieppijärvi Nr. 5, sedan Nr.
12 på 1/16 mantal).
– Gift 1849 26/2 med Helena Abrahamsdotter Pasmajärvi,  *1824 24/10, dotter till Abraham Henriksson
Vaara eli Kangas-Pasmajärvi och Brita Kristina Johansdotter Niva i Pasmajärvi.
Barn:
1. Stina Kajsa *1849 27/8, +1930 29/5. G. 1876 29/2 m. Johan Vilhelm Johansson Korva (tabell 71).
2. Isak *1851 14/5, +1920 5/4
3. Johan *1853 1/12, +1855 6/6 
4. Johan *1856 4/3 – tabell 26
5. Johanna *1859 28/1. Gift Lompolo.
6. Amanda *1861 20/12, +1921 2/12. G.m. Karl Thor Burman i finska Pello.
7. Salomon *1864 25/5, +1867 23/9
8. Eufemia *1870 30/10, +1921. G.m. Juho Edvin Castrén i finska Pello.

 
Tabell 26
Johan (Juho Ollinpoika) Pasma (från tabell 25): *1856 4/3 i Pasmajärvi, +1933 12/1 i Pasmajärvi
– Gift med Eeva Mooseksentytär Pasma eli Niemi, *1858 30/8, +1916 4/6, från tabell 55.
Barn:
1. Ernest Leevi *1878 24/12 – tabell 27
2. Juho Evert *1878 24/12
3. Johanna Severiina *1880 24/12, +1932 28/9. G.m. Iisak Kaarlenpoika Liikamaa i Kolari.
4. Hilja Maria *1883 5/7, +1960 26/12. G.m. Juho Eevert Iisakinpoika Pasma (se tabell 34).
5. Anton *1886 10/2 – tabell 28
6. Kaarle Kustaa *1888 8/4 – tabell 29
7. August *1891 5/10, +1964 19/5
8. Brynolf Helmer *1896 6/9, +1903 11/4
9. Aili Emilia *1899 12/3, +1909 4/2
10. Amanda Chralotta *1901 12/5, +1997 20/8. G.m. Kalle Liikamaa i Kolari.

 
Tabell 27
Ernest Leevi Juhonpoika Pasma (från tabell 26). *1878 24/12 i Pasmajärvi, +1965 9/12 i Pasmajärvi.
– Gift med Amanda Heikintytär Kuru, *1895 9/3, +1983 30/10.
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Tabell 28
Anton (Antti) Juhonpoika Pasma (från tabell 26). *1886 10/2 i Pasmajärvi, +1935 12/4 i Pasmajärvi.
– Gift med Edith Maria Stålnacke, *1887 22/12, +1972 8/2, dotter till Petter Olof Salomonsson Stålnacke
och Elmina Persdotter Niemi i Nuottioranta.
Barn:
1. Erkki Antti *1921 5/10

Tabell 29
Kaarle Kustaa Pasma (från tabell 26). *1888 8/4 i Pasmajärvi, +1966 20/4 i Kolari.
–  Gift  med  Laura  Johanna  Joona,  *1889 3/7,  +1963 12/4,  dotter  till  Isak  Isaksson Joona  och  Maria
Johansdotter Jussi i Sieppijärvi.
Barn:
1. Kaarlo Eemil *1910 29/3
2. Aune Amanda *1911 18/7

Tabell 30
Johan Henriksson (Juho Heikinpoika) Pasma  (från tabell  24). *1829 27/4 i Pasmajärvi,  +1869 2/10 i
Pasmajärvi. Husbonde på en fjärdedel av Pasma gård i Pasmajärvi Sieppijärvi (Sieppijärvi Nr. 5, sedan Nr.
12 på 1/16 mantal).
–  Gift  1848  med  Brita  Maria  Henriksdotter  Niva, *1830  19/12,  +1873  28/10,  dotter  till  Henrik
Salomonsson Niva och Anna Samuelsdotter Kaasko i Sieppijärvi.
Barn:
1. Fredrik Edvard *1847 8/3 – tabell 31
2. Eva Kajsa *1849 5/3, +1926 22/9. G.m. Isak Vilhelm Saukkoriipi i finska Pello.
3. Maria *1850 7/9
4. Johan Henrik *1853 25/5, +1854 1/9
5. Isak *1855 5/7 – tabell 33
6. Kristina *1857 6/5, +1858 13/3
7. Henrik *1859 12/2, +1863 4/7
8. Ida *1862 13/1
9. Johanna *1864 4/1, +1864 19/11
10. Alexander *1865 18/10, +1865 15/11
11. Alexander *1867 30/7 – tabell 35
12. Vilhelmina *1870 8/2, +1938 26711. G.m. Salomon Matinlompolo i Kolari.

Tabell 31
Fredrik Edvard Pasma (från tabell 30). *1847 8/3 i Pasmajärvi, +1902 18/3.
– Gift 1869 9/5 med Gustava Henriksdotter Kivelä eli Lehtelä, *1843 26/8, +1889 19/8, dotter till Henrik
Pålsson Kivelä och Maria i Ylikylä, Kemijärvi.
Barn:
1. Pauliina *1871 7/7, +1946 8/2. G.m. Kaleb Isaksson Mäki (se tabell 45).
2. Leevi *1878 31/1 – tabell 32
Hustruns son utom äktenskapet:
1. Emil *1864 23/7 i Alkkula, Ylitornio

Tabell 32
Leevi Pasma (från tabell 31). *1878 31/1, +1935 14/4.
–  Gift med  Ida Alina Mettävainio, *1880 16/4, +1928 14/6, dotter till Isak Fredriksson Mettävainio och
Kristina Henriksdotter Lompolo i Pasmajärvi.
Barn:
1. Anna Lydia *1917 26/11, +2009 11/5. G.m. Kalle Ilmari Gullstén.

Tabell 33
Iisak Juhonpoika Pasma (från tabell 30). *1855 5/6 i Pasmajärvi, +1930 10/5 i Pasmajärvi. Han kallades
”Vaaran Iikka”.
– Gift med Maria Mosesdotter Pasma, *1856 15/2, +1922 20/11, från tabell 55.
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Barn:
1. Juho Eevert *1881 15/7 – tabell 34
2. Amanda *1883 11/5
3. Kaarle *1885 9/3, +1959 24/9 i Kolari.
4. Salomo *1887 10/3, +1917 24/7
5. Leevi *1889 8/3
6. Eufemia *1893 12/3, +1963 7/1. G.m. Iisak Helmeri Honkaniemi (tabell 58).
7. Ilkka Einari *1895 8/5, +1979 10/12 i Kolari.
8. Emilia *1898 2/8, +1962 1/2. G.m. Olli Vilho Ollinpoika Lipponen i Kolari.

 
Tabell 34
Juho Eevert Iisakinpoika Pasma (från tabell 33). *1881 15/7 i Pasmajärvi, +1949 8/11 i Pasmajärvi. Bosatt
i Pasmajärvi.
– Gift med Hilja Maria Juhontytär Pasma, *1883 5/7, +1960 26/12, från tabell 26.
Barn:
1. Lauri Vilhelm *1906 11/6, +1970 18/9
2. Aili *1908 9/1, +1908 13/2
3. Aili Maria *1909 9/1, +1996 27/2. Gift Piironen.
4. Paavo *1910 7/10, +1910 6/11
5. Pauli Vilho *1911 18/9, +1992 24/9 i finska Kolari.
6. Esteri Eeva *1913 25/8, +1998 9/11. G.m. Väinö Antti Johannes Unga.
7. Ilmari *1916 28/2
8. Niilo *1918 13/5, +1918 21/6
9. Olavi *1919 30/4, +1919 18/8
10. Mauno Johannes *1921 29/5, +1921 15/6
11. Otto *1922 5/8, +1922 11/9

  
Tabell 35
Alexander (Ales) Juhonpoika Pasma (från tabell 30). *1867 30/7 i Pasmajärvi.
–  Gift  med  Greta  Johanna  Isaksdotter Grape, *1860 27/8,  dotter  till  Isak  Isaksson Grape  och  Brita
Johanna Eriksdotter Lamperi i Ruskola.

  
Tabell 36
Isak Henriksson Pasma (Isaac Henriksen Basma) (från tabell 24). *1832 15/5 i Pasmajärvi, +1907 13/11 i
Vadsö.
– Gift 1:o med Eva Eriksdotter Jokijalka, *1821 25/2, +1865 25/5, dotter till Erik Mickelsson Jokijalka
och Kajsa Greta Johansdotter Ekvall i Jokijalka.
Barn:
1. Edvard *1856 19/4, +1895 8/3
2. Johan *1858 16/5 – tabell 37
3. Anna Kristina *1860 19/9, +1862 11/6
–  Gift  2:o  med  Sara  Johanna  Fredriksdotter  Pellikka,  *1845  22/2,  +1893  22/1,  dotter  till  Fredrik
Henriksson Pellikka eli Koivuniemi och Sara Ulrika Eliasdotter Konst i Kolari.
Barn:
4. Kristina *1867 3/6, +1909 15/9. G.m. Alfred Julius Rushfeldt i Vadsö.
5. Isak *1880 6/3 – tabell 39
6. Nanna Alfine 1887 27/10, ´1975 10/12. G.m. Aksel Leodegar Rushfeldt i Vadsö.

  
Tabell 37
Johan Basma (från tabell 36). *1858 16/5 i Sieppijärvi, +1880 18/11 i Vadsø.
–  Gift  med  Brita  Andersdotter  Väänänen,  *1849  10/4,  +1905  29/12,  dotter  till  Anders  Andersson
Väänänen och Sara Maria Johansdotter i Tyrnävä sn.
Barn:
1. Johan Andreas *1880 28/10 – tabell 38
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Tabell 38
Johan Andreas Basma (från tabell 37). *1880 28/10 i Vadsø, +1939 i Jakobsnes, Sør-Varanger.
– Gift 1:o med Lydja Birgitte Ananiassen, *1883 18/8, +1920 8/1
Barn:
1. Laura Josefine *1901
2. Johannes Benoni *1904 17/10, +1961 27/1 i Ropelv, Sør-Varanger.
3. Signe Alfhilde *1909 5/4, +1978 11/5. G.m. Othelius Helleberg Johansen Gade i Kirkenes.
4. Torleif Andreas *1911 7/5, +1974 25/3 i Kirkenes.
5. Bjarne Albinus *1912 2/10, +1980 6/7 i Kirkenes.
6. Erling *1914 29/4, +1959 1/10 i Kirkenes.
7. Leonhard *1917 9/12, +1974 13/7 i Vadsø.
8. Jan Laurits *1923 12/2, +1945 24/8
– Gift 2:o med Petra Elfrida Olsen, *1894 16/12, +1955 24/3 i Kirkenes.
 
Tabell 39
Isak Basma (från tabell 36). *1880 6/3 i Nordvaranger, +1942 8/11 i Vadsø.
– Gift 1:o med Anna Maria Valman, *1879 24/8, +1931 19/10, dotter till Jakob Gabrielsson Matalalampi
och Greta Maria Sigfridsdotter Säkkinen. Änka efter Anthon Hennriksen.
Barn:
1. Astrid Alvilde *1902 27/12, +1951 12/11. G.m. Aksel Albert Niska.
2. Aksel Alfred *1905 23/3, +1967 22/4 i Vadsø.
3. Aldrik Johannes *1907 6/8, +1968 15/9 i Vadsø.
4. Gunnar Isak *1913 1/7, +1958 20/2 i Båtsfjord.
– Gift 2:o med Ida Josefine Isaaksdatter Kivijervi.
  
Tabell 40
Salomon Olsson Pasmajärvi – Konttajärvi – Mäki (från tabell 23). *1800 19/9 i Pasmajärvi, 1884 26/5 i
Konttajärvi. Husbonde på Savilahti eli Mäki gård i Konttajärvi (Konttajärvi Nr. 2 på 1/12 mantal). Sexman.
– Gift 1828 20/3 med Helena Eriksdotter Konttajärvi, *1802, dotter till Erik Ersson Konttajärvi och Maria
Hansdotter Rova i Konttajävi. Hon blev enögd 1871 enligt 1866-1876 års husförhörslängd.
Barn:
1. Johan Henrik *1828 8/9, +1830 26/1
2. Isak *1829 5/9 – tabell 41
3. Johan Erik *1831 8/11 – tabell 46
4. Brita Maria *1834 27/1, +1917 22/8. G. 1863 11/1 m. Isak Johansson Konttajärvi i Konttajärvi.
5. Eva Kajsa *1836 24/8, +1901 13/2. G. 1862 13/4 m. Johan Petter Pålsson Kauvosaari i Kainuunkylä.
6. Greta Johanna *1839 6/11, +1906 24/8. G.m. Salomon Johansson Pääkkölä i Sieppijärvi.
7. Salomon Niku *1842 31/7 – tabell 47
8. Sofia Matilda *1845 27/6, +1874 26/3. ”Bräcklig”.
9. Lena Stina *1851 8/9, +1929 29/1. G.m. Erik Ersson Sirviö i Juoksengi.

Salomon Olsson Mäkis bomärke 1841.46

 
Tabell 41
Isak Salomonsson Mäki  (från tabell  40).  *1829 5/9 i  Konttajärvi,  +1896 15/10 i  Konttajärvi.  Bosatt  i
Konttajärvi.
–  Gift  1856  17/2  med  Greta  Johanna  Johansdotter Kult, *1823  30/10,  +1893  8/8,  dotter  till  Johan
Hansson Kult och Margareta Henriksdotter Pudas i Turtola.
Barn:
1. Salomon *1857 21/2, +1857 6/3
2. Johan *1858 23/3 – tabell 42
3. Isak *1862 4/3 – tabell 44
4. Kaleb *1865 3/2 – tabell 45
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Tabell 42
Johan Isaksson Mäki (från tabell 41). *1858 23/3 i Konttajärvi, +1918 9/1 i Konttajärvi.
– Gift 1:o med Maria Johanna Olofsdotter Hakso eli Pasmajärvi, *1852 25/5, 1904 24/12, från tabell 54.
Barn:
1. Lempi Maria *1888 28/6, +1889 21/1
– Gift 2:o med Josefina Kivilompolo, *1854 23/7, +1946 21/1.
Första hustruns barn utom äktenskapet:
1. Juho Helmer Hakso *1872 14/1 – tabell 43

Tabell 43
Juho Helmer Hakso (från tabell 42). *1872 14/1 i Sieppijärvi, +1927 3/3 i Turtola.
– Gift 1:o med Hilda Metsävainio, *1882 3/12, +1904 8/3
Barn:
1. Juho Eemeli *1902 22/2, +1922 10/4
– Gift 2:o med Vilhelmina Mäki, *1879 10/5, +1957 22/11
Barn:
2. Yrjö Einari *1911 30/3, +1984 8/1

Tabell 44
Isak Isaksson Mäki (från tabell 41). *1862 4/3 i Konttajärvi, +1916 22/6.
– Gift med  Charlotta Jakobina Jakobsdotter Veijola, *1864 1/5, +1947 1/6, dotter till Jakob Jakobsson
Veijola och Maria Charlotta Abrahamsdotter Långström i Haukipudas sn.
Barn:
1. Augusta Emilia *1895 11/3, +1978 26/10. G.m. Kaarle Iisakinpoika Niva i finska Pello.
2. Anna Maria Johanna *1896 20/5, +1964 18/5. G.m. Otto Tarrimaa.
3. Aino Albina *1897 4/11, +1899 4/4
4. Lauri Johannes *1899 11/8, +1920
5. Martti Heikki *1904 18/1, +1987 30/1

Tabell 45
Kaleb Isaksson Mäki (från tabell 41). *1865 3/2 i Konttajärvi, +1932 23/6.
– Gift 1:o med Maria Karolina Konttajärvi, *1859 30/5, +1888 12/5, dotter till Olof Johansson Konttajärvi
och Anna Greta i Konttajärvi.
– Gift 2:o med Pauliina Pasma, *1871 7/7, +1946 8/2, från tabell 31.
Barn:
1. Iisak Arvid *1893 14/8, +1934 14/10
2. Juho Immanuel *1895 10/2, +1944 14/12
3. Sofia Selina *1898 15/5, +1898
4. Maria Emilia *1899 24/5, +1980 4/4. G.m. Albert Eemeli Isidor Saukkoriipi i finska Pello.
5. Hilja Kustaava *1901 22/1, +1990 29/8. G.m. Kaaleb Isidor Saukkoriipi i finska Pello.
6. Kalle Leonard *1902 3/8, +1978 23/4
7. Eemeli *1904, +1904
8. Kreeta Johanna *1905 8/9, +1982 28/11. G.m. Frans Järvenpää.
9. Aino Amalia, *1907 20/4, +2010. G.m. Paavo Saukkoriipi.
10. Eino Alarik, *1909 24/5, +1978 5/5

Tabell 46
Johan Erik Salomonsson Mäki  (från  tabell  40).  *1831  8/11  i  Konttajärvi,  +1908 23/5.  Husbonde  på
Savilahti eli Mäki gård i Konttajärvi (Konttajärvi Nr. 2 på 1/12 mantal). Sexman.
–  Gift  1873 med  Greta Matilda Abrahamsdotter Regina,  *1849 24/4,  dotter  till  Abraham Henriksson
Regina-Anttila och Lovisa Eriksdotter Pudas i Muonio.
Barn:
1. Hilma Eufemia *1873 20/12
2. Johan Abram *1875 25/2
3. Maria Aurora *1876 15/9
4. Mina *1879 10/5
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Tabell 47
Salomon Salomonsson Mäki – Niku (från tabell 40). *1842 31/7 i Konttajärvi, +1919 15/2 i Konttajärvi.
– Gift 1871 2/4 med Maria Johansdotter Niku, *1846 20/4, +1882 18/4 dotter till Johan Salomonsson Niku
och Greta Salomonsdotter i Konttajärvi.
Barn:
1. Levi *1872 5/1
2. Laura Johanna *1874 5/4
3. Mina *1876 4/6, +1878 3/5
4. Maria *1878 22/3, +1878 20/11
5. Leonard *1879 11/9

Tabell 48
Isak Olsson Pasmajärvi – Iivari  (från tabell 23). *1804 18/4 i Pasmajärvi. +1864 24/7 i finska Kuiva-
kangas. Genom giftermål husbonde på Iivari gård i finska Kuivakangas (Kuivakangas Nr. 6 på 1/4 mantal).
Häradsdomare, nämndeman och sexman.
– Gift 1:o 1830 24/1 med Brita Stina Persdotter Iivari, *1807 30/6, +1843 15/4, dotter till Per Mickelsson
Iivari och Ella Jönsdotter Niemi i Kuivakangas.
Barn.
1. Henrik *1831 2/10, +1832 30/10
2. Brita Greta *1833 24/11. G. 1855 11/10 m. Ivar Pettersson Ollikainen i Kainuunkylä.
3. Isak *1836 5/4 – tabell 49
4. Johan *1837 8/5, +1837
5. Maria Johanna *1838 27/6. G. 1859 17/4 m. Johan Petter Johansson Erkheikki i Kaulinranta.
6. Helena Kristina *1839 4/12. G. 1865 29/1 m. Abraham Isaksson Myllymäki i Juoksengi.
Gift 2:o 1844 15/12 med Anna Greta Persdotter Iivari, *1800 13/8, +1880 22/2, den första hustruns syster.

Isak Olsson Iivaris bomärke 1860.47

Tabell 49
Isak Isaksson Iivari (från tabell 48). *1836 5/4 i finska Kuivakangas. Husbonde på Iivari gård i finska
Kuivakangas (Kuivakangas Nr. 6 på 1/4 mantal).
– Gift 1858 10/10 med Maria Kajsa Johansdotter Krants, *1840 3/7, dotter till sexmannen Johan Henriks-
son Krants och Maria Salomonsdotter i Tengeliö.
Barn:
1. Kajsa Maria *1859 14/11, +1859 30/11
2. Johan *1860 18/11, +1860 29/11
3. Greta Johanna *1861 2/12, +
4. Kajsa Maria *1862 3/1
5. Greta Matilda *1863 19/7, +1863
6. Hilda Kristina *1864 27/8
7. Greta Matilda *1866 21/2
8. Ida *1867 9/4, +
9. Isak Arvid *1868 30/9, +
10. Laura Emelia *1870 28/1
11. Hulda *1873 27/1, +1875
12. Isak Helmer *1876 15/7
13. Johan Ernst *1880 12/2, +1880 25/5

Tabell 50
Fredrik Olsson Pasma (från tabell 23). *1807 3/3 i Pasmajärvi, +1884 19/2 i Pasmajärvi. Husbonde på
halva Pasma gård i Pasmajärvi, Sieppijärvi (Sieppijävi Nr. 5, sedermera Nr. 12, på 1/16 mantal).
– Gift 1842 10/4 med Brita Kajsa Persdotter Lahti, *1810 6/12, +1877 20/6, dotter till Per Persson Lahti
och Eva Henriksdotter Olli i Pello.
Barn:
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1. Anna Greta *1842 29/5, +1845 11/7
2. Isak *1844 22/1
3. Johan *1846 11/5, +1847 16/5
4. Stina Kajsa *1848 7/4, +1849
5. Johan *1849 13/12
6. Fredrik Niva *1855 26/4 – tabell 51

Fredrik Olsson Pasmas bomärke.48

Tabell 51
Fredrik Fredriksson Pasma – Niva (från tabell 50). *1855 26/4 i Pasmajärvi, +1916 8/1 i Vaattojärvi.
–  Gift med  Stina Kajsa Joona,  *1853 27/9, +1922 5/3, dotter till Isak Annason Joona och Greta Kajsa
Henriksdotter Kangas i Vaattojärvi.
Barn:
1. Juho Anton *1879 17/8 – tabell 52
2. Kalle *1880 25/12, +1951 28/3
3. Amanda *1883 5/1, +1938 4/4. Gift Nikumaa.
4. Iisak *1885 18/3, +1973 5/8
5. Maria Emilia *1888 30/5, +1965 31/5. G.m. Aapo Aukusti Abraham Angeria.
6. Yrjö Fredrik *1890 9/4 – tabell 53
7. Einari Heikki *1890 9/4, +1963 26/2
8. Aukusti *1893 12/5, +1976 16/1
9. Katariina (Kaisi) *1895 25/11, +1974 8/7. G.m. Juho Immanuel Arvidinpoika Vaattovaara i Vaattojärvi.
10. Laura Johanna *1900 17/11, +1975 4/12. G.m. Yrjö Manne Kylmämaa.

Tabell 52
Juho Anton Niva (från tabell 51). *1879 17/8 i Vaattojärvi, +1943 25/7 i Kolari.
– Gift med Vilma Maria Järvirova, *1892 4/6, +1941 21/11, från tabell 63. Änka efter Kaarlo Uusimaa i
Kolari.

Tabell 53
Yrjö Fredrik Niva (från tabell 51). *1890 9/4 i Vaattojärvi, +1973 29/3 i Vaattojärvi.
–  Gift med  Hilda Elviira Kyrö, *1894 30/6, +1979 23/6, dotter till Kaarle Juhonpoika Kyrö och Hilda
Nenämaa i Kolari.
Barn:
1. Helli Maria *1918 5/5
2. Veikko Johannes *1919 21/10, +1941 24/8, soldat, stupad vid Uulantoinvaara, Salla, ogift.
3. Eino Aukusti *1921 8/6, +1944 14/6, soldat, sårad vid Metsäkylä, Kivennapa, död av sina sår.
4. Taimi Stina Kaisa *1923 12/8
5. Hannu Iisakki *1925 19/3
6. Kauno Immanuel *1926 5/11
7. Kaarlo Fredrikki *1928 6/8
8. Urho Aleksanteri *1930 20/7
9. Mauri Eelovi *1932 28/2
10. Lilja Sisko *1934 11/2
11. Hilda Kerttu *1936 19/2
12. Veli Vellamo *1938 23/12

Tabell 54
Olof Olsson Pasmajärvi eli Hakso (från tabell 23). *1815 25/2 i Pasmajärvi, +1888 9/2 i Pasmajärvi. Hus-
bonde på halva Pasmajärvi  eli  Hakso gård i  Pasmajärvi  (Sieppijärvi  Nr.  16,  sedermera  Nr.  13,   på  1/8
mantal).
– Gift 1841 20/3 med Eva Abrahamsdotter Vaara, *1816 11/7, +1869 16/9, dotter till Abraham Henriks-
son Vaara och Brita Stina Johansdotter Niva i Vaattojärvi.
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Barn:
1. Johan Henrik *1841 16/12, +1841 16/12
2. Brita Greta *1843 17/6, +1898. G. 1:o m. Salomon Salomonsson Niva. G. 2:o m. Antti Laurinpoika  

Lassila.
3. Isak *1845 31/9, +1915 23/2
4. Eva Kajsa *1847 16/6, +1877 17/2
5. Helena *1849 18/5, +1878 23/2
6. Maria Johanna *1852 25/5, +1904 24/12. G.m. Johan Isaksson Mäki (tabell 42).
7. Karolina *1852 24/8, +1936 31/12
8. Salomon *1857 13/2, +1861 5/3

Tabell 55
Moses Olsson Pasmajärvi eli Niemi  (från tabell 23). *1819 4/9 i Pasmajärvi, +1891 12/12 i Pasmajärvi.
Husbonde på halva Pasmajärvi eli Hakso gård i Pasmajärvi (Sieppijärvi Nr. 16, sedermera Nr. 13,  på 1/8
mantal).
–  Gift  1845  24/2  med  Eva  Kajsa  Salomonsdotter  Ruokojärvi, *1825  24/12,  +1906  31/5,  dotter  till
Salomon Hansson Ruokovaara och Helena Larsdotter Palokka i Sieppijärvi.
Barn:
1. Anna Greta *1845 29/11, +1926 15/5. G.m. Olli Mooseksenpoika Ruokojärvi.
2. Stina Kajsa *1847 9/4, +1926 3/2. G.m. Matti Hyvönen.
3. Isak Hakso eli Honkaniemi *1848 18/12 – tabell 56
4. Johan *1850 7/2, +1853 22/3
5. Johanna *1851 23/5, +1933 13/4. G.m. Isak Henriksson Ruokovaara eli Tano i Mattila.
6. Henrik *1853 13/3, +
7. Helena *1854 28/2, +1930 26/9. G.m. Kaarle Juhonpoika Liikamaa i Vaattojärvi.
8. Maria *1856 15/2, +1922 20/11, G.m. Iisak Juhonpoika Pasma (tabell 33).
9. Eva *1858 30/8, +1916 4/6. G.m. Juho Ollinpoika Pasma (tabell 26).
10. Johan *1860 13/9, +1865 20/1
11. Salomon *1864 16/4 – tabell 59

Tabell 56
Iisak Mooseksenpoika Niemi – Hakso eli Honkaniemi (från tabell 55). *1848 18/12 i Pasmajärvi, +1916
11/1.
– Gift med Eeva Kaisa Eero, *1857 28/11, +1950 8/5, dotter till Efraim Johansson Eero och Anna Kajsa
Persdotter Uusitalo i Pello
Barn:
1. Johannes Hakso *1881 28/9 – tabell 57
2. Kaarle *1883 11/8, +1964 9/9 i USA.
3. Maria Johanna *1885 11/7, +1947 24/7. G.m. Frans Vasara.
4. Amanda *1887 16/8, +1952 5/11. G.m. Juho Gullsten.
5. Eufemia *1889 28/9, +1939 31/8. G.m. Akseli Niva.
6. Vilhelmiina *1896 27/5, +1965 18/3.
7. Iisak Helmeri Honkaniemi *1898 5/11 – tabell 58

Tabell 57
Johannes Hakso (från tabell 56). *1881 28/9 i Pasmajärvi, +1947 27/11 i Pasmajärvi.
– Gift med Anna Tahvanainen, *1881 3/8 i Ilomantsi, +1957 23/10 i Pasmajärvi.
Barn:
1. Sally *1920 5/4
2. Elsa Rakel *1922 10/4
3. Veli Heino *1923 4/12
4. Kauko Johannes *1926 3/3

Tabell 58
Iisak Helmeri Honkaniemi (från tabell 56). *1898 5/11 i Pasmajärvi, +1959 7/5 i Kolari.
– Gift med Eufemia Pasma, *1893 12/3, +1963 7/1, från tabell 33.
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Barn:
1. Perttu Isak *1930 22/10, +2013 7/9

Tabell 59
Salomon Mooseksenpoika Niemi (från tabell 55). *1864 16/4 i Pasmajärvi, +1946 2/3 i Pasmajärvi.
– Gift med Kaisa Mäntynenä, *1862 20/6, +1950 6/3.
Barn:
1. Anna Karoliina *1889 25/4, +1931 13/5. G.m. Benjamin Liikamaa i Kolari.

Tabell 60
Abraham Olsson Pasmajärvi – Satta eli Järvirova (från tabell 22). *1768 4/11 i Pasmajärvi, +1852 28/4 i
Sieppijärvi. Husbonde på Satta gård i Sieppijärvi (Sieppijärvi Nr. 1) fram till 1820-talet, sedan husbonde på
Järvirova nybygge i Sieppijärvi (Sieppijärvi Nr. 21, sedermera Nr 11.).
–  Gift 1:o 1794 13/4 med  Kajsa Larsdotter Sieppijärvi, *1746 8/9, dotter till Lars Hindersson Pajanen-
Sieppijärvi och Brita Olofsdotter Sieppijärvi i Sieppijärvi.
– Gift 2:o 1824 20/3 med Anna Greta Jonasdotter Raanujärvi eli Joona, *1794 13/5, +1848 21/2, dotter
till Jonas Jonasson Raanujärvi och Maria Persdotter i Raanujärvi.
Barn:
1. Olof *1825 25/1, +
2. Salomon *1826 7/5 – tabell 61
3. Henrik *1827 13/6 – tabell 62
4. Johan Erik *1829 1/2
5. Olof *1830 30/1 – tabell 67
6. Eva Kajsa *1834 17/6, +1865 12/1. G.m. Erik Anders Fredriksson Koberg i Sattajärvi.
7. Maria Johanna *1836 20/5, +1895 30/11. G.m. Henrik Isaksson Antinjuntti.
8. Brita Stina *1837 16/11, +1894 8/5
Andra hustruns son utom äktenskapet:
1. Isak Annasson Joona *1820 12/9

Tabell 61
Salomon Abrahamsson Järvirova (från tabell 60). *1826 7/5 i Sieppijärvi, +1872 23/3 i Sieppijärvi. Hus-
bonde på Järvirova nybygge i Sieppijärvi (Sieppijärvi Nr. 11 på 1/8 mantal).
–  Gift 1847 med  Maria Karolina Persdotter Kuru,  *1826 21/2, dotter till Per Persson Kuru och Maria
Mickelsdotter i Sieppijärvi.
Barn:
1. Eva Kajsa *1848, +1848
2. Eva Kajsa *1849 3/3
3. Brita Greta *1850, +1850
4. Johan *1851 2/11
5. Isak *1853 18/9
6. Maria Johanna *1855 31/1, +1857 29/11
7. Greta *1857, +1857 12/12
8. Alexander *1860 1/8, +1861
9. Alexander *1862 4/5, +1863
10. Hilda Kristina *1865 4/3
11. Ananias *1866 10/12, +1867 11/3
12. Salomon *1868, +

Tabell 62
Henrik  Abrahamsson  Satta  eli  Järvirova (från  tabell  60).  *1827  13/6  i  Sieppijärvi,  +1863  20/6  i
Sieppijärvi. Torpare i Sieppijärvi.
–  Gift  1849  16/9  med  Stina  Kajsa  Eriksdotter  Jokijalka,  *1815  14/4,  +1901  7/1,  dotter  till  Erik
Mickelsson Svala-Jokijalka och Kajsa Greta Ekvall i Jokijalka. Hon var änka efter Johan Johansson Satta i
Sieppijärvi.
Barn:
1. Anna Kajsa *1850 7/6
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2. Fredrik *1851 9/12 – tabell 63
3. Stina Kajsa *1854 11/6, +1923 7/6. G.m. Isak Vilhelm Johansson i Kassa.
4. Anna Henrika *1858 20/1, +1858 27/2
 
Tabell 63
Fredrik Heikinpoika Järvirova (från tabell 62). *1851 9/12 i Sieppijärvi, +1931 19/2 i Vaattojärvi.
–  Gift  med  Helena Tuomaantytär Vaattovaara, *1853 1/7  +1901 6/1,  dotter  till  Tomas  Abrahamsson
Vaattovaara och Maria Johanna Eriksdotter Jokijalka i Vaattojärvi.
Barn:
1. Juho Edvin *1874 9/11 – tabell 64
2. Iisak *1875 18/12 – tabell 65
3. Aadolf *1877 9/9, +1897 6/3
4. Otto *1879 24/8
5. Yrjö *1881 30/3, +1885 30/3
6. Jenny Maria *1883 20/1, +1959 20/9. G.m. Isak Vilhelm Johansson Löpare i Pajala.
7. Yrjö *1886 17/6 – tabell 66
8. Alma *1888 15/3, +1903 4/5
9. Aili Amanda *1890 18/12, +1945 27/7. G.m. Eemil Tuomaksenpoika Maunu i Vesisaari,Norge.
10. Vilma Maria *1892 4/6, +1941 21/11. G. 1:o m. Kaarlo Uusimaa i Kolari. G. 2:o m. Juho Anton Niva 

(tabell 52).
11. Anna Alida *1894 1/11, +1960 24/12. G.m. Aleksi Aleksanterinpoika Hietanen i Kolari.
 
Tabell 64
Juho Edvin Fredrikinpoika Järvirova (från tabell 63). *1874 9/11 i Vaattojärvi.
– Gift med Laura Vähälassi, *1884 3/8
 
Tabell 65
Iisak Fredrikinpoika Järvirova (från tabell 63). *1875 18/12 i Vaattojärvi, +1929 15/10 i Kolari.
– Gift med Hilda Sofia Toikka, *1875 5/2, +1954 21/5, från Oulunsalo.
Barn.
1. Aarne Akseli *1902 26/8
 
Tabell 66
Yrjö Järvirova (från tabell 63). *1886 17/6 i Vaattojärvi, +1914 2/3.
– Gift med Aleksandra Vilhelmina Kallentytär Österberg, *1891 4/4.
 
Tabell 67
Olof Abrahamsson Satta eli Järvirova (från tabell 60). *1830 30/1 i Sieppijärvi, +1898 2/2 i Sieppijärvi.
– Gift med Brita Maria Olofsdotter.
Barn.
1. Herman *1866 1/11 – tabell 68
 
Tabell 68
Herman Ollinpoika Järvirova (från tabell 67). *1866 1/11 i Sieppijärvi.
–  Gift med  Kreeta Kustaava Lempeä, *1865 22/8, dotter till Karl Gustav Gustavsson Lempeä och Eva
Brita Mickelsdotter Hannu i Överraumo.
 
Tabell 69
Johan Olsson Pasmajärvi – Vaattojärvi – Korva (från tabell 22). *1770 9/1 i Pasmajärvi, +1853 14/2 i
Köngäs, Kittilä sn. Nybyggare i Vaattojärvi. I 1806-1818 års husförshörslängd för Pajala socken står att han
”har avvikit”. Han anlade nybygget Korva i Köngäs (Köngäs Nr. 10 på 1/8 mantal) vid början av 1820-talet.
Han hade enligt husförhörslängden för Kittilä 1837-1844 blivit ”bötfälld för oenighet i sammlefnaden med
sin hustru.”
– Gift 1:o 1790 11/7 med Margareta Henriksdotter Lampa, *1751, +1822 23/12, från tabell 126. Hon var
änka efter Johan Mickelsson Jarhoinen i Jarhois.

35



–  Gift 2:o med  Maria Johansdotter Urtamo, *1798 11/5, dotter till soldaten Johan Nilsson Främling –
Urtamo och Valborg Karlsdotter Jääskö i Ounasjoki, Rovaniemi sn.
Barn:
1. Maria Johanna *1825 6/6, +1889 30/9. G.m. Johan Persson Store i Karlebotn, Nesseby, Norge.
2. Brita *1826 1/12
3. Johan Abraham *1829 16/3 – tabell 70

Tabell 70
Johan Abraham Johansson Korva (från tabell 69). *1829 16/3 i Köngäs. Husbonde på Korva går i Köngäs
(Köngäs Nr. 10 på 1/8 mantal). 
–  Gift  med  Margareta  Adamsdotter  Honkaniemi,  *1821  9/10,  dotter  till  Adam Johansson  Niemelä-
Honkaniemi och Maria Olofsdotter Honkaniemi i Sirkka, Kittilä sn.
Barn:
1. Maria Matilda *1851 11/1. G. 1870 6/6 m. skogvaktaren Per Olofsson Honkaniemi i Sirkka, Kittilä sn.
2. Johan Vilhelm *1853 28/12 – tabell 71
3. Brita Susanna *1857 2/2. G. 1877 14/1 m. Karl Johansson Palojärvi i Köngäs.
4. Kajsa Gustava *1859 17/11, +1875 26/4
5. Abraham *1862 14/2
6. Margeta Johanna *1866 10/8

Tabell 71
Johan Vilhelm Johansson Korva (från tabell 70). *1853 28/12 i Köngäs, +1916 30/6.
– Gift 1876 15/3 med Stina Kajsa Olofsdotter Pasma, *1849 27/8, från tabell 25.
Barn:
1. Eufemia *1877 6/2, +1910 9/11. G.m. Isak Vilhelm Tano i Kolari.
2. Maria Johanna *1878 23/12, +1957 23/2. Gift Forss.
3. Johannes *1881 15/3, +1892 27/6
4. Aleksanteri *1883 10/10, +1941 11/11
5. Amanda *1886 10/2, +1966 3/12. G.m. Alfred Köngäs i Kittilä.
6. Lars Levi *1888 10/8, +1963 31/10
7. Aina Kristiina *1891 10/2, +1952 6/12. Gift Ylitalo.
8. Johannes Einari *1893 7/2, +1979 4/4

Tabell 72
Henrik Henriksson Vuopio – Lantto (från tabell 21). *1743 23/9 i Pello, +1805 i Pello. Nämndeman och
husbonde på halva Vuopio gård i Pello. Gården kallades från omkring 1810 Lantto.
– Gift 1770 10/12 med Maria Pålsdotter Olli, *1738 17/10, +1821 31/5, från tabell 17.
Barn:
1. Valborg *1770 1/3, +
2. Henrik *1772 15/3, +1772 x/4
3. Helena *1773 6/5, +1775 3/2
4. Olof *1775 4/10, +1775 13/10
5. Adam *1776 19/9, +1844 27/7. Inhyst på Lantto gård i finska Pello, ogift.
6. Kajsa *1778 21/9 – tabell 73
7. Margareta *1781 25/1, +1790 x/7

Henrik Henriksson Lanttos bomärke 1793.49

Tabell 73
Kajsa Henriksdotter Lantto (från tabell 72), *1778 21/9 i Pello +1814 1/3 i Pello.
–  Gift 1:o 1800 med  Mats Johansson Björntand – Lantto, *1765 i Pajala, +1809 i Pello. Husbonde på
Lantto gård efter svärfadern. 
Barn:
1. Johan Henrik *1800 17/11, +1825 31/1. Husbonde på Lantto gård i Pello 1820-25, ogift.
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2. Adam *1802 23/12 – tabell 74
3. Anna Katarina *1805
4. Nils Petter *1807. Utflyttad till Kemijärvi sn 1826, återkommen och åter utflyttad 1832.
– Gift 2:o 1810 med Erik Larsson Rautio – Lantto – Rautio,  *1780 1/7 i Pajala, som blev husbonde på
Lantto gård efter sin företrädare i äktenskapet. Han gifte 1818 om sig med Brita Persdotter Kyrö från Pello,
med vilken han fick 10 barn. Han blev 1821 husbonde på Rautio gård i Pello, men var från 1830-talet inhyst
i finska Pello.
Barn:
5. Greta *1811 – tabell 75.2 

 
Tabell 74
Adam Matsson Lantto (från tabell 73). *1802 23/12 i Pello, +1842 28/3 i finska Pello. Nämndeman och
husbonde på Lantto gård i finska Pello (Pello Nr. 22, 1/8 mtl) efter brodern Johan Henrik Matsson Lantto,
sedan inhyst i Pello. Han fälldes för första resan fylleri och sabbatsbrott vid vintertinget i Övertorneå 1836.
Han var den sista husbonde på Lantto gård i Pello som var ättling till Henrik Staffansson.
– Gift 1822 27/3 med Maria Mickelsdotter Jolma, *1792, +1840 19/8, dotter till Mickel Baltzarsson Jolma
och Anna Jonasdotter Sukki i Pello.
Barn:
1. Anna Kajsa *1823 26/6. "Hör illa". G. 1855 18/11 m. Josua Persson Matti i Turtola.
2. Maria *1824 23/6, +1824
3. Kristina *1826 24/7. Utflyttad till Nedertorneå 1849.
4. Johan Henrik *1828 26/2. Utflyttad till Norge?
5. Maria Helena *1829 17/8, +1830 5/10
6. Fredrik *1830 4/12
7. Isak *1833 7/10

Adam Matsson Lanttos bomärke 1838.50

 
Tabell 75
Greta Eriksdotter Lantto (från tabell 73). *1811 i Pello, +1864 23/3 i finska Pello. Hon var mellan 1840
och 1846 piga i Alatornio. Gift 1848 25/6 med torparen Johan Erik Salomonsson Fält i Pello.
Barn utom äktenskapet:
1. Hans Fredrik Fält *1842 26/12 – tabell 76

2 Kajsa Henriksdotter Lanttos förste make Mats Johansson Björntand var son till soldaten Johan Andersson Vuopio –
Björntand (1738-1799 6/2)  och Kajsa Matsdotter  (*742,  +1773 15/6)  på  Vuopio gård  i  Pajala;  sonson till  Anders
Hindersson Vuopio (*1700) och Sigrid Matsdotter Vänkkö (*1702) på Vuopio gård i Pajala; sonsons son till Henrik
Andersson Niva eli Vuopio (*1656, +1738 1/11) och Brita Matsdotter (*1662, +1742 21/3) på Vuopio gård i Pajala;
sonsons sonson till Anders Olofsson Niva,  husbonde på Vuopio gård i Pajala 1671-88; sonsons sonsons son till Olof
Ersson (*1587), husbonde på Niva, Harju och Vuopio gårdar i Pajala 1618-60; sonsons sonsons sonson till Erik Nilsson
Pajanen, husbonde på Niva, Harju och Vuopio gårdar i Pajala 1609-15; sonsons sonsons sonsons son till Nils Larsson
Pajanen, husbonde på Pajala 1596-1612 och sonsons sonsons sonsons sonson till birkarlen Lasse Pajanen, husbonde i
Pajala 1587-1601.

Kajsa Henriksdotter Lanttos andre make Erik Larsson Rautio var son till Lars Matsson Pellikka – Kaartinen – Rautio
(*1752, +1835 23/22) – husbonde på Barsk gård i Kardis 1783-1806 och sedan husbonde på Rautio gård i Pello, och
dennes  hustru  Malin  Eriksdotter  Barsk (*1759,  +1835  13/5);  sonson  till  kyrkvärden  Mats  Hindersson  Pajanen  –
Pellikka (*1696, +1783 27/12) och Maria Larsdotter Lassi (*1722 17/1) på Pellikka gård i Pajala; sonsons son till
Henrik Hindersson Pajanen (*1660, +1740 12/3) och Karin på Heikki gård i Pajala; sonsons sonson till nämndemannen
Henrik Larsson Pajanen eli Pajala, husbonde på Lauri och Heikki gårdar i Pajala 1655-85, och dennes hustru Ingrid;
sonsons sonsons son till Lars Larsson Pajanen, husbonde på sedermera Pajala, Lassi, Lauri och Heikki gårdar i Pajala
1632-60; sonsons sonsons sonson till Lars Nilsson Pajanen, husbonde på sedermera Pajala, Lassi, Lauri och Heikki
gårdar i Pajala 1609-21; sonsons sonsons sonsons son till Nils Larsson Pajanen, husbonde på Pajala 1596-1612 och
sonsons sonsons sonsons sonson till birkarlen Lasse Pajanen, husbonde i Pajala 1587-1601.
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Tabell 76
Hans Fredrik Gretasson Fält  (från tabell  75). *1842 26/12, eventuellt  i  Alatornio, men återfinns inte i
födelseboken där. Han bodde med sin mor och styvfar i finska Pello, fälldes 1867 för första resan skogs-
åverkan och rymde 1871 till Amerika. Han återkom efter ett par år till finska Pello, och flyttade till Alatornio
27/3 1877.
– Gift i Amerika med Amanda Susanna Rautio, *1844 10/8

Tabell 77
Johan Henriksson Vuopio – Kleemo (från tabell 21). *1752 7/4 i Pello, +1810 i Kuivakangas. Husbonde på
halva Vuopio gård i Pello fram till 1794, sedan på Kleemo gård i Kuivakangas på 1/8 mantal.
–  Gift  1783  27/3  med  Margareta  Mickelsdotter  Muotka, *1760  2/2,  +1841  30/4,  dotter  till  Mickel
Henriksson Muotka och Kerstin Mickelsdotter Pekkala i Kuivakangas.
Barn:
1. Johan *1786 25/6 – tabell 78
2. Margeta *1787 1/8, 0
3. Magdalena *1789 28/10. G. 1817 19/12 m. Mats Johansson Jääskö i Kuivakangas.
4. Per *1791 x/11 – tabell 79
5. Salomon *1792 x/11, +1809
6. Isak *1794 x/5, +1794
7. Kajsa *1795 x/9. G. 1842 23/8 m. glasmästaren Johan Henrik Johansson Krook i Ruskola.
8. Mickel *1797 29/1, +1798 x/2

Tabell 78
Johan Johansson Kleemo (från tabell 77). *1786 23/6 i Pello, +1820 24/6 i Kuivakangas. Husbonde på
Kleemo eller Keskitalo gård i Nedre Kuivakangas.
– Gift 1811 med Brita Jonasdotter Aunes, *1782, +1828 4/2, dotter till Jonas Mickelsson Aunes och Brita
Karlsdotter Heikkilä i Kuivakangas.
Barn:
1. Anna Greta *1811 15/5
2. Isak *1814 15/1, +1814
3. Maria *1815 6/7, +1897 16/3. G. 1829 m. Henrik Isaksson Bucht i Keräsjoki.
4. Brita Kajsa *1818, +1818
5. Brita Kajsa *1820, +1820
Hustruns barn utom äktenskapet:
1. Brita Kajsa *1821 2/10

Tabell 79
Per Johansson Kleemo (från tabell 77). *1791 9/11 i Pello, +1844 1/5 i Matarengi. Inhyst i Haapakylä,
sedan backstugusittare i Matarengi. 

Vid sin död ägde han enligt bouppteckningen daterad 1844 10/5 ”En stuga med förstuga och en förstugu
kammare, samt särskildt ett wedhus och ett litet hemlighus, hwilka stå på Härdasdomaren Torneii ägande
Lenningska hemmanets mark i Matarengi by”. Husen värderades till 40 Riksdaler banko. Han ägde också 8
kappland kornåker på stenbunden mark, som efter hans död återgick till ”Lenninska hemmanet” som ägdes
av häradsdomaren Per Torneus.51

– Gift 1815 3/1 med Anna Brita Högmark, *1789 14/8, +1853 30/11, dotter till Erik Högmark och Brita
Järnfelt i Vasa.
Barnlös.

Tabell 80
Erik Eriksson Vuopio – Välimaa (från tabell 20). *1700 i Pello, +1790 i Pello. Husbonde på Vuopio gård i 
Pello 1730-34, husbonde på Välimaa gård i Pello från 1735.52

– Gift 1731 med Margareta Jönsdotter Niemi, *1711, +1768 9/12, dotter till Jöns Jönsson Niemi och Anna 
Olsdotter i Muonionniska.
Barn:
1. Johan *1732 9/8
2. Malin *1734. 11/1 G. 1758 7/4 m. Anders Henriksson Pudas i Muonionniska.
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3. Erik *1736 25/8, +1742 2/5
4. Jöns *1738 2/3, +1738 11/11
5. Henrik *1739 22/8 – tabell 81
6. Margareta *1743 19/3, +1812. G. 1771 7/3 m. Olof Eriksson Konttajärvi i Pello.
7. Anna *1745 8/8, +1747 15/5
8. Kristina *1747 20/6. G. 1778 22/3 m. Henrik Ersson Vaattojärvi i Sieppijärvi.

Erik Eriksson Välimaas bomärke 1743.53

 
Tabell 81
Henrik Eriksson Välimaa (från tabell 80). *1739 22/8 i Pello. Husbonde på Välimaa gård i Pello. Utflyttad
till okänd ort 1788.
–  Gift 1766 11/3 med  Lisa Mickelsdotter Hannunjuntti,  *1747 22/5, +1785, dotter till Mickel Jönsson
Hannunjuntti och Sigrid Jönsdotter Marttila (från tabell 8) i Pello.
Barn:
1. Erik *1767 20/4
2. Greta Lisa *1768 12/7, +
3. Mickel *1770 8/3. Utflyttad till Norge.
4. Ablona *1774 22/7
5. Isak *1777 15/9. Utflyttad till Norge.
6. Johan *1780 x/8
7. Margeta *1780, +1785
8. Henrik *1782 25/5. Utflyttad till Norge.

 
Tabell 82
Johan Jönsson Olli – Taavola – Toolainen (från tabell 6). Husbonde på Olli gård i Pello 1692-97, på en del
av Taavola gård i Juoksengi 1699-1705, och på Toolainen gård i Juoksengi 1710.54

Vid tinget i Övertorneå 1713 visade Johan Jönsson i Juoksengi upp ett köpebrev daterat den 23 juli
1708, enligt vilken handelsmannen Anders Samuelsson i Torneå upplät och sålde Toolainen gård i Juoksengi
på 1/3 mantal till Johan för 150 skilling kopparmynt, 2 lispund smör och 3 lispund gäddor.
– Gift med Brita, husbonde på Toolainen gård 1712-1715.
Barn:
1. Jöns *1681 – tabell 83
2. Brita *1690, +1771 13/8. G. 1731 m. Anders Andersson Lassinantti i Koivukylä.
3. Mats Lampa *1692, +1718 24/2 under soldattjänsten. Soldat Lampa i Juoksengi 1711-1718. Han var 

läskunnig. Ogift. 55

4. Johan Lampa *1697 – tabell 125

 
Tabell 83
Jöns Johansson Toolainen (från tabell 82). *1681, +1750 10/9 i Juoksengi. Husbonde på Toolainen gård i
Juoksengi 1711, samt åter från och med 1716.
– Gift med Margareta Hindersdotter.
Barn:
1. Jöns
2. Ella *1698, +1767 x/6. Ogift, inhyst i Juoksengi.
3. Brita. G. 1735 9/2 m. Erik Karlsson Portimojärvi i Tengliö.
4. Katarina *1718 3/1. G. 1742 m. Mats Olofsson Kyrö i Pello.
5. Mats *1720 23/11 – tabell 84
6. Margareta *1723 7/7, +1756 21/4

 
Tabell 84
Mats Jönsson Toolainen (från tabell 83). *1720 23/11 i Juoksengi, +1789 30/1 i Juoksengi. Husbonde på
Toolainen gård i Juoksengi.
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Bouppteckning efter  honom hölls  1789 2/3.  I  boet  fanns 125 Riksdaler  och 6 Runstycken specie  i
kontanter, däribland 244 ½ kopparplåtar á 16 Skilling. Av silver fanns en gammal oförgylld bägare av silver
på 8 lod, 1 förgylld silverbägare på 5 7/8 lod och en större silverbägare på 22 lod. Av tenn fanns tre fat, två
tallrikar, en soppskål och två flaskor. Av mässing fanns två kittlar och en ljusstake och av koppar fanns
”Diwerse Koppar Kiärill”. På gården fanns de vanliga kläderna, hushållsredskapen och redskap för fiske,
jordbruk och snickeri. 

På gården fanns 55 tunnor korn värt 146 Riksdaler och 32 Skilling specie, 1 gammal häst med kördon
och annan utrustning, 11 kor, 2 kvigor, en oxe och 2 kalvar tillsammans värda 34 Riksdaler och 8 Skilling
specie.

Mats Toolainen hade ovanligt många böcker, som förvarades i en liten kista: Wigelii postilla, senare
delen; Franks postilla, förra delen; Missanders Sabbats Roo; Arndts Paradis Lustgård; Omvändelsens öfning;
en psalmbok ”i grof stijl”;  Fresenii   Kommunionsböcker; Pontoppidans Tros Spegel; Qwirsfjelds Paradis
Lustgårds sällskap; En gammal manuale; Gerhards Christendoms öfning; Nådenses ordning; Erwasts Böne-
bok;  Gröndahls  För  Skriftebarn  och  wärdige  Nattwardsgäster;  Wigelii  Barnafrågor;  En  katekes  och  två
psalmböcker.

De flesta av dessa böcker har en klart pietistisk/herrnhutisk inriktning, och visar att Mats troligen anslöt
sig till denna strömning inom protestantismen. Den herrnhutiska rörelsen vände sig mot den stränga 1600-
talsprotestantismens fokus på renlärighet och formalism, och betonade istället den troendes eget innerliga
förhållande till Jesus, samt känslomässiga upplevelser av Kristi lidande och glädjen över försoningen i Kristi
blod. Rörelsen betonade också det allmänna prästadömet (lekmannapredikanter) och individuell omvändelse
till tro.

Redan på  1730-talet  hade herrnhutiska  missionärer  kommit  till  Tornedalen,  och rörelsen  nådde sitt
klimax under den s.k. Wiklundska väckelsen på 1770-talet, vilken slutade i vad som närmast kan betecknas
som religiös  fanatism och  fick  ett  rättsligt  efterspel.  Mats  Jönsson  Toolainen  verkar  dock,  då  han  inte
omnämns i rättegångshandlingarna, inte ha tillhört de väckta. Herrnhutismen och pietismen kom på 1800-
talet att påverka den framväxande laestadianismen.56

Efter att boets skulder hade dragits av återstod 329 Riksdaler, 17 Skilling och 39 Runstycken specie att
fördela mellan arvingarna.57

–  Gift 1746 26/1 med  Brita Karlsdotter Kaarle  *1721 +1795 x/4, dotter till  Karl Karlsson Kaarle och
Margareta Henriksdotter Strand i Ruskola.
Barn:
1. Margareta *1746 9/12. G. 1771 m. Johan Henriksson Anunti i Vitsaniemi (se tabell 477).
2. Johan *1748 31/5 – tabell 85
3. Karl Vanhapiha *1750 11/5 – tabell 106
4. Mats Taavo eli Taaveniku *1754 21/6 – tabell 107
5. Brita *1756 27/8. G. 1781 m. Mats Larsson Mämmilä-Alatalo i Kieksiäisvaara.
6. Henrik *1758 13/9, +1758 25/9
7. Maria *1759 23/9. G. 1790 m. Nils Nilsson Outinen i Juoksengi.
8. Kajsa *1761 25/12. G. 1786 m. Per Samuelsson Nalli i Juoksnegi.
9. Olof Ojanperä *1765 13/4 – tabell 117
10. Eva *1764 13/4. G. 1787 10/4 m. Isak Jönsson Kunni-Keisu-Savilahti-Myllymäki i Orjasjärvi.
11. Anna *1766 8/11. G. 1787 m. Henrik Johansson Aasa i Juoksengi.
12. Magdalena (Malin, Lena) *1771 17/11, +1850. G. 1:o 1794 m. Adam Jönsson Vestola i Turtola. G 2:o 

1809 m. Karl Salomonsson Taavola i Juoksengi. Karl rymde till Lyngen i Norge från sin hustru på  
1810-talet.

Mats Jönsson Toolainens änka Brita Karlsdotter Kaarles bomärke 1789.58

Tabell 85
Johan Matsson Toolainen (från tabell 84). *1748 31/5 i Juoksengi, +1830 30/12 i Juoksengi. Gästgivare
och husbonde på Toolainen gård i Juoksengi (Juoksengi Nr. 9, 1/3 mtl).
– Gift 1786 med Brita Olofsdotter Filpus, *1765 28/8, +1852 22/3, dotter till Olof Hindersson Filpus och
Brita Olofsdotter i Juoksengi. Hon var blind mot slutet av sitt liv.
Barn:
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1. Mats *1787 17/2 – tabell 86
2. Maria *1788 7/3. G. 1814 29/11 m. Abraham Hansson Heikka i Korpikylä.
3. Brita *1790 17/7, +1798 x/1
4. Magdalena *1792 9/8. G. 1817 m. Jakob Jakobsson Kangas.
5. Johan *1793 x/9, +1793 x/9
6. Dödfödd dotter *+1793 x/9
7. Eva *1794 26/11, +1795 x/3
8. Henrik *1796 x/3, +1796 x/3
9. Johan *1796 x/3, +1796 x/3
10. Greta *1797 1/4, +1808
11. Katarina *1800 x/5, +1800 4/6
12. Karl *1801 14/6, +1833. Inhyst i Juokengi. Han dömdes 1831 till 28 dagars fängelse på vatten och bröd,

samt en söndags kyrkoplikt, för stöld, och avtjänade sedan straffet på Piteå länshäkte under september 
samma år.59

13. Isak *1805, +1806
14. Henrik *1807, +1810

Johan Matsson Toolainens bomärke 1789.60

 
Tabell 86
Mats Johansson Toolainen (från tabell 85). *1787 17/2 i Juoksengi, +1851 4/9 i Juoksengi. Gästgivare och
husbonde på Yli-Toolainen gård i Juoksengi (Juoksengi Nr. 13, 1/6 mtl).
– Gift 1815 med Eva Mickelsdotter Rova, *1782 13/11, +1865 30/10, dotter till Mickel Mickelsson Satta-
Rova och Helena Olsdotter Nykäinen i Sieppijärvi.
Barn:
1. Johan Tiehaara *1816 1/8 – tabell 87
2. Maria *1817, +1817
3. Isak *1818 18/5, +1860 28/7. Inhyst i Juoksengi, sjuklig.
4. Brita Stina *1819 21/6. G. 1839 17/2 m. Johan Johansson Rautila el. Aasa i Juoksengi.
5. Mats *1821 7/4 – tabell 93
6. Karl Taavoniku *1822 14/8 – tabell 96
7 Olof *1826 10/3 – tabell 98
8. Maria *1829 4/2

 
Tabell 87
Johan Matsson Toolainen eli Tiehaara (från tabell 86). *1816 1/8 i Juoksengi,  +1888 6/8 i Juoksengi.
Husbonde på halva Ala-Toolainen gård i Juokseng (Juoksengi Nr. 13, 1/6 mtl.) i från 1842 till 1860-talet,
sedan inhyst i Juoksengi.
– Gift 1839 28/4 med Anna Greta Johansdotter Rautila, *1817 13/9, +1885 29/7, dotter till Johan Ivarsson
Rautila och Ulrika Jönsdotter Nikka i Juoksengi.
Barn:
1. Isak *1840 12/7, +1840
2. Brita Margareta *1841 28/7, +1841
3. Eva Katarina *1842 30/8, +1842 15/9
4. Johan *1844 12/2, +1844 28/2
5. Katarina Maria *1845 24/1, +1845 3/2
6. Johanna Ulrika *1846 3/2, +1846 16/2
7. Helena Kristina *1847 30/11. G. 1868 25/5 m. Johan Abraham Isaksson Niska i Juoksengi..
8. Johan Mattias *1849 8/2 – tabell 88
9. Kajsa Maria *1850 15/10, +1852 16/12
10. Isak Vilhelm *1851 24/10 – tabell 89
11. Karl Gustav *1853 12/11, +1867
12. Kajsa Maria *1855 22/3 – tabell 91
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13. Petter Olof *1856 3/7 – tabell 92
14. Eva Greta *1859 11/1, +1859 21/1
15. Eva Johanna *1860 16/1. G. 1906 11/11 m. målaren Isak Arvid Aasa i Juoksengi.

Tabell 88
John Mattias Toolanen (från tabell 87). *1849 8/2 i Juoksengi, + före 1893 i Nordamerika. Utflyttad till
Nordamerika.
– Gift 1881 17/1 i Houghton, Michigan, med Maria J. Salamonson.

Tabell 89
Isak Vilhelm Johansson Toolanen (från tabell 87). *1851 24/10 i Juoksengi, +1921 3/1 i Juoksengi. Bosatt i
Norge 1874-76, sedan snickare i Juoksengi. Han kallades "Tiehaaran Vilkko".61

– Gift 1873 18/5 med Maria Matilda Henriksdotter Kaarle, *1847 8/1, dotter till Henrik Persson Lång-
Kaarle och Helena Henriksdotter i Koivukylä. På ålderdomen bodde hon hos sin dotter Johanna Vilhelmina i
finska Pello.
Barn:
1. Hulda Matilda *1873, +
2. Johanna Vilhelmina *1876 14/2. G. 1899 18/7 m. Elis Johansson Töyrä i finska Pello.
3. Dödfött barn *+1877 1/7
4. Greta *1879 21/1
5. Hilda Maria *1881 4/8. G. 1907 26/12 m. Pekka Ernst Pietarinpoika Kemppainen i finska Juoksengi.
6. Amanda Kristina *1884 22/2, +1918 22/1. G. 1908 29/8 m. Rickard Niemi i Juoksengi.
7. Johan *1886 8/1, +1887 11/12
8. Johan *1888 6/10. Utflyttad till Amerika 1913, återkommen 1920, åter utflyttad till Amerika 1920.
9. Hulda Matilda *1891 20/8 – tabell 90

Tabell 90
Hulda Matilda Isaksdotter Toolanen (från tabell 89). *1891 20/8 i Juoksengi. Utflyttad till Kiruna 1912.
Hon gifte sig 1913 20/8 med Gustaf Elof Hildning Nilsson i Kiruna.
Barn utom äktenskapet:
1. Gunhild Matilda *1911 14/6

Tabell 91
Kajsa Maria Johansdotter Toolanen (från tabell  87). *1855 22/5 i Juoksengi, +1925 31/8 i Juoksengi.
Inhyst i Juoksengi.
Barn utom äktenskapet:
1. Elis  Toolanen  *1887  5/7.  Han  antogs  till  volontär  vid  Norrbottens  regemente  (I  19)  1904  28/11.
Stamanställd  korpral  fram  till  1910.  Utflyttad  till  Kiruna  1910  24/2.  Arbetare  i  Kiruna.  Utflyttad  till
Jokkmokk 1916 26/12.

Tabell 92
Petter Olof Johansson Toolanen (från tabell 87). *1856 3/7 i Juoksengi, +1922 15/10 i Juoksengi. Utflyttad
till Amerika 1880, återkommen. Snickare i Juoksengi. Han kallades "Tiehaaran Pekka".62

Enligt Norrbottenskuriren 1905 13/9 deltog han i skytteförbundstävlingen för Tornedalen i Matarengi
den 9 och 10 september 1905 och vann pris i II klass. Prispengarna var 5 kr.
– Gift 1909 8/12 med Eva Greta Isaksdotter Niska, *1861 27/12, +1924 29/6, dotter till Isak Abrahamsson
Niska och Anna Greta Eriksdotter Outinen i Juoksengi.
Hustruns barn utom äktenskapet (far: Henrik Eriksson Nulu):
1. Maria Niska *1884 27/5, +1919. G. 1913 30/11 m. Isak Eriksson Aili.
2. Greta Niska *1884 27/5. G. 1922 16/4 m. Petter Emil Johansson Taavo.

Tabell 93
Mats Matsson Toolainen (från tabell 86). *1821 7/4 i Juoksengi, +1874 14/5 i Juoksengi. Husbonde på
halva Yli-Toolainen gård i Juoksengi (Juoksengi Nr. 13, 1/6 mtl).
– Gift 1:o 1851 27/7 med Karolina Evasdotter Lantto, *1829 18/6, +1858 17/6, dotter till Eva Johansdotter
Lantto i Juoksengi.
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Barn:
1. Isak *1851 15/10 – tabell 94
2. Eva Matilda *1852 10/12. G. 1890 9/2 m. Karl Johan Isaksson Lantto i Juoksengi.
3. Johan Kivirova *1855 20/3 – tabell 95
4. Kajsa Maria *1857 27/12, +1858
– Gift 2:o 1860 17/2 med Stina Kajsa Johansdotter Mäkitaavola, *1835 6/6, +1861 14/12, dotter till Johan
Persson Kuitu-Mäkitaavola och Greta Kajsa Salomonsdotter Tervahauta i Juoksengi.
Barn:
5. Maria Kristina *1860 2/12. G. 1879 16/2 m. skomakaren Petter Persson Brännström i Kuivakangas.
6. Greta Vilhelmina *1861 11/12. G. 1878 7/8 m. Nils Isaksson Niska i Vuomajärvi.
– Gift 3:o 1862 14/12 med Maria Helena Isaksdotter Tervahauta, *1841 12/7, +1928 25/11, dotter till Isak
Salomonsson Tervahauta och Brita Stina Mickelsdotter Vanhapiha i Turtola.
Barn:
7. Karolina *1863 19/10. G. 1886 7/12 m. vaccinatören Johan Adolf Fogman i Juoksengi.
8. Katarina Josefina *1865 7/3 . G. 1891 18/1 m. Erik Persson Taaveniku i Juoksengi.
9. Johanna Gustava *1866 25/11, +1867 17/11
10. Johanna Gustava *1868 26/7, +1868
11. Laura Johanna *1869 26/11. G. 1894 11/11 m. Johan Vuopio i finska Övertorneå sn.
12. Dödfödd son *+1871 19/10
13. Gustava *1873 25/2. G.m. Johan Nilsson vid Granviks sågverk.

Mats Matsson Toolainens bomärke 1868.63

Tabell 94
Isak Matsson Toolanen (från tabell  93).  *1851 15/10 i  Juoksengi.  Brukskarl  i  Palokorva,  sedan gruv-
arbetare i Gällivare municipalsamhälle.
–  Gift  1:o 1894 13/5 med Lena Kajsa Karlsdotter Kalla, *1851 4/9,  +1894 11/8,  dotter till  Karl  Isak
Karlsson  Kalla  och  Anna  Greta  Eriksdotter  Koivuniemi  i  Saittajärvi.  Hon  var  änka  efter  Isak  Olsson
Koskenmukka i Palokorva.
– Gift 2:o med  Greta Johanna Engström,  *1854 13/6, dotter till Johan Anton Engström och Anna Sofia
Olofsdotter i Tornefors. Hon var änka efter Johan Johansson Johdet i Lovikka.
Barnlös.

Tabell 95
Johan Matsson Toolanen eli Kivirova (från tabell 93). *1855 20/3 i Juoksengi, +1929 5/10 i Kiruna. Back-
stugusittare i Juoksengi. Flyttade till Kiruna 1910 och arbetade där som kusk. På ålderdomen omnämns han
som blind och understödstagare.
– Gift 1884 7/9 med Ida Henriksdotter Aareavaara, *1863 12/1, +1915 21/9, dotter till Henrik Henriks-
son Aareavaara och Andrietta Johansdotter Pihlgren i Aareavaara.
Barn:
1. Karl Hjalmar *1888 3/3, +1897 15/7
2. Aina Maria *1891 28/3, +1897 15/7
3. Gerda Sofia *1897 21/3. G. 1915 22/5 m. Ernst Fabian Bergfast i Kiruna.
4. Aina Maria *1899 5/6. G.m. Knut Alexius Andersson i Kiruna. Skilda 1932 28/4.

Tabell 96
Karl Matsson Toolainen – Taavoniku (från tabell 86). *1822 14/8 i Juoksengi, +1857 8/5 i Juoksengi.
Husbonde på halva Taavoniku gård i Juoksengi (Juoksengi nr. 4, 3/16 mtl).
– Gift 1849 8/4 med Katarina Johansdotter Rautila, *1820 15/10, +1859 28/1, dotter till Johan Ivarsson
Rautila och Ulrika Jönsdotter Nikka i Juoksengi.
Barn:
1. Karl Johan *1849 22/4 – tabell 97
2. Isak *1850 6/6, +1850 3/7
3. Kajsa Maria *1851 7/10, +1853 4/10
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4. Lena Stina *1852 13/11. G. 1878 16/3 m. Per Adamsson Suup i Svanstein.
5. Isak *1855 4/4, +1856 7/5
Hustruns barn utom äktenskapet:
1. Eva Greta *1846 17/5, +1867 31/10

Tabell 97
Karl Johan Karlsson Taavoniku (från tabell 96). *1849 22/4 i Juoksengi, +1899 27/12 i Nikkala. Fiskare i
Nikkala. Vid hans död bodde familjen på en gård uppförd på hemmanet Nikkala Nr. 12 Innalas mark. Han
hade också  fiskarstuga och fiskebod dels på Sandskär,d els på Munakari.64

– Gift 1873 23/2 med Katarina Johansdotter Kleemetti, *1848 2/10, +1938 30/8, dotter till Johan Isaksson
Kohkoila el. Matinheikki el. Kleemetti och Brita Adamsdotter Rahtu i Vitsaniemi.
Barn:
1. Johan Axel *1875 3/12, +1902 16/9. Fiskare i Nikkala. Enligt Norrbottensposten 1902 29/2 var Johan 

Axel missnöjd med ett par stövlar som Nils Petter föregående dag hade skurit till,  vilket ledde till  
ordväxling. Johan Axel slog först till Nils Petter, som satt nedlutad, sysselsatt med att skära till en  
bindsula, varefter han rusade på honom och gav honom ett slag mot strupen. Nils Petter lyfte armarna 
för att värja sig, med kniven fortfarande i handen. När Johan Axel kastade sig över Nils Petter fick han 
kniven i hjärttrakten. Johan Axel satte sig sedan på en bänk, och dog nästan omedelbart. Det vittnades 
att bröderna hade grälat emellanåt, men att de inte hade hyst något hat till varandra. De övriga bröderna 
var närvarande och intygade att Nils Petter hade dräpt Johan Axel genom olyckshändelse.

2. Karl Anselm *1880 15/9, +1890 4/7
3. Emil Henning *1882 28/10, +1969 22/11 i Nikkala.
4. Nils Petter *1884 28/7, +1938 23/9 vid Petrozavodsk. Han flyttade till Seskarö 1923, emigrerade till  

Karelen på 1920-talet och arbetade 1938 på en skidfabrik i Petrozavodsk. Han greps 1938 10/7 och  
arkebuserades 1938 23/9 nära Petrozavodsk. Han rehabiliterades 1989 30/11.65

5. Ellen Maria *1888 13/7
6. Karl Anselm *1890 23/9, +1904 13/10

Tabell 98
Olof Matsson Toolanen (från tabell 86). *1826 10/3 i Juoksengi, +1908 14/10 i Juoksengi. Husbonde på
halva Taavo eller Niku gård i Juoksengi 1853-59, sedan på halva Yli-Toolainen gård i Juoksengi (Juoksengi
Nr. 13, 1/6 mtl). Han var ofärdig i ena armen.
– Gift 1850 25/9 med Kristina Sofia Henriksdotter Lampinen, *1826 14/10, +1858 23/8, dotter till Henrik
Eriksson Lampinen och Maria Johansdotter Mörtberg i Juoksengi.
Barn:
1. Eva Maria *1851 1/4, +1929 2/6. G.m. Gustav Vilhelm Abrahamsson Planting. Utflyttade till Umatilla,
Umatilla County, Oregon, USA.
2. Greta *1852 24/4. G.m. Juho Petter Petterinpoika Huhdanantti i finska Juoksengi.
3. Johan Nulu *1853 24/7 – tabell 99
4. Isak *1855 27/8, +1908 i USA. Utflyttad till USA 1873.

Olof Matsson Toolainens bomärke 1862.66

Tabell 99
Johan Olsson Toolanen – Nulu (från tabell  98).  *1853 24/7 i  Juoksengi,  +1926 25/9 i  Torakankorva.
Utflyttad till Amerika 1877 och återkommen 1880. Husbonde på Nulu gård i Torakankorva (Torakankorva
Nr. 4, 1/6 mtl.) från och med 1888. 

I Norrskensflamman 1919 7/6 står att ”på tisdagen” var Johan Nulu, predikanten I. P. Hietala, arbetaren
Isak Siekas och en ”dräng hos hemmansägaren Carlsson” ute med båt på Torne älv vid Övre Kuivakangas för
att  sätta ut fiskeredskap. Båten kantrade och alla hamnade i  vattnet.  Johan Nulu och Hietala var ”något
simkunniga” och lyckades därför rädda sig, medan de två andra gick till botten och drunknade.

Emil Ivari beskriver på följande sätt Johan Olsson Nulu i sin bok "Livet i en tornedalsby, marken – vår
arvedel": "Han hade varit i Amerika i sin ungdom, var bygdens benläkare, fädoktor och byns kunnigaste
jordbrukare. En mångkunnig, självsäker, orädd gubbe. 
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I sin ungdom åstadkom han nära nog guldrusch i Korva [Torakankorva]. Han visade upp guldkorn, som
han funnit på sitt skifte i Mattilanvaara. Åtråvärt som guld var, gjorde en spekulant en alltför snabb affär.
Berget var ingen guldgruva. Ett litet hål i bergets sida och en väg bär ännu vittne om fåfäng möda. Det är
möjligt att de guldkorn, som uppvisades fallit ur den återvändande emigrantens egen byxficka. Metallkorn
äter sig ju så lätt genom tyg."67 
–  Gift 1885 4/1 med  Hilda Katarina Johansdotter Lampinen, *1864 24/2, dotter till Johan Gabrielsson
Bucht-Lampinen och Helena Kristina Isaksdotter Heikkilä i Juoksengi.
Barn:
1. Hilda Johanna *1886 5/1. G.m. Evert Johan Johansson Vanhapiha i finska Juoksengi.
2. Karl Johan *1887 6/11 – tabell 100
3. Ida Sofia *1890 26/3, +1956 31/5. G.m. Nils Hjalmar Lundström i Malmberget.
4. Isak Vilhelm *1893 12/1 – tabell 101
5. Augusta Vilhelmina *1895 15/1. G. 1917 3/6 m. Gustaf Adolf Rova i Kuivakangas.
6. Per Olof Leander *1897 27/2 – tabell 102
7. Axel August *1899 23/4 – tabell 103
8. Frans Valfrid *1901 18/10 – tabell 104
9. Oskar Adolf *1905 3/4 – tabell 105

Tabell 100
Karl Johan Nulu (från tabell 99). *1887 6/11 i Torakankorva, +1965 9/9 i Korva. Husbonde på Nulu gård i
Torakankorva (Torakankorva Nr. 4, 1/6 mtl.). Medlem av mejeri- och skogsägarföreningen, samt av LRF.

Enligt ”Svenska gods och gårdar, del XXXVIII, Norrbottens län” (1942) var gården på 224 har, varav
12  har  åker.  Taxeringsvärdet  var  11  000  kr.  Mangårdsbyggnaden  var  uppförd  på  1870-talet  och
ekonomibyggnaden 1932. På gården fanns 1 häst, 8 kor, 1 ungdjur och 10 får.
– Gift 1916 8/10 med Lydia Vilhelmina Huhtasaari, *1895 12/1, +1970 25/11, dotter till Johan Isaksson
Huhtasaari och Eva Maria Isaksdotter Rautio i Kuivakangas.
Barn:
1. Hilda Elisabet *1917 12/1
2. Eva Lucilla *1919 20/1, +2000 11/11 i Umeå. G.m Olof Ingvar Röjvall i Umeå.
3. Elsa Margit *1920 9/8, +2003 2/2 i Soukolojärvi. G.m. Frans Evald Niemi i Soukolojärvi.
4. Johan Elof *1922 23/5, +1980 19/12 i Korva.
5. Dödfödd flicka *+1922 23/5
6. Karl Gustav *1923 16/9
7. Lisa Maria *1925 12/3, +1926 12/6
8. Maj Sofia *1925  12/3, +1980 9/3 i Övertorneå. G.m. Frans Emil Vikeväinen i Kuivakangas.
9. Elna Maria *1927 20/1
10. Vilma Lydia *1928 5/6
11. Lisa Cecilia *1930 2/1
12. Henry Viktor *1931 4/3
13. Dagny Gunvor *1932 16/8
14. Sven Ivar *1933 23/11
15. Yngve Lennart *1936 15/5, +1938 28/3

Tabell 101
Isak  Vilhelm Nulu  (Isaac  W Nulu) (från  tabell  99),  *1893  12/1  i  Torakankorva,  +1978  i  Wakefield,
Michigan.  Utflyttad  till  Amerika  1913.  Han  kan  vara  den  Isaac  Nulu  i  Douglas,  Wisconsin,  som blev
"drafted" till armén 1917. Han var 1940 snickare i Grand Forks City, North Dakota, USA.
– Gift med Ameila H, *1888, från Tyskland. Änka efter N.N. Schumen.
Barn (i ett tidigare äktenskap?):
1. Margaret M *1908. G.m. snickaren Frank C Cardwell i Grand Forks City.

Tabell 102
Per Olof Leander Nulu (Per Olof Nulu) (från tabell 99). *1897 27/2 i Torakankorva. Utflyttad till Amerika
1917. Han avreste från Göteborg, och anlände till New York 1926 17/7. Han var 1940 verktygsmakare på en
bilfabrik i Detroit, Michigan, USA.
– Gift med Hilja Johanna, *1897
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Barn:
1. Sylvia Maria *1919
2. Hilja Minerva *1921

Tabell 103
Axel August Nulu (från tabell 99). *1899 23/4 i Torakankorva, +1970 8/9 i Kuivakangas. Han var 1950
jordbruksarbetare i Korva.
– Gift 1948 14/2 med Brita Josefina, *1898 14/11 i Finland, +1973 18/3 i Övertorneå.

Tabell 104
Frans Valfrid Nulu (från tabell 99). *1901 12/10 i Torakankorva, +1964 29/12 i Korva. Stamanställd vid
ingenjörstrupperna på I 19 (Norrbottens regemente) 1919-20, sedan hemmansägare i Torakankorva.
– Gift 1929 7/4 med Julia Eufemia Juntti, *1903 16/9, +1989 27/1.
Barn:
1. Brita Gunborg *1930 22/7, +2006 29/5 i Övertorneå. Gift Grimholm.
2. Folke Gustav *1931 19/11
3. Gösta Erland *1934 18/4

Tabell 105
Oskar Adolf Nulu (från tabell 99). *1905 3/4 i Torakankorva, +1977 8/7. Hemmansägare i Torakankorva.
Familjen flyttade till Finland 1931.
– Gift 1929 26/5 med Johanna Katarina Kangas, *1901 5/5, från Ylitornio sn.
Barn:
1. Erik Oskar *1929 22/6
2. Ritva Marjatta *1929 22/6

Tabell 106
Karl  Matsson Toolainen –  Vanhapiha  (från tabell  84).  *1750,  +1812 29/2  i  Korpikylä.  Husbonde  på
Vanhapiha gård i Korpikylä.
– Gift 1782 25/4 med Lovisa Jönsdotter Rautio, *1766, dotter till Jöns Olofsson Rautio och Karin Eriks-
dotter i Karungi. Änkan gifte 1813 om sig med Olof Matojärvi, som övertog gården.
Fosterbarn (barn till Karls syster Margareta Matsdotter Toolainen och Johan Henriksson Anunti, se tabell
477):
1. Anna Greta Johansdotter Anunti *1780 12/1
2. Isak Johansson Anunti *1783 16/8 – se vidare tabell 478.

Karl Matsson Vanhapihas bomärke 1789.68

Tabell 107
Mats Matsson Toolainen – Taavo eli Taaveniku (från tabell 84). *1754 21/6 i Juoksengi, +1789 29/10 i
Juoksengi. Husbonde på Taavo eli Taaveniku gård i Juoksengi. 

Bouppteckning efter  honom hölls  14/2 1790.  På gården fanns följande guld- och silverföremål:  En
förgylld silverbägare som vägde 8 lod, en smidd silverbägare på 7 lod, tre silverskedar på 10 lod, och en
silversked med rund ring på 3 1/2 lod.  Vid  sidan om detta  fanns framförallt  smidesredskap,  men även
jordbruks-,  jakt-,  fiske- och hushållsföremål,  samt kläder.  Gårdens kreatursbesättning bestod av 2 kor, 1
kviga, 1 kalv, 8 får och 1 gammal häst. 

Följande böcker fanns i boet (vissa av dem troligen ärvda efter den tidigare samma år döda fadern): en
finsk bibel, Wegelii postilla i två band, Fresenii kommunionsbok, Johann Gerhards bönbok, Johan Arndts
"Paradis  lustgård",  Erik  Pontoppidans  "Härliga  Tros-spegel",  Johann  Quirsfelds  "Himmelske  Örtagårds-
sällskap", David Holazii "Nådenes ordning", Artur Dents "En sann omvändelses övning", samt en "Skrift-
skola".69

–  Gift 1786 med  Malin Nilsdotter Taavo eli Taaveniku,  *1757 25/6, +1831 13/4, dotter till Nils Olsson
Taavo eli  Taaveniku och Ella Mickelsdotter Kosteniemi i  Juoksengi. Änkan gifte 1791 om sig med sex-
mannen och kyrkvärden Johan Andersson Karvonen-Taavo-Syväniemi i Juoksengi.
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Barn:
1. Brita *1786 4/5, +
2. Olof *1787 7/6. Utflyttad till okänd ort 1805.
3. Anna *1788 4/9. G. 1809 m. Johan Mickelsson Trast i Juoksengi.
4. Mats Kohkoinen *1789 23/11 – tabell 108

Mats Matsson Taavo eli Taavenikus bomärke 1789.70

Tabell 108
Mats Matsson Taavo – Kohkoinen (från tabell 107). *1789 23/11 i Juoksengi, +1849 30/10 i Kuivakangas.
Sexman. Husbonde på Taavo gård i Juoksengi fram till 1810, sedan bytte han hemman med Elias Anundsson
Forsström, och blev husbonde på Kohkoinen gård i Nedre Kuivakangas (Kuivakangas Nr. 32, 1/8 mtl.). 

Hans bouppteckning från 1850 31/1 visar att han vid sin död hade lämnat över gården till sin son Erik
Matsson Kohkoinen men trots detta levde i stort välstånd. 

Föremål av ädelmetall var ganska ovanliga i Tornedalen vid denna tid, men Mats ägde 3 ringar av guld
som vägde 2 dukater (ca 15 gram); en silverbägare som vägde 11 lod och var förgylld på insidan; en mindre
silverbägare, förgylld på insidan (kanske samma bägare som hans far hade ägt); två silverkalkar, varav en
förgylld på insidan; fyra matskedar av silver; fyra teskedar av silver; en halskedja av silver; ett fickur med
silverboett och nyckel, och slutligen en större och en mindre sjöskumspipa med silverbeslag. Han ägde dess-
utom åtskilliga tenn- och kopparföremål. 

Mats hade också en stor garderob: En fårskinnspäls med brunt klädesöverdrag, samt fyra andra päls-
rockar, en rock med "gullfoder", en lappmudd (renpäls), en ny och två gamla vadmalsrockar, två par pärlgrå
vadmalsbyxor,  ett  par  klädesbyxor  och  ytterligare  två  par  byxor  varav  ett  par  av  sämsk-skinn,  en  grå
vadmalströja och en klädeströja, tre västar, fyra mössor, hängslen, gördel, kalsonger, åtta skjortor, en svart
sidenhalsduk och ett par hundskinnshandskar. 

Hans  hustru,  Maria  Ersdotter  Lampinen,  ägde följande kläder:  En fårskinnspäls  med brunt  klädes-
överdrag, samt en med grönt överdrag, en bomullsklänning, två ylleklänningar, tre yllehalsdukar, en svart
sidenhalsduk, två bomullshalsdukar, fyra lintyg, två förkläden, samt ett "stycke och mössa".

Bland övriga föremål i makarnas ägor kan nämnas en stor och varierad uppsättning möbler, jordbruks-
och smidesredskap, vävstolar, ett väggur utan fodral, samt kaffekvarn och kafferost ("Caffebrännare").71

– Gift 1809 med Maria Ersdotter Lampinen, *1781, +1863 14/12 dotter till Erik Olofsson Lampinen och
Maria Henriksdotter Vanhainen i Juoksengi.
Barn:
1. Mats *1810 27/2, +1842 23/4
2. Johan *1812 4/8, +1825
3. Maria *1815 26/10, +1879. G. 1832 10/4 m. Isak Henriksson Heikkilä i Haapakylä.
4. Erik *1816 28/9 – tabell 109
5. Lena Stina *1819 21/4, +1913. G. 1842 14/4 m. Abraham Abrahamsson Mörtberg i Matarengi.
6. Brita Kajsa *1822 1/1, +1879. G. 1849 17/7 m. Isak Johansson Huukkila i Koivukylä.
7. Isak *1825 7/9, +
8. Anna Greta *1827 18/7, +1828

Mats Matsson Kohkoinen bomärke 1838.72

Tabell 109
Erik Matsson Kohkoinen (från tabell 108). *1816 28/9 i Kuivakangas, +1893 29/4 i Kuivakangas. Bosatt i
Norge i ungdomen, husbonde på Kohkoinen gård i Kuivakangas (Kuivakangas Nr. 32, 1/8 mtl.). 

Han var enligt Norrbottenskuriren 1881 27/8 tillsammans med kamrer Oskar Burman och länsveterinär
A. F. Nyman prisdomare i tävlingen för arbetshästar vid lantbruksmötet i Hietaniemi 1881.
–  Gift 1850 11/4 med  Eva Katarina Gabrielsdotter Bucht, *1827 28/10, +1919 9/1, dotter till nämnde-
mannen Gabriel Persson Bucht-Lampinen och Katarina Eriksdotter Lampinen i Juoksengi.
Barn:
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1. Isak *1850 7/12, +1851 3/3
2. Katarina Vilhelmina *1852 26/10, +1887. G. 1871 17/4 m. Johan Johansson Tolppi i Tengeliö.
3. Erik Mattias *1854 19/12, +1856 29/6
4. Karl Johan *1856 24/11. Utflyttad till Nordamerika 1880.
5. Erik Mattias *1858 24/2, +1858 7/5
6. Maria Kristina *1859 29/4. G. 1883 9/12 m. Karl Johan Karlsson Harju i Kuivakangas.
7. Oskar *1860 30/11. Utflyttad till Nordamerika.
8. Johanna *1860 30/11, +1861 30/4
9. Erik (Erik Vilhelm) *1863 9/5 – tabell 110
10. Herman *1866 2/1 – tabell 112
11. Emil *1868 22/7, +1868 18/8
12. Johanna Matilda *1868 22/7, +1869 26/1
13. Albert *1871 16/9, +1873 9/4
Fosterdotter, dotterdottern:
1. Maria  Aurora  Johansdotter  Tolppi  *1877  9/3  i  Tengeliö,  Finska  Övertorneå.  Hon  hade  enligt  

husförhörslängden 1894-1903 "Vistats  ifrån sin spädaste  barndom i  huset".  G.  1898 7/5 m.  Jakob  
Johansson Perä i Kuivakangas.

 
Tabell 110
Erik Eriksson Kohkoinen  (från tabell 109). *1863 9/5 i Kuivakangas, +1953 19/2 i Kuivakangas. Hus-
bonde på Kohkoinen gård i Kuivakangas (Kuivakangas Nr. 32, 1/16 mtl.).
–  Gift  1899  26/12  med  Greta  Johansdotter  Westerberg,  *1875  22/10,  dotter  till  Johan  Johansson
Westerberg och Maria Isaksdotter Rova i Kuivakangas.
Barn:
1. Ellen Sofia *1901 13/9, +1923 22/11
2. Frans Erik *1903 20/12 – tabell 111
3. Karl Heimer *1907 17/2, +1914 16/11
4. John Henrik *1908 24/11, +1909 11/9
5. Evy Aurora *1910 7/7, +2003 11/2. Sömmerska. G. 1936 31/5 m. Henning Harald Hietala i Kuiva-

kangas.
6. John Evald *1913 23/5, +1994 25/10 i Haparanda.
 
Tabell 111
Frans  Erik  Kohkoinen (från  tabell  110).  *1903  20/12  i  Kuivakangas,  +1985  12/9  i  Kuivakangas.
Hemmansägare i Kuivakangas.
–  Gift 1931 3/5 med  Hilda Sofia Henriksson,  *1910 31/5, +2000 19/4, dotter till Axel Henriksson och
Kristina Maria Josefina Rovanpää i Kuivakangas.
Barn:
1. Lars Erik *1932 28/3, +1940 11/11
2. Georg Herbert *1934 28/10
3. Greta Viviann *1936 24/5
4 Ruth Anne-Mari *1942 10/1
 
Tabell 112
Herman Eriksson Kohkoinen (från tabell  109). *1866 21/1 i Kuivakangas, +1948 2/12 i Kuivakangas.
Husbonde  på  Kohkoinen  gård  i  Kuivakangas  (Kuivakangas  Nr.  32,  1/16  mtl.).  Ledamot  av  taxerings-
nämnden, sparbanksstyrelsen, vägsyne- och kommunalnämnden, nämndeman och godman.

Enligt ”Svenska gods och gårdar, del XXXVIII, Norrbottens län” (1942) var gården på 218 har, varav
12 har var åker. Taxeringsvärdet var 10 400 kr, jordarten stenbunden mylla och skogsbeståndet barrskog.
Mangårdsbyggnaden var uppförd 1862 och ekonomibyggnaden 1869. På gården fanns 2 hästar och 14 kor.
– Gift 1889 8/12 med Josefina Henriksdotter Korpi, *1868 17/1, +1942 8/3, dotter till Henrik Johansson
Tolppi-Korpi och Maria Eriksdotter Hannukkala i finska Övertorneå sn.
Barn:
1. Karl Johan *1890 6/10 – tabell 113
2. Henrik August *1891 29/12 – tabell 114
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3. Herman (Herman K Hermanson) *1893 17/12, +1938 7/10 i Lewiston, Nez Perce, Idaho, USA. Ut-
flyttad  till  Amerika  1913.  Han  värvades  1918  25/7  i  St.  Louis,  Minnesota,  USA till  infanteriet.  
Sannolikt ogift.

4. Anna Alida Hermansson *1895 8/11, +1971 25/10 i Övertorneå. Lärarinna, ogift.
5. Erik Mattias *1899 17/1 – tabell 115
6. Isak Gustav *1901 18/2, +1948 15/4. Chaufför, handlande i Kuivakangas, ogift.
7. Elina Vilhelmina Hermansson *1903 9/4, +2001 17/9. Småskollärarinna. G. 1938 14/8 m. handlanden 

Sven William Tornéus i Matarengi.
8. Frans Oskar *1906 20/12 – tabell 116
9. John Benjamin *1906 21/12, +1907 22/10
10. Maria Ragnhild *1909 5/2. Utflyttad till Nordamerika 1927.
Fosterdotter:
1. Signe Linnea Taaveniku *1918 7/10. Utflyttad till Sofia, Stockholm 1937. Gift Nilsson.

Tabell 113
Karl Johan Kohkoinen (från tabell 112). *1890 6/10 i Kuivakangas, +1975 29/4 i Kuivakangas. Volontär
1908 – 1911. Utflyttad till Amerika 1915. Återkommen. Hemmansägare i Kuivakangas.
–  Gift  1922 12/11 med poststationsföreståndaren  Vilhelmina Elisabet Rautio, *1896 1/12,  +1977 21/3,
dotter till Isak Isaksson Rautio och Hilda Greta Mattila.
Barn:
1. Börje Uno Roland Byrsten *1924 3/5
2. Gösta Erik Byrsten *1927 20/3, +1949 17/11 i Haaapkylä. Ogift.

Tabell 114
Henrik August Kohkoinen (Henry A Kohkonen) (från tabell 112). *1891 29/12 i Kuivakangas, +1961,
begraven i Coeur d'Alene, Kootenai county, Idaho, USA. Utflyttad till Nordamerika 1911, återkom 1922,
men flyttade samma år tillbaka till Amerika. Han var 1940 bartender i Mullan, Idaho, USA.
– Gift 1:o 1915 27/9 i Shoshone, Idaho, USA med Ida Jutila, *1896 27/9, +1919 29/5, dotter till John Jutila
och Anna Luoma i Mullan, Idaho, USA. 
– Gift 2:o med Lydia Emilia Rintala, *1901 27/2 i Michigan, +1994 25/8 i Spokane, Washington.
Barn:
1. Phoebe *1924. G.m. D. F. Dire i Spokane, Washington.

Tabell 115
Erik  Mattias  Kohkoinen (Matt  E  Kohkonen) (från  tabell  112).  *1899  17/1  i  Kuivakangas,  +1940,
begraven i  Mullan, Shoshone, Idaho, USA. Utflyttad till  Nordamerika 1916. Bosatt  i Mullan, Shoshone,
Idaho, USA. 
– Gift 1924 14/5 i Coeur d'Alene, Kootenai, Idaho, USA, med Lena Mack.

Tabell 116
Frans  Oskar  Kohkoinen  (Francis  Oscar  Kohkonen) (från  tabell  112).  *1906  20/12  i  Kuivakangas.
Utflyttad till Kanada 1928.
– Gift 1944 31/3  i Silver Bow county, Montana, USA med Nina E Kirk,  *1905, dotter till Eric Kirk och
Johanna Rautio.

Tabell 117
Olof Matsson Toolainen eli Ojanperä (från tabell 84). *1765, +1841 31/10 i finska Korpikylä. Husbonde
på Mäki-Ojanperä gård i Korpikylä (Korpikylä Nr. 12, 1/6 mtl.), sedan inhyst i Korpikylä.
–  Barn utom äktenskapet med  Eva Larsdotter Mäki,  *1765, dotter till Lars Karlsson Heikkilä-Mäki och
Kajsa Hindersdotter i Turtola. Hon gifte sig senare med Isak Andersson Kyrass (Kyräs) i Kaulinranta.
1. Salomon Kyräs *1792 24/9 – tabell 118
– Gift 1:o 1793 med Sofia Hansdotter Heikka, *1764, +1800, dotter till Hans Hansson Heikka och Maria
Ersdotter i Korpikylä.
Barn:
2. Maria *1793. G. 1827 21/7 m. Abraham Abrahamsson Anunti i Kukkola.
3. Brita *1795 23/2, +1863 30/9. G.m. Gustav Johansson Sadinmaa i Nedre Vojakkala.
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4. Sofia *1800 4/2. G. 1817 m. Per Isaksson Rova i Korpikylä.
– Gift 2:o 1801 med Maria Lisa Nilsdotter Rautio, *1777, +1807, dotter till Nils Hansson Rautio och Lisa
Persdotter. Lähdet i Karungi.
Barn:
5. Karl *1802, +1805
6. Johan *1807 24/3 – tabell 122
– Gift 3:o 1810 12/4 med Anna Jönsdotter Juntikka, *1776 28/5, +1811 21/3, dotter till Jöns Hindersson
Juntikka och Brita Persdotter Huhta i Koivukylä.
–  Gift 4:o med  Maria Lisa Johansdotter Vähä,  *1789, +1832 11/2, dotter till Johan Nilsson Palovaara-
Vähä och Brita Johansdotter i Korpikylä.
Barn:
7. Eva *1812, +1835 17/4
8. Isak *1818, +1825 9/4
9. Anna Lisa *1820, +1825 26/3
10. Olof *1821 22/9
11. Karl *1824 14/3, +1832
12. Gustav *1826 5/8, +1833 23/9
13. Greta Stina *1829 5/12. G. 1857 26/12 m. Karl Magnus Sandberg i Nedertorneå.

Olof Matsson Ojanperäs bomärke 1789.73

Tabell 118
Salomon Olofsson Kyräs (från tabell 117). *1792 24/9 i Turtola, +1835 i Norge? Torpare i finska Turtola. I
1834-40 års husförhörslängd står att han ”Skall hafva Dödt i Norrige”.
– Gift med Maria Olofsdotter Kangas, *1791 9/2, +1870 1/8, dotter till Olof Olofsson Kangas och Maria
Henriksdotter i Meltosjärvi.
Barn:
1. Salomon *1817 28/12. Utflyttad till Muonionniska på 1830-talet, ej återfunnen där.
2. Lars *1820 2/3 – tabell 119
3. Kajsa Sofia *1823 1/2. Utflyttad . 
4. Sara Maria *1825 11/11, +1828 3/11
5. Olof *1827 13/10 – tabell 121
6. Eva *1830 14/7, +1840 16/5

Tabell 119
Lars Salomonsson Kyräs  (från tabell  118). *1820 2/3 i Turtola, +1874 17/6 i  Turtola. Torpare i  finska
Turtola.
–  Gift  1845  7/12  med  Sofia  Mickelsdotter Matinlompolo, *1825  27/6,  dotter  till  Mickel  Mickelsson
Matinlompolo och Brita Stina Andersdotter Alanenpää i Matinlompolo.
Barn:
1. Salomon *1846 31/10 – tabell 120
2. Eva *1850 7/4. Utflyttad till Amerika 1867.
3. Brita *1851 25/7, +1899 28/5. G. 1872 10/11 m. Johan Erik Olsson Saukkoriipi i Matinlompolo.
4. Isak *1854 11/7, +1875 11/7
5. Maria Elisabet *1857 24/5. G. 1880 m. Johan Persson Hannunjuntti i Pello.
6. Gustava *1860 19/2
7. Sofia Alexandra *1865 8/4
8. Ida Johanna *1872 7/7

Tabell 120
Salomon Larsson Kyräs (från tabell 119). *1846 31/10 i Turtola. Torpare i finska Turtola.
– Gift 1872 24/11 med Maria Johanna Henriksdotter Lampinen, *1846 7/5, dotter till Henrik Olofsson
Lampinen eli Aho och Brita Stina Salomonsdotter i Turtola.
Barn:
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1. Ida Maria *1874 5/6
2. Naëmi Kristina *1876 8/8, +1876 19/8
3. Maria Kristina *1877 18/12

Tabell 121
Olof Salomonsson Kyräs (från tabell 118). *1827 13/10 i Turtola, +1856 10/11 i Turtola. Torpare i finska
Turtola.
–  Gift  1854  5/11  med  Brita  Stina  Eriksdotter Tervahauta, *1835  21/6,  +1880  17/6,  dotter  till  Erik
Salomonsson Tervahauta och Anna Kajsa Johansdotter i Turtola.
Barn:
1. Isak Alexander *1855 19/7, +1876  15/9. Mindre vetande.
Hustruns barn utom äktenskapet:
1. Johan Olof *1854 4/5, +1872 9/7
2. Benjamin *1861 1577
3. Karl Herman *1864 30/9, +1864
4. Edla Johanna *1865 26/10, +1867 17/11

Tabell 122
Johan Olofsson Ojanperä (från tabell 117). *1807 24/3 i Korpikylä, +1871 26/6 i finska Pello. Torpare i
finska Pello.
– Gift 1841 29/8 med Eva Kajsa Hansdotter Matinlompolo el. Kangas, *1817 3/1, dotter till sexmannen
Hans Jakobsson Matinlompolo och Helena Persdotter Färdig i Matinlompolo.
Barn:
1. Maria Karolina *1837 28/1, +1837 20/3
2. Anna Greta *1838 1/5
3. Olof *1842 27/5
4. Brita Helena *1844 7/9, +1848 20/2
5. Johan *1846 20/8 – tabell 123
6. Petter Isak *1847 25/11, +1857 8/8
7. Salomon *1850 5/7, +1851 31/5
8. Eva Karolina *1852 9/1
9. Kajsa Maria *1854 14/1. G. 1880 m. Gustav Persson Jerijärvi i finska Pello.
10. Sofia Johanna *1856 10/4
11. Josefina *1861 1/1. G.m. Edvard Isaksson Pasma i Sieppijärvi.

Tabell 123
Johan Johansson Ojanperä (från tabell 122). *1846 20/8 i finska Pello, +1921 11/3 i finska Pello. Torpare i
finska Pello.
–  Gift 1877 2/12 med  Matilda Salomonsdotter Niva, *1851 17/9, dotter till Salomon Isaksson Niva och
Eva Kajsa Salomonsdotter i finska Pello.
Barn:
1. Laura Maria *1879 9/1, +1879 22/3
2. Anders Evert *1880 24/7
3. Karl (Kaarlo) *1880 24/11
4. Henrik (Heikki) *1888 19/1 – tabell 124
5. Ellen *1890 14/12, +1950 4/11. G. 1924 14/4 m. John Mäki i Kardis.
6. Wäinö 
7. Hilja Matilda

Tabell 124
Heikki Ojanperä (från tabell 123). *1888 19/1 i finska Pello, +1964 25/10.
– Gift med Vendla Sofia Lind, *1892 25/12, +1980 5/10, dotter till Petter Isaksson Lind och Sofia Matilda
Sankkala i Jarhois.
Barn:
1. Bror Henrikki *1924 15/8, +2013 4/5.
2. Helny Astrid. Gift Pantsar.
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3. Hanna Matilda
4. Petteri Erkki

Tabell 125
Johan Johansson Toolainen – Lampa – Rolig – Frisk – Lampa (från tabell 82). *1697 (1698) i Juoksengi,
+1771 25/2 i Kieksiäisvaara. Husbonde på Niska gård i Juoksengi, Övertorneå sn, 1731-47. Han bodde i
Kieksiäisvaaras soldattorp 1748-1757 och därefter antagligen inhyst hos sin son Henrik.74

Han lejdes i januari 1720 till Majorens kompani av Västerbottens regemente, och blev soldat på roten
nr. 26 Lampa i Juoksengi, där han efterträdde sin bror Mats Johansson Lampa. Han avancerade till korpral
utan lön 1733 31/7, och flyttades 1735 14/7 till korpralsroten nr. 74 Rolig.

Redan 1735 27/7 förflyttades han till korpralsroten nr. 63 Frisk i Niemis, och fick då korprals lön. Under
finska kriget 1741-43 verkar han ha tillhört hemmaförsvaret och varit stationerad i Torneå. En tid var han
”commenderad til Lappmarken wid gräntse Commision.” År 1754 22/1 återfördes han till roten 26 Lampa,
men behöll sin korpralsgrad. Han kasserades 1757 8/7 som oduglig att marschera och menför av ålderdom
och fick sedan pension, då han tjänstgjort i armén i 37 och ett halvt år.75

– Gift med Brita Hindersdotter *1700, +1787 20/12.
Barn:
1. Helena. G.m. Johan Persson Juhonpieti i Juhonpieti.
2. Kristina *1727 5/11
3. Henrik Mäkitalo *1730 11/7 – tabell 126
4. Johan *1732 12/12, +
5. Margareta *1734 25/1. G.m. Henrik Samuelsson Pekkari el. Kangas i Kolari.
6. Karin *1736 29/9
7. Johan *1739 8/5, +
5. Johan *1741 11/2 – tabell 132
6. Malin *1747 14/4, +1809 19/1. G. 1:o 1768 14/2 med Mats Mickelsson Vänkkö-Taapajärvi i Sieppi-

järvi. G. 2:o 1807 med Olof Henriksson Pasmajärvi (tabell 22).

Tabell 126
Henrik Johansson Lampa eli Mäkitalo (från tabell 125). *1730 11/7 i Juoksengi, +1794. Husbonde på
Mäkitalo gård i Kieksiäisvaara från och med 1748. Kyrkvärd och sexman. Han satt som nämndeman vid
bergstinget på Kengis bruk på 1780-och 1790-talen. Han var av allt att döma en av de mest respekterade
männen i Pajala socken på sin tid.
–  Gift 1752 20/3 med  Sofia Persdotter Kieksis,  *1731, +1790 x/12, dotter till Per Eriksson Kieksis och
Margareta Baltzarsdotter i Kieksiäisvaara.

Den 25/2 1794 hölls bouppteckning efter henne. I boet fanns vid hans död några hushålls-, jakt- och
fiskeredskap,  samt gång- och sängkläder,  samt  3 kor.  Tydligen hade Henrik vid sin död redan delat  sitt
hemman mellan sönerna Henrik och Per, vilka vardera var skyldiga boet 55 riksdaler, 26 skilling och 8 run-
stycken i köpeskilling för varsin del av Mäkitalo gård. Boets behållning var inklusive denna köpeskilling 127
riksdaler, 20 skilling och 8 runstycken.76

Barn:
1. Margareta *1751. G. 1:o 1777 16/3 m. Johan Mickelsson Jarhoinen i Jarhois. G. 2:o 1790 11/7 m. Johan

Olsson Pasmajärvi-Vaattojärvi-Korva (tabell 69).
2. Brita *1752 27/7. G.m. Jöns Henriksson Juntti-Lauri i Pajala.
3. Johan *1757, +1783 18/10
4. Henrik *1763 – tabell 127
5. Per *1765 – tabell 129
6. Mickel *1771 29/4, +1800 x/6. Drunknad.

Henrik Johansson Lampas bomärke 1755.77

Tabell 127
Henrik Henriksson Lampa eli  Mäkitalo  eli  Mäki  (från  tabell  126).  *1763 i  Kieksiäisvaara,  +1833 i
Kieksiäisvaara. Gästgivare och husbonde på Mäkitalo gård i Kieksiäisvaara. 
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– Gift 1786 19/4 med Margareta Ersdotter Juto, *1759, dotter till Erik Ersson Juto och Karin Hansdotter
Pekkari i Tärendö.
Barn:
1. Anna Greta *1787 4/1, +1870. G. 1810 m. Per Olson Kyrö i Sattajärvi.
2. Isak *1792 9/3 – tabell 128
3. Maria *1794 25/2. G. 1825 m. Isak Johansson Alatalo i Kieksiäisvaara.
4. Stina *1797 27/1. G. 1827 m. Johan Andersson Rantatalo i Kaunisvaara.
5. Johan Henrik *1799 14/11, +1829.

Tabell 128
Isak Henriksson Mäkitalo (från tabell 127). *1792 9/3 i Kieksiäisvaara, +1863 9/5 i Kieksiäisvaara. Gäst-
givare, kyrkvärd, nämndeman, sexman och husbonde på Mäkitalo gård i Kieksiäisvaara.
–  Gift 1825 med  Maria Henriksdotter Vänkkö, *1801 10/9, +1874 22/10, dotter till Henrik Mickelsson
Lassi-Vänkkö och Margareta Mickelsdotter i Pajala.
Barn:
1. Anna Greta *1828 22/4. G.m. gästgivaren och handlanden Isak Hansson Pellikka i Pajala.
2. Fredrik *1831 19/4, +1831 4/5
3. Kristina Katarina *1832 19/4, +1832
4. Gustav *1834 1/4, +1835
5. Maria Johanna *1835 29/6. G. 1862 21/4 m. Henrik Johansson Rantajolma i finska Pello.

Isak Henriksson Mäkitalos bomärke 1832.78

Tabell 129
Per  Henriksson  Lampa  eli  Mäkitalo (från  tabell  126).  *1763.  Inhyst  i  Kardis  1790,  sedan  inhyst  i
Kieksiäisvaara.
–  Gift  1787 18/3 med  Maria Larsdotter Kruukka, *1767, dotter till  Lars Nilsson Kruukka och Maria
Josefsdotter Kangoinen i Junosuando.
Barn:
1. Isak *1787 29/11, +1788
2. Brita Stina *1790 7/1
3. Margareta *1795
4. Henrik *1796 10/2, +
–  Barn  utom äktenskapet  med  Maria  Henriksdotter Pääkkö, *1776 21/12,  dotter  till  Henrik  Larsson
Sieppijärvi – Pääkkö och Kajsa Henriksdotter Pääkkö Sieppijärvi:
1. Axel Forss eli Pudas *1799 21/4 – tabell 130

Tabell 130
Axel Persson Pääkölä – Pasmajärvi – Forss eli Pudas (från tabell 129). *1799 21/4 i Sieppijärvi, +1874
22/4 i Kittilä. Bosatt i Pasmajärvi 1825-29. Klockare i Muonio 1830-37, sedan kateket och husbonde på
Pudas gård i Kittilä (Kittilä Nr 10.).
– Gift 1823 7/1 med Maria Persdotter Pulli, *1803 6/4, dotter till Per Pulli och Ingrid i Kittilä.
Barn:
1. Anna Kajsa *1825 26/5. G.m. Isak Johansson Marjala i Kittilä.
2. Johan Petter *1828 8/8. Utflyttad 1846.
3. Maria Lovisa *1830 16/2, +
4. Maria Kristina *1831 7/5. G. 1850 25/11 m. Johan Johansson Välitalo-Pudas i Kittilä, som efterträdde 

svärfadern på Pudas gård.
5. Axel Fredrik *1837 4/9 – tabell 131

Tabell 131
Axel Fredrik Forss (från tabell 130). *1837 4/9 i Muonio. Backstugusittare i Kittilä.
– Gift med Johanna Tauriainen, *1831 23/6, dotter till Mats Tauriainen och Anna Komulainen i Valkiais,
Iisalmi landsförsamling.
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Barn:
1. Axel Frithiof *1867 22/12, +1876 29/4
2. Edvard *1871 24/1, +1871 6/4
3. Gustav Fredrik *1872 4/4
4. Mickel Edvard *1874 9/10
5. Karl *1876 7/5, +1876 7/5
6. August *1876 7/5, +1876 7/5

Tabell 132
Johan  Johansson  Lampa  eli  Kainulasjärvi  (från  tabell  125).  *1741  11/2  i  Juoksengi,  +1800  16/4  i
Tärendö. Husbonde på Lampa nybygge i Kainulasjärvi. Slutligen inhyst i Tärendö.
–  Gift 1769 19/11 med  Kajsa Eriksdotter, *1737, +1802 29/7, dotter till  Erik Persson (Juto) och Anna
Fransdotter Servio i Tornefors.
Barn:
1. Henrik *1770 29/9 – tabell 133
2. Brita *1773 6/5. G. 1:o m. soldaten Johan Johansson Svala i Tärendö. G 2:o 1819 med Lars Johansson 

Koivuniemi i Tärendö.

Tabell 133
Henrik  Johansson  Lampa  (från  tabell  132).  *1770  29/9  i  Masugnsbyn,  +1819.  Husbonde  på  Lampa
nybygge i Kainulasjärvi, sedan inhyst i Tärendö. 
–  Gift 1795 med  Anna Bertilsdotter Perttu,  *1775 25/6, +1809 18/3, Dotter till Bertil Bertilsson Juto –
Perttu och Margareta Olsdotter Koivuniemi i Tärendö.
Barn:
1. Johan Barsk *1795 26/8 – tabell 134
2. Brita Stina *1797 23/4
3. Helena *1803 30/8, +1810
4. Margareta *1806 22/4, +1809

Tabell 134
Johan Henriksson Lampa – Barsk (från tabell 133). *1795 3/8 i Kainulasjärvi, + före 1856. 
Soldat Nr. 12 Barsk i Erkheikki vid förste majorens kompani av Västerbottens regemente 1815 20/9. Vid
mönstringen den 7 juli  1826 intygade bataljonsläkare Johan Fredrik Öhrling att  Johan Henriksson Barsk
”genom en under  sin  tjenstetid  ådragen allmännare  Gikt  nu  mera  är  till  Krigstjänst  oförmögen”.  Johan
begärde och fick därför avsked på grund av sjuklighet.79 Han bodde på Aumaaho gård i Erkheikki under
soldattiden och blev sedan backstugusittare i Juhonpieti. 

Vid ett  antal  urtima och laga ting i  Pajala mellan 1827 och 1832 behandlades ett  tjuvnadsmål,  där
drängen Erik Olofsson Auvakko, inhysesmannen Johan Johansson Horpa i Erkheikki (båda ursprungligen
från Gällivare) och avskedade soldaten Johan Henriksson Barsk stod åtalade för att ha stulit 39 Riksdaler
riksgäldssedlar i kontanter, motsvarande 26 Riksdaler banko, ur nybyggaren Johan Hansson Keräntöjärvis
ficka när han låg och sov under marknaden i Kengis 1827. 

Vid tinget i Pajala 1827 var Erik Auvakko närvarande medan Johan Barsk och Johan Horpa var från-
varande. Eftersom häradsrätten inte ansåg sig kunna höra de inkallade vittnena utan att alla svarandena var
närvarande sköts målet upp till ett urtima ting, som skulle hållas 1828 22/8. 

Vid urtima tinget 1828 22/8 anmälde kronolänsman Johan Fredrik Svanljung att Barsk och Horpa hade
”ifrån Orten sig begifvit och och tagit vägen öfver till Norrige, derunder de å Fjellen skola blifvit i Februari
månad anträfade av en vid namn Johan Pehrsson från Kohlare By”. Barsk och Horpa hade uppgett för Johan
Persson att de skulle till Navuono (Kvenangen). 

Erik Auvakko inlämnade ett dokument där Fredrik Johansson Muotka i Kuivakangas intygade att Johan
Barsk och Johan Horpa vid marknaden 1827 hade växlat Tio riksdaler banko, och att Erik Auvakko hade
begärt att de skulle betala honom det de var skyldiga honom, men Fredrik Muotka hade inte sett om de hade
betalt honom något.

Eftersom rätten inte kunde behandla målet utan att Johan Barsk och Johan Horpa var närvarande sköts
målet upp på obestämd tid. Domaren skulle också anmäla hos Konungens befallningshavande om att Barsk
och Horpa skulle efterspanas i Norge och återskaffas till Pajala. Erik Auvakko och vittnena ålades att infinna
sig när målet åter kunde behandlas. 
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Johan Barsks signalement var att han ”vore 5 fot 11 tum [1,76 m] lång, magerlagd och ljuslätt i ansigtet
och hade ljust samt knorligt [krulligt] hår och vore kunnig i  snickare handtverket,” medan Johan Horpa
”deremot hade mörk ansigtes färg och svart hår, vore kort till växten och magerlagd”.

Vid tinget i Pajala i december 1828 inställde sig Johan Horpa och Erik Auvakko. Den 10 december för-
klarade Horpa att  han inte hade rymt  till  Norge utan ”eljest  sig dit  begifvit  och sjelfmant derifrån åter-
kommit”. Han nekade till stölden och sa att han genom arbete hade tjänat ihop den sedel på 10 Riksdaler
Banco som han hade innehaft vid återvändandet. Dock kunde han inte uppge varifrån han hade fått sedeln.
Han sa att han och Barsk hade skilts åt i Norge och han visste inte var Barsk befann sig. 

Fjärdingsmannen Adam Kristo, Johan Ersson Paavo, Per Johansson Kaunisvaara, kronolänsman Svan-
ljung och Fredrik Hansson Vuopio hördes som vittnen. Kristo uppgav att han på länsmannens tillsägelse
hade sökt upp de för stölden misstänka Barsk och Horpa i en ”Backstufwa, tillhörig en Piga wid namn
Magdalena”. Barsk och Horpa nekade till att de skulle ha några pengar, men Kristo hittade några små sedlar
till ett värde av ungefär 7 Riksdaler Riksgäldssedlar i fodret till Horpas väst. 

När man gick ut från backstugan ”hade tilltalade Barsk, antingen fallit eller kastat sig omkull i Snön, på
hwilket ställe äfven sedermera funnits penningar”. Kristo kunde dock inte minnas vem som hade tagit vara
på dessa penningar. Man hittade Auvakko vid Kengis bruk och tog ifrån även honom penningar, dock mindes
inte Kristo hur mycket. Pengarna lämnades sedan till kronolänsman Svanljung.

Horpa sa nu att han hade haft pengar vid marknaden 1827, men att det hade varit hans egna och att han
därför inte varit skyldig att redovisa dem för Kristo. Han sa också att han, efter att ha växlat pengar, betalat
Auvakko för en gammal skuld. 

De övriga vittnena under dagen tillförde inget i sak. Den 13 december hördes ytterligare vittnen. Hans
Hansson Vivungi berättade att samma timme som stölden hade inträffat, hade Horpa, ”öfverlastad af starka
drycker” kommit till Hans Vivungis kyrkostuga och beklagat sig över att han gjort sig skyldig till tjuvnad.
Hans hade försökt förmå honom att bekänna, men Horpa hade gått iväg. I prosten Grapes pörte hade Horpa
senare sagt att han ”wäl ej begått” stölden, men att han inte kunde neka till delaktighet i den. Eftersom några
vittnen ännu inte var närvarande sköts målet upp.

Den 15 december begärde Johan Horpa plötsligt företräde för rätten och erkände att han hade begått
stölden på inrådan av Barsk och Auvakko, ”hwika derunder stått emellan twänne Marknads stugor och åsett
densamma.” Han erkände också att  pengarna,  efter  växling,  hade delats mellan honom själv,  Barsk och
Auvakko. Auvakko inkallades, men nekade till att han hade anmodat Horpa att stjäla.

Den 16 december  föll  domen. Johan Horpa förklarade sig innan rättens överläggning vara redo att
”genast med spö blifwa afstraffad” eftersom han hade ”flere små barn, som skulle lida brist på det nöd-
wändigaste, om Horpa i fängelse qwarhålles”. Han dömdes att enligt 40 kap. Missgärningsbalken böta  det
stulnas tredubbla värde, men dessa böter skulle sonas med 28 par spö, tre slag av paret och därefter en
söndags uppenbar kyrkoplikt i Pajala kyrka. Han skulle också ”så långt gods hos honom finnes” ersätta de
stulna pengarna.

Medan man väntade på att  Johan Barsk skulle återvända eller återfinnas passade Erik Auvakko vid
tinget 1829 på att anklaga fjärdingsmannen Adam Kristo och nybyggaren Per Johansson Kaunisvaara för att
från honom ha tagit 2 Riksdaler och 4 Skillingar riksgäldssedlar vid marknaden 1827. Vid tinget i Pajala
1830 18/12 sköts även detta mål upp fram till dess Barsk och Horpa var åter, men Erik Auvakko dömdes att
böta 1 Riksdaler 32 Skilling banko eftersom han inför rätten hade missfirmat Per Kaunisvaara. 

Vid tinget i Pajala 1831 framkom att Johan Barsk hade ertappats i Norge, och blivit förd därifrån till
sockenfängelset i Pajala. Lagmannen J. G. Rosenlindt hade fått i uppdrag att fara till Pajala och hålla urtima
ting den 25 oktober 1831, men stark köld hade hindrat honom att resa dit från Piteå, så det blev först vid det
laga tinget i december 1831 som Johan Barsk blev rannsakad.

Den 8 december hämtades Johan Barsk från häktet till rätten. Han nekade till stölden och förklarade att
han inte hade rymt till Norge, ”utan liksom flere andre begifwit sig dit för arbets förtjenst”. När det gäller de
pengar som hade hittats i snön där han föll utanför Magdalenas backstuga 1827 sade han att det inte var han
som hade lagt dit dem. Mer än så kunde inte göras den dagen, eftersom inte alla vittnen hade inställt sig.

Den 17 december lämnade Johan Barsk in två intyg. Ett var skrivet av länsmannen i Rotsundelva, som
intygade att Johan Henriksson Barsk hade befunnit sig där sedan slutet av 1828 och arbetat med byggande
och snickerier, ”hvortill han findes duelig”. Under sin vistelse i Rotsundelva hade han såvitt länsmannen
kände till ”voret seedelig och ingen overlast begaat hvarken med slagsmaal eller tyverier.” 

Det andra intyget var skrivet av en H. H. Myre som intygade att Johan Barsk på grund av sjukdom hade
fått stanna i Tromsö ett par månader innan han kunnat transporteras till Piteå, och att han ” i den tid han har
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vaeret hos mig har han upfört sig aldeles upaatagelig, saa jeg icke taga i betankning att anbefall ham till alle
forekommen.”

Eftersom inte alla vittnen var närvarande, trots att man väntat in dem, beslutade rätten att skjuta upp
målet till ett urtima ting. Alla inblandade; Auvakko, Kristo och de uteblivna vittnena skulle infinna sig eller
bli hämtade på egen bekostnad, men Johan Barsk fick kvarstanna i häkte.

Där slutar alla anteckningar om målet. Det finns inget mer om målet i domböckerna vid ordinarie ting.
Från det urtima tinget, som hölls i februari eller mars 1832 finns enbart två intyg om vittnens frejd bevarade.
Hur domarna över Erik Olofsson Auvakko och Johan Henriksson Barsk till slut föll är alltså inte känt. 

Husförhörslängden för Pajala socken 1828-1841 ger dock ledning. Här står att Johan Johansson Horpa
hade blivit ”för stöld afstraffad med 28 par spö samt en söndags uppenbar kyrkoplikt,” och att Erik Olofsson
Auvakko hade blivit ”straffad för stöld med v. & br. [fängelse på vatten och bröd] samt kyrkoplikt”. När det
gäller Johan Henriksson Barsk står inga anteckningar om straff, utan enbart att han ”Rymt Norje 28. Återk.
1831”. Det tyder på att han till slut frikändes från anklagelsen om stöld.

Från och med 1833 uppges han vara utfattig i mantalslängderna. Från och med 1836 står enbart hans
hustru upptagen i  mantalslängderna,  men alltid som ”Johan Barsks hustru”,  vilket  tyder på att  han från
omkring 1835 vistades på annan ort. 
– Trolovad med  Anna Greta Nilsdotter Koivuniemi, *1792 3/7, +1874, dotter till nämndemannen Nils
Larsson Koivuniemi och Kajsa Johansdotter Tervahauta i Tärendö. Hon gifte sig 1817 med Hans Andersson
Kyrö-Muotka i Vittangi.
Barn:
1. Isak Poromaa *1815 – tabell 135
– Gift 1819 med Sara Aronsdotter Aaro, *1794 25/11, +1856 x/3, dotter till Aron Nilsson Juhonpieti och
Lena Johansdotter Juhonpieti i Juhonpieti. Bouppteckning efter henne förrättades 1857 8/2.

Hon ägde vid sin död ”ett Bonings rum” och ett skälsland öppen åker. Bland husgeråden kan nämnas en
kaffepanna, en gammal kittel, en kaffekvarn, en kaffedosa, tre kaffekoppar, en sockerskål, ”diverse Matkjärl,
samt diverse trädskräp”.

Boets möbler var en gammal säng, ett skivbord, två gamla karmstolar, en gammal målad kista, några
skrin, två mjöltunnor, en gammal hylla och ett bord utan skiva.

Hennes kläder bestod bland annat av en päls, en ”nyttjad” yllekjol, en bomullsklänning, två bomulls-
kjolar,  två silkesdukar, tre gamla bomullshalsdukar, ett  gammalt bomullsförkläde, ett  par yllestrumpor, 8
särkar varav en av kambrik och 7 av lärft, ett par vantar och tre par kvinnoskor. 

I boet fanns också sängkläder, en del verktyg, en religiös bok, en lodbössa och ”Tobaks rökdon, samt
Snusdosa”. Boets behållning var 73 riksdaler och 9 skilling banco, vilket visar att boet var fattigt, om också
inte det fattigaste i Pajalatrakten.80

Barn:
2. Johan Fredrik *1824 12/2 – tabell 155
3. Maria Helena *1826, +1828

Avtryck av Isak Johansson Poromaas sigill 1870. 
Sigillet innehåller initialerna JHB, och borde därför tidigare ha tillhört hans far Johan Henriksson Barsk.81

Tabell 135
Isak Johansson Lampa eli Barsk – Poromaa (från tabell 134). *1815 29/3 i Tärendö, +1904 i Junosuando.
Predikant, smed, husbonde på Uusi-Poromaa gård i Junosuando (Junosuando Nr. 8 1/2 mtl.), på 1/8 av Lasu
gård i Junosuando (Junosuando Nr. 2), samt på 18/32 mtl. av Junosuando Nr. 10. Han kallades "Poromaan
Iisakki".82

Isak Johansson Barsk växte upp hos sina morföräldrar i Tärendö och flyttade till Jukkasjärvi socken
1831. Möjligen bodde han då hos sin mor och styvfar i Vittangi. 1838 16/3 flyttade han till Norge. Han
bodde troligen där fram tills  han omkring 1840 tog anställning som smed vid den nyöppnade gruvan i
Sjangeli sydväst om Torneträsk. Sedan han skadat ett av sina ben svårt i en rasolycka – en bit av en fjällbrant
rasade, och en stor sten rullade in i hans smedja –  slog han sig ner i Junosuando.83 

Han tog anställning hos smeden Anders Henriksson Poromaa (tabell 424), och gifte sig sedan med hans
syster Anna Greta. Han fick av sin svärfar, Henrik Johansson Poromaa (tabell 423), köpa halva Poromaa-
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gården. I samband med detta upptog han namnet Poromaa.84 Av den anledningen kom två grenar av Henrik
Staffanssons släkt att bära namnet Poromaa.

Isak anlade sedermera nybygget Uusitalo (Uusi-Poromaa) i Junosuando, och la det till sin gård. Han
kom precis som sin svärfar att bli känd som en mycket skicklig jordbrukare. Medan de flesta husbönder vid
den här  tiden  lade  mycket  av  sin  tid  på  jakt  och  fiske,  valde  Isak  att  istället  koncentrera  sin  kraft  på
nyodlingar och jordbruk. Han fick därigenom så stora skördar av korn och potatis, att han och hans familj
kunde leva på dem hela året – han behövde alltså inte köpa livsmedel i städerna, något som annars var
vanligt.85

Isak blev laestadian under ett bönemöte som hölls i Junosuando av Johan Raattamaa på 1840-talet. Han
sade senare att han redan som 14-åring börjat känna en inre oro och börjat läsa bibeln för att stilla den, men
att han inte förrän han hörde Johan Raattamaa predika kunde nå en inre frid och förlåtelse genom Kristi
blod.86 Han började snart själv predika, och befanns vara en begåvad predikant. Han bad alltid knäböjande,
även då han bad i enrum.87 Hans förkunnelse kännetecknades av djup och allvarlig tro och motvilja mot
världens yppighet och flärd. Han sade följande om faran med detta:

"De som offrar sina pengar på sådant blir obarmhärtiga och har ej hjärta för sina medmänniskor och kan
ingenting offra för dem eller för kristendomens utbredande, då världsglädjen och granna kläder äter upp 
deras förtjänst."88

Han var  dock mycket  mer  vidsynt  än de flesta  av  sina kolleger.  Många  av de stränga  västlästadianska
predikanterna, som tillhörde en yngre generation laestadianer, ansåg honom vara svag i tron, men han var
vördad av östlaestadianerna. Han hade av sin lärofader Laestadius, som var en framstående botaniker, lärt sig
uppskatta naturens skönhet, och var inte rädd för att använda naturmotiv i sin förkunnelse. Isak planterade
också vinbärsbuskar och rosor runt sitt pörte. 

På ålderdomen brukade han ibland hämta någon av sin sondotter Hilda Mukkas (tabell 378) krukväxter,
ställa den på sitt bord och säga: "Mie haluan viellä talvellaki nähdä Jumalan viheriäisyyttä ja kauneuutta." –
"Jag vill även på vintern kunna se Guds grönska och skönhet".89 

Isak Poromaa samlade och skrev av Laestadius predikningar. Dessa handskrivna postillor spreds sedan
bland laestadianerna, och bör ha utgjort det främsta källmaterialet till "Laestadius postilla", 90 som Laestadius
svärson Henrik Johansson Mäkitalo i Kangos lät trycka i Uleåborg 1896. Det har berättats att Laestadius en
gång kom på besök och frågade Isak:

”Är det för din egen äras skull, sm du skriver av dessa mina predikningar?”
Då brast Isak i gråt. Laestadius fortsatte.
”Min son, jag tänker intet ont om dig, utan var fri och trygg i din tro, fast intill Gud. Må ditt arbete bli

till välsignelse.”
Arbetet med avskrifterna försvagade hans ögon, och han bar från och med 1870-talet glasögon, något

han var ganska ensam om i socknen
Under nödåren på 1860-talet  gjorde han sitt  främsta arbete som samhällsmedborgare. Han lyckades

under stor möda och risk för personlig konkurs skaffa fram pengar till spannmål för övre Tornedalen, främst
genom sina kontakter  med hovpredikanten Carl Henrik Bergman. Hans insatser  därvidlag gjorde honom
aktad även bland dem som inte delade hans tro..91  I tidningen Nya Dagligt Allehanda 1867 14/12 refereras ett
”tacksägelsebref” som hade skickat till tidskriften Wäktarens redaktion av ”en bonde Isak Poromaa i Pajala,
betydligt norr om Haparanda”:

”Vi som bo här i Nordens kalla klimat, såsom förskingrade får i en torr och ofruktbar öcken, hvarest 
sällan bröd växer, hafva med rörda och tacksamma hjertan mottagit eder välsignade gåfva, som I af 
barmhertig hand räckten oss. Likväl måste vi bekänna och klaga, att vi icke kunna tacka Gud och eder 
såsom sig borde, ty eder gåfva var dyrbar och kom på den tid, då nöden var stor. 

Moses Kangomea [felläsning för Kangoinen], vår kristendoms predikare och trogen arbetare i 
Herrans vingård, var driftig äfven däruti, att han köpte upp mjöl och förde till flera byar, undersökande
hvar nöden vore störst, och delade sjelf, så att mer än trettio hushåll blefvo frälsta från den förhanden-
varande nöden, och äfven från förestående nöd af det skäl, att höbergningstiden var inne och födo-
ämnen icke funnos.

Boskapen hade genom den långa vintern blifvit förderfvad af brist på foder och var ofruktsam, 
så att ej deraf var mycken hjelp. Många familjer voro af hunger försmäcktade; män, qvinnor och barn 
raglade af maktlöshet, och åt dem måste man dela med sig, så att nöden hotade att trycka alla. 
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Ty förrän eder gåfva kom, voro månge, som ej på flera veckor smakat bröd; åkerns halm, horma 
(ett slags gräs) och annat dylikt stöttes sönder och deraf bakades bröd, som åtos jemte vattenblandad 
surmjölk och potates, som ej var mycket större än bär.

Somlige gingo på höbergning utan annan mat än nätet på ryggen, och hustru och små barn följde
med för att blifva vid lif. Men när eder välsignade gåfva kom, så ficks halm, som ökade brödet, så att 
man någorlunda kunnat berga sitt hö.”

Isak framhåller i brevet sin predikantkollega Moses Kangoinens insatser, men även han själv köpte mycket
spannmål i Torneå, som han sedan delade ut till de behövande. De pengar han hade lyckats skaka fram att
köpa spannmål för var mestadels lånade. Han hade hoppats kunna betala av sina skulder under ett par år,
efter nödåren, men hans fordringsägare ville plötsligt att han skulle betala allt på en gång. Han hade också
gått i borgen för många andra under nödåren, och då få av dessa kunde betala tillbaka det de hade låna, var
han tvungen att även betala även deras skulder. 

Han räddades från utmätning enbart genom att  han oväntat fick betalt  för en stor tjärleverans, men
samtidigt var han tvungen att inteckna några av sina fastigheter för att få nya lån som  kunde betala de gamla.
Det tog många år för honom att få sin ekonom på fötter efter nödåren, men till slut lyckades det. Han var
skuldfri när han dog år 1904.92

Isak Poromaa var under hela sitt vuxna liv också verksam som smed och trähantverkare. Som sådan var
mycket snabb och skicklig, och alla föremål (främst verktyg och bössor) han tillverkade lär vittna om en högt
utvecklad formkänsla och förmåga till precision. Det berättas att predikanten Johan Henrik Hezekielsson
Kangas (se tabell 490) en gång kritiserade Isak för att han tillverkade för vackra saker – han menade att det
var synd. Isak skall då ha svarat honom:

"Kom hit Heikki och se på småfåglarna därute i vinbärsbusken. Varför har Gud gjort dem så vackra?
När nu Gud har gjort sitt verk så vackert får väl även jag göra allt så vackert jag kan. Låt oss se vad skriften
säger om det." 

Sedan studerade de bibeln, och Henrik fann att Isak inte hade begått någon synd. 93

– Gift 1843 med Anna Greta Henriksdotter Poromaa, *1816 30/7, +1894 13/6, från tabell 423.
Barn:
1. Greta Johanna *1843, +1883 24/7. G. 1864 6/11 m. Lars Johansson Tyni i Lovikka.
2. Johan Henrik *1844 19/8 – tabell 136
3. Isak Lars *1846 18/8 – tabell 145
4. Maria *1849 14/3, +1937. G. 1870 12/12 m. sin kusin Johan Lars Larsson Kuoksu (se tabell 188).
5. Petter *1851, +1880 19/3, ogift.
6. Anders *1853 5/1 – tabell 149
7. Hezekiel *1855 10/6 – tabell 150

        Från vänster: Isak Johansson Poromaa och sonen Johan Henrik Isaksson Poromaa.94
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Tabell 136
Johan Henrik Isaksson Poromaa  (från tabell 135). *1844 19/8 i Junosuando, +1928 25/1 i Junosuando.
Sakförare,  smed  och husbonde  på  Uusi-Poromaa  gård  i  Junosuando (Junosuando Nr.  9,  1/3  mtl.).  Han
kallades "Uuven Heikki". 

Johan Henrik Poromaa övertog sin fars gård, och var verksam som sakförare. Han, som talade svenska
nästan lika bra som finska, blev en skicklig jurist genom självstudier och hjälpte många från övre Tornedalen
i deras kontakter med myndigheter. Han skrev också många bouppteckningar.95 

Liksom sin far var han en skicklig smed, men till skillnad från denne var han inte alls religiös. När ett
par gummor i Junosuando förebrådde honom för att han aldrig gick i kyrkan lär han ha svarat på följande
sätt:

"För tretton år sedan var jag till kyrkan i Tärendö och djävlarna lämnade mig inte ens där någon ro. Jag 
smidde ett kors till kyrkan här i byn när den byggdes och begärde 5 kronor för det. När jag inte fick 
betalt så förbannade jag korset och det säger jag, att om jag förs in till kyrkan så faller taket ner över 
mig."96

Han skall  senare ha tillagt,  att  om "Ollan Feeki" – Fredrik Johansson Olla från Vittangi,  som varit  hans
lärling som sakförare – skulle komma till hans begravning, så skulle taket inte störta ned. Ollan Feeki kom
till begravningen, och taket stannade där det hör hemma, men under begravningen uppstod ett så häftigt
oväder, att dörren till sakristian slogs upp och blev hängande i ett av gångjärnen.97

– Gift 1867 21/7med Maria Fredriksdotter Kruukka, *1845 19/6, +1932 1/8, dotter till Fredrik Johansson
Kruukka och Kajsa Stina Olsdotter i Junosuando.
Barn:
1. Karl Henrik Tervahauta *1868 13/12 – tabell 137
2. Hilda Maria *1871 13/9. G. 1900 13/9 m. Petter Lorens Persson Mukka (se tabell 378).
3. Jemina *1874 27/8. *1959 26/12. G. 1896 18/10 m. Simeon Eriksson i Kuoksu (se tabell 497).
4. Selma Fredrika *1876 3/4, +1939 3/11. G. 1902 27/2 m. handlanden Karl Johan Isaksson Lasu i Juno-

suando.
5. Adolf Olympias *1880 15/4 – tabell 140
4. Johan Oskar Rehnstedt *1886 10/8 – tabell 141
6. Isak Gustav Alfred *1889 21/10 – tabell 142

Tabell 137
Karl  Henrik  Poromaa  eli  Tervahauta (från  tabell  136).  *1868  13/12  i  Junosuando,  +1941  24/5  i
Junosuando. Handlande och husbonde på Tervahauta gård i Junosuando (Junosuando Nr. 4, 5/16 mtl.). 

Han anmälde den 28 maj 1895 att han ”ämnar under firma C. H. Poromaa idka diversehandel i Juno-
suando  by  af  Pajala  socken”,  vilket  kungjordes  i  Norrbottenskuriren  1895  31/5.  Enligt  kungörelse  i
Norrbottenskuriren 1906 16/7 öppnade han filialer av sin handelsrörelse i Jukkasjärvi, Gällivare, Överkalix
och Jokkmokks socknar, och flyttade huvudkontoret från Junosuando till Gällivare kyrkoby. Enligt notis i
Göteborgs aftonblad 1908 21/4 hade hans firma försatts i konkurs.
–  Gift 1:o 1890 14/12 med  Amanda Aurora Veräjä, *1873 26/10, +1899 21/8, dotter till Johan Fredrik
Fredriksson Veräjä och Anna Greta Mikko i Kieksiäisvaara.
Barn (Poromaa):
1. Anna Teresia *1891 22/5, +1963 27/7 i Stockholm. Antikhandlare i Stockholm. Gift Asplund, skild  

1940 14/10.
2. Janne Albert *1892 28/11 – tabell 138
3. Olga Alina *1894, +
– Gift 2:o 1900 14/12 med Agnes Teresia Johansson, *1879 20/1, +1954 17/4, dotter till kronojägaren Filip
Johansson och Sofia Pajala i Lovikka.
Barn (Poromaa):
4. Alma Syrena *1901 *20/6, +1980 30/10. Distriktssköterska. G. 1939 9/9 m. Harry Rikard Wanjura i  

Kiruna.
5. Hildur Aurora *1902 18/11, +1993 4/10. Konditor. G. 1934 24/6 m. Fale Kangas i Kiruna.
6. Helny Alina *1906 24/4, +1995 25/2. Sjuksköterska. G. 1931 22/8 m. Isak Töyrä i Kiruna.
7. Ellen Sofia *1907 1/10. G. 1930 14/12 m. Sigvard Kruukka i Salmijärvi.
8. Karl Hugo *1910 15/8 – tabell 139
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9. Arne Edvard *1913 18/3, +1995 3/1 i Nybyn, Överkalix.
10. Elma Maria *1916 29/4, +2005 9/9. G. 1944 29/4 m. Erik Sigvard Sandberg i Södertälje. 
11. Sonja Margit Elvira *1918 1/9, +1997 22/10 i Sölvesborg. Speciallärare. Gift Simmonds, skild 1970 

30/11.
12. Hilma Enéa *1920 5/9, +2004 23/1. Sjuksköterska. G. 1951 13/10 m. Karl Holger Sixten Tjernberg i 

Södertälje.

 
Tabell 138
Janne Albert Poromaa (John A Poroma) (från tabell 137). *1892 28/11 i Junosuando, Utflyttad till USA
1917. Han bodde i New York och ägde ett företag i måleribranschen. Han deltog i båda världskrigen.
– Gift med Alfrida Maria, *1895 6/4 i Sverige, +1976 i Congers, Rockland, New York. Hon emigrerade till
USA 1912.
Barn:
1. Doris Marie *1925
2. Elaine Sofia *1927

 
Tabell 139
Karl Hugo Poromaa (från tabell 137). *1910 15/8 i Gällivare, +1989 26/12 i Junosuando. Hemmansägare i
Junosuando.
– Gift 1937 17/10 med Aune Sofia Antti, *1914 20/1 i Turtola, Finland, +2001 4/7 i Junosuando.
Barn:
1. Karl Erik *1937 29/12
2. Lars Göran *1939 28/7
3. Rolf Atle *1941 30/8

 
Tabell 140
Adolf Olympias Poromaa (från tabell 136). *1880 15/8 i Junosuando, +1918 16/9 i Junosuando. Han fick
enligt Tidningen Boden 1901 19/9 ”konungens frielevsplats” vid Bodens folkhögskola och blev sedan handl-
ande och ägare till fastigheten Bottna Nr. 1 på 2,10 har Junosuando.

I Norrskensflamman 1918 3/9 står att ”efter nära ett års maglidande afled handlanden och hemmans-
ägaren Adolf Olympias Poromaa i Junosuando den 16 d:s av tillstötande lunginflammation. Den bortgångne
var endast 38 år gammal och efterlämnar hustru samt fyra minderåriga barn”.
– Gift 1907 29/5 med Elsa Katarina (Karin) Liljekvist, *1877 29/5 i Alatornio, Finland, +1963 21/3. Efter
makens död fortsatte hon bedriva handelsrörelse i Junosuando. Handelsrörelsen försattes enligt kungörelse i
Aftonbladet 1922 4/7 i konkurs 1922 3/7.
Barn:
1. Lilly Sigrid *1909 26/10, +1993 27/9. G.1940 15/9 m. Gösta Osvald Vilhelm Bergqvist i Johanneshov.
2. Göte Ragnar *1911 10/3, +1914
3. Sten Gustaf Adolf *1912 18/1. Hemmansägare i Junosuando.
4. Eva Birgitta *1915 22/2, +1999 17/5. G. 1939 19/2 m. diakonen Sven Anshelm Lundberg i Junosuando.
5. Inez Maria Helena *1917 19/3. Sjuksköterska.

 
Tabell 141
Johan Oskar Poromaa – Rehnstedt (från tabell  136).  *1886 10/8 i  Junosuando,  +1969.  Husbonde på
Poromaa gård i Junosuando (Junosuando Nr. 9, 1/6 mtl). Antog namnet Rehnstedt 1917 31/8. Han kallades
"Uuven Oskari".

Han studerade i ungdomen vid Matarengi folkhögskola och sedan vid lantmannaskolan, varefter han
återvände till Junosuando och övertog sin fars gård. Han var kommunalnämndsordförande 1926-59, och till-
delades kommunalförbundets guldmedalj för sin kommunala gärning. 1962 utnämndes han till riddare av
Vasaorden, första klassen.98

– Gift 1:o 1912 21/4 med Johanna (Hanna) Sundberg, *1887 9/7, +1913 11/12, dotter till kronojägare Nils
Henrik Sundberg och Johanna Karkea i Junosuando.
–  Gift  2:o  1916 3/12  med  Hilma Susanna  Lind,  *1891 19/8,  +1972 17/10,  dotter  till  Petter  Isaksson
Karsikkojärvi-Lind och Brita Maria Salomonsdotter i Akusjärvi.
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Barn:
1. Per Åke Henrik *1917 1/6, +1924 2/3
2. Tore Oskar Isak *1919 16/3, +2000 31/12 i Junosuando.
3. Syster Siri Maria *1921 10/12. Sjuksköterska. Gift Boström. 
4. Berta Anna-Maj *1924 8/3. G.m. Gustaf Sören Folkesson i Vingåker.
5. Folke Torsten *1925 9/8, +1993 14/7 i Junosuando, ogift.
6. Vera Ingrid Valborg *1928 11/6. Småskollärare.

  
Tabell 142
Isak  Gustav  Alfred  Poromaa (från  tabell  136).  *1889  21/10  i  Junosuando,  +1954  3/9  i  Saittarova.
Husbonde på Välitalo gård i Saittarova (Saittarova Nr. 8).
– Gift 1:o 1913 16/11 med Hulda Amanda Järvenpää, *1889 30/9, +1925 6/11, dotter till Johan Järvenpää
och Lena Stina Mickelsdotter i Jerijärvi.
Barn:
1. Paul Alfred *1914 2/8 – tabell 143
2. Bror Yngve *1916 5/3, +2001 23/3 i Kiruna. Fosterson hos Simeon Eriksson i Kuoksu (tabell 497).
3. Nils Henrik *1918 29/1, +1998 20/2 i Vittangi.
4. Elin Maria Amanda *1919 12/9
5. Eva Helena *1921 19/7, +2005 27/10 i Luleå. Gift Isaksson.
6. Isak Artur *1923 31/5 – tabell 144
7. Hulda Gunhild *1925 5/11
– Gift 2:o 1930 25/11 med Hellin Amalia Kuru, *1900 16/3, +1987 30/5 (i Kiruna), från Sieppijärvi.
Barn:
8. Taimi Ingeborg *1929 17/4
9. Rune Gunnar *1931 2/6, +1972 12/9 i Saittarova, ogift.
10. Hans Walter *1932 2/8
11. Per Erik *1934 3/5
12. Bruno  Oskar  *1936  10/5,  +2016  11/9.  Gruvarbetare,  ordförande  i  Gruvindustriarbetareförbundets  

avdelning 12, fackrepresentant i centrala strejkkommittén i Malmfälten 1969-1970, riksdagsledamot för 
socialdemokraterna 1982-1994. Under sin tid som riksdagsledamot under 1980- och 90-talen skrev han 
ett tiotal motioner, som syftade till att tornedalingarna skulle erkännas som en nationell minoritet, samt 
att deras rättigheter skulle stärkas på samma sätt som samernas rättigheter tidigare stärkts.99

13. Sofia Birgitta *1938 14/4
14. Lars-Göran Leopold *1939 31/10
15. Dagny Kylliki *1942 11/9
16. Sofia Margareta *1944 10/8

   
Tabell 143
Paul Alfred Poromaa (från tabell 142). *1914 20/8 i Saittarova, +2004 30/5 i Skärholmen. Han kom till
Kuoksu  på  1920-talet  och  blev  fosterson  hos  Simeon  Eriksson  i  Kuoksu  (tabell  497).  Han  var  1950
elektriker, bosatt i Katarina församling, Stockholm.
– Gift 1934 26/8 med Hilja Sofia Eriksson, *1906 18/12, +1986 28/3, från tabell 497. Skilda 1950 2/7.
Barn:
1. Sigge Simon *1934 20/6, +2016 1/9 i Luleå.
2. Hulda Gunhild *1935 6/9
3. Rut Jemina *1937 6/7
4. Alf Edvard *1940 15/3

   
Tabell 144
Isak Artur Poromaa  (från tabell  142).  *1923 31/5 i  Saittarova,  +2001 25/11 i  Kuoksu.  Fosterson hos
Simeon Eriksson i Kuoksu (se tabell 497). Kronojägare.
–  Gift 1957 20/4 med  Berta Torborg Fors,  *1933 17/6, +2004 11/12, dotter till Isak Herman Fors och
Nanna Julia Särkimukka i Kuoksu.
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Tabell 145
Isak  Lars  Isaksson  Poromaa (från  tabell  135).  *1846  18/8  i  Junosuando,  +1933  29/1  i  Junosuando.
Gästgivare, nämndeman och husbonde på Kappeli gård i Junosuando (Junosuando Nr. 12 1/18 mtl.). 

Isak Lars Poromaa kallades "Kappelin Iisko", sedan hans svärfar  Henrik Johansson Mäkitalo hjälpt
honom att bygga en ny mangårdsbyggnad på hans gård. Denna nya mangårdsbyggnad var så stor att elaka
tungor sa att den hade varit lämpligare som kapell än som privatbostad. Hans gård var med sina 20 kor och
3-4 hästar den största i byn, och på gården fanns såväl postkontor som gästgiveri.100

Isak  trätte  oavbrutet  med  sin  bror  Johan  Henrik  Poromaa.  Följande  notis  återfinns  1900  1/3  i
Haparandabladets referat från tinget i Pajala 14-17 februari 1900:

”Poromaan weljeksillä, jotka syyskärälillä oliwat sopineet, miespolwen riidelryään jostakin asiasta, jota
eiwät  itsä  eiwätkä  muutkaan  ole  ymmärtäneet,  ja  sowintoa  tehdessään  kädenlyönnilläkin  wakuuttaneet
toisilleen weljelliset riidanaine toisen maan yli tulkewasta polusa.”

Alltså:  "Bröderna Poromaa som vid hösttinget  förliktes efter  att  i  en mansålder hava processat  om
någon sak, som varken de själva eller någon annan förstått, och därvid med handslag inför rätt bekräftat sina
inbördes  broderliga känslor, hade nu trots detta ett nytt tvistefrö före, angående någon stig över den enes
mark."101

I Lunds Weckoblad 1897 12/10 skriver signaturen L. De V. (Ludvig de Vylder) i följetongen ”På ströftåg
genom Sveriges finnbygd om ett besök på Isak Lars Poromaas gästgiveri:

”I Junosuando gästgifvaregård, hos Poromaa, göra vi halt. Det är ett ställe, der man äter godt. Mor i  
huset gör visserligen många ursäkter för att det inte är bättre; men hjortronsylt med grädda till efterrätt 
samt rökt lax på smörgåsbordet – nej, här måste vi dröja öfver en dag och skrifva resebref. 

Från Junosuando går färden med gästgifvareskjuts, denna gång i ovanligt hygglig vagn. Hvad jag 
utstått i dessa tvåhjuliga trillor, hvilka i bästa fall hafva träfjädrar, men vanligtvis inga alls! Läsaren bör 
sjelf ha skakats i ett dylikt åkdon för att förstå, med hvilket oändligt behag jag den dagen satt i vännen 
Poromaas med präktiga fjädrar försedda och högst eleganta trilla.”

  Isak Lars Isaksson Poromaa och hustrun Sofia Henriksdotter Mäkitalo.

–  Gift  1876  23/1  med  lärarinnan  Sofia  Henriksdotter  Mäkitalo, *1854  20/3,  +1941  6/1,  dotter  till
hemmansägaren och postilleutgivaren Henrik Johansson Alainentalo – Mäkitalo och Eleonora Laestadius i
Kangos.  Sofia Mäkitalo var dotterdotter till Lars Levi Laestadius och växte upp i ett intellektuellt fram-
stående hem. Hon fick sin utbildning hos kyrkoherden i Övertorneå, och blev den första småskollärarinnan i
övre delen av Pajala socken. Till skillnad från sin make var hon mycket religiös, hennes make hävdade att
hon hade ärvt sin kristendom; "meän Sofialla on se periintö kristilisys".102
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Barn (antog namnet Rehnlund enligt kunglig resolution 1908 4/6):
1. Albert Hugo *1876 6/10, +1897 10/12
2. Hjalmar Leonard *1878 17/9, +1878 24/12
3. Alma Sofia *1879 4/12, +1879 12/12
4. Signe  Mariana  *1880  17/11,  +1974  21/9  i  Junosuando.  Hemmansägare.  G.  1:o  1919  13/6  m.  

handlanden Abiel Vilhelm Pellijeff i Kukkola. G. 2:o 1937 5/7 m. gränsuppsyningsmannen Karl Barsk i 
Kukkola. Skilda 1942 9/5.

5. Lars Levi *1883 20/5 – tabell 146
6. Sofia Eugenia *1888 9/1, +1920 8/4
7. Lorens Ferdinand *1890 22/2 – tabell 147
8. Uno Albin *1894 12/4 – tabell 148
9. Jenny Viktoria *1897 14/3, +1919 26/12

Tabell 146
Lars Levi  Poromaa – Renlund (från tabell  145).  *1883 20/5 i  Junosuando,  +1959 4/12 i  Junosuando.
Gästgivare  och  husbonde  på  Kappeli  gård  i  Junosuando  (Junosuando  Nr.  12  1/18  mtl.).  Ordförande  i
kommunalfullmäktige,  vice  ordförande  i  kristids-  och  familjebidragsnämnderna,  ledamot  av  taxerings-
nämnden.

Enligt ”Svenska gods och gårdar, del XXXVIII, Norrbottens län” (1942) var gården på 2492 har, varav
11 har var åker. Taxeringsvärdet var 25 100 kr, jordarten sandblandad mylla och skogsbeståndet barrskog.
Man- och ekonomibyggnaderna var uppförda på 1890-talet. På gården fanns 3 hästar, 21 nötkreatur och 20
får.
– Gift 1915 4/3 med Hilda Johanna Pettersson Nikukka,  *1884 14/2, +1955 17/12, dotter till fjärdings-
mannen,  kyrkorådsledamoten  och  kyrkvärden  Nils  Petter  Johansson  Nikukka  och  Johanna  Johansdotter
Alainentalo i Vittangi.
Barnlös.

Tabell 147
Lorens  Ferdinand  Poromaa –  Rehnlund (från  tabell  145).  *1890  22/2  i  Junosuando,  +1965  31/12  i
Nyköping. Folkskollärare.

Han avlade studentexamen 1912, studerade vid Uppsala universitet, tog folkskollärarexamen och var
1920-54 folkskollärare i Masugnsbyn, varefter han flyttade till Junosuando och blev byålderman. Han var
under tiden i Masugnsbyn ledamot i Jukkasjärvi kommunalfullmäktige och Kiruna stadsfullmäktige. 
–  Gift  1925 29/6 med lärarinnan  Tyra Viktoria Brännström,  *1888 12/12,  dotter  till  handlanden Nils
Brännström och Lina Kristina Murén i Skellefteå.
Barn:
1. Tyra Iris Viktoria, *1926 2/9, +1998 9/11. Apotekare i Nyköping, ogift.
2. Rolf Einar Lorens *1928 7/7, +2013 2/7 i Jakobsberg. Lantmätare.

Tabell 148
Uno Albin Poromaa – Rehnlund  (från tabell  145). *1894 12/4 i Junosuando, +1956 10/10 i  Skellefteå
landsförsamling. Slutligen förste komminister i Skellefteå landsförsamling.

Hans  dödsruna  återfinns  i  Svenska  Dagbladet  1956 13/1:  ”Förste  komministern  i  Skellefteå  lands-
församling Uno Albin Rehnlund har avlidit. Han var född 1894 i Pajala, där fadern var bonde, gästgivare och
nämndeman. År 1912 kom han till Lund, tog studenten 1916 och fortsatte sedan med teologiska studier till
1924, då han prästvigdes för tjänst inom finsk- och lapsktalande församlingar av biskop Olof Bergqvist, den
förste stiftschefen i Luleå. 

Sitt första förordnande fick han i Sävar. Därefter tjänstgjorde han till våren 1925 som vice pastor och t.f.
kyrkoherde i Tärendö. Från Tärendö flyttade han till Gargnäs, där han sedan var komminister i 17 år. På
nyåret 1948 tillträdde han tjänsten som förste komminister i Skellefteå landsförsamling. Kyrkobrödrakåren
har han tagit initiativet till. Den är nu rikets största med över 300 medlemmar. 

Som privatman sysslade komminister Rehnlund gärna med släktforskning. Hans morfars far var prosten
Lars Levi Laestadius. Ett annat av hans stora intressen var religionshistoria.”

Enligt hans biografi i ”Luleå stift 1904-1981” var han  "en älskvärd person, språksam och gemytlig, och
med en framträdande förmåga till kontakt och gemenskap. Samtidigt fanns hos honom en inre förtegenhet.
Undantagsvis  släppte  han  människor  inpå  livet  […] Teologiskt  och  homiletiskt  hade  han  varit  närmast

63



liberal.  Skellefteåtiden betydde för  honom en påtaglig andlig fördjupning.  Därtill  bidrog nog också den
sjukdom som han under de sista åren drogs med."103 
– Gift 1922 med Signe Maria Christina Brorsson, *1896 16/3, +1992 8/2, dotter till kamrer Nicolai Eugen
Brorsson och Johanna Maria Matilda Fogelström Sjöström i Lund.
Barn:
1. Svante Rickard Jarl *1923 11/5, +2016 4/7 i Junosuando. Byggnadsingenjör.
2. Anne-Marie Elisabeth *1924 9/4,  +2014 8/9.  Språklärare och botaniker.  G.  1951 21/7 m.  folkskol-

läraren Yngve Ivar Olov Lundell i Tyresö.
3. Lars Uno *1925 28/8, +2011 6/9 i Ekerö. Civilekonom
4. Sven Olof *1927 9/8. Leg. Läkare, optiker. Författare till ett antal böcker om astronomi.

 
Uno Rehnlund104

Tabell 149
Anders Isaksson Poromaa (från tabell 135). *1853 5/1 i Junosuando, +1888 14/2 i Junosuando. Husbonde
på Poromaa gård i Junosuando (Junosuando Nr. 9, 1/6 mtl), samt på en del av Mukka gård. Han kallades
"Uuven-Antti".

I Luleposten 1889 22/10 återges under rubriken ”Krönika” följande märkliga historia: 

”A propos spökhistorier – har Ni någonsin hört om gamle predikant Anders Poromaa i Junosuando?  
Anders Poromaa var död och Mikkel Henriksson Kuoppala skulle gifta som sig med enkan. När den 
senare kom för att hemta mannens säng- och gångkläder, som bl.a. äfven hörde till hemgiften, kom 
gubben Poromaa själf.

”Päivä, päivä” säger Poromaa. Skägget var långt på honom som i lifstiden, men annars såg han  
något möglig ut. Om han kom för att hindra flyttningen eller hjälpa till vid den, det vet man inte. Men 
Kuoppala sprang hem från både häst och vagn, en lång bit åtföljd af gubben Poromaa. När K. Kom hem 
var han sjuk, lade sig genast till sängs och dog inom två månader.

Poromaa var en rättrådig man. En natt kom han till en annan man och bad, att dennes hustru skulle 
betala 3 kr. till en annan qvinna, som P. Var skyldig denna summa. Detta skedde, och sedan har man, 
för så vidt jag vet, inte mera hört af Anders Poromaa.

– Gift 1:o 1877 29/7 med Brita Katarina Fredriksdotter Kruukka, *1848, +1883 8/11, dotter till Fredrik
Johansson Heikki-Kruukka och Kajsa Stina Olsdotter Lasu i Junosuando.
Barn:
1. Isak Arvid *1879 5/6, +1881 28/1
2. Anna Serafia *1881 4/11, +1897 22/4. Fosterdotter hos farföräldrarna.
– Gift 2:o 1885 7/5 med Kristina Henriksdotter Tyni, *1858 10/6, +1925 22/9, dotter till Henrik Johansson
Tyni och Lena Kajsa Mickelsdotter i Lovikka. Hon gifte 1:o 1890 3/4 om sig med Mickel Henriksson Erkki
– Kuoppala i Lovikka (+ 1891 13/3), och 2:o 1904 4/9 med snickaren Isak Isaksson Lahti i Junosuando.
Barn:
3. Karl Andreas *1887 5/8, +1887 5/8
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Tabell 150
Hezekiel Isaksson Poromaa (från tabell 135). *1855 10/6 i Junosuando, +1939 9/9 i Lautakoski. Husbonde
på  Palovaara  gård  i  Lautakoski  (Lautakoski  Nr.  1,  13/128  mtl.),  smed,  täljstenssnidare.  Han  kallades
"Heikunpalon Hessu". I Uppsala nya tidning 1904 31/8 skrivs ”från Lautakoski”, att

”När Petter Töyrä från Saittajärvi var inne hos smeden Poromaa i för att låta härda sina liar, och denne 
skulle i vattenhon nedstoppa den upphettade, eldröda lien, hände, att han stack in den i stället i sitt ben, 
dock utan att märka det (?!) Då benet började blöda, märkte man först huru det var ställt. Smeden själf 
påstår, att han ej vet huru det tillgick och ingenting märkte förrän benet började blöda. Men kanske ändå
underligare är att hvarken smeden eller Töyrä kunde vare sig på den förres ben eller benkläder upptäcka
något brändt; icke häller påstår smeden sig ha känt någon sveda.”

– Gift 1:o 1882 26/2 med Johanna Larsdotter Mukka, *1859 28/5, +1884 28/6, från tabell 360. 
Barn:
1. Oskar Adolf Rehnstrand *1883 7/2 – tabell 151
– Gift 2:o 1886 15/5 med Maria Emilia Lantto,  *1865 18/1, +1926 8/2, dotter till Erik Johansson Pessa-
Lantto och Brita Johanna Mikko i Junosuando.
Barn:
2. Anna Evelina *1887 25/2, +1964 27/4. G. 1:o 1910 m. gruvarbetaren Matti Osvald Hansson Åström i 

Kiruna. G. 2:o 1927 22/9 m. Henrik Axel Simu i Hakkasbyn.
3. Maria Amalia *1888 24/8, +1897 27/5
4. Isak Herman *1892 23/7, +1897 31/5
5. Hjalmar *1894 23/5, +1904 25/10
6. Uno Hezekiel *1896 16/5, +1898 8/7
7. Hilma Mariana *1898 4/9, +1900 6/1
8. Isak William *1898 4/9 – tabell 152
9. Otto Harald *1900 2/4 – tabell 153
10. Uno Hezekiel Renvallius *1904 25/1 – tabell 154
11. Oskar William *1912 19/6

  
Tabell 151
Oskar Adolf Poromaa – Rehnstrand (från tabell 150). *1883 7/2 i Lautakoski, +1963 18/2 i Nyhem, Över-
torneå.  Stamanställd  korpral  1905-1909.  Utflyttad  till  Kiruna  1909 16/2.  Poliskonstapel  i  Haparanda på
1910-talet, och gränspolis i Koivukylä på 1920-talet. Att döma av ett par notiser i Norrskensflamman var han
som polis mycket impopulär bland de Tornedalska kommunisterna. Han var vice ordförande i Hietaniemis
kommunalfullmäktige 1925 och antog namnet Rehnstrand 1918.
– Gift 1908 26/7 med Anna Sofia Hummastenniemi eli Niemi, *1878 9/1, +1963 21/3.
Fosterson:
1. Hjalmar Osvald Åström – Rehnstrand *1910 16/3 – se tabell 483.

  
Tabell 152
Isak William Poromaa (från tabell 150). *1898 4/7 i Lautakoski, +1992 6/3 i Lautakoski. Genom sitt första
giftermål husbonde på Ylivainio gård i Lautakoski (Lautakoski Nr. 1 5/12 mtl.). Sågverksägare.

Enligt ”Svenska gods och gårdar, del XXXVIII, Norrbottens län” (1942)  var gården på 1703 har, därav
3  har  åker.  Taxeringsvärdet  var  23  000  kr,  jordarten  mulljord  och  skogsbeståndet  barr-  och  lövskog.
Ekonomibyggnaden var uppförd 1939. På gården fanns 1 häst, 6 kor och 2 får.
–  Gift 1:o 1929 1/10 med  Amanda Martti, *1892 24/7, +1934 17/11, dotter till Isak Olsson Martti och
Johanna Kruukka i Salmijärvi.  Hon var änka efter Karl Fredriksson Ylivainio i Lautakoski i ett barnlöst
äktenskap.
Barn i första äktenskapet:
1. Isak Edvin Hilding *1930 21/2
2. Astrid Amanda *1931 8/4
3. Rune William *1932 13/9
4. Ida Ingrid *1933 13/9
– Gift 2:o 1936 25/7 med Aune Antonia Seipiharju, *1912 24/11 i Kittilä.
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Barn:
5. Leo Ragnvald *1936 11/4, +1937 8/4
6. Irene Dagmar *1937 6/5
7. Margit Vivi-Anne *1938 1/9. Mor till den välkände längdskidåkaren Larry Poromaa.
8. Börje Leo Ragnvald *1940 1/7
9. Inge Olof *1942 4/8
10. Ensio Hans Håkan *1943 9/12
11. Jan Bertil *1945 9/12
12. Meeri Annie *1947 9/9
13. Per-Erik *1949 18/5
14. Rita Iris Margareta *1951 13/2

Tabell 153
Otto Harald Poromaa  (från tabell 150). *1900 2/4 i Lautakoski, +1932 3/5 i Lautakoski. Smed i Lauta-
koski.
– Gift med Eleonora (Ellen Nora) Olsson Särkimukka, *1900 8/2, dotter till Fredrik Olsson Särkimukka
och Selma Lantto i Särkimukka. Hon gifte 1937 7/2 om sig med Isak Edvin Niva i Lautakoski.
Barn:
1. Jonne Harald Renmark *1922 2/10, +1993 22/3 i Junosuando.
2. Petter Edvin *1923 13/9, +1925 25/3
3. Marta Sylvia *1925 16/12, +1980 19/12. G. 1948 23/6 m. Viktor Selblom i Kiruna.
4. Frida Emilia *1928 24/1
5. Sigrid Eleonora *1929 2/8
6. Göte Erik *1931 15/1, +1999 19/9 i Junosuando, ogift.

Tabell 154
Uno Hezekiel  Poromaa – Renvallius (från tabell  150).  *1904 25/1 i  Lautakoski,  +1989 26/3 i  Luleå.
Hemmansägare i Lautakoski. Han (men inte barnen) antog namnet Renvallius.
– Gift 1931 28/10 med Hanna Alvina Johansson, *1905 17/3, +2000 31/12 i Boden, dotter till Johan Petter
Johansson och Maria Andersdotter i Vettasjärvi. Skilda 1952 25/11.
Barn (Poromaa):
1. Birger Ragnvald *1928 24/4
2. Harry Erland *1932 17/6
3. Sixten Per-Erik *1934 21/4
4. Berta Anne-Maj *1935 2/7
5. Mary Hjördis Gunhild *1946 14/3

Tabell 155
Johan Fredrik Johansson Barsk (från tabell 134). *1824 12/2 i Erkheikki, +1905 21/8 i Juhonpieti. Back-
stugusittare i Juhonpieti. Han skänkte i mars 1850 1 Riksdaler till Tärendö missionsskola.
– Gift med Eva Olsdotter Mäki, *1815 18/9, +1881 1/3, dotter till Olof Olsson Vänkkö-Tieva el. Mäki och
Anna Samuelsdotter Fors i Lovikka.
Barn:
1. Brita Johanna *1847
2. Eva Karolina *1848
3. Johan August *1850 7/10 – tabell 156
4. Vilhelmina *1852. Inhyst hos brodern Johan August i Aareavaara.
5. Fredrik *1856 24/9 – tabell 157

Johan Fredrik Johansson Barsks bomärke 1857.105

Tabell 156
Johan August Barsk (tabell 155). *1850 7/10 i Juhonpieti, +1937 23/2 i Aareavaara. Gästgivare och hus-
bonde på Tervahauta gård (Aareavaara Nr. 4, 9/32 mtl.) i Aareavaara.
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– Gift 1878 16/4 med Maria Josefina Lundholm, *1853 12/10, +1936 21/4, dotter till brukstorparen Josef
Lundholm och Kajsa Magdalena Nilsdotter i Kengis.
Barn:
1. Fredrik Vilhelm *1878 30/9, +1879 13/2
2. Karl Johan *1880 26/4, + före 1883
3. Hilda Maria *1881 31/10, +1958 23/10. Hemmansägare i Aareavaara. G. 1905 3/10 m. Johan Artur  

Kostet i Aareavaara. 
4. Augusta Fredrika *1883 2/9, +1970 28/3. Hemmansägare i Aareavaara. G. 1908 22/11 m. Petter Lorens 

Niska i Aareavaara.

 
Tabell 157
Fredrik Barsk (Fred J Barsk) (från tabell 155). *1856 24/9 i Juhonpieti. Bosatt i Juhonpieti, +1924 28/2 i
Laurium, Houghton, Michigan, USA. Utflyttad till Nordamerika 1883.
–  Gift 1881 13/3 med  Sofia Fredriksdotter Välikangas, *1857 23/11, dotter till  Fredrik Isaksson Väli-
kangas och Anna Brita Isaksdotter i Juhonpieti.
Barn:
1. Alina Sofia *1880 11/6
2. Ture Fredrik *1882 16/3

 
Tabell 158
Erik Hindersson Pello (från tabell 1). Omnämnd i Pello 1543-49, bosatt i Pudas 1551, husbonde på seder-
mera Krok gård i Haaparanta, Suensaari, 1555-67 Han kallas 1563 "Pellon Erich", och 1561 "Päldo Erich".106

Barn:
1. Håkan. Husbonde på sedermera Krok gård i Haaparanta, Suensaari, 1568-1601.107 Håkan Eriksson var 

till en början en fattig man; enligt längden för Älvsborgs lösen 1571 ägde han enbart 4 mark koppar, 1 
ko, tillsammans värt 11 mark och 1 öre,108 men hans välstånd ökade sedan så mycket att hans gård låg 
på ett helt mantal.

Han var klockare 1574, och var fogdekarl på 1590-talet. 1592 var hans lön 14 mark i penningar och
kläde för 6 mark. Han blev detta år också befriad från skatten eftersom hans skörd detta år hade fördärv-
ats av köld, och på grund av ”den gästning och stora omak han haft av K.M:ts krigsfolk”. 

Han  var  nämndeman  senast  1596  och  levererade  samma  år  tillsammans  med  Per  Jönsson  
Pakkainen i Kukkola gäddor och bernfisk till Uppsala slott. 1601 kallas han fogde över laxfisket vid 
Torneå när han på Stockholms slott kvitterar ut två läster salt för att salta ”den lax som där bliven är”. 
Han återvände troligen till Tornedalen med den före detta lappfogden Olof Olofsson hösten 1601, och 
avled troligen samtidigt med denne vid ett skeppsbrott på återresan. Han efterträddes 1602 av Erik  
Jönsson, som troligen var hans brorson (se tabell 3).109

Håkan Erikssons bomärke 1596.110

 
Tabell 159
Staffan Hindersson (från tabell 1). Husbonde på en gård i Pello 1565-1603.
– Gift med Marit, som förestod gården 1604.111

 
Tabell 160
Anders Hindersson (från tabell 1). Nämndeman vid flera ting mellan 1607 och 1613. Husbonde på seder-
mera Antti, Viinikka och Välimaa gårdar i Pello 1583-1623.112. Hans gård var vid 1600-talets början den
största i Pello, men han kunde trots det enligt 1607 års jordbok enbart så 4 spannland åker och skörda 4 lass
hö, vilket bara var något över medel för Övertorneå socken.113 1623 skrevs ”Tomas, Anders Hinderssons
dräng” i Pello ut som knekt vid Anders Körnings kompani av Gustav Horns (Västerbottens) regemente.114

– Gift med N.N, som levde ännu 1610115 
Barn116:
1. Staffan – tabell 161
2. Jöns Mukka *1582 – tabell 175
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5. Dotter, bodde i Junosuando 1679
6. Dotter, bodde i Junosuando 1679.117

Anders Hinderssons bomärke 1613.118

Tabell 161
Staffan Andersson  (från tabell  160)  +1631/1637.  Husbonde på  sedermera  Antti,  Viinikka och  Välimaa
gårdar i Pello 1626-1627, 1631. Enligt 1626 års boskapslängd var hans gård på 1/8 mantal. På gården fanns 1
fåle, 8 kor, 3 kvigor, 4 kalvar, 5 får och 2 lamm.119

Barn:
1. Lars. Husbonde på sedermera Antti, Viinikka och Välimaa gårdar i Pello 1628-1630.120 Han skrevs 1630 

ut som knekt.121

2. Anna + långt före 1709. G.m. Jöns Jönsson Kyrö i Pello (se tabell 527).
3. Anders *1612 – tabell 162
4. Henrik. Han skrevs ut som knekt för sin broders hemman 1641 och var samma år knekt vid kapten Per 

Sunessons kompani av överste Hans Drakes (Västerbottens) regemente.122 Han tillhörde 1642 de knektar
som ”ähre för ordnade att bliffwa hemma i Landet,”123 1644 21/5 var han förordnad till bösseskytt på 
skeppet Phoenix tillsammans med sina släktingar Jöns Hindersson (tabell 6) och Olof Jönsson Mukka 
(tabell 180) och 18 andra knektar.124 Skeppet Phoenix sjönk förliste vid Stockholm 1646, men vid det 
laget hade han följt med sin kompanichef till Tyskland. Han var ännu vid krigsslutet 1648 knekt vid Per 
Sunessons kompani och förlagd i Damgarten i Pommern.125

Tabell 162
Anders  Staffansson (från  tabell  161).  *1612,126 +  före  1698  3/3,  då  han  detta  datum omnämns  som
"salig".127 Husbonde på sedermera Antti, Viinikka och Välimaa gårdar gård i Pello 1632-1675.128 Sexman i
Övertorneå socken 1635. Han testamenterade 1/2 karolin till Övertorneå kyrka.129

Vid tinget i Övertorneå 1690 framkom att Anders Staffanssons söner i Pello ville dela sin fars hemman
mellan sig. Rätten resolverade dock att hemmanet var av så ringa värde att det inte kunde delas, varför den
äldste brodern, Henrik Andersson, ensam skulle få överta hemmanet mot att han löste ut sina yngre bröder
från det.

Vid tinget i Övertorneå 1723 besvärade sig hans sonson Anders Henrikssons (tabell 164) änka Elisabet
Persdotter, som nu var gift med Hans Jönsson Barsk, över att soldaten Anders Sieppi (se tabell 174) med våld
ville  skörda  ett  åkerstycke  på  ungefär  1  ½  skälsland  som låg  strax  bakom  hennes  stugknut.  Elisabet
förklarade att hon under 18 år hade brukat denna åker utan att någon hade haft invändningar mot det.

Anders Sieppi svarade att åkern av ålder hade lytt under det hemman han nu ägde, men att den hade
kommit under Hans Jönsson Barsks hemman under den tid han hade varit ute på fälttåg, vilket hustru Anna
och hustru Margareta Hindersdöttrar (kanske döttrar till Henrik Andersson – tabell 163), ”hwilka nu förtiden
skola bo i Pajala” kunde intyga.

Elisabet  Persdotter  kallade  nämndemannen  Olof  Olofsson  Purainen,  Per  Persson  (Jolma?)  och  Per
Hansson (Eero) i Pello som vittnen. Olof Purainen intygade att Anders Sieppis framlidne svärfar Per Anders-
son  (i  domboksnotisen  felaktigt  kallad  Hindersson precis  som bröderna),  Vinick  Andersson och  Henrik
Andersson ägt ett halvt tunnland åker vid det som nu var Hans Jönssons stugvägg och att Per Andersson hade
sålt sin del av åkern till Elisabet Persdotters före detta man Anders Hindersson.

Per Persson berättade att bröderna Per, Vinick och Henrik hade ärvt ett halvt tunnland åker av sin fram-
lidne fader och att de delat åkern i tre delar; en tredjedel till varje bror. Per Hindersson hade omkring 1695
sålt sin del till Anders Hindersson, och därför hade Pers tredjedel av åkern ”fallit ifrån” det hemman Anders
Sieppi nu innehade.

Per Hansson instämde i de övriga vittnenas utsago, och tillade att Anders Hindersson, enligt vad som
sades på byn, hade betalat Per Andersson en liten oxe och en yxa för åkern.

Häradsrätten fann efter överläggning att de inte kunde fatta ett definitivt beslut om vem som hade rätt
till åkern, eftersom Anders Sieppis vittnen inte hade hörts, men att de fann skäligt att Elisabet Persdotter
skulle behålla årets gröda från den omtvistade åkern, eftersom hon under lång tid oklandrad hade brukat den.
Jag har inte hittat några anteckningar om målet i 1724 års dombok.
Barn:
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1. Dotter
2. Dotter
3. Henrik – tabell 163
4. Vinick – tabell 165 
5. Per – tabell 174

Anders Staffansson bomärke 1635.130

  
Tabell 163
Henrik Andersson (från tabell 162). Han var antagligen vuxen 1651, då hans far enligt mantalslängden detta
år hade en vuxen son. Husbonde på Antti gård i Pello 1678-98.131 

Vid tinget i Övertorneå 1690 dömdes Henrik Andersson att utan dröjsmål betala Mickel Mickelsson
(Heikinmikko) i Kaulinranta de 7 1/2 mark kopparmynt som ännu resterade på deras hästköp.132

– Gift med Margareta Henriksdotter.
Barn:
1. Anders – tabell 164
2. Margareta *1685, +1774 24/9. G. 1717 17/11 m. Henrik Isaksson Iisakka i Nedre Vojakkala.
3. ? Anna. Gift i Pajala, levde 1723.
  
Tabell 164
Anders Henriksson (från tabell 163). Husbonde på Antti gård i Pello 1699-1714.
– Gift 1680/81 med Elisabet Persdotter, även kallad Mickelsdotter, husbonde på Antti gård 1715-1722.133

Efter Anders död gifte hon om sig med soldaten Hans Jönsson Kyrö – Barsk – Antti från Pello (*1699,
+1769 5/2) som övertog gården. Han var sonson till Jöns Jönsson Kyrö och Anna Staffansdotter (se tabell
525). Hans Jönsson Antti efterträddes på gården av sin son Johan Hansson Antti (*1718, +1797 x/8), som
efterträddes av sin måg Lars Olofsson Fors – Antti från Jarhois (*1752 19/5, +1834 18/12), som efterträddes
av sin måg Per Persson Pudas – Antti (*1776 19/8, +1832 2/9), som efterträddes av mågen Johan Larsson
Maasaari – Antti (*1805 16/1, +1880 16/3), som efterträddes av sonen Johan Johansson Antti (*1848 10/10,
+1932 5/6), som var ogift och barnlös, och vid förra sekelskiftet efterträddes på gården av handlanden Karl
Välitalo.
Barn:134 

1. Dotter
2. Son

Efterträdaren Johan Hansson Anttis (1718-1797) bomärke 1743.135

  
Tabell 165
Vinick Andersson (från tabell 162). + 1713/1723. Han var möjligen vuxen redan 1653, då hans far enligt
mantalslängden detta år hade två vuxna söner. Husbonde på sedermera Viinikka gård i Pello 1693-1711.136

– Gift med N.N. Hon skänkte 1701 5/2 23 öre till kyrkan i Övertorneå.137

Barn:
1. Karin *1673, +1737 9/8 i Nedertorneå, där hon var inhyst.
2. Mats Barsk *1689 – tabell 166
3. Anna. Hon skänkte 1717 21/4 1 daler till kyrkan i Övertorneå.138

4. Brita. Husbonde på sedermera Viinikka gård 1720-22.139

5. Elisabet *1705 – tabell 167
  
Tabell 166
Mats Vinicksson Barsk (från tabell 165). *1689, +1719 2/5. Husbonde på sedermera Viinikka gård i Pello
1712-14.140 

Vid tinget i Övertorneå 1713 stämde hans far Vinick Andersson Olof Jönsson Kyrö i Pello angående ett
års lön för den tid Mats hade varit dräng hos Olof. Men då det visade sig att Mats bara hade varit i Olofs
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tjänst i två månader bedömde rätten skäligt att Olof skulle betala Vinick 13 skilling kopparmynt jämte 1
skilling och 16 öre för omkostnaderna.

Han blev 1714 3/3 soldat Nr. 18 Barsk vid Majorens kompani av Västerbottens regemente, men rymde
redan 1714 29/12 i Torneå från soldattjänsten och tog med sig hela munderingen. Enligt 1719 års general-
mönsterrulla inställde han sig åter i juli 1716 och förblev sedan soldat fram till sin död.141

– Gift 1714/1715 med Brita, husbonde på Viinikka gård 1715-19.

Tabell 167
Elisabet Vinicksdotter (från tabell 165). *1705, +1770 28/2 i Pello.
– Gift 1722 med Elias Johansson Karvonen – Viinikka – Konttajärvi, *17003, +1771 1/3 i Pello, vilken
var husbonde på Viinikka gård 1722-43, sedan husbonde på Konttajärvi nybygge.142

Elisabet och Elias bytte sedan hemman med Johan Hindersson Hedström i Konttajärvi, och Elias blev
på så sätt husbonde på Konttajärvi nybygge i Pello. Köpebrevet finns bevarat i 1743 års dombok för Över-
torneå socken och visar att Elisabet Vinicksdotter var skrivkunnig, vilket var mycket ovanligt, särskilt för en
kvinna.

Villkoren för hemmansbytet var komplicerade: Elias skulle överta Johans nybygge Konttajärvi medan
Johan skulle överta Elias gård på 1/8 mantal i Pello. Johan skulle dessutom betala Elias 300 riksdaler koppar-
mynt, men av dessa 300 riksdaler kopparmynt skulle också hemmanets skatteskuld betalas. Johan skulle
vidare ta Elias son Anders som sitt ”egit barn” och Anders skulle få Johans dotter till hustru, om han levde så
länge att det var möjligt. Om Anders inte var nöjd med detta skulle Johan inte kunna hindra honom från att
”gå bort”, men då skulle han inte få ärva något efter Johan, eller få någon del av hans hemman.

I ett separat dokument, som återfinns i avskrift 1768 års dombok stadgas det hela tydligare:

”Johan Hindersson i Pello tager min [alltså Elias Johanssons] son Anders til sitt egit barn Barn, och om 
han lefwer så länge, så tager min son hans dotter, men om han döör, så skal jag intet fråga efter något 
arf, ei heller hemmanet efter min son, och om han emedlertid intet wil wara nögd med dem och blifwa 
hoos dem, så  får han giöra som han wil, men intet få ärfwa efter Johan Hindersson, men om han blifwer
hoos honom så länge som han lefwer, så skal han få ärfwa efter honom, och taga hans dotter. Matarenge
den 23 Aug: 1743.”

Vid tinget i Övertorneå 1768 visade det sig att det hela inte hade gått som planerat; Elias Johansson Kontta-
järvi begärde nu att återfå Viinikka gård av Johan Hindersson Hedström, eftersom denne inte hade hållit sin
del av avtalet. 

Johan Hedström invände att han hade tagit Elias son Anders till sig när Anders blivit 8 år gammal. Han
hade velat låta Anders få sin dotter till äkta, men Anders hade sprungit hem till sina föräldrar efter ett par
veckor och sedan hade blivit  soldat  och därför inte varit  Hedström tillhanda.  Dessutom ville Hedströms
dotter inte längre ta honom till äkta.

Elisabet Vinicksdotter menade däremot att det var Hedström själv som hade ”skuffat” Anders ifrån sig,
och därmed förhindrat honom från att följa avtalet.

Häradsrätten ålade parterna att ingå en ”wänlig förening”, eller också inställa sig till nästa ting med alla
sina vittnen, vid vite av 5 Daler.
Barn:
1. Johan *1722 7/8, +1758 29/12
2. Brita *1727 24/1. G. 1775 5/4 m. Olof Olofsson Jussi i Pello.
3. Simon *1731 5/1, +1743 17/8
4. Ingrid *1733 27/9, +1743 2/9
5. Anders Granat *1736 5/4 – tabell 168
6. Valborg *1737 8/10, +1762 6/3. G. 1761 m. Henrik Matsson Hannu-Konttajärvi, vilken övertog svär-

faderns nybygge i Konttajärvi.
7. Maria *1740 18/3, +1743 31/8

3 Elias Johansson Karvonen var son till Johan Andersson Karvonen, husbonde på Jatko gård i Anttis 1695-1727 och
hans hustru Anna (+1740) i Anttis; sonson till Anders Andersson Karvonen, husbonde i Anttis 1657-95; sonsons son till
Anders Persson Karvonen eller Karvoi, som anlade Anttis 1626 och var husbonde där 1626-56; och sonsons sonson till
Per Karvonen, nybyggare i nuvarande Juhonpieti i Pajala 1589-1623. Per Karvonen skall ha flyttat till Tornedalen sedan
ryssarna härjat i hans hemsocken Kärsämäki år 1589. Han var kanske son till den Per Karvonen, som 1541 var bonde i
Kärsämäki.
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8. Kristina *1743 26/12, +1744 18/1
9. Elias Törngren *1746 12/4 – tabell 169

Elias Johansson Konttajärvis bomärke och Elisabet Vinicksdotters namnteckning 1743.143

Tabell 168
Anders Eliasson Konttajärvi – Granat (från tabell 167). *1736 5/4 i Pello, +1801 i Pello. Han blev soldat
Nr. 17 Granat i Pello vid förste majorens kompani av Västerbottens regemente 1767 23/3. Vid 1774 års
mönstring fick han betyget ”sjuklig och oduglig”, varför han fick avsked från soldattjänsten.144

– Gift 1773 26/7 med Anna Eriksdotter, *1723, änka efter soldaten Lars Skarpsvärd.
Styvbarn:
1. Brita Larsdotter *1769. Utflyttad 1793.

Tabell 169
Elias Eliasson Konttajärvi – Törngren (från tabell  167). *1746 12/4 i Konttajärvi, Pello, +1788 14/10
troligen i regementets vinterkvarter i Anjala. Han blev soldat Nr. 16 Törngren i Pello vid förste majorens
kompani av Västerbottens regemente 1769 20/12, och var sedan soldat till sin död.145

– Gift 1:o 1771 7/3 med Brita Johansdotter Lind, *1745 12/10, dotter till Johan Olofsson Lantto-Lind och
Brita Johansdotter i Olkamangi, Pello.
Barn:
1. Johan *1772 4/4, +1772 27/7
2. Elias *1773 14/12, +1773 14/12
3. Maria *1775 30/9, +1778 x/1
4. Johan *1778 12/3, +1778 21/5
– Gift 2:o 1778 15/11 med Brita Andersdotter, *1755, +1815 i Pello.
Barn:
5. Karin *1780 2/10, +1824 19/6 i finska Pello, ogift.
8. Anna Greta *1782, +1833 14/4 i finska Pello, ogift.
9. Isak *1786 7/1 – tabell 170 

Tabell 170
Isak Eliasson Törngren (från tabell 169). *1786 7/1 i Pello, +1845 17/5 i finska Pello. Backstugusittare i
finska Pello.
–  Gift  1815 5/3 med  Maria Lovisa Johansdotter Niemi eli  Pekkari, *1781,  +1842.  Hon är  av oklart
ursprung och kan inte på något självklart sätt knytas till släkten Pekkari i Tärendö.
Barn:
1. Isak *1816 25/7, +1819
2. Brita Stina *1816
3. Cecilia Lovisa *1817 6/7
4. Eva Johanna *1821 18/2, +1821 8/7
5. Kajsa Sofia *1822 9/9, +1823 6/7
6. Salomon *1824 22/12 – tabell 171
Hustruns barn utom äktenskapet:
1. Maria Helena Pekkari *1807. G. 1828 23/11 m. Per Jakobsson Kantomaa i Pello. 
2. Johan  *1809. Utflyttad.
3. Greta *1814 2/1. Utflyttad till Norge.

Tabell 171
Salomon Isaksson Törngren (Salomon Torngreen) (från tabell 170). *1824 22/12 i finska Pello, +1881 i
Cokato, Wright, Minnesota. Han flyttade från Pello på 1840-talet, var bruksarbetare i Alta, Talvik 1848-1850
och bruksarbetare i Kjækan, Skjervøy från omkring 1850. Han flyttade till USA omkring 1872.
–  Gift  med  Anna Sofia Karlsdotter Smerling, *1821,  dotter  till  Karl  Smerling och Ella Henriksdotter
Parakka i Kengis.
Barn:
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1. Sophie Mathilde *1848 19/4, +1915 8/2. G.m. Johan Henrik Björkman (John Henry Burkman) i Otter 
Tail, Minnesota.

2. Maria Caisa *1849 24/6
3. Johan Wilhelm *1851 2/3
4. Grete Johanne *1852 27/12, +
5. Anna Christine *1854 9/10, +1922 2/2. G.m. Isaac Alama i Wright, Minnesota.
6. Isak August Salamonsen *1855 12/12 – tabell 172
7. Eva Caroline *1858 13/3
8. Brita Johanne *1859 11/11. G.m. Fred Pasanen i Calumet, Hougton.
9. Peter Anton *1861 13/6
10. Salomon Justinus *1863 5/2, +1863 25/3
11. Salomon *1865 18/4, +1865 27/6

  
Tabell 172
Isak August Salamonsen (från tabell 171). *1855 12/12 i Kvenangen, Skjervøy, +1936 Måsøy, Finnmark. 
Bosatt i Kvænangen fram till mitten av 1890-talet, sedan i Måsøy.  Postförare i Magerøya, Honningsvåg.
Kallad ”Post-Isak”.
– Barn utom äktenskapet med  Eva Lovisa Jacobsdatter Ring,  *1838 16/2, dotter till Jacob Johannessen
Raudus – Ring och Elen Olsdatter i Elvestrand, Alta.
Barn (Isaksen):
1. Isak Wilhelm *1875 1/10 – tabell 173
–  Gift  1:o med  Marianna Olsdatter,  *1857 6/9,  +1894 3/10,  dotter  till  Ole Nielsen och Bereth Maria
Olsdatter i Spildra Kvænangen.
Barn:
2. Marie Sofie *1882 27/8. Gift Dyrland i North Dakota.
3. Berit Anna *1884 20/7, +1972 11/4. G. 1:o med Simon Sedeniussen i Havöysund, Måsøy. G. 2:o m.  

Isak Johansen i Havøysund, Måsøy
4. Johan Fredrik *1886 27/6
5. Gjertrud Elise *1890 30/6, +1990 19/12. G. 1:o m. Julius Olsen. G. 2:o m. Peder Marinius Johansen.
6. Thomine Mathilde *1892 2/8
7. Isak Henrik *1894 17/9, +1894 12/10
– Gift 2:o med Elisabeth Marie Nilsdatter, *1875 2/10, +1946, dotter till Nils Andreas Olsen och Elisabeth
Johannesdatter i Skarvdalen, Lyngen.
Barn (Isaksen):
8. Isak Fredrik *1898 17/9
9. Torvald Bjarne *1899 30/9
10. Aksel Eilef *1901 15/4
11. Henrik Mikal *1902 25/10
12. Hildur Antonia *1904 5/10, +1942. G.m. Gustav Vilhelm Pettersen. 
13. Sigurd *1906 24/7
14. Signe Agnete Emilie *1908 1/8, +1993 22/9. G.m. Sigurd Jentoft Sjögren i Honningsvåg.
15. August Marelius *1911 15/1
16. Olga Alise Irvine *1912 8/5, +1996 22/12. G.m. Sigmund Oddsteen i Oslo.
17. Johan Anton *1912 9/5
18. Einar Bergeton *1914 22/3, +1985 1/9 i Honningsvåg.

Tabell 173
Isak Wilhelm Isaksen (från tabell  172).  *1875 1/10 i  Spildra,  Kvenangen,  +1964 14/9 i  Honningsvåg.
Fiskare i Kvænangen, sedan smed i Kvænangens gruvor, slutligen murare i Karlsøy.
–  Gift  1:o 1903 14/10 med  Ingeborg Karoline Karlsdatter,  *1874 10/10,  +1907 20/3,  dotter  till  Karl
Andreas Pettersson och Maren Nikoline Nilsdatter i Skorpa, Kvænangen.
Barn (Isaksen):
1. Kalla Marie Vilhelmine *1903 31/12, +1987 23/2. G.m. Eivind Peder Lindberg Olsen i Tromsø.
–  Gift 2:o 1908 7/6 med  Ingeborg Elise Charlotte Eilertsen, *1890 24/12, +1972 25/5, dotter till Johan
Edvard Eilertsen och Ellen Johanna Eilertsen i  Karlsøy, Troms.
Barn (Isaksen):
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2. Ivan Karly Edvard *1908 22/10, +1951 20/1 i Ringvassøy, Karlsøy.
3. Elise Kristine Birgitte *1911 9/3, +1999 12/10. G.m. Alf Hansen i Ringvassøy, Karlsøy.
4. Gunnar Levi Anthon *1912 24/6, +1993 1/9 i Tromsö.
5. Edvard Sören Ingeman *1914 1/8, +1988 24/7 i Tromsö.
6. Liv Ingebjørg Ellinor *1917 18/2, +2000 20/7. G.m. Hedløy Johannes Nilsen i Ringvassöy, Karlsøy.
7. Rut Henriette Johanne *1919 22/9, +2007. Gift Schut.
8. Vilhelm Henry Eivind *1921 24/8, +2003 5/3 i Ringvassøy, Karlsøy.
9. Solveig Hansine *1923 5/7, +1995 12/12. G.m. Leonard Jentoft Gjelstad i Haugesund, Rogaland.
10. Flora Marie *1925 1/11, +1962. G.m. Ole Peder Gabrielsen i Hammerfest, Finnmark.

  
Tabell 174
Per Andersson (från tabell 162). + före 1723. Husbonde på Välimaa gård i Pello 1695-1714.
Gift med Brita, husbonde på Välimaa gård 1696.146

Barn:
1. Brita. Husbonde på Välimaa gård 1710-1715, 1720-24. Gift med Anders Andersson Sieppi (troligen son

till Anders Ivarsson i Sieppijärvi), vilken var husbonde på Välimaa gård 1718-19147 och blev soldat Nr. 
91 Sieppi i Sieppijärvi vid Majorens kompani av Västerbottens regemente 1714 efter sin bror Ivar  
Andersson Sieppijärvi. Han rymde från soldattjänsten när han fortfarande var ”i Landet” 1714 1/4, men 
inställde sig igen i juli 1716. Han beviljades interimsavsked i november 1724 och fick slutgiltigt avsked 
i februari 1728.148 Han var även under sin soldattid bosatt i Pello.

Vid tinget  i Jukkasjärvi 1722 hävdade Olof Olsson Lainio att soldaterna Anders Sieppi, Olof Kylli 
och Johan Björnfot hade ”rövat” de fyra kannor brännvin Erik Jönssons i Pello dotter Ella (tabell 20) 
hade givit honom i uppdrag att sälja. Anders Sieppi efterträddes som husbonde på Välimaa gård av sin 
hustrus avlägsne släkting Henrik Eriksson Vuopio (tabell 21), som var husbonde på Välimaa gård 1730-
1734, och sedan bytte gård med sin bror Erik Eriksson Välimaa (tabell 80).

2. Son

  
Tabell 175
Jöns Andersson Mukka (från tabell 160). *1582.149 Husbonde på sedermera Mattila gård i Pello 1628-1643,
nybyggare i Junosuando 1644-60.150 

Jöns vistades i Junosuando redan 1642, eftersom han var med när Junosuandonybyggaren Lars Larsson
Pesu, kallas "Lasun Lassi", upptäckte malmen i Rautajoki under en ekorrjakt detta år. Det berättas att när
Lasun Lassi sköt en järnskodd pil mot en ekorre, vek pilen av, dragen av den starka magnetismen i en sten på
en bergssida. Lasun Lassi visade stenen för några borgare i Torneå och efter undersökning befanns den vara
järnhaltig.  Inom  kort  anlades  Kengis  bruk  och  Junosuando  masugn  (Masugnsbyn)  för  att  exploatera
fyndigheten. 

Lasun Lassi belönades år 1648 med skattefrihet och frihet och knektutskrivning i sin och sina söners
livstid, men för Jöns Andersson Mukka verkade belöningen utebli. 

Enligt anteckning vid Bergskollegiets möte den 9 november 1659 föredrog bergmästaren Hans Philip
(Lyecker) ett ärende ”uppå een Norrebottens Karls wägnar widd Jonosua som hafwer Jernstrecket i Torne
opfunnit att han kundhe bekomma något uti hittelöhn.” 

Av föredragningen framgick att Landshövdingen i Västerbotten ansåg ”att en annan skall för ähn denne
hafua det [allstå malmsträcket]upphittat befinnandes skäligt att den som opfinner något Metalliskt streck och
det oppenbarar skall derföre få wedergellningh, Men oppenbahrar han intet strecken, Mhen döllier, och en
annan kommer som det oppenbahrar, den samma må med hittelöhn för omaket Gratifieceras.”151

Kenneth Awebro skriver i en artikel i Årsbok för Riksarkivet och Landsarkiven 1997 att det var Olof
Jönsson Mukka som begärde att hans hans åldrige far skulle ges samma belöning som Lars Larsson hade fått.
Olof anförde att bergmästaren Isak Tiock två gånger vänt sig till landshövdingen i ärendet, men att hans far
inte fått någon belöning eller ersättning. 

Bergskollegium tillsatte genast en utredning för att klarlägga Jöns Andersson Mukkas roll i malmfyndet.
Resultatet av utredningen blev att bergmästarna Isak Tiock och Hans Filip Lybecker, samt malmletaren Jakob
Pfunt intygade att Jöns Andersson Mukka varit med om upptäckten av malmen 1642. 

Detta ledde enligt Awebro i sin tur till att Jöns Andersson Mukka fick samma belöning som Lars Lars-
son Pesu 11 år tidigare hade fått; skattefrihet och frihet från utskrivningar i sin och sina söners livstid. 152

Dock omnämns inte exakt vilken belöning Jöns Andersson Mukka fick i de av Bergskollegiums handlingar

73



jag själv har gått igenom, så om Awebros uppgift stämmer kommer troligen inte att kunna klarläggas med
säkerhet.

Trots att Jöns och hans söner kanske fått frihet från utskrivningar togs en av hans söner ut till krigstjänst
på 1670-talet, vilket ledde till att hemmanet drabbades av stor fattigdom, och att Jöns två systrar gav sig ut på
tiggarstråt.153

Det är  inte helt  klarlagt  varför Jöns och hans ättlingar kom att  kallas Mukka (vilket  motsvarar det
riksfinska mutka – krok, krök osv). Antagligen tog han sitt namn efter den krökning Torne älv gör i höjd med
Pello eller möjligen var Mukka det gamla namnet på Mattila gård; på 1700-talet bröts en gård som fick
namnet Mukka ut ur Mattila gård.
– Gift med N.N., +1642/43,154 antagligen dotter till nämndemannen Anund Anundsson (Kyrö), husbonde på
sedermera Mattila gård i Pello 1683-1632 (se tabell 525). I 1628 års utskrivningslängd förekommer både
Anund Anundsson (som kallas ”gammal” och Jöns Andersson.
Barn:
1. Anders *1617 – tabell 176
2. Olof – tabell 180
2. Jöns – tabell 476
4. Dotter

Tabell 176
Anders Jönsson Mukka (från tabell 175). *1617. Han gick ut som knekt för sin fars hemman 1637.155 Åren
1637-1639 tillhörde han de soldater som var hemma i Västerbotten. Han tillhörde då kapten Per Sunessons
kompani.156 Han  var  en  av  de  rekryter  från  Västerbotten  som mönstrades  på  Dalarö  1639 20/5  för  att
formeras till fyra kompanier som skulle ”öfwersendas” till överste Anders Körings skvadron i Tyskland.157

Efter mönstringen kom han att tillhöra löjtnant Måns Pålssons kompani.158

Anders överlevde soldattjänsten och bodde i Junosuando ännu 1685.159 Han sålde på 1680-talet några
ängar  i  Junosuando till  nybyggaren  Olof  Nilsson  Lovikka  i  Lovikka.  Då  ängarna  ägdes  gemensamt  av
bröderna Olof och Anders Jönsson Mukka, och Anders sålt ängarna utan brodern Olofs samtycke, drog Olof
Jönsson 1685 saken inför rätta. Det beslutades att Olof Nilsson Lovikka skulle få behålla hälften av ängarna,
men återlämna de övriga till Olof Jönsson Mukka.160 
Barn161:
1. Erik – tabell 177
2. ? Anders Small – tabell 179

Tabell 177
Erik Andersson Mukka (Från tabell  176). Troligen +1690/92. Bodde i  Junosuando 1687,  och var 1690
husbonde på sedermera Kruukka gård.
– Gift med Brita, husbonde på sedermera Kruukka gård 1692-97.162 
Barn:
1. Jakob – tabell 178

Tabell 178
Jakob Ersson Mukka (från tabell 177). Husbonde på sedermera Kruukka gård i Junosuando 1701-08. Han
efterträddes 1709 som husbonde på gården av Lars Mickelsson Lasu (*1654 +1745 x/1).
– Gift före 1702 med N.N.163

Tabell 179
Anders Andersson Small (från tabell 176?). Han lejdes 1695 av änkan Brita Mukka som soldat till rote Nr.
6 vid Torneå kompani och fick soldatnamnet Small.164 Han tas upp som soldat i  Junosuando i 1699 års
mantalslängd.
– Gift med Elin, omnämnd 1701.165

Tabell 180
Olof Jönsson Mukka (från tabell 175). Husbonde på Mukka gård i Junosuando 1665-85.166 

Han skrevs ut som knekt för sin fars hemman 1644167 och var samma år knekt vid kapten Jöns Johans-
sons kompani av Överste Arvid Forbus (Västerbottens) regemente.168 1644 21/5 var han förordnad till bösse-
skytt på skeppet Phoenix tillsammans med sina släktingar Jöns Hindersson (tabell 6) och Henrik Staffansson
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(tabell 161) och 18 andra knektar.169 Skeppet Phoenix sjönk förliste vid Stockholm 1646, men då tjänstgjorde
han inte längre på skeppet. Han var  1645 ”siuk hemma i landet”,170 och var i tjänst ännu 1647.171

– Gift 1652/53 med Kerstin, husbonde på Mukka gård 1686-88.172

Barn:
1. Jöns +1676 4/12 i Lund. Han skrevs ut som soldat för sin faders hemman i augusti 1676 och kom att 

tillhöra kapten Simon Rosenbergs kompani av Västerbottens regemente och var 1676 10/10 närvarande 
när kompaniet mönstrades på Västerås slott.173 Han stupade i slaget vid Lund 1676 4/12.174

2. Mats – tabell 181
3. Dotter. G. 1685/85 m. N.N, nämnd som måg till hustru Kerstin 1686-88.175

4. Dotter

Tabell 181
Mats Olofsson Mukka (från tabell 180). +1741 22/1 i Junosuando. Han bör ha varit född under 1660-talets
första hälft, eftersom Olof Jönsson Mukka från och med 1682 hade en vuxen son på gården. Mats var hus-
bonde på Mukka gård i Junosuando 1690-1718.176 

År 1686 drogs Mats inför  rätta  av Olof Nilsson Lovikkas änka Margareta  Andersdotter,  sedan han
"våldsamligen" bärgat hö från de ängar hans farbror Anders Jönsson Mukka sålt till Olof Nilsson Lovikka,
och vilka denne enligt föregående års domslut fick behålla. Han dömdes att betala Margareta 9 mark koppar-
mynt i ersättning, och om dådet upprepades skulle han få böta 40 mark.

Förhållandet mellan Mats Olofsson Mukka och hans kusin Erik Andersson Mukka (tabell 177), och
dennes familj verkar inte ha varit gott. Erik dömdes  vid tinget i Övertorneå 1687 att böta 3 daler och 3
marker silvermynt för ”pust och blånadh”, eftersom hans hustru Brita hade slagit Mats ”på Kyrkiovägen,
hoos Nils Lodwika.”

Brita anklagade i sin tur Mats för att ha yttrat skällsord mot henne, efter att hon ”warit så Skamlöös och
Uplyfftat sin Särk och wist Matz sin födelse Lem Uthi Ifrigheet och Galenskap”, men den saken kunde inte
rätten döma i eftersom Brita inte hade kallat in några vittnen. Troligen var Britas blottande av "sin födelse
Lem" inte en invit, utan någon form av hånfull gest eller provokation, för domboken antyder att incidenten
hade något med den ovannämnda tvisten om ängar att göra. Rätten tillsatte nämndemannen Jöns Persson
(Juto) i Tärendö att undersöka ägoförhållandena på plats, och jämka mellan de tvistande släktingarna.
–  Gift med  Malin Larsdotter Lasu, +1733, dotter till Lars Mickelsson Lasu och Margareta Matsdotter i
Junosuando.
Barn:
1. Lars *1695 – tabell 182
2. Kerstin *1700
3. Malin. Vid tinget i Jukkasjärvi 1729 ”framträdde” hon och sa att hon 1728 31/8 hade fött en dotter som 

givits namnet Anna, efter att ha blivit lägrad av den gifte mannen Mårten Jonsson Sagare i Vittangi.  
Hon hade tjänat Mårten som piga från första bönedagen 1727. Mårten hade återkommande föreslagit  
samlag, och en kväll vid juletid när Mårtens hustru Anna Olofsdotter (änka efter Olof Hindersson Kyrö)
var i Svappavaara samtyckte hon till ”sammanlevnad”. Därefter låg de med varandra så ofta tillfälle  
bjöds. Påsken 1728 skickades Malin hem till Junosuando eftersom ”mat modran Anna Olofsdotter skall 
inte kunna lida henne”. 

Vid vårfrudagstiden 1728 försvann Mårten till Norge för att fiska sej, och Anna Olofsdotter sa sig 
”hafwa  förnummit,  det  han  aldrig  mera  wil  komma  tilbakars".  Malin  dömdes  att  böta  40  Daler  
silvermynt, vilket hon erlade i pengar, och att undgå tre söndagars uppenbar kyrkoplikt.

Vid tinget 1730 hade Mårten Jonsson Sagare återvänt  från Norge, men nekade till  att  ha haft  
samlag med Malin. Eftersom Malin inte var vid tinget kunde inte frågan utredas vidare. 1731 var både 
Mårten och Malin närvarande. Flera vittnen intygade att det hade varit uppenbart att Mårten hade varit 
förälskad i Malin och att de ofta hade varit ensamma tillsammans. Mårtens styvson Olof Olsson Kyrö 
vittnade också om att han sett sin styvfar kyssa Malin så ofta han haft tillfälle till det, vilket hade gjort 
hans mor mycket missnöjd.

Mårten förklarade sig vara villig att svära sig fri från anklagelsen att han skulle ha varit far till  
Malins dotter, men rätten bedömde trots det att det var uppenbart att Mårten var skyldig till enfalt hor, 
och att han var far till Malins dotter Anna, och att han skulle ges betänketid innan han svor eden. 

Vid tinget 1733 togs ärendet upp igen, men först vid 1734 års ting framkom att Mårten hade svurit 
att han var oskyldig till enfalt hor och att han inte var Malins dotter Annas far. Malins och Annas vidare 
öden är okända.
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Tabell 182
Lars Matsson Mukka (Snällfot) (från tabell 181). *1695 i Junosuando, +1764 i Junosuando. Husbonde på
Mukka gård i Junosuando från och med 1721.177

Han är troligen den Lars Matsson som 1714 3/3 blev soldat på rotan Nr. 6 Snällfot i Junosuando vid
Majorens kompani av Västerbottens regemente, som varit vakant efter att den föregående soldaten Claes
Matsson (Mattila i Muonionniska) hade rymt 1712 2/6. 1714 1/4 var Lars Matsson Snällfot ”sjuk i Landet”,
och det anmärktes att det ”fattas full mundering”.

Vid mönstringen 1715 sägs Lars vara 18 år gammal och ogift. Han var frånvarande vid mönstringen på
grund av ”fiendens infall i Umeå” 1714. Vid mönstringen 1719 sägs däremot att han hade rymt i april 1714,
vilket sammanfaller väl med att han försvann under striderna i Umeå 1714, och det efterföljande kaoset när
ryssarna brände staden. Det är oklart om han deserterade 1714, om han blev tillfångatagen av ryssarna, eller
om han av annan anledning höll sig borta. Att han 1721 återkom till  Junosuando utan att  bli  åtalad för
desertering tyder på att hans frånvaro var ofrivillig.178

– Gift 1:o 1725/26179 med Ella Hindersdotter, *1698, +1728 19/11. 
Barn:
1. Lars Kuoksu *1727180 – tabell 183
– Gift 2:o 1730 3/3 med Margareta Johansdotter Pekkari, *1697, +1769, dotter till Johan Hansson Pekkari
och Anna Andersdotter i Tärendö.
Barn
2. Johan *1737 – tabell 343
3. Hans Lantto *1738 – tabell 428
4. Henrik Rovainen *1740 – tabell 475

Lars Matsson Mukkas bomärke 1750.181

Tabell 183
Lars Larsson Mukka – Kuoksu (från tabell 182). *1727, +1811 2/5 i Kuoksu. Inhyst i Junosuando fram till
1765,  sedan åbo och gästgivare  i  Kuoksu.  Lars  Larsson Kuoksus gård låg antagligen i  nedre  änden av
Kuoksunsaari, den plats som idag kallas Iiskonpaikka. 

Lars Larsson Kuoksu utökade Kuoksu gårds ägor genom ett flitigt uppodlingsarbete, och vid en översyn
av hans ägor år 1789 befanns att han var en ”flijtig lans brukare”, som skördade 1 tunna och 9,5 kappar korn
från 13 åkrar, samt slog 216 renlass hö från 54 slåtterängar. Gårdens marker sträckte sig från Ounissuando i
väster till Nurmasuando i öster och från Merasvaaranjänka i söder till Lainiovuoma i norr.182 

Vid tinget i Jukkasjärvi 1779 framträdde nämndemannen Johan Hindersson Kyrö i Vittangi och nybyg-
garen Lars Larsson Kuoksu och berättade att sedan de ringat en björn på berget "Kuoxuwara" vid övre ändan
av "Auniswara, en half mihl ifrån gården",  så hade Erik Nilsson Elingius i  Anttis  "med flera sällar och
hundar samma Biörn bortskrämt", varför de krävde ersättning. Erik dömdes att ersätta Johan och Lars med
två Riksdaler.

Vid tinget 1820 i Jukkasjärvi begärde Lars son Henrik Larsson Kuoksu i Lyngen genom sitt ombud Erik
Grape att hans bror Lars Larsson Kuoksu skulle sända värdet en ko, två kuddar, en fårskinnsfäll, och en kista
med 4 riksdaler kopparmynt till honom som arv efter deras fader.

Lars svarade att deras far hade avlidit för ungefär 10 år sedan, men inte lämnat något efter sig. Däremot
medgav han att hans bror hade lämnat två kuddar en fäll och 4 riksdaler kopparmynt i förvar hos honom när
han flyttade till Norge. Lars menade dock att de 4 riksdaler som låg i kistan var arv efter brödernas mor, och
att de tillhörde samtliga hennes arvingar, men att Henrik hade tagit med sig nyckeln till kistan när han for till
Norge. Erik Grape förtydligade att brödernas far hade lämnat en ko till varje barn i arv, och att pengarna i
kistan var Henriks del i arvet efter modern, men Lars erbjöd sig gå ed på att hans utsaga var sann.

Vid tinget 1821 lämnade häradsdomaren Anders Hansson Kyrö i Vittangi och Henrik Johansson Kyrö i
Vittangi in ett intyg  med följande innehåll:

”Efter begäran gifwer wij wår betyg,  at af ledne Lars Larsson Mocka i Koxo sade i sin Lifs tid at
ingender av de sönerna som är i nårje får någonting arfwa efter honom.”

Lars inlämnade också ett bevis på att han fått undervisning om edens dyra vikt av kyrkoherden, och
avlade eden, vilket befriade honom från att skicka kons värde till sin bror. Däremot förklarade han sig nöjd
med att ge sin bror tre slagjärn, som brodern hade förvarat hos honom.
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–  Gift med  Lisa Olofsdotter Kuoksu, *1721, +1807 13/11, dotter till Olof Larsson Kuoksu eli Kuoksu-
suando; nybyggare i Kuoksu 1722-36.4 
Barn:
1. Ella *1752, +1785 5/12. G. 1780 m. Johan Bengtsson i Svappavaara i ett barnlöst äktenskap. Vid tinget 

i Jukkasjärvi 1786 krävde Lars Larsson Kuoksu att hans måg Johan Bengtsson i Svappavaara skulle till 
honom utgiva arvet efter sin avlidna hustru, Lars dotter Ella.  Johan "gav vid handen" att hans hustru 
hade  testamenterat  sin  egendom till  honom.  Lars  invände  att  hans  dotter  inte  hade  uppsatt  något  
testamente, men två vittnen intygade att hon på sin sotsäng hade testamenterat all sin egendom till sin 
make.  Efter detta sade Lars, att han givit sin dotter och blivande måg en ko, en oxren, 1 Riksdaler i  
kontanter, en silversked, en bagge, två får och en kista innan vigseln. Efter "något tvistande" kom part-
erna överens om att Johan skulle ge Lars 1 Riksdaler, varvid de förliktes .

2 Ingrid *1753 9/5. Utflyttad till Övertorneå sn. 1765, ej återfunnen där.
3. Lars *1756 22/2 – tabell 184
4. Olof Merasjärvi *1758 – tabell 204
5. Hans *1762, +1812 9/2. Inhyst i Karesuando, ogift.
6. Henrik *1768. Han erlade 1790 6/4 3 skilling i kyrkoböter för att ha deltagit i en "oloflig sammankomst 

under Aftonsången om Sång Söndagen".183 Han var fiskare i Skibotn, Lyngen, Norge, från och med  
omkring 1800 och var antagligen ogift.

Lars Larsson Kuoksus bomärke 1782.184

Tabell 184
Lars Larsson Kuoksu (Från tabell 183). *1756 22/2 i Junosuando, +1835 7/12 i Kuoksu. Gästgivare, post-
förare och husbonde på Kuoksu nybygge i Kuoksu (Kuoksu Nr. 1, 1/16 mtl.). 

Han erlade 1785 5/5 1 skilling i kyrkoböter för försummande av husförhör. Samma år fick han samman-
lagt 42 skilling och 8 runstycken i lön för 5 och 1/3 dagsverken vid reparationerna av Jukkasjärvi kyrka.185

Han efterträdde sin far som åbo på Kuoksu gård omkring år 1800 och var åbo på gården fram till 1820.
1821 köpte hans söner Olof och Lars gården av Kengis bruk för den i sammanhanget ringa summan 100
Riksdaler banco och blev på det sättet gårdens ägare.186 

Framemot 1820-talet hade Kuoksu gård blivit ett av de största och rikaste nybyggena i Torne lappmark.
På gården fanns år 1825 20 byggnader, däribland 2 pörten, 1 stuga, kvarn, smedja, kokhus och två brunnar.
På  gården  såddes  1828  2  1/4  tunnor  korn.  Gården  hade  75  ängar,  som  gav  55  à  60  lass  hö.
Kreatursbesättningen var 2 hästar, 10 kor, 1 oxe, 2 kvigor och 20 får.187 

Professor J. W. Zetterstedt skriver i "Resa i Sveriges och Norriges lappmarker" år 1821 om hur han
upplevde sitt besök på Lars Larsson Kuoksus gästgiveri:

”Detta farvatten, som heter Kuoxusuando förer direkte till Kuoxu gård, hwilken redan på långt afstånd 
lyser så ny och så wacker på sin holme. Kl. 9 e.m. stego wi ur båten och gingo opp till den första af oss 
sedda Lappska Gästgifwaregård. Wi woro nu trötta till sinne och kropp och hwad skulle icke då de  
stackars karlarne wara, som hela dagen i 13 timmar, genom 5 forsar, hade modigt stridt mot alla de  

4 Olof Larsson Kuoksu eli Kuoksusuando var son till Lars Olofsson Lodwijk (*1660, +1735 20/6 i Lovikka), nybyggare
i Kuoksu 1695-1709. Bosatt i Lovikka 1729, i Tärendö 1731-35 och hans hustru  Anna Larsdotter (*1673, +1729 9/10).
Hon var sannolikt dotter till Lars Larsson Pirkkoi, som omnämns som nybyggare i Kuoksu 1674-75, sondotter till Lars
Jönsson Pirkkoi, som omnämns om nybyggare i Kuoksu (Pirkonkylä) 1646-59 och sonsons dotter till  Jöns Jönsson
Pirkkoi, som var husbonde på Korpi eller Pirkkoi gård i Koivukylä 1601-35, sedan nybyggare i Kuoksu. Eftersom han
sista gången om-nämns i Koivukylä i 1635 års boskapslängd, kan man anta att han anlade sitt nybygge våren 1636. Han
omnämns i Kuoksu i mantalslängderna för 1640, 1642-43, samt 1645. 

Lars Olofsson Lodwijk var son till Olof Nilsson Lovikka (+1685/1686) och Margareta Andersdotter i Lovikka;
sonson till Nils Ludvigsson Lodwijk, husbonde på Lovikka gård i Kainuunkylä 1623-38, nybyggare i Lovikka 1640-59;
sonsons son till Ludvig Joensson, husbonde på Lovikka gård i Kainuunkylä 1596-1622; sonsons sonson till birkarlen
Joen Olsson Pajari, husbonde på Olkkuri gård i Kainuunkylä 1551-93. Omnämnd som birkarl 1559. Han fiskade 1553 i
Lampisjärvi  tillsammans  med  Nils  Henriksson  i  Kainuunkylä  och  ensam  i  Kuoksusuando.  1554  fiskade  han  i
Kuoksusuando  och  Vittangisuando.  Joen  Olsson  Pajari  var  son  till  Olof  Joensson,  husbonde  på  Olkkuri  gård  i
Kainuunkylä 1539-1553.
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hinder, hwilka förswåra framgåendet af den opp efter elfwen stakade båten. Wi behöfde alla hwilan och 
wi njöto den uti Kuoxu till följande morgon.

Kuoxu Nybygge ligger på en ungefär 1/8 mil lång holme och har blott 1 Åbo, men hwilken torde 
wara en af de förmögnare Nybyggare i Lappland. Årliga utsädet wid gården äro 3 tunnor korn (ty råg 
skulle här troligen icke kunna trifwas eller hinna mogna) och efter detta utsäde skördas i goda år 15 till 
16 tunnor. Nybygget, som har sina fäbodar och storägor på andra sidan om elfwen, föder 8 kor, 2 hästar 
och 30 får. Jag såg en myckenhet menniskor wid gården i rörelse: karlar, qwinnor och barn och man 
sade mig, att de alla hörde till huset. Egentliga lappar syntes här inga. 188

–  Gift  med  Brita  Olofsdotter  Kemiläinen, *1763,  +1849  6/12,  dotter  till  nybyggaren  Olof  Olsson
Kemiläinen och Marget Markusdotter Keinosuando i Lainio.
Barn:
1. Maria Lisa *1789, +1852 17/5. G. 1813 25/3 m. Olof Hansson Kemi i Svappavaara.
2. Olof *1792 17/11 – tabell 185
3. Lars *1796 6/3 – tabell 187
4. Hans *1798 18/6 – tabell 202
5. Greta *1800 18/6, +1865 9/1. G. 1825 m. gästgivaren Henrik Henriksson Lindmark i Svappavaara.
6. Brita Kajsa *1805 25/9, +1871 2/3. Inhyst hos brodern Lars, ogift.
7. Henrik *1808 20/9, +1854 14/5. Dräng hos brodern Lars, ogift. 1831 10/7 anmälde postmästaren i  

Haparanda att den låsta postväska som ankommit till Haparanda från Norge 1831 8/7 var uppbruten och
breven sönderrivna. Dessutom var ett brev i den olåsta postväskan, som enligt vad som stod i brevet  
hade innehållit 22 Riksdaler banko, öppnat, och pengarna saknades. Det öppnade brevet var avsänt av 
missionären Anders Fjellner i Jukkasjärvi. 

I oktober 1831 kom man efter en ingående utredning fram till att åverkan på postväskan troligen 
hade skett när Henrik Larsson Kuoksu förde posten från Vittangi till Junosuando, och den 19 december 
1831 hölls därför ett urtima ting med Jukkasjärvi häradsrätt i Kuoksu by med Henrik som tilltalad för 
stöld. 

Henrik berättade att han vid Ojustankoski kom på att han inte hade granskat breven i den öppna 
väskan när han hade tagit emot dem i Vittangi. När han nu granskade breven råkade han riva sönder ett 
av dem, och 22 Riksdaler banko i sedlar ramlade ut. Han tog pengarna i förvar ”till dess ägaren af  
penningarne  påträffades”,  eftersom han  misstänkte  att  postföraren  i  Junosuando  Johan  Johansson  
Johdets far Johan Gustavsson Johdet brukade ”nyttja falskhet i ett och annat avseende”, så han ha inget 
om att han tagit pengarna i förvar när han till dem överlämnade posten. Han visste ingenting om den 
uppbrutna låsta postväskan och de sönderrivna breven.

Anders Fjellner vittnade att han hört att Henrik hade försökt växla 22 Riksdaler banko i sedlar till 
mindre valörer  i  Junosuando,  och att  någon annan plötsligt  överlämnade de saknade pengarna till  
honom den  28 november 1828. Han ville först inte säga vem denne någon var, men erkände sedan att 
det var Henriks bror Hans Larsson Kuoksu. Hans Larsson Kuoksu kallades inför rätten, men sa sig inte 
veta något om saken.

Henrik fortsatte att neka till att ha öppnat brevet med pengarna och till att ha brutit upp den låsta 
postväskan och rivit sönder breven. Anders Fjellner intygade att Henrik ”hittills mig vetterligen fört ett 
ärligt lefwerne och röjer i sitt väsende ett enfaldigt och lättroget uppförande.”

Rätten fann att Henrik inte kunde överbevisas om att ha brutit upp den låsta postväskan och rivit 
sönder breven i den, men att han däremot var skyldig till att ha tillägnat sig 22 Riksdaler banko från det 
uppbrutna brevet i den öppna postväskan, varför han dömdes att böta 66 Riksdaler banko för stöld och 
en söndag utstå offentlig kyrkoplikt. Kunde han inte betala böterna skulle han sitta 20 dagar i fängelse 
på vatten och bröd. Domen skulle underställas Svea hovrätt och under tiden skulle Henrik hållas i häkte.

Fånglistan för Piteå länshäkte för januari, februari och mars månader 1832 visar att Henrik Larsson
Kuoksu ankom till  länshäktet  den 12 januari  1832.  Den 28 februari  1832 fastställde  Svea hovrätt  
Jukkasjärvi  häradsrätts  dom,  och Henrik genomgick med början den 29 februari  1832 vatten- och  
brödstraffet. Den 20 mars togs han ut ur ”vattn och bröd rummet” och undergick kyrkoplikt i Piteå stads
kyrka den 25 mars. Den 30 mars skickades han hemåt.189 

Från vänster: Lars Larsson Kuoksus bomärke 1796 
och dottern Brita Kajsa Larsdotter Kuoksus bomärke 1842.190
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Tabell 185
Olof  Larsson Kuoksu (Från tabell  184).  *1792 17/11 i  Kuoksu,  +1874 30/10 i  Kuoksu.  Husbonde  på
Kuoksu gård i Kuoksu (Kuoksu Nr. 1, 3/32 mtl). Han kallades antagligen "Kuoksun Olli".

Han skänkte i april  1849 en liten kalk, en halskedja och en ring till  Lainio missionsskola. Samma år
skänkte  han  16  öre  till  Tärendö  missionsskola.  Julafton  1850  skänkte  han  7  riksdaler  till  Junosuando
missionsskola och i april 1851 36 öre till samma skola. Mellan 1854 och 1859 skänkte han sammanlagt 7
riksdaler till missionsskolan i Torne lappmark.191

– Gift 1828 med Ulrika Stina Olofsdotter Kangoinen eller Alainentalo *1794, +1869 13/2, dotter till hus-
bonden på Alatinentalo gård Olof Olofsson Kangoinen eller Alainetalo och Ella Gustavsdotter Kyöstäjä i
Kangos. 
Barn:
1. Johan *1827 11/5 – tabell 186
2. Brita Helena *1830 14/12, +1891.G. 1:o 1850 m. nybyggaren Hans Petter Hansson Lainio i Lainio. G. 

2:o 1861 m. Hans Mårtensson Martti i Lainio. Brita Helena skänkte i april 1849 en sidenklänning till 
Lainio skola. I april 1851 skänkte hon 36 öre till Junosuando skola.192

Olof Larsson Kuoksus bomärke 1837.

Tabell 186
Johan Olsson Kuoksu193 (Från tabell 185). *1827 11/5 i Kuoksu, +1878 28/11 i Kuoksu. Bönhållare och
husbonde på Kuoksu gård i Kuoksu (Kuoksu Nr. 1, 3/32 mtl.).  Han kallades antagligen ”Kuoksun Juntti”.  

År 1863 ägde han 1 häst, 9 kor, 16 renar, 20 får och getter. År 1861 skördade han 14 tunnor och 16
kappar säd, samt 7 tunnor potatis.194 

Han skänkte i februari 1851 1 riksdaler till Gällivare missionsskola och julafton samma år 24 öre till
Junosuando missionsskola. Mellan 1854 och 1859 skänkte han sammanlagt 4 riksdaler till missionsskola i
Torne lappmark.195

Hans bouppteckning av den 22 januari 1879 upptar ett rikt urval av möbler, jaktredskap, snickarverktyg,
jordbruksredskap, samt en hel del nymodigheter, däribland kaffepanna av koppar, fyra kaffekoppar (med tre
fat), gräddsnipa och sockerkärl. Hans garderob var stor och underkläderna bestod förutom åtta par skjortor av
två par kalsonger – ett ovanligt plagg i Lappland vid denna tid. Han ägde förutom en bibel och Laestadii
postilla, ”ett parti böcker.” 

Hans största tillgång var kronohemmanet Kuoksu Nr. 1 på 3/32 mtl, vilket värderades till 1000 kr – ett
standardiserat värde för ett kronohemman vid denna tid. Hans djurbesättning på en häst, 6 kor, en kviga och
10 får värderades till 304 kr. Boets behållning var på 1534 kr. och 80 öre.196

Johan Olsson Kuoksu och hans hustru Maria Johansdotter Soppero var barnlösa och efter Johans död
gifte änkan om sig med Isak Olsson Fors – Kuoksu, vilken så småningom en framstående predikant. Maria
Johansdotter Soppero testamenterade all sin egendom och gården Kuoksu Nr. 1 till honom, och vid hennes
död övergick den därför i hans ägo.
–  Gift 1850 17/11 med  Maria Johansdotter Soppero *1828 21/11, +1894 12/6, dotter till husbonden på
Pietari gård Johan Persson Soppero el. Pietari och Brita Andersdotter Kyrö i Vittangi. Maria Johansdotter
gifte 1880 31/3 om sig med sedermera predikanten Isak Olsson Fors-Kuoksu i Kuoksu.
Fosterbarn:
1. Kristina Katarina (även kallad Kristina Maria) Hansdotter Lainio *1852 6/9 i Lainio. Hon var dotter till 

Brita Helena Olofsdotter Kuoksu och Hans Petter Hansson Lainio och alltså systerdotter till  Johan  
Olofsson Kuoksu. G. 1872 m. Petter Olof Henriksson Kangas i Junosuando. 

2. Sofia Johanna Holma *1867 30/9 i Kangos, +1944 29/8 i Kuoksu. Hon var dotter till Johan Petter  
Isaksson Holma och Anna Stina Johansdotter Soppero och systerdotter till Maria Johansdotter Soppero. 
G. 1887 m. Anders Johansson Lasu i Kuoksu.

Johan Olsson Kuoksus namnteckning1859.197
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Tabell 187
Lars Larsson Kuoksu (Från tabell 184). *1796 6/3 i Kuoksu, +1877 13/2 i Kuoksu. Gästgivare, postförare
och husbonde på Lassila gård i Kuoksu (Kuoksu Nr. 2; 1/8 mtl.). Han kallades antagligen "Kuoksun Lassi",
"Lassin Lassi" och "Lassi-faari"

Han övertog 1821 halva Kuoksu gård sedan han och hans bror Olof köpt gården av Kengis bruk, köpte
1839 27/12 nybygget Kuoksu Nr. 2, som hans bror Hans Larsson Kuoksu anlagt 1827, och fick den 1841
26/11 rätt att slå ihop sin andel i Kuoksu Nr. 1 med Kuoksu Nr. 2. Detta nybygge kom fortsättningsvis att
kallas Kuoksu Nr. 2.198  1857 9/10 omvandlades krononybygget till skattehemman. 

År 1863 fanns på Lars Larsson Kuoksus gård 2 hästar, 14 kor, 30 renar, samt 16 går och getter. År 1861
skördades 21 tunnor säd och 7 tunnor potatis. 1862 skördades 10 tunnor och 16 kappar säd, samt 7 tunnor
potatis. På gården bedrevs tjärbränning som bisyssla.199 Lars Larsson Kuoksu var den mest betydande spann-
målsproducenten i Jukkasjärvi socken; han hade på 1840-talet inkomster så stora som 25 riksdaler årligen av
att sälja spannmål till Jukkasjärvi sockens fattigkassa.

Den 1841 7/2 beviljade Jukkasjärvi socken honom 20 riksdaler riksgäldssedlar som ersättning "för dess
gjenom brand å Kläder och möbler lidne Skada."200

Året därpå lämnade kronobefallningsman Per Öhrling in en skrivelse, daterad 1842 12/2, till Jukkasjärvi
häradsrätt. I skrivelsen hävdade han att någon för honom anmält att det "i byn Kuoxu skall wara upplagdt
brännvin till  tusendetal Kannor." Öhrling kunde inte detta låta passera, utan anhöll om att kronolänsman
Ragnar  Laestadius  och  några  nämndemän  "i  lador  och  uthus"  skulle  "forska  efter  den  brännvins  flod,
hvarmed Juckasjärwi Sockn skall hotas". 

Vid häradstinget  uppdrogs nämndemännen Anders  Andersson Lahti,  Johan Nilsson Fjellborg,  Johan
Johansson Soppero och Filip Johansson att biträda Ragnar Laestadius i efterspaningen av detta brännvin. Då
några  ytterligare  anteckningar  om saken  inte  finns  i  senare  domböcker,  kan  man  anta  att  resultatet  av
spaningen blev negativt.201

Lars Larsson Kuoksu och hans hustru Eva Kajsa Poromaa upprättade ett testamente den 10 juni 1858.
Det stadgade att Eva Kajsas systerson Erik Anders Hezekielsson Lantto – Kuoksu, vilken Lars och Eva Kajsa
hade "upptaget wid späd ålder till foster barn", och hade visat dem "barnslig lydnad, och efter det han blifwit
arbetsför med särdeles flit och omtanke till wårt nöje förrättadt sina sysslor till husets bästa, utan någon
annan lön eller ersättning än kläder och föda", skulle ärva halva gården mot att han gav sin foster-syster Brita
Maria Larsdotter Kuoksu 150 riksdaler riksmynt. Lars och Eva Kajsas son Johan Lars Larsson Kuoksu skulle
på samma villkor ärva den andra halvan av gården.202 Erik Anders kom att tillträda sin halva av gården 1863,
Johan Lars sin halva 1876.

Enligt ett intyg skrivet 1836 23/3 av kyrkoherde Ingemar Lindstedt i Jukkasjärvi hade Lars Larsson
Kuoksu  "med  hedrande  Christendoms  kunskap  och  berömlig  vandel  förenat  ett  alltid  redbart  manlig
väsende."203 Han var blind under sina sista år.

Lars skänkte i april 1849 en silvertumlare till Lainio missionsskola. Samma år skänkte han en silver-
bägare  med  ringar  till  Tärendö  missionsskola.  Julafton  1850  skänkte  han  3  riksdaler  till  Junosuando
missionsskola. I mars 1854 skänkte han 1 riksdaler till missionsskola i Torne lappmark. Han fick tillsam-
mans med Fredrik Kruukka i december 1851 2 Riksdaler och 24 Skilling i betalning för skjuts av skolbarn
till Tärendö skola..204

– Gift 1838 med Eva Kajsa Henriksdotter Poromaa, *1814 19/8, +1876 23/11, kallad "Kuoksun mummu",
"Lassin mummu" och möjligen "Kuoksun mamma", från tabell  423. I husförhörslängden för Jukkasjärvi
1828-40  står  att  hon  har  attest  från  Pajala  ”om  beskedlig  vandel  och  salighets  medlens  ordentliga
begagnande.”
Barn:
1. Johan Lars *1849 6/5 – tabell 188
2. Maria *1852 28/5, +1852 30/6
3. Brita Maria *1855 10/8, +1912 2/8. G. 1874 m. färjkarlen Per (Petter) Henriksson Fors i Kuoksu. 
Fosterson, hustruns systerson:
1. Erik Anders Hezekielsson Lantto – Kuoksu *1835 19/3, +1889 2/11. Husbonde på Hietaniemi gård i  

Kuoksu (Kuoksu Nr. 3). Se tabell 491.

Från vänster: Lars Larsson Kuoksus bomärke 1832 
och hustrun Eva Kajsa Henriksdotter Poromaas bomärke 1858.205
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Tabell 188
Johan Lars Larsson Kuoksu (Från tabell 187). *1849 6/5 i Kuoksu, +1924 24/1 i Kuoksu. Husbonde på
Lassila gård i Kuoksu (Kuoksu Nr. 2, som var på 27/64 år 1897). Han kallades "Pikku Lassi" och senare
”Vanha Lassi.”  Han flyttade under 1910-talet, troligen 1911, sin gård från Kuoksunsaari till Lassinpää på
Torne älvs norra strand. 

Han övertog 1876 halva sin fars gård på villkor att  han betalade sin syster  Brita Maria Larsdotter
Kuoksu 150 kronor, samt lovade se till att föräldrarna fram till sin död hade rätt till ett uppvärmt rum på
gården och vissa förmåner,  däribland årligen 2 tunnor korn,  4 lispund kött,  4 lispund fisk,  10 skålpund
tobaksblad och 10 skålpund av de då nya njutningsmedlen kaffe och socker. 206 

Av okänd anledning (möjligen på grund av nödåren på 1880-talet och ett misslyckat försök att bli lant-
handlare) började han på 1890-talet plötsligt låna stora summor pengar med sin gård som säkerhet (gården
var värd omkring 2000 kr), vilket visade sig vara början på en ekonomisk katastrof:

I Jukkasjärvi tingslags häradsrätts arkivs småprotokoll kan man se att han under åren 1892-1894 inteck-
nade sitt hemman som säkerhet för fyra lån på sammanlagt 3268 kr. Bland andra hans svågrar Isak Lars och
Johan Henrik Poromaa gick i borgen för honom.

Johan Lars fortsatte att dra på sig skulder som han inte kunde betala. Han dömdes 1902, 1908 (till-
sammans med sonen Isak) 1913, 1914 och 1916 att betala skulder och förfallna växlar på sammanlagt 2402
kr. Johan Lars var inte själv närvarande  när någon av dessa domar föll, och kunde därför inte föra sin talan.
1908 gjordes utmätning på en skatteskuld.

Johan Lars  började på 1910-talet sälja delar av sin gård till andra. Barnen Lydia och Arvid tog lån för
att  kunna  köpa  delar  av  gården.207 Vid  sin  död  var  Johan  Lars  Larsson  Kuoksu  i  stort  sett  på  fötter
ekonomiskt igen. Han lyckades behålla hus och hem, men förlorade större delen av sin jord.

Emilia  Hansson,  lärarinna  Kuoksu,  beskriver  Johan  Lars  livshistoria  på  följande  sätt  i  sin  bok  ”I
midnattssol och midvintermörker”208:

”Gott om tid hade alltid Vanha-Lassi. Det var länge sedan han lämnat gården ifrån sig till sonen, ty
krafterna hade inte velat räcka till för det tunga arbetet. Men någonting måste han ju ta sig för. Det roligaste
var att hälsa på grannarna i gårdarna.

Någon riktig arbetskarl hade Vanha-Lassi kanske aldrig varit. Han hade alltid tyckt mest om det rörliga
livet och att vintertiden fara de många milen ner till Haparanda för att hämta handelsvaror och sedan sälja
dem. Detta var mer efter hans sinne än att svettas för jordens skull och i timmerskogen med yxan i hand – för
att sedan kanske frysa fast i kojan på natten.

Bra mycket fägnesammare var det att  krypa in i  hundskinnspälsen och bädda ned sig i  höskrindan
mellan alla skinnen, som skulle säljas, och dåsa dagarna i ända på den långa färden till staden. Det tog sina
modiga sju till åtta dagar att komma dit ner längs den frusna älven, som gick tätt förbi hans hydda och sedan
före honom ändra fram till en stora staden.” 

Emilia Hansson antyder också att Johan Lars ekonomiska bekymmer berodde på att han kom i kontakt
med ”fina herrar” som genom att bjuda på stora mängder sprit fick honom att göra dåliga affärer. Till slut
vände han sig till laestadianismen:

”Lassi hade på senaste tiden gripits av en så glupsk hunger efter Guds ord, en hunger som han tyckte
aldrig kunde tillfredsställas. Varhelst ordet förkunnades, var han med, men aldrig fick han nog. Hela hans
varelse ropade efter mer.”Emilia Hansson skriver också att det var Vanha-Lassi som fick henne att förstå
laestadianismens väsen. Hans död påverkade henne starkt:

”Men när Vanha-Lassi tyst och omärkligt – kanske utan att han själv visste om det – en natt lämnade
oss, då sörjde hon över att hon inte flitigare besökt den gamle. Det var som om hon först då till fullo fattade
vad stunderna hos honom hade skänkt henne.

Hon stod i en oersättlig skuld till honom. Han hade öppnat dörren till förståelse för den kristendoms-
inriktning, vilken dittills – i mångt och mycket – stått så ofattbar för henne.”
– Gift 1870 12/12 med sin kusin  Maria Isaksdotter Poromaa, *1849 14/3, +1937 28/1, kallad "Lassin
Maija" och ”Poromaan Maija”, från tabell 135.
Barn:
1. Johan Arvid *1871 24/9, +1872 3/4
2. Isak *1873 7/1– tabell 189
3. Lars Levi *1874 11/10, +1890 5/7, drunknad i Potinkurkkio i Torne älv. I Norrbottensposten 1890 7/8 

finns en notis om hans död: ”Drunknad. Från Juckasjärwi skrifwes den 18 juli. Den 5 juli drunknade 
wid Kuoksu fors 17-årige ynglingen Lewi Johansson Kuoksu, som då färdades med båt från Wittangi 
kyrkoby.  Han hade flera gånger förut  ensam lyckligen passerat  samma wäg,  men nu war olyckan  
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framme helt nära hemmet. Ingen hade hört hans nödrop eller annat tecken till att fara war å färde,  
hwadan man war okunnig om olyckshändelsen,  tilldeß folket  i  granngården på wäg öfwer  elfwen  
warseblef  båten  och  den  omkomnes  mössa  flytande  på  wattnet.  Man  har  sökt  liket,  men  hittills  
förgäfwes.”

4. Gossebarn *1877 17/3, +1877 24/3
5. Johan Petter *1878 25/5, +1878 6/6
6. Petter Arvid *1879 30/6 – tabell 195
7. Maria Serafia *1882 25/1, +1885 11/9
8. Emil *1883 17/10, +1918 1/11 i Kuoksu, ogift.
9. Johan *1885 15/8, +1886 10/2
10. Anna Maria *1887, +1887
11. Karl Henrik *1888 19/2, +1906 5/11
12. Lydia Amalia *1889 28/6, +1969 7/5. Hemmansägare i Kuoksu. Hon kallades "Lyytiä". G. 1:o 1929 

(skilda 1932 16/12) m. handelsagenten och skogsarbetaren Johan Petter Sturk-Holkman. G. 2:o 1941 m.
Axel Tallberg i Kuoksu.

13. Hjalmar *1893 27/10, +1899 11/4

Johan Lars Larsson Kuoksu och hans hustru Maria Isaksdotter Poromaa.209

Tabell 189
Isak Johansson (Från tabell 188). *1873 7/1 i Kuoksu, +1945 8/10 i Kuoksu. Kronoåbo, sedan hemmans-
ägare, på nybygget Keskivaara, sedermera kallat Kuoppa (Kuoksu Nr. 8, vilket var på 7/32 mantal år 1897),
vilket han anlagt redan i tonåren. Han kallades ”Kuoppan Iisko”.
– Gift 1896 31/12 med Maria Josefina Henriksdotter Martti,  *1874 22/6, +1938 15/8, dotter till Henrik
Olsson Martti, kallad ”Heikkanen” och Maria Johansdotter Lainio i Lainio.
Barn:
1. Maria Elvina (Elmina) *1895 8/10, +1979 5/1. G. 1918 22/7 m. Johan Fredrik Fredriksson (Kurkkio) i 

Nurmasuando (Vuopio).
2. Sofia Johanna *1899 1/7, +1899 28/10
3. Helmer Johannes *1900 9/8 – tabell 190
4. Anna Teresia *1902 4/12, +1994 26/12. G. 22/6 m. Karl Albert Fredriksson i Kurkkio.
5. Isak Fabian *1905 3/2 – tabell 191
6. Aina Ilona *1907 5/6, +1907 8/8
7. Emil Isaksson *1909 9/9 – tabell 192
8. Lars Edvin Isaksson *1912 27/1 – tabell 193
9. Agnes Olivia *1915 5/7, +2003 28/7. G. 1935 24/9 m. Oskar Wiss i Nuuksujärvi.
10. Frans Fredrik Isacsson *1919 16/2 – tabell 194
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Tabell 190
Helmer Johannes Johansson (Från tabell 189). *1900 9/8 i Kuoksu, +1967 4/11 i Kuoksu. Hemmansägare i
Kuoksu. Han kallades "Jussi" och ”Alavaaran Juhanes”.
– Gift 1928 26/11 med Hilma Johanna Eriksson, *1905 18/3, +1988 19/1, från tabell 497.
Barn
1. Isak Helmer *1929 23/12, +1979 2/10 i Kiruna.
2. Helny Jemina *1931 25/1. G. 1952 21/6 m. Gustav Adolv Johdet i Junosuando.
3. Helmi Maria Anneborg *1932 4/1
4. Hilja Eivor *1934 30/4
5. John Hilding *1937 7/1
6. Sune Allan *1938 18/10
7. Sten Gustaf *1941 22/5
8. Ale Simeon *1942 14/12
 
Tabell 191
Isak Fabian Johansson  (Från tabell 189). *1903 3/2 i Kuoksu, +1987 18/2 i Kuoksu. Hemmansägare i
Kuoksu. Han kallades "Kuoppan Faapi".
– Gift 1933 22/12 med Märta Elina Rova, *1907 8/12, +1990 23/12, dotter till Karl Johansson Rova och
Anna Greta Mikko i Kangos.
Barn:
1. Ann-Marie *1934 18/6
2. Sven Fabian *1935 30/12
3. Nanna Olivia *1937 4/4
4. Greta Viktoria *1939 30/5
5. Elov Verner *1942 15/1
6. Märta Karin Elvira *1945
7. Karl Erik Lennart *1947 23/2, +1979 11/6 i Kiruna.
8. Svea Ingeborg *1951 13/2
 
Tabell 192
Emil Isaksson (Från tabell 189). *1909 9/9 i Kuoksu, +1999 27/7 i Kuoksu. Hemmansägare, skogsarbetare
och kyrkvärd i Kuoksu.
– Gift 1:o 1940 24/3 med Maria Linnéa Ingeborg Olofsson, *1914 29/12, +1940 4/7, dotter till Johan Levi
Olofsson och Eva Maria Kemi i Merasjärvi. 
– Gift 2:o 1947 13/12 med Eeva Esteri Kinnunen, *1913 21/12, +1966 9/5, från Kivijärvi, Finland.
Barn:
1. Hugo Olavi *1949 29/11
2. Eva Maria Catharina *1951 26/9

Tabell 193
Lars Edvin Isaksson (Från tabell 189). *1912 27/1 i Kuoksu, +1973 4/3 i Kuoksu. Hemmansägare, väg-
arbetare, sågägare och lanthandlare i Kuoksu. Han kallades "Kuoppan Lassi".
–  Gift 1938 6/6 med  Ester Wiss,  *1915 1/12, +1997 3/5 i Kiruna, dotter till Hjalmar Isaksson Wiss och
Josefina Snabb i Nuuksujärvi.
Barn:
1. Lars-Erik *1938 23/11
2. Bror Göran *1940 23/7
3. Tore Roland Ingemar *1945 10/4
4. Nils Isak Bertil *1948 25/9
5. Bengt Hjalmar *1954 17/1
 
Tabell 194
Frans  Fredrik  Isacsson (Från  tabell  189).  *1919  16/2  i  Kuoksu,  +1971  24/10  i  Tuollovaara,  Kiruna.
Ingenjör, Kiruna.

Enligt minnesruna i  Svenska Dagbladet 1971 1/11 utexaminerades Frans Isacsson som ingenjör vid
Tekniska institutet i Stockholm 1946. Efter anställningar i Stockholm och Boliden kom han 1959 till Kiruna

83



och LKAB. Han var sedan 1967 verksam vid Tuolluvaara Gruv AB och bosatt i Tuolluvaara. Under flera år
var han ordförande för Moderata samlingspartiet i Kiruna. 
–  Gift 1942 4/4 med  Gerda Kristina Niemi,  *1922 14/7, dotter till Isak Arvid Niemi och Anna Kristina
Rovaniemi i Tuolluvaara.
Barn:
1. Gunnel Mari-Anne *1943 6/10
2. Fred Göran *1947 19/6

Tabell 195
Petter Arvid Johansson (Från tabell  188). *1879 30/6 i  Kuoksu, +1960 21/12 i  Kuoksu. Husbonde på
Lassila gård i Kuoksu (Kuoksu Nr. 3 på 17/128 mantal). Han kallades ”Lassin Arvi” och ”Lassin Arviiti”. 

I Norrskensflamman 1954 30/6 står: ”75 år fyller i dag onsdag hemmansägaren Petter Arvid Johansson,
Kuoksu, Vittangi. Jubilaren är född och uppväxt i sin hemby som han alltid varit trogen. År 1927 blev han
änkeman, sedan dess har delvis flickorna hjälpt till i hemmet och på senare år en son och sonhustru till
Johansson. Trots sin höga ålder sysslar han dagligen med diverse sysslor på gården. Hans lugna och rak-
ryggade uppträdande har gjort honom omtyckt av byborna och övriga han kommit i beröring med.”
– Gift 1905 25/2 med Kristina Maria Isaksson, *1879 22/7, +1928 11/3 dotter till Isak Henriksson, kallad
”Heikun Iisko” och Anna Kajsa Isaksdotter Perälä i Jukkasjärvi.
Barn:
1. Frans Vitalis *1905 9/12, +1907 1/2
2. Isak Valfrid *1907 10/2 – tabell 196
3. Hjalmar Pettersson *1908 8/10 – tabell 197
4. Lars Levi *1909 18/11 – tabell 198
5. Uno Arvid Grusmark *1912 3/4 – tabell 199
6. Hugo Albin *1914 10/6 – tabell 200
7. Frans Oskar Grusmark *1915 14/7 – tabell 201
8. Anna Paulina *1917 4/8, +1967 27/2. G. 1946 5/8 m. Holger Elov Hansson i Boden.

Tabell 196
Isak Valfrid (Fride) Johansson (Från tabell 195). *1907 10/2 i Kuoksu, +1981 4/1 i Kiruna. Gruvarbetare i
Kiruna. 
– Gift 1941 8/3 med Berta Ingrid Rovaniemi, *1913 4/3, +2002 6/6, +2002 6/6 i Kiruna, dotter till Abner
Rovaniemi och Vendla Sofia Auno i Kiruna. Hon var änka efter Valdemar Pellikka i Kiruna.
Barn:
1. Stig Valfrid *1941 2/10
2. Anna Birgitta *1943 1/4
 
Tabell 197
Hjalmar Pettersson (Från tabell 195). *1908 8/10 i Kuoksu, +1973 17/1 i Kuoksu. Vägarbetare och färjkarl
i Kuoksu. 
– Gift 1940 2/7 med  Emma Kristina Töyrä, *1919 23/7, +2010 20/11, dotter till Petter Herman Persson
Töyrä och Fanny Maria Karkea i Lautakoski.
Barn:
1. Fanny Else-Maj *1942 7/3
2. Sixten Olof *1947 16/6
3. Anja Inga-Britt *1949 18/3
4. Doris Anna-Kristina Kuoksu *1951 24/3
5. Karin Gunnel Ingegerd Kuoksu *1954 30/4
6. Birgith Eva-Lis Kuoksu *1958 22/5
 
Tabell 198
Lars Levi Johansson (Från tabell 195). *1909 18/11 i Kuoksu, +1989 8/8 i Vittangi. Åkeriägare i Vittangi,
kallad ”Biili-Lassi”. 
– Gift 1930 7/1 med Hilma Ingeborg Niva, *1899 18/6, +1983 29/8, dotter till Herman Niva och Vilhelmina
Johansdotter i Lovikka.
Barn:
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1. Lars Gunnar *1929 28/12, +1993 11/7 i Vittangi.
2. Yngve Bror Erik *1932 17/4, +2019 8/8 i Vittangi.
3. Sixten Per Allan *1934 27/7, +2008 27/8 i Falköping.
4. Mayvor Ingeborg *1936 21/5, +2017 5/10 i Nerja, Malaga, Spanien.
5. Bengt Ragnar *1940 16/1, +21/3
6. Assar *1942, +1942
 
Tabell 199
Uno Arvid Johansson – Grusmark (Från tabell 195). *1912 3/4 i Kuoksu, +1986 6/10 i Kuoksu. Åkare i
Kuoksu. Antog namnet Grusmark 1938 10/6.
– Gift 1939 16/7 med Saima (Saimi) Emilia Härmä, *1917 13/3, +2006 22/10, från Sotkamo, Finland.
Barn:
1. Karl Erik *1938 12/2
2. Kajsa Maria Solveig *1939 3/10. G.m. Stig Johan Pallari.
3. Maj-Britt *1941 17/6
4. Uno Gunnar *1943 28/4
5. Ulla Gunhild *1943 28/4
6. Anna Viviana (Vivi-Anne) *1948 11/3
7. Per Henry  *1948 11/3, +1968 14/4
 
Tabell 200
Hugo Albin Johansson (Från tabell 195). *1914 10/6 i Kuoksu, +1944 5/12 i Kiruna av stelkramp efter
olycka i arbetet. Gruvarbetare vid LKAB i Kiruna.

I Norrskensflamman 1944 6/12 står: ”Kirunaarbetare dog av stelkramp. Gruvarbetaren Hugo Johansson,
boende på Kyrkogatan 49 i Kiruna, skadades för en kort tid sedan i Luossavaara varvid han fick ett finger
amputerat. Han bättrade snabbt på sig och på fredagen infann han sig på Kiruna sjukstuga för omläggning.
Strax efter blev han sjuk i märkliga symtom och på måndagen avled han. Det har nu konstaterats att döds-
orsaken var stelkramp, en ytterst sällsynt sjukdom i våra trakter.
– Gift 1938 31/12 med Märta Margareta Fredriksson, *1909 1/12, +1995 25/3, dotter till sergeanten Johan
Fredrik Fredriksson (Vanhatalo) och Hilda Maria Persdotter Fors i Kuoksu.
Barn:
1. Bengt Jan-Erik Kuoksu *1942 20/12, +2017 20/5. Efter att ha tillbringat sin barndom i Kiruna, Kuoksu

och Vittangi fick han anställning vid postverket. Han studerade på 1960-talet på Gerlesborgsskolan,  
1964 vid André Lhotes målarakademi i Paris, och blev 1975 teologie kandidat. Han flyttade samma år 
till Jukkasjärvi och blev komminister i Jukkasjärvi församling. Han var kyrkoherde i Jukkasjärvi för-
samling 1984-2009. Han hade sedan 1980-talet framgångar som konstnär och har haft utställningar  
ibland annat  Kiruna,  Stockholm och Uppsala.  Från och med 1990-talet  publicerade han ett  flertal  
arbeten med lokalhistorisk inriktning.

2. Märta Eva-Britt *1944 20/6, +2005 x/5. Redovisningsekonom i Södertälje.
 
Tabell 201
Frans Oskar Johansson – Grusmark (Från tabell  195). *1916 14/7  i  Kuoksu, +1951 27/2 i  Kuoksu.
Chaufför. Antog namnet Grusmark 1938 10/6.
– Gift 1939 17/12 med Vieno Maria Oukka, *1918 16/6, +2011 15/1, från Alatornio.
Barn:
1. Rolf Onni Frans *1940 11/4
2. Kurt *1942 6/3
3. Carl Gustaf *1951 25/2, +2018 10/8 i Gällivare.
 
Tabell 202
Hans Larsson Kuoksu (Från tabell 184). *1798 18/6 i Kuoksu, +1839 21/7 i Lyngen. Han anlade nybygget
Kuoksu Nr. 2 1827, men flyttade 1838 till Skibotn, Lyngen, Norge och avled inom ett år av dysenteri. 
– Gift 1828 17/2 med Helena Greta Larsdotter Keisari, *1801 18/5, +1880 7/4 i Ysteby, Lyngen, dotter till
Lars Larsson Keisari och Ingrid Henriksdotter Holma i Lainio. Hon sålde 1839 genom ombud sin avlidne
makes nybygge till sin svåger Lars Larsson Kuoksu (tabell 187).
Barn:
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1. Lars *1828 11/8, +1832 27/2
2. Brita Greta *1830 13/10
3. Lars *1834 15/8 – tabell 203

Hans Larsson Kuoksus bomärke 1836.210

Tabell 203
Lars Hansen (från tabell 202). *1834 15/8 i Kuoksu, +1875 12/1 i Ysteby, Lyngen. Fiskare i Lyngmoen,
Lyngen, sedan husman i Ysteby, Lyngen.
– Gift 1861 6/10 med Eva Mikine Johannesdatter, *1831, dotter till Johannes Thomassen i Ysteby.
Barn (Larsen):
1. Johannes Mikkel *1861 25/8. Utflyttad till Hasvik, Finnmark, 1887. Emigrerade från Trondheim till  

Lichfield, Minnesota 1888 13/6. Ej återfunnen där.
2. Erik *1866 26/1, +1868 9/11 
3. Hanna Helene Margrethe *1868 2/2, +1868 19/11
4. Ole Thomas *1871 11/8. Fosterson hos Thomas Johansen i Ysteby,  Lyngen. Utflyttad till  Quebec,  

Kanada, 1892 27/5. Ej återfunnen där.
5. Anne Grethe Helene *1874 19/9, +1875 30/4

Tabell 204
Olof Larsson Kuoksu – Merasjärvi (Från tabell 183). *1758 i Junosuando, +1838 24/3 i Kurravaara. Inhyst
i Jukkasjärvi 1788-99, åbo i Merasjärvi 1799-1813. Slutligen inhyst hos sina barn i Kurravaara. Han kallades
”Meras-Olli”.

Olof Larsson Kuoksu kunde som yngre son till Lars Larsson Mukka – Kuoksu inte hoppas på att ärva
någon jord efter sin far. Han flyttade på 1780-talet till Jukkasjärvi där han troligen redan från början var
dräng hos sin blivande svärfar klockaren Johan Henriksson Kemi. 

Vid tinget i Jukkasjärvi 1788 uppgav pigan Brita Matsdotter Kurravaara att Olof var far till den utom-
äktenskapliga son hon fött 1787. Olof nekade och ålades att svära sig fri från anklagelsen. Vid tinget 1789
framkom att Olof inte kunde svära sig fri från anklagelsen, varför han dömdes till 14 dagars fängelse för
lönskaläge, och till att årligen betala Brita Matsdotter Kurravaara 1 Riksdaler i underhåll fram till dess sonen
kunde försörja sig själv.

Vid tinget i Jukkasjärvi 1790 tilltalade kronolänsman Anders Björnström Margareta Johansdotter Kemi
för tredje resan lönskaläge,  sedan hon i  november 1789 fött  ett  flickebarn utom äktenskapet.  Margareta
angav att barnet var avlat under äktenskapslöfte och att fadern var den med henne obesläktade Olof Larsson
Kuoksu. Olof förklarade att han var villig att ingå äktenskap med Margareta, varför de av tingsrätten ålades
att gifta sig, samt att till ge 2 Daler silvermynt, vilket motsvarade 1 Riksdaler och 32 Skilling, till Jukkasjärvi
kyrka.

Vid tinget i Jukkasjärvi 1792 inkallades han och ett antal andra "lösa karlar" av kronolänsman Anders
Björnström, som krävde att de måste taga "ordentelig Årstjenst, uptaga Nybyggen eller ock flytta ned på
landet" för att där "födan förtjena". Olof sade sig vara inhyst hos sin svärfar i Jukkasjärvi, varför han ålades
att till nästa ting ta tjänst eller anlägga ett nybygge.

Det dröjde dock till 1799 innan Olof Larsson Kuoksu blev åbo i Merasjärvi, som ägdes av Kengis bruk.
Enligt traditionen var Olof även verksam som kolare under tiden i Merasjärvi. 

Då Kengis bruks ägare Olof Ekström gått i Konkurs 1808 kan Olof Larsson Merasjärvis (som han nu
kallades) och hans familjs ställning plötsligt ha blivit osäker och 1813 flyttade hans styvson  Olof Olsson
Torneus (tabell 509) som nybyggare till Kurravaara, tätt följd av styvfadern och dennes före detta arbets-
givare Olof Ekström.211 I Kurravaara kom Olof Larsson Merasjärvi att bli den i församlingen som odlade
potatis, antagligen på Olof Ekströms förslag.212

– Barn utom äktenskapet med Brita Matsdotter Kurravaara, *1761, dotter till kyrkvärden Mats Matsson
Kurravaara och Sofia Hindersdotter Kemiläinen i Kurravaara. Hon gifte sig 1793 18/4 med nämndemannen
Hans Hansson Lainio – Forsberg – Kurravaara i Kurravaara
1. Johan Oksajärvi *1787 x/10 – tabell 205
– Gift 1790 med Marget Johansdotter Kemi *1762, +1826 8/10, dotter till klockaren och vice kronolänsman-
nen Johan Hindersson Kemi (Kemill) och Brita Johansdotter Spett i Jukkasjärvi.

86



Barn:
2. Brita *1789 x/11, +
3. Lars Kurravaara *1791 – tabell 224 
4 Brita Kuoksu *1794 4/4. G. 1822 m. Johan Mickelsson Huru i Parakka. De flyttade till Lyngen, Norge.
5. Johan Kurravaara *1795 22/5 – tabell 299
6. Henrik Torneus *1798 15/3 – tabell 301
7. Hans Torneus *1802 – tabell 312
8. Elias Kurravaara *1806 – tabell 333
Styvbarn, andra hustruns barn utom äktenskapet med klockaren Olof Eriksson Rautio-Torneus i Kengis:
2. Johannes *1784, +1792 22/3
3. Olof Torneus *1786 – se tabell 509

Tabell 205
Johan Olsson Kuoksu – Pitkä – Kangas – Oksajärvi (från tabell 204). *1787 x/10 i Kurravaara, +1855 i
Oksajärvi.  Han växte upp hos sin mor och styvfar, var som ung brukskarl i Kengis, arbetade i Kengis vid
1810-talets början och var sexman och husbonde på Kangas gård i Junosuando från omkring 1814 till 1830-
talet, varefter han anlade ett nybygge i Oksajärvi. Hans nybygge i Oksajärvi övertogs senare av Johan Jakob
Hansson Lainio.
– Gift 1814 med Eva Kajsa Mickelsdotter Paavo, *1798 6/4, +1840, dotter till Mickel Mickelsson Kreku-
Paavo och Regina Andersdotter Pekkari i Tärendö.
Barn:
1. Cecilia Johanna *1816 7/8, +1877 5/7. G.m. Salomon Salomonsson Skarpsvärd i Käymäjärvi.
2. Mickel *1822 10/7 – tabell 206
3. Anna Greta *1823 8/8. G.m. Mickel Mickelsson Wiss i Nuuksujärvi. De flyttade till Spilderbugten, 
4. Brita Kajsa *1824, +1851 5/1. G. 1848 26/3 m. Johan Erik Månsson Elingius i Lainio.
5. Johan Henrik *1826 16/11 – tabell 207
6. Olof Harju *1837 22/7 – tabell 222
7. Lena Maria *1840. G. 1861 2/3 m. Anders Isaksson Peräjävaara i Peräjävaara.

Tabell 206
Mickel Johansson Oksajärvi (från tabell 205). *1822 10/7 i Junosuando, +1863 12/11 i Oksajärvi. Back-
stugusittare i Oksajärvi. Han kallades "Oksa-Mikko".
–  Gift  med  Maja  Lena  Johansdotter  Viikusjärvi, *1824  23/3,  dotter  till  Johan  Magnusson  Riska-
Viikusjärvi och Greta Persdotter Kyrö i Viikusjärvi.  Maja Lena levde länge som änka, och försörjde sig
enligt vad det berättas huvudsakligen på att snara hare och fågel.
Barn:
1. Johan Henrik *1850, +1871 26/5. Krympling, inhyst i Junosuando. 
2. Brita Johanna *1853
3. Maria Stina *1856, +1861 20/5
4. Mickel *1864 15/5

Tabell 207
Johan Henrik Johansson Oksajärvi eli Nuuksujärvi (från tabell 205). *1826 16/11 i Junosuando, +1904
12/5 i Oksajärvi. Backstugusittare i Oksajärvi.
–  Gift  1:o med  Lena Stina Olofsdotter Nykäinen, *1830 15/4,  +1864 19/19,  dotter  till  Olof Olofsson
Nykäinen och Anna Kajsa Persdotter Stålnacke i Kangos.
Barn:
1. Eva Kajsa *1852
2. Johan Petter Ylivainio *1854 27/3 – tabell 208
3. Johanna *1856, +1867
4. Sofia *1859
5. Maja Stina *1862 29/1. G.m. Per Erik Isaksson i Sapta, Murjek, Jokkmokk.
6. Stefanus *1863 26/12, +1892 12/3
–  Gift 2:o 1865 24/10 med  Ulrika Stina Andersdotter Mella,  *1840 22/8, +1918 10/5 dotter till Anders
Jakobsson Mella och Anna Larsdotter Keskikangas (från tabell 430) i Kangos.
Barn:
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7. Josefina *1868 30/1, +1895 10/4. G. 1892 17/12 m. August Isaksson Kuoppala i Lovikka. 
8. Isak Grensjö *1872 6/10 – tabell 216
9. Angelika Vilhelmina *1874 15/3 – tabell 219
10. Karl *1877 4/4 – tabell 220

Johan Henrik Johansson Oksajärvis bomärke 1868.213

Tabell 208
Johan Petter Johansson Oksajärvi – Ylivainio  (från tabell 207). *1854 27/3 i Oksajärvi, +1931 9/10 i
Kangos. Husbonde på Mikko eli Ylivainio gård i Kangos (Kangos Nr. 1, 3/36 mtl.). Han bodde 1930 hos
sonen Albert Hugo och var blind.
– Gift 1882 med Maria Kristina Isaksdotter Kauppi, *1862 6/3, +1905, dotter till Isak Jakobsson Kauppi
och Stina Ulrika Persdotter i Kangos.
Barn:
1. Johan Arvid *1886 7/2 – tabell 209
2. Albert Hugo *1887 23/1 – tabell 212
3. Emil Adolf *1888 16/8, +1897 28/12
4. Jenny Maria *1890 10/7, +1931 2/11. G.m. Karl Vilhelm Uusitalo-Weins i Kangos.
5. Isak William Vainio *1891 20/9 – tabell 213
6. Oskar Fritjof *1893 12/5 – tabell 215
7. Ture Valfrid *1894 21/5, +1927 20/6 i Helena, Lewis and Clark, Montana USA, ogift.
8. Fanny Lydia *1895 26/6, +1970 19/12 i Jukkasjärvi. G. 1:o m. Oskar Kangas. G. 2:o 1928 5/7 m. Isak 

Herman Kitti i Parkalompolo.
9. Emelia Vilhelmina *1896 24/9, +1897 5/10
10. Emma Kristina *1898 11/4, +1979 22/9. G. 1919 5/4 m. Johan Henrik (Janne) Kuoppala i Kangos. 
11. Hilja Erika *1900 2/1, +1903 18/4

Tabell 209
Johan  Arvid  Ylivainio  (från  tabell  208).  *1886  7/2  i  Kangos,  +1947  3/7  i  Kangos.  Hemmansägare,
fjärdingsman och poststationsföreståndare i Kangos.
– Gift 1:o 1906 med Hilda Maria Persson, *1886 18/5, +1931 3/10, dotter till Isak Vilhelm Persson Pudas
och Maria Lehto i Kangos.
Barn:
1. Meimi Amanda Frideborg *1906 13/7, +1991 17/4. G. 1930 6/10 m. Isak Vilhelm Emmot i Kangos.
2. Hilda Alvina *1908 7/6, +1926 28/10
3. Isak Vilhelm *1909 7/6 – tabell 210
4. Johan Ivar Alvros *1911 6/10 – tabell 211
5. Nanna Mariana *1913 23/8, +1992 14/4. G. 1933 17/6 m. Erik Valfrid Emmot i Kangos.
6. Berta Astrid *1918 14/10
7. Edla Alina *1920 23/4, +2002 5/4. G. 1944 4/3 m. Louis John Bejholt i Älvsjö. 
8. Sven Harald *1923 9/9, +1995 20/6 i Kangos.
9. Märta Ingeborg *1925 14/3, +1927 22/2
10. Rut Margit *1926 18/6, +1926 5/9
11. Märta Alvina *1927 7/12, +1928 13/4
12. Viola Erika *1929 4/11
Gift 2:o 1934 9/10 med  Albertina Hevila Isaksson, *1892 2/9, +1950 22/7, dotter till Isak Lars Hansson
Hannu och Sofia Johanna Johansdotter i Kääntöjävi.

Tabell 210
Isak Vilhelm Ylivainio (från tabell 209). *1909 7/6 i Kangos, +1986 11/1 i Kangos. Hemmansägare. Han
kallas i 1935-1945 års församlingsbok chaufför.
– Gift 1932 27/6 med småskolläraren Elsa Astrid Lundgren, *1907 19/1, +1985 21/4, dotter till slaktaren
August Lundgren och Hilda Erika Trogen i Haparanda.
Barn:
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1. Else Maj *1932 22/11
2. Eva Birgitta *1934 12/11
3. Gun Hildegard Lisbeth *1937 17/9
4. Hilda Karin *1939 5/7
5. Per Vilhelm *1941 2/7

Tabell 211
Johan Ivar Ylivainio – Alvros (från tabell 209). *1911 6/10 i Kangos, +2003 27/4 i Kangos. Hemmans-
ägare och busslinjeägare i Kangos. Han ägde gården Kangos Nr. 10, Alvrosgården. Han antog namnet Alvros
1939 28/4.

Enligt ”Svenska gods och gårdar, del XXXVIII, Norrbottens län” (1942) var gårdens taxeringsvärde
3800 kr och jordarten mulljord. Johan Ivar hade själv inköpt tomten och 1936 uppfört man- och ekonomi-
byggnaderna.
– Gift 1:o med Anna Viktoria Rova, *1913 24/4, +1937 14/2, dotter till Isak Arvid Rova och Maria Josefina
i Saittajärvi.
Barn:
1. Börje Ivar *1935 1/9, +1992 21/1 i Kangos.
– Gift 2:o 1940 med Fanny Akvilina Rantatalo, *1917 23/9, +1976 16/10, dotter till Johan Petter William
Rantatalo och Maria Eufrosyna Kangas i Junosuando.
2. Sara Gunvor Maria *1941 23/7
3. Ragnar Karl Åke *1948 22/5
4. Gunvor

Tabell 212
Albert Hugo Ylivainio (från tabell 208), *1887 23/1 i Kangos, +1969 27/11 i Kangos. Hemmansägare och
skogsarbetare i Kangos.
– Gift 1918 28/12 med sin kusin  Hilma Kristina Isaksson, *1895 6/12, +1954 19/12, dotter till Per Erik
Isaksson och Maja Stina Johansdotter Oksajärvi (tabell 207) i Sapta, Murjek.
Barn:
1. Ingrid Birgitta *1919 10/10. G. 1942 1/11 m. Nils Börje Nilsson i Enskede.
2. Aina Ingegerd *1922 20/12
3. Klas Ulrik *1924 19/12
4. Viola Frideborg *1927 4/2
5. Eva Maj-Lis *1928 30/3, +1943 1/6
6. Eivor Gördis Irene *1932 13/5
7. Sören Henry Ingvar *1933 12/11, +1997 14/4 i Kangos, ogift.
8. Karl Göran Ylvebring *1936 25/8, +2000 15/9 i Kristianstad.

Tabell 213
Isak William Ylivainio – Vainio (från tabell  208).  *1891 20/9 i  Kangos, +1956 4/6 i  Gerogetownlake,
Butte, Montana, USA. Stamanställd sergeant, sedan järnvägstjänsteman i Haparanda. Han emigrerade till
USA 1916 och bosatte sig i Butte, Montana. Slutligen gruvarbetare och skogshuggare i Georgetownlake.
– Gift med lärarinnan Maria Amalia Klockare, *1889 11/10, +1951 1/10, dotter till Vilhelm Klockare och
Greta Hilda Bjur i Haparanda.
Barn:
1. Gerda Ragnhild *1915 23/9. G. 1945 15/11 med Patrick Mulcahy i Butte, Silver Bow, Montana.
2. Leonard William *1917 22/11 – tabell 214

Tabell 214
Leonard William Vainio (från tabell 213), *1917 22/11 i Butte Montana, +1969 25/1 i Cascade, Montana.
Han deltog i andra världskriget och var 1964-66 statssenator för Montana. Hans dödsnotis i en amerikansk
tidning (okänt vilken): 

”Silver  Bow County today will  lay to rest  a man whose earnest  efforts  for the public  good were  
tragically ended. State Senator Leonard W. Vainio, serving his second term from this county, died  of 
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injuries received in an automobile accident. He was on his way to his seat In the State Assembly after 
weekending wilh his family here. 

Sen. Vainio was an unassuming man, a likeable person. He in turn liked people and made that  
characteristic a career.  He served people in his various business endeavors and in city and county  
political posts. He was a capable public servant in which the community entrusted its welfare in the  
deliberations of the Montana Senate. 

A considerate man, the senator earned the deep respect of many residents of this community and in 
the  legislature.  Mourning the untimely death of the  legislator,  Senate Majority Leader  Kugene H.  
Mahoney of Thompson Falls said in tribute: 

'The Senate, Silver Bow County and the people of the State of Montana have lost a dedicated, con-
scientious and able legislator.' We would add, the county's voice in the Montana Assembly has been  
noticeably diminished. ”

– Gift med Helen Marie Walsh, *1917 28/8.
Barn:
1. Leonard Edward *1939, +2001 10/4 i Evaro, Missuola, Montana. 
2. Leonard William *1943, +1944 24/5
3. David G. *1951

Tabell 215
Oskar Fritjof Ylivainio (från tabell 208). *1893 12/5 i Kangos, +1977 15/12 i Kangos. Hemmansägare och
handlande i Kangos.
– Gift  1921 16/6 med småskollärarinnan  Agnes Johanna Heinonen,  *1896 5/9,  +1953 10/8,  dotter  till
Henrik Fredriksson Heinonen och Greta Johanna Innala i Tärendö.
Barn:
1. Tyra Gunhild Margareta *1922 5/3, +1999 2/3. G. 1956 11/2 m. Bror Henrik Holma i Kangos.
2. Torsten Ingvar *1923 13/4, +1999 19/12 i Surahammar.
3. Inga Alfhild *1924 8/7
4. Oskar Georg *1926 17/1
5. Bror Erik *1927 20/8, +1954 30/3 i Kangos.
6. Lars Olov Ragnar *1929 16/1, +1931 14/3
7. Vera Maria *1930 27/9
8. Britta Astrid Valborg *1932 13/2
9. Sten Harry Gerhard Ylvin *1933 24/8, +2003 17/11 i Kangos.
10. Kerstin Majvor Elisabet *1936 22/3
11. Vivi Gertrud Ingeborg *1938 17/3
12. Lars Henrik Ylvin *1940 4/5

Tabell 216
Isak Johansson Oksajärvi – Grensjö (från tabell  207). *1872 6/10 i Oksajärvi,  +1939 15/8 i  Vittangi.
Backstugusittare och jordbruksarbetare,  sedan hemmansägare i  Vittangi.  Han kallades "Oksa-Iisko".  Han
antog namnet Grensjö 1937 17/9.
– Gift 1:o 1900 18/11 med Brita Maria Johansdotter, *1879 21/8, +1907 10/7, dotter till Johannes Johans-
son Soppero el. Pietari och Eva Kajsa Lindmark i Vittangi.
Barn:
1. Ester *1901 27/10. G. 1921 9/12 m. Lars Levi Nykäinen i Kangos.
2. Frans Vilhelm *1904 27/1, +1904 10/4
3. Sofia Vilhelmina *1905 21/2, +1905 18/9
4. Johan Arvid *1906 17/10, +1907 11/3
– Gift 2:o 1911 4/2 med Hilma Josefina Zakrisdotter Salmi, *1885 16/11, +1960 26/3, dotter till Zakris
Andersson Salmi och Kajsa Henriksdotter Uusitalo i Idivuoma.
Barn:
5. Sofia Vilhelmina *1911 28/9
6. Selina Katarina *1914 27/2. G. 1937 3/1 m. Lars Gustav Larsson (Lasu) i Vittangi.
7. Isak Vilhelm *1916 21/7 – tabell 217
8. Vitalis Axel *1919 7/12 – tabell 218
9. Hilma Josefina *1922 18/12, +1973 2/1. G. 1944 22/1 m. Erik Alrik Olsson i Vittangi.
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10. Anna Kristina *1925 16/8
11. Ester Jensina *1928 5/7, +2002 x/11 i Borlänge. Gift Berg. 

Tabell 217
Isak Vilhelm Grensjö (från tabell 216). *1916 21/7 i Vittangi, +1988 2/4 i Kiruna. Gruvarbetare i Kiruna.
– Gift 1941 24/3 med Selma Eugenia Lövgren, *1919 14/6 i Pajala, +2004 16/10.
Barn:
1. Tore Vilhelm *1942 27/2
2. Leif Håkan *1950 14/3

Tabell 218
Vitalis Axel Grensjö (från tabell 216). *1919 7/12 i Vittangi, Gruvarbetare.
– Gift 1942 23/6 med Signe Maria Constance Romark,  *1921 15/5, dotter till Johan Arvid Romark och
Eva Elisabet Johansson i Soppero.
Barn:
1. Bengt Göran *1943 29/9

Tabell 219
Angelika  Vilhelmina  Johansdotter Oksajärvi  (från  tabell  207).  *1874  15/3  i  Oksajärvi,  +1904  5/2  i
Oksajärvi. Bosatt hos sina föräldrar i Oksajärvi.
Barn utom äktenskapet:
1. Frida Elina Mella *1898 22/6, +1979 24/10. G. 1921 2/1 m. Teofilus Mikko i Lannavaara.
2. Ida Lempi *1902 29/5, +1903 26/6

Tabell 220
Karl Johansson Oksajärvi (från tabell 207). *1877 4/4 i Oksajärvi, +1961 10/5 i Vittangi. Nybyggare och
Träarbetare i Vittangi. Han kallades "Oksa-Kalla".
– Gift 1:o 1904 med Maria Karolina Jakobsdotter, *1887 30/4, +1927 5/7, dotter till Johan Jakob Isaksson
Keisari och Sofia Eriksdotter Wiss i Lainio.
Barn:
1. Karl Oskar *1905 30/6, +1907 7/5
2. Isak William *1907 23/10, +1914 27/12
3. Johan Helmer Karlsson *1910 18/2 – tabell 221
4. Selma Matilda *1912 26/10
5. Jenny Agata *1915 29/7, +1920 20/1
6. Alma Sofia *1918 20/2, +1960 12/5. G. 1947 12/11 m. Axel Vilhelm Svensson i Bodane, Åmål.
7. Hilja Karolina *1920 16/5, +1993 30/6 i Lysekil. G. 1942 14/3 m. Stig Wennergren i Stenungsund.
8. Hilda Katarina *1922 16/11, +2001 3/1. G. 1945 1/9 m. Anders Herder Wennergren i Torslanda.
9. Helena Ulrika *1924 4/2, +1924 1/11
10. Emil Jakob *1925 6/8, +1927 21/12
– Gift  2:o  1929 19/2  med  Alida  Johanna Kruukka, *1892 19/2,  +1949 7/2,  dotter  till  Johan Henrik
Jakobsson Kruukka och Eva Kajsa Johansdotter i Salmijärvi.
Barn:
11. Alice Magnhild *1929 18/11, +1994 24/7 i Vittangi.
12. Karl Åke Bergafors *1931 17/1, +2000 24/4 i Koskullskulle.
13. Göte Gunnar Ireflod *1933 9/1, +2009 i Enskede.

Tabell 221
Johan Helmer Karlsson (från tabell 220). *1910 18/2 i Vittangi, +1998 10/10 i Vittangi. Hemmansägare
och murare i Vittangi.
– Gift 1938 16/10 med  Engla Vilhelmina Eriksson Ylipää, *1918 22/3, +2005 23/4, dotter till Zakarias
Eriksson Ylipää och Selma Andersdotter Bergström i Lainio.

Tabell 222
Olof Johansson Oksajärvi – Harju (från tabell 205). *1837 22/7 i Oksajärvi, +1887 24/10 i Tärendö. Back-
stugusittare i Tärendö. Han kallades "Harjun Olli".
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– Gift 1874 3/8 med Anna Greta Fredriksdotter Lantto, *1852 15/11, +1926 8/6, dotter till gård Fredrik
Olofsson Männikkö-Lantto och Anna Kajsa Henriksdotter Lehtipalo i Tärendö.
Barn:
1. Matilda *1875 20/11, +1950 7/6 i Tärendö. G.m. Robert Mickelsson Baltsari i Tärendö. 
2. Karl Johan Lindqvist *1880 24/8. Han flyttade till Gällivare 1894, återkom och var dräng i Tärendö. 

Han flyttade till Korpilombolo 1897 och var dräng där fram till 1906, då han återkom till Tärendö. Han 
flyttade till okänd ort före 1911.

3. Johanna  *1884  21/5,  +1948  19/12  i  Äijävaara.  G.  1904  7/12  m.  Johan  Erik  Eriksson  Röbäck  i  
Äijävaara.

4. Isak Adolf Bokstrand *1886 23/6 – tabell 223
Hustruns barn utom äktenskapet:
1. Oskar Albin Harju *1893 31/1, +1922 17/8 i Tärendö, ogift.
2. Anna Emilia Harju *1896 17/4, +1966 27/8. G. 1917 26/12 m. Frans Henriksson Välimaa i Ullatti.

Tabell 223
Isak Adolf Harju – Bokstrand (från tabell  222). *1886 23/6 i  Tärendö, +1955 29/3 i  Tärendö. Skogs-
arbetare och småbrukare i Tärendö. Han antog namnet Bokstrand 1945 7/9.
– Gift  1:o med 1914 19/7  Hildur Amanda Emmot, *1895 8/12, +1930 19/9, dotter till Levi Johansson
Emmot och Tilda Tervahauta i Tärendö.
Barn:
1. Jenny Astrid *1915 16/6, +1916 4/4
2. Einar Erling *1918 9/11, +2018 i Västerås.
3. Oskar Adolf *1921 22/1, +1921 25/12
4. Johan Oskar *1922 12/12
5. Helge *1925 8/1
6. Sigge Meinert *1927 9/2, +1928 5/4
– Gift 2:o 1935 26/3 med Linda Erika Kemi, *1913 29/7, +1979 14/7, från Kolari. Omgift Österbro 1960
30/4.
Barn:
7. Jenny Astrid *1933 3/10
8. Asta Maj-Britt *1939 18/4
9. Leif Kurt *1946 29/12

Tabell 224
Lars  Olofsson  Kuoksu  eli  Kurravaara (från  tabell  204).  *1791  i  Kuoksu,  +1876  12/4  i  Kurravaara.
Nämndeman och husbonde på nybygget Kurravaara Nr. 1 på 1/16 mantal.

Han hade liksom sin far ett växlingsrikt liv. I sin ungdom tjänade han som dräng hos den rike Johan
Hansson Kyrö, kallad "Hannun Jussa", i Jukkasjärvi. Karl Perälä i Jukkasjärvi berättade att Hannun Jussas
dotter Brita Maria blev förälskad i Lars och det visade sig att känslorna var besvarade till den grad att Brita
Maria och Lars hade fått en son utom äktenskapet. Men Hannun Jussa vägrade bestämt att låta dem gifta sig,
med motiveringen att Lars var alltför fattig. Lars avskedades och begav sig hem till Kurravaara, medan Brita
Maria i förtvivlan flydde till skogs och blev borta en hel vecka. Hon kom efter detta att kallas "Metsuna", ett
namn bildat av "Metsä" - "skog". 

Efter att dottern sörjt i en månad, bevekades Hannun Jussas hjärta och han lät dottern och Lars gifta
sig.214 För att de nyblivna makarna skulle slippa uppleva fattigdom skänkte han dem också ett hemman på
1/16 mantal i Kurravaara. I denna gåva ingick också, förutom gårdens åbyggnader, en häst, som lär ha varit
den första i Kurravaara. År 1825, fem år efter deras giftermål, fanns på Lars och Brita Marias gård en stuga
med måtten 8 x 4 alnar (ca. 5,7 x 2,3 meter) försedd med två fönster, en mindre stuga, ett kokhus 6 x 6 alnar
(ca. 3,6 x 3,6 m.) stort, fähus, förhus, bod och källare. Djurbesättningen var 9 kor, två hästar, två kvigor, samt
ett antal får.215 

Då Jukkasjärvi koppargruvbolag på 1840-talet försökte starta gruvbrytning i Sjangeli, kom Kurravaara
att ligga strategiskt till och Kurravaaras åbor kom att på olika sätt bli inblandade i affärer med gruvbolaget
och dess representant Johan August Malm. År 1843 förklarade sig Lars Olofsson Kurravaara vara beredd att
flytta till Abisko för att därifrån basa över verksamheten i Sjangeli, samt att därvid sälja en del av sin gård till
koppargruvbolaget för den ansenliga summan 600 Rdr. Johan August Malm ansåg detta vara ett utmärkt
förslag. Han hade enbart lovord att förmedla till bolagets ägare: 
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"Lars Olofsson, Kurravaara, med vilken fråga är om hemmansdel, har förklarat att om han erhåller för-
svarlig betalning och hus bliver anskaffat i Abisko vid Torneträsk han vore villig att mottaga denna post 
och vad jag lärt känna mannen för kan aldrig någon redligare och flitigare karl fås till husbonde på detta 
ställe. Han har dessutom en ganska flitig hustru, vilken även ej är emot att flytta sig. Behovet tvingar visst
inte honom härtill, som han säger, att det kan vara detsamma var han lever blott han kan verka något. Han
kommer själv till Kengis marknad, då närmare upplysningar i ämnet torde kunna erhållas"216 

Flytten blev dock aldrig av, även om Lars Olofsson Kurravaara fick förskott på köpesumman på hemmanet;
dels fann han nog tillvaron i Kurravaara säkrare, när allt kom omkring, dels drabbades Jukkasjärvi koppar-
gruvbolag av ekonomiska bekymmer och vid 1840-talets slut gick det i konkurs. I sin krafts dagar var Lars
Olofsson Kurravaara en ansedd och rätt förmögen man, men när han blev gammal sinade välståndet högst
påtagligt, 1872 såldes hans hustru till och med på fattigauktion.217 Orsaken till försäljningen kan vara att
hennes makes förste son i första äktenskapet, Isak Larsson hade lovat ta hand om sin far och styvmor på
deras ålderdom, men sedan ångrat sig och flyttat till Käyrivuopio.
– Gift 1:o 1818 31/3 med Brita Johansdotter, *1798 16/9, +1838 16/8, kallad "Metsuna", dotter till kyrk-
värden Johan Hansson Kyrö, kallad "Hannunjussa" och Brita Isaksdotter Björnström i Jukkasjärvi.
Barn:
1. Johan Ulkulahti *1816 28/10 – tabell 225
2. Brita Kajsa *1819 9/5, +1881 18/5. G. 1839 m. Johan Henriksson Stålnacke i Svappavaara. Efter Johan 

Stålnackes död i rödsot den snörika vintern 1881 drabbades den redan fattiga familjen av total ekonom-
isk ruin och svält. Men barnen skulle förutom detta drabbas av en nästan obegriplig tragedi: Järven  
härjade i trakten av Leväniemi utanför Svappavaara, och lämnade många frusna renkroppar efter sig,  
som vem som helst kunde göra anspråk på. Brita Kajsa gav sig ut för att leta reda på en sådan renkropp 
som mat till sin svältande familj. För transporten tog hon med sig en kälke som hon själv drog. 

Kort efter hennes avfärd blev det en våldsam snöstorm, som varade i tre dagar. Då Brita Kajsa inte 
kommit hem gav sig byns män ut för att leta efter henne. Hon återfanns död och huvudlös liggande  
framstupa på sina skidor, fortfarande med kälkens draglina över axlarna och med skidstaven i sina  
händer. Hennes kranium återfanns ett par meter från kroppen. Man drog slutsatsen att Brita Kajsa frusit 
ihjäl, och att järven sedan gnagt av hennes huvud, som den brukade göra på renar. Barnen, som fattiga 
och föräldralösa var utlämnade åt byamännens välvilja, kallades efter detta Ahmanpäät – Järvhuvudena. 
Flera av deras barn flyttade till Övre Kalix älvdal.218

3. Olof Henrik *1821 16/1, +1905 9/3. Inhyst i Kurravaara, ogift.
4. Anna Greta *1822 21/12, +1905 10/2. G. 1851 23/12 m. Johan Johansson Kemi i Svappavaara.
5. Maria *1825 28/7, +1825 22/8
6. Maja Lisa *1826 7/12, +1911 18/9. G. 1848 30/12 m. Olof Johansson Kemi i Svappavaara.
7. Isak *1829 6/8 – tabell 248
8. Ulrika *1832 8/2, +1911 17/2. G. 1860 4/3 m. Isak Isaksson Stjernström i Jukkasjärvi.
9. Kristina Sofia *1834 30/4,  +1917 20/8.  G. 1858 m.  sexmannen Isak Persson Soppero eli  Pietari  i  

Vittangi.
10. Lars Salomon *1837 5/5 – tabell 267
–  Gift  2:o  1839  23/6  med  Brita  Stina  Henriksdotter Stålnacke,  *1808  11/9,  +1875  23/1,  dotter  till
nämndemannen  Henrik  Johansson Stålnacke  och  Greta  Johansdotter  i  Svappavaara,  och  syster  till  Lars
Olofsson Kurravaaras svärson Johan Henriksson Stålnacke. Hon var änka efter Henrik Henriksson Parakka
(*1805, +1830) i Svappavaara.
Barn:
11. Anders *1839 24/9, +1839 3/10
12. Anders *1840 21/8, +1840 9/10
13. Johanna *1841 5/8, +1923. G. 1870 6/11 m. handlanden Josef Andersson Lahti i Vittangi.
14. Anders *1843 10/9 – tabell 285
15. Elias *1846 9/1 – tabell 286
16. Hans Petter *1848 14/1 – tabell 297
17. Eva Karolina *1854 17/4. G. 1878 m. Johan Henrik Hansson Lahti i Vittangi.
Styvbarn (andra hustruns barn):
1. Margareta Britasdotter Stålnacke *1829 17/4, +1876 22/11. G. 1850 2/12 med  Fredrik Johansson Pessa 

i Vittangijärvi.
2. Henrik Henriksson Parakka *1830 20/12, +1862 21/8 (drunknad). Bosatt i Svappavaara.
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Lars Olofsson Kuoksu eli Kurravaaras bomärke 1834.219

Tabell 225
Johan Larsson Ulkulahti  (från tabell 224). *1816 28/10 i Jukkasjärvi, +1894 11/1 i Kurravaara. Sexman
och husbonde på Ulkulahti gård i Kurravaara (Kurravaara Nr. 5, 1/16 mtl.). Han kallades "Pitkä-Juhani".
– Gift 1840 13/4 med Anna Lisa Hansdotter Ranta,  *1815 31/3, +1908 8/6, dotter till Hans Hindersson
Ranta och Anna Olofsdotter Kemi i Jukkasjärvi.
Barn:
1. Anna Brita *1839 23/2. G.m. timmermannen Karl Majava i Finland.
2. Maria Johanna *1841 11/1, +1841 21/5
3. Maria Johanna *1842 15/9– tabell 226
4. Lena Kajsa *1845 10/1 – tabell 236
5. Henrik *1850 10/12, +1928 13/11. Kronoåbo på gården Kurravaara Nr. 8 på 15/64 mantal, ogift. Han
kallades "Heikki".
6. Greta Stina *1854 1/2. G. 1886 24/2 m. Johan Eliasson i Övre Soppero. 
7. Ulrika *1856 22/11, +1949. G. 1886 18/4 m. Isak Isaksson Perälä i Jukkasjärvi. 
8. Johan *1860 12/8 – tabell 240

Johan Larsson Ulkulahtis bomärke 1844.220

Tabell 226
Maria Johanna Johansdotter Ulkulahti (från tabell 225). *1842 15/9 i Kurravaara, +1929 8/1 i Kurra-
vaara. Hon skall ha frusit ihjäl efter att ha fastnat med kjolen i ett staket. Inhyst i Kurravaara. Hon kallades
"Marjukka."
Barn utom äktenskapet:
1. Johanna *1872 17/9 – tabell 227 
2. Brita Maria Johansdotter *1876 14/10, +1918 27/12. G. 1898 m. postföraren Johan Erik Edvard Johans-

son i Kurravaara, kallad "Posti-Juhani".
3. Johan Petter *1880 22/7 – tabell 229
4. Levi *1887 25/1, +1888 7/4

Tabell 227
Johanna Mariasdotter (från tabell 226). *1872 17/9 i Kurravaara, +1942 26/1 i Kurravaara. G. 1920 22/4
m. postföraren Johan Erik Edvard Johansson, änkling efter systern Brita Maria. 
Barn utom äktenskapet:
1. Frans William Johansson *1898 24/6 – tabell 228

Tabell 228
Frans William Johansson (från tabell 227). *1898 24/6 i Kurravaara, +1979 6/6 i Kiruna. Gruvarbetare,
bosatt i Tuolluvaara 1950.
– Gift 1923 1/9 med Amanda Isaksson Stålnacke, *1903 2/4, +1964 24/1, från Gällivare sn.
Barn:
1. Astrid Amanda Ingeborg *1923 1/11, +1986. G. 1952 23/2 m. ingenjören Vilhelm Roland Fjellborg i  

Lidingö
2. Aines Alice *1927 24/7. G. 1956 19/5 m. försäljningschef Seth Gösta Vallgren i Vällingby.
3. Frans Artur *1930 13/4, +1989 11/9 i Gävle.
4. Asta Ingegärd *1935 14/7, +2011 27/7. G.m. ingenjören Per-Henry Bertil Hansson i Sollentuna.

Tabell 229
Johan Petter Mariasson (från tabell 226). *1880 22/7 i Kurravaara, +1967 10/7 i Kiruna. Kronoarrendator
på fjällägenheten Salmi Nr. 3.
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– Gift 1909 13/8 med Hilma Sofia Andersdotter, *1888 22/7, +1968 20/8 i Kiruna, från tabell 285.
Barn:
1. Johan Benetti Johansson *1909 2/10 – tabell 230
2. Anders Levi Fagerbäck *1912 27/1 – tabell 231
3. Stefanus *1914, +1919
4. Frans William Ferneryd *1917 6/9 – tabell 232
5. Ester *1920 6/2, +1920 20/5 
6. Lars Peder Glimmerberg *1921 7/6 – tabell 234
7. Axel Sigvard Gingdahl *1924 26/2 – tabell 235
8. Helge Ragnar *1928 1/11, +1938 4/5

Tabell 230
Johan Benetti Johansson (från tabell 229). *1909 2/10 i Kurravaara, +1976 30/10 i Kiruna. Gruvarbetare i
Kiruna.
– Gift 1933 27/12 med sin andrakusin  Alma Amalia Lenasson,  *1912 20/4, +1975 13/10 i Kiruna, från
tabell 237.
Barn:
1. Johan Erik *1935 27/10, +1987 14/12 i Kiruna.
2. Helge Ragnar *1940 8/11, +1940 13/11
3. Irene Birgitta *1941 23/10

Tabell 231
Anders Levi Johansson – Fagerbäck (från tabell 229). *1912 27/1 i Salmi, +1997 6/12 i Kiruna. Gruv-
arbetare, bosatt i Tuolluvaara 1950.
– Gift 1935 19/1 med  Johanna Katarina Pokki, *1913 21/10, +1993 12/3 i Kiruna, dotter till Natanael
Johansson Pokki och Sofia Karolina Lindmark i Kurravaara.
Fosterdotter:
1. Brita Fagerbäck *1937

Tabell 232
Frans William Johansson – Ferneryd (från tabell 229). *1917 6/9 i Salmi, +1993 21/10 i Kiruna. Gruv-
byggare i Kiruna 1950, innehade senare "Sveabageriet" i Kiruna. Han antog namnet Ferneryd 1941 28/3.
– Gift 1941 29/10 med Eva Kristina Johansson, *1918 2/1 i Övre Soppero, +2006 5/6 i Kiruna, dotter till
Elias Johansson och Eva Lisa Johansdotter i Övre Soppero.
Barn:
1. Sören Brynolf *1941 12/8
2. Eva Mari-Ann *1948 11/5
3. Hilma Elisabet *1951 18/11

Tabell 234
Lars Peder Johansson – Glimmerberg (från tabell 229). *1921 7/6 i Salmi, +2002 25/6 i Kiruna. Gruv-
arbetare i Kiruna.
– Gift 1952 20/8 med Helli Marja, *1932 10/4.
Barn:
1. Armi Anneli *1953 27/7
2. Veijo Peter *1955 2/5
3. Jean Maurice *1957 26/2

Tabell 235
Axel Sigvard Johansson – Gingdal (från tabell 229). *1924 26/2 i Salmi. Gruvarbetare i Kiruna.
– Gift 1946 16/2 med Alma Aurora Fjällborg, *1925 30/5, +2003 28/8 i Kiruna.
Barn:
1. Gösta Johan Ingvar *1945 2/6
2. Asta Ingrid-Virginia *1946 12/8
3. Kurt Ingemar *1948 22/10
4. Ulf Göran *1954 28/8
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Tabell 236
Lena Kajsa Johansdotter Ulkulahti (från tabell 225). *1845 10/1 i Kurravaara, +1924 3/3 i Kurravaara.
Inhyst i Kurravaara.
Barn utom äktenskapet:
1. Johan Lenasson *1865 28/6, +1949 25/7. Gårdsägare i Kurravaara, ogift. Han berättas ha dött av ett  

infekterat gäddbett i handen.
2. Anders Levi Lenasson *1884 22/11 – tabell 237

Tabell 237
Anders Levi Lenasson (från tabell 236). *1884 22/11 i Kurravaara, +1951 13/7 i Kurravaara. Gruvarbetare,
hemmansägare. 
– Gift 1:o 1911 25/11 med sin kusin Anna Amalia Johansdotter Ulkulahti, *1893 10/1, +1930 11/3, från
tabell 240.
Barn:
1. Alma Amalia *1912 20/4. G. 1933 27/12 m. sin andrakusin Johan Benetti Johansson (se tabell 230).
2. Aina Margareta *1913 30/7, +1913 12/9
3. Einar Brynolf *1914 15/8, +1915 19/6
4. Anders Emil *1915 14/11, +1916 3/4
5. Elle Karin *1917 23/7, +1987 12/9  Fagersta. G. 1935 13/33 m. Sem Josua Andersson i Kiruna.
6. Aina Emilia *1919 25/5, +1995 9/9. G.m. Isak Albin Välitalo i Kiruna.
7. Nanna Viktoria *1920 1/9, +1921 10/2
8. Emma  Viktoria  *1922 16/10,  +1980 16/12  i  Helsingborg.  G.  1947 26/5  m.  Per  Olov Lyrström i  

Krokom.
9. Karl Andreas *1927 20/9, +1927 23/11
10. Erik Sigurd *1930 10/1 – tabell 238
– Gift 2:o 1934 8/2 med  Sofia Vilhelmina Johansson,  *1908 25/4, +1992 23/1, dotter till  Johan Petter
Isaksson och Sara Sofia Henriksdotter Vivungi i Vittangi.
Barn:
11. Gerda Inga-Lisa *1935 23/3
12. Sven Anders *1936 28/11 – tabell 239
13. Britta Sofia *1941 4/6
14. Carl Gustaf *1949

Tabell 238
Erik Sigurd Lenasson (från tabell 237). *1930 10/1 i Kurravaara, +1993 18/5 i Kiruna. Chaufför i Kiruna.
– Gift 1955 24/6 med Ida Ingrid Helena, *1936 23/4.
Barn:
1. Lena Birgitta *1956

Tabell 239 
Sven Anders Lenasson  (från tabell 237). *1936 28/11 i Kurravaara, +1990 18/7 i Arboga. Tandläkare i
Arboga.
– Gift 1960 31/7 med Stina Gunnel Birgitta, *1937 24/11 i Sävar, +2015 28/3 i Arboga, laboratris.

Tabell 240
Johan Johansson Ulkulahti (från tabell 225). *1860 18/2 i Kurravaara, +1929 3/10 i Kurravaara. Husbonde
på Ulkulahti gård i Kurravaara (Kurravaara Nr. 2 på 11/32 mantal).

Enligt Norrbottenskuriren 1905 1/5 valdes Johan Johansson Ulkulahti och Petter Olof Larsson (tabell
268)  till lappgodemän enligt ”20 § af gällande lapplag” för Rautusvuoma sameby.
– Gift 1885 29/11 med Maria Stina Johansdotter Pokki, *1864 5/1, +1921 7/10, dotter till Johan Anders-
son Pokki och Lisa Sofia Fjellborg i Kurravaara.
Barn:
1. Hulda Maria *1884 10/12, +1953 8/2. G. 1904 m. Petter Olof Isaksson i Kiruna.
2. Stefanus Utvik *1886 1/8 – tabell 241
3. Fredrika *1888 20/5, +1950 27/3. G. 1910 30/4 m. Petter Olof Olofsson i Kiruna.
4. Johan Arvid *1890 1/11 – tabell 243
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5. Anna Amalia *1893 10/1. G. 1911 m. Anders Levi Lenasson (se tabell 237). 
6. Eva Lisa *1895 10/1, +1963 15/4. G. 1915 m. Johan Petter Torneus (se tabell 512).
7. Isak Herman *1897 4/1, +1974 18/6 i Kiruna, ogift.
8. Amanda Augusta *1899 12/7. G. 1919 m. Simeon Johansson i Paksuniemi.
9. Otto Selsborg *1901 4/11 – tabell 247
10. Benjamin *1904 11/9, +1925 16/4
11. Mia Viktoria *1908 1/3, +1993 19/8. G. 1928 11/1 m. muraren Karl Isak Isaksson Perälä i Jukkasjärvi.

Tabell 241
Stefanus Johansson Ulkulahti – Utvik (från tabell 240). *1886 1/8 i Kurravaara, +1953 10/2. Handlande i
Kurravaara, Utflyttad till Kiruna 1915. Gruvarbetare i Kiruna.
– Gift 1:o 1909 1/5 med Ottilia Ingeborg Isaksson, *1889 26/8, +1941 15/3, dotter till Isak Hansson Uusi-
talo och Anna Brita Isaksdotter Soppero i Vittangi.
Barn:
1. Ivar Brynolf *1910 30/1 
2. Ingrid Ingeborg *1911 28/3. G. 1934 6/10 m. Lars Viktor Larsson (se tabell 277).
3. Astrid Ottilia *1913 30/1, +1980 30/12. G. 1938 29/1 m. kioskägaren Karl Ernfrid Fastberg i Kiruna.
4. Arne Ingemar *1914 29/10 – tabell 242
5. Ellen Margareta *1919 18/8, +2004 31/3. G 1939 11/11. m. Verner Bernhard Sundling i Kiruna.
6. Edit Anna Maria *1921 14/6, +1971 17/6 i Vuollerim. G. 1:o 1940 28/12 m. Bror Ragnar Majlöv i  

Kiruna. G. 2:o 1956 30/12 m. N.N. Johansson.
7. Lisa Marianne *1923 25/3, +1985 18/10. G. 1946 31/12 m. Sven Holger Grundström i Kiruna.
8. Anna-Märta *1925 11/5
9. Ulla-Britta *1927 1/7
– Gift 2:o 1942 13/5 med Agnes Johanna Niemi, *1895 22/6, +1972 9/2, dotter till Eliel Isaksson Niemi och
Amanda Isaksdotter Stålnacke i Pello. Hon var änka efter Johan Gustaf Koberg i Kiruna.

Tabell 242
Arne Ingemar Utvik (från tabell 241). *1914 29/10, +1984 19/5 i Landsbro. Åkare i Kiruna.
– Gift 1940 17/2 med Svea Ingegerd Johansson, *1918 7/11, +2004 29/6 i Kiruna.

Tabell 243
Johan Arvid Johansson Ulkulahti (från tabell 240). *1890 1/11 i Kurravaara, +1975 4/7 i Kiruna. Gruv-
arbetare i Kiruna.
– Gift 1923 28/7 med Klara Gustava Andersdotter Niia, *1899 5/4, +1954 1/2, dotter till fiskaren Anders
Andersson Niia och Anna Karolina Isaksdotter (från tabell 248) i Käyrivuopio.
Barn:
1. Anna Julia *1922 27/10
2. Sigurd Tagebo *1923 10/12 – tabell 244
3. Johan Erik Ulkén *1925 18/5, +1978 i Handen.
4. Agda Ulrika *1926 20/9, +1979 15/6 i Alingsås. Gift Andersson, frånskild.
5. Sally Gustava *1929 18/2, +1929 21/9
6. Per Rolf Umenius *1931 6/6 – tabell 245
7. John Ivar *1933 17/3 – tabell 246
8. Knut Bertil *1936 5/5
9. Kerstin Barbro *1939 23/12, +1991 25/10 i Vedum. Gift Elenius, frånskild.

Tabell 244
Sigurd Ulkulahti – Tagebo  (från tabell 243). *1923 10/12 i Kiruna, +1993 13/9 i Luleå. Gruvarbetare i
Kiruna.
– Gift 1952 21/6 med Aili Ingeborg, *1922 9/10 i Finland, +2005 6/1 i Uppsala.

Tabell 245
Per Rolf  Ulkulahti  –  Umenius  (från tabell  243).  *1931 6/6 i  Kiruna,  +1983 19/4 i  Uppsala.  Rektor  i
Uppsala.
– Gift 1960 6/2 med Alva Elisabet, *1934 28/4 i Skog, Gävleborg, +2001 4/12 i Boden. Socialpedagog.
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Tabell 246
John Ivar Ulkulahti (från tabell 243). *1933 17/3 i Kiruna, +1994 18/6 i Haninge. Byggnadssnickare.
– Gift med Berit Inga-Britt, *1933 26/5 i Hedvig Eleonora, Stockholm, +1993 19/10 i Haninge.

Tabell 247
Otto Johansson Ulkulahti – Selsborg  (från tabell 240). *1901 4/11 i Kurravaara, +1942 23/6 i Kiruna.
Gruvarbetare i Kiruna. Antog namnet Selsborg 1939 27/10.
– Gift 1927 5/2 med Juliana Persson, *1905 20/9, +1964 31/8, dotter till Petter William Persson och Stina
Kajsa Olsdotter i Parakka . Hon gifte 1945 23/6 om sig med N.N. Östman.
Barn:
1. Göte Fritjof *1927 23/10, +2004 28/9 i Linköping.
2. Rune Ragnvald *1929 13/1, +2004 10/3 i Södertälje.
3. Tore Ragnar *1932 16/9, +1983 10/7 i Lund.

Tabell 248
Isak Larsson (från tabell 224). *1829 6/8 i Kurravaara, +1911 16/11 i Käyrivuopio. Han kallades "Käyrin
Iisko" eller "Lassin Iisko". Husbonde på nybygget Kurravaara Nr. 3; Paksuniemi på 1/16 mantal vid 1800-
talets  mitt.  Från  omkring  1868  var  han   bosatt  i  Käyrivuopio.  Eftersom  han  hade  flyttat  hemmanets
byggnader till Käyrivuopio, och hemmanet i Kurravaara alltså saknade åbyggnader, förlorade han 1874 i
enlighet med 1749 års lappmarksreglemente besittningsrätten till hemmanet.221

Isak anlade 1868 nybygget Käyrivuopio (Krokvik), eller flyttade rättare sagt dit utan att bry sig om
formalia. År 1890 befanns bosättningen vara olaglig, eftersom varken Isak eller hans söner låtit insyna sina
nybyggen i laga ordning. De hotades därför av avhysning, men revirförvaltaren i Tärendö revir, A. A. Lind-
vall, ansåg att han inte kunde driva dem från hus och hem, då de inte känt till formalia vid upptagande av
nybyggen. Lindwall hävdade också, att Isak Larsson med söner i samband med avvittring, då kronans och
byns marker skildes år, ansökt om åbo- och besittningsrätt. Resultatet av detta blev att Isak och sönerna till-
erkändes åborätten i Käyrivuopio, 22 år efter att nybygget anlagts.222 

"Käyrin Iiskos" dotterdotter Kristina Julina Andersson Pokka, gift Heikinpieti och bosatt i Jukkasjärvi,
berättade 1932 följande för etnologen Jenny Paulaharju om sin hemby: 

"Från Kurravaara har mor kommit. Mors far var Isak Lassi. De kom först till Käyri, till Käyrivuopio. 
Lassis far skulle de ha fått vårda, så de begav sig bort från Kurravaara. Mamma var redan då åtta år  
gammal. Gick till Käyri, till skogen gick de. Det var 65 år sedan. I Käyri finns nu följande gårdar: Antti,
Krapi, Juntti, Feetta, Nija och Maija. Och alla är av samma släkt." 223

–  Gift  1858  25/4  med  Brita  Maria  Andersdotter, *1837  19/12,  +1931,  dotter  till  Anders  Johansson
(Hannunjussa) och Anna Stina Olofsdotter i Kurravaara.
Barn:
1. Johan Lars *1858 1/1 – tabell 249
2. Anders *1861 1/1 – tabell 255
3. Maria Kristina *1863 15/5 – tabell 258
4. Isak Grape *1865 18/8 – tabell 261
5. Henrik *1867 13/11, +1900 31/3. Inhyst i Käyrivuopio.
6. Hans *1870 15/1, +1870 18/1
7. Hans Petter *1872 17/1, +1874 1/1
8. Anna Karolina *1875 30/5, +1935. G. 1898 11/4 m. fiskaren Anders Andersson Niia i Käyrivuopio. 
9. Eva Kajsa *1878 4/3 – tabell 265

Isak Larssons bomärke 1874.

Tabell 249
Johan Lars Isaksson (från tabell 248). *1858 1/1 i Kurravaara, +1934 17/11 i Käyrivuopio. Kronoåbo i
Käyrivuopio. Han kallades "Juntti".
– Gift 1887 24/4 med Eva Kajsa Johansdotter, *1860 8/11, +1937 30/5, från tabell 300.
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Barn:
1. Karl Johan Johansson *1885 29/5 – tabell 250
2. Isak Johansson *1887 3/2 – tabell 251
3. Johan Petter Vilhelm Isaksson *1888 31/12, +1896 30/7. Död efter att ha gått vilse i skogen.
4. Lars Levi Isaksson *1891 26/1 – tabell 252
5. Stefanus Isaksson *1892 13/11, +1920 31/5. Gruvarbetare i Kiruna, ogift
6. Maria Aurora Isaksson *1895 2/4, +1979 3/6. G. 1914 24/1 m. Emil August Ylipää i Kiruna.
7. Amanda Judith Johansson *1897 4/3, +1978 16/4. G. 1918 12/2 m. William Lassi i Kiruna
8. Otto Isaksson *1899 25/5 – tabell 253
9. Ida Miliana Isaksson *1901 2/5. G. 1921 2/1 m. Frans Isak Palo i Kiruna.
10. Vilhelm Hugo Johansson *1903 29/8 – tabell 254
11. Vilma Alida Isaksson *1907 6/3, +1971 5/11. G. 1929 11/8 m. Paulus Albin Johansson i Kiruna.

   
Tabell 250
Karl Johan Johansson (från tabell 249). *1885 29/5 i Käyrivuopio, +1955 3/6 i Kiruna. Verkstadsarbetare i
Kiruna.
–  Gift  1:o  1916  20/3  med  Katarina  Johansdotter Juuso,  *1889 19/1,  +1965 20/10,  dotter  till  Johan
Johansson Juuso och Kristina Gustava Isaksdotter Vanhaniemi i Torakankorva. Frånskilda 1938 8/12.
Barn:
1. Hjalmar *1915 22/9, +1915 23/9
2. Gunnar *1917 23/6, +1921 2/12
3. Anna-Lisa *1921 20/4
4. Johan Ragnar *1923 19/8, +1968 11/1 i Malmö.
5. Adela Juliana *1924 5/9
6. Daisy Ingeborg *1930 14/1
7. Sonja Irene *1931 4/9
– Gift 2:o 1939 24/3 med Hilma Adolfina Olofsson Ruuska, *1888 22/3, +1972 12/12, änka efter Petter
Hjalmar Olofsson Mikko. Omgift 1958 14/5 med Olof Axel Hansson i Kiruna.

   
Tabell 251
Isak Johansson (från tabell  249).  *1887 3/2 i  Käyrivuopio,  +1937 4/8 på garnisonssjukhuset  i  Boden.
Volontär vid Norrbottens regemente 1911-1913. Han genomgick korpralskola, men blev underkänd och blev
konstituerad till vicekorpral.224 Banvakt i Riksgränsen 1913-1915, i Murjek 1915-1918, i Loviksberg 1918-
1919, i Rautas 1919-29, i Sikträsk 1929-35, i Gällivare 1935-36, i Torneträsk 1936-37.
–  Gift  1920  25/3  med  Anna  Lena  Sundvall,  *1886  12/1,  dotter  till  Olof  Sundvall  och  Inga  Kajsa
Mickelsdotter i Nattavaara. Tidigare gift med gruvarbetaren Paulus Israelsson i Nattavaara.
Barn:
1. Einar Rudolf  *1918 17/5
2. Sven Gottfrid *1920 16/2
3. Ragnar *1921 29/8
4. Hilding Ragnvald *1928 19/2
Fosterbarn,  sambons barn i   äktenskapet.  De  bytte  namn från Israelsson  till  Johansson på  1910-talet.  I
Jokkmokks församlingsbok för 1906-20 står att ”Isak Johansson har anhållit att få räkna barnen (alla tre) som
fosterbarn, tills fadern möjligen gör sina anspråk gällande.”:
1. Paulus Albin Johansson *1907 20/1. G. 1929 11/8 m. Vilma Alida Isaksson (från tabell 249).
2. Anna Linnea Johansson *1908 19/4, +1983 14/5 i Kiruna. G.m. banmästaren Gustav Sigurd Nordenfors 

i Göteborg.
3. Sten Sigvard Johansson *1913 15/12, +1985 3/5 i Kiruna (far: Nils Fredrik Karlsson).

   
Tabell 252
Lars  Levi  Isaksson (från  tabell  249).  *1891  26/1  i  Käyrivuopio.  Lastare,  sedan  banarbetare,  sedan
gruvarbetare i Kiruna. Han var 1950 stadsarbetare i Kiruna.
– Gift 1933 9/5 med Laura Matilda Alajärvi, *1912 19/1, från Ylitornio.
Barn:
1. Eva Irene *1933 16/12
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Tabell 253
Otto Isaksson (från tabell 249). *1899 25/5 i Käyrivuopio, +1974 4/9 i Kiruna. Banarbetare. Han och hans
familj var de sista som bodde i Käyrivuopio. När de lämnade byn 1955 blev den öde.
– Gift 1934 7/12 med Selma Ingeborg Ylipää, *1916 12/6, +2001 20/11, från Pajala.
Barn:
1. Yngve Sigvard *1935 11/8
2. Knut Erik *1936 22/11
3. Bertil Roland *1939 1/10
4. Stig Göran *1945

  
Tabell 254
Vilhelm Hugo Johansson (från tabell 249). *1903 29/8 i Käyrivuopio, +1975 12/9 i Kiruna. Banarbetare.
Utflyttad till Kiruna 1941. Han var 1960 signalreparatör i Kiruna.
– Gift 1932 9/1 med sitt kusinbarn Laila Alfhilda Fredriksson, *1911 18/9, +1982 28/9, från tabell 259.

  
Tabell 255
Anders Isaksson (från tabell 248). *1861 1/1 i Kurravaara. Kronoåbo i Käyrivuopio. Han kallades "Kata"
och "Antti".
– Gift 1900 15/4 med Kajsa Stina Johansdotter Torneus, *1858 18/2, från tabell 510.
Barn:
1. Kajsa Maria *1885 12/1. G. 1908 10/11 m. sin kusin Nils Fredrik Mariasson (se tabell 259).
2. Sofia Karolina *1887 10/10. G 1931 25/9 m. kyrkogårdsvaktmästaren Jakob Hermansson Kivimäki i  

Kiruna.
3. Fredrika *1890 3/4, +1970 8/6. G. 1914 11/4 m. Hugo Oskar Lundholm i Kiruna.
4. Hans Petter *1892 19/2 – tabell 256
5. Anna Matilda Isaksson *1894 5/6, +1958 13/1. G. 1913 22/12 m. malmlastaren Karl August Pessa i  

Kiruna.
6. Eva Lisa *1896 21/8, +1970 14/12, G. 1918 23/12 m. Oskar Hjalmar Andersson i Kiruna.
7. Hilda Teresia *1899 17/6, +1900 23/4
8. Sandra Julia *1901 28/2, +1923 2/7
9. Alexander *1903 3/9 – tabell 257

  
Tabell 256
Hans Petter Andersson (från tabell 255). *1892 19/2 i Käyrivuopio, +1970 7/3 i Kiruna. Kranförare, sedan
grovarbetare i Kiruna. Han kallade ”Käyrivuopio-Anders”.
– Gift 1915 30/8 med Emma Sofia Lundholm, *1892 17/5, +1958 7/9, dotter till  Isak Lundholm och Maria
Johanna Tornberg i Liviöjärvi.
Barn:
1. Nanna Julia  *1916 4/4,  +2000.  G. 1:o 1936 2/5 m.  Erik Birger  Ekman i  Kiruna.  G. 2:o m.  Klas  

Ragnvald Olofsson i Kiruna.
2. Lilly Sofia *1917 14/7, +1923 9/9
3. Tyra Johanna *1919 11/9, +1999 21/4. G. 1:o 1942 4/7 m. Karl Johan Ture Abrahamsson i Kiruna. G. 

2:o 1958 2/4 m. Björn Bjuhr i Örnsköldsvik.
4. Alma Severina *1921 10/8, +1923 19/11
5. Anna Lisa *1923 5/3, +1991 18/3. G. 1944 16/9 m. Vejny Valdemar Gidlund i Örnsköldsvik.
6. Aina Astrid *1924 18/5, +1925 24/1
7. Bror Ivar *1925 1/9
8. Per Erik *1926 18/10, +2004 16/1 i Kiruna, ogift.
9. Gunnar *1927 20/10, +2003 29/6 i Malmberget, ogift.
10. Brita Marianne *1929 9/1
11. Bruno Lennart *1932 17/1
12. Bojan *1933 6/5
13. Tage Erland *1935 19/5
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Tabell 257
Alexander Andersson (från tabell  255).  *1903 3/4 i  Käyrivuopio,  +1989 24/8 i  Kiruna.  Gruvarbetare i
Kiruna.
– Gift 1926 13/11 med  Anna Ingeborg Johansson, *1907 29/1, +1965 6/5, dotter till Johan Erik Edvard
Johansson och Brita Maria Johansdotter (tabell 226) i Kurravaara.
Barn:
1. Valfrid Anders *1927 3/1, +1957 30/8 i Jukkasjärvi.
2. Karl Erik *1931 22/12

Tabell 258
Maria Kristina Isaksdotter (från tabell 248). *1863 15/1. G. 1905 10/4 m. fiskarsamen Anders Persson
Pokka  i Käyrivuopio. 
Barn utom äktenskapet:
1. Nils Fredrik Mariasson *1885 25/10 – tabell 259

Tabell 259
Nils Fredrik Mariasson (från tabell 258). *1885 25/10 i Käyrivuopio, +1968 20/8 i Kiruna. Banarbetare.
Han kallades "Feetta".
– Gift 1908 10/11 med sin kusin Kajsa Maria Andersdotter, *1885 12/1, +1954 23/9 i Käyrivuopio, från
tabell 255.
Barn (Fredriksson):
1. Blenda Alfhilda *1907 23/5, +1908 26/1
2. Gustaf Adolf *1908 21/9 – tabell 260
3. Laila Alfhilda *1911 18/9, +1982 28/9. G. 1932 9/1 m. sin fars kusin Vilhelm Hugo Johansson (tabell
254).
4. Johan Vilhelm *1914 10/4
5. Oskar Hjalmar *1916 9/12, +1932 9/10
6. Helga Maria *1919 19/9, +1920 16/6
7. Nils Evert *1921 26/1, +1924 16/6
8. Hulda Maria *1923 10/1, +1952 29/8 i Käyrivuopio. Gift Grape.
9. Blenda Ingeborg *1924 14/12, +1954 2/8 i Kiruna. Ogift.
10. Astrid *1927 3/2, +1952 2/5 i Kiruna. Gift Strandelin.
11. Svea Karin *1929 12/3, +2006 25/11. Gift Eriksson. 

Tabell 260
Gustaf Adolf Fredriksson (från tabell 259). *1908 21/9 i Käyrivuopio, +1983 30/11 i Kiruna. Gruvarbetare
i Kiruna.
– Gift 1933 8/4 med Emma Maria Åberg, *1911 16/9 i Övertorneå, +1985 1/6 i Kiruna.
Barn:
1. Ulla Maria *1933 26/4
2. Sven-Erik Gustaf *1944 7/4

Tabell 261
Isak Isaksson Grape (från tabell 248). *1865 18/8 i Kurravaara, +1947 4/5 i Käyrivuopio. Arbetare i Kurra-
vaara, sedan kronoåbo i Käyrivuopio. 

Han kallades "Krapi". Det är oklart varifrån detta öknamn kommer och varför han antog namnet Grape.
Bland olika hypoteser kan nämnas att "Krapi" var en förfinskning av det svenska "grabb" och att en präst
missuppfattade detta som det inte ovanliga namnet "Grape"; att han antog namnet efter Krapinniemi i Kurra-
vaara, där hans föräldrar lär ha bott innan de flyttade till Käyrivuopio; att han hade någon sorts talfel, eller att
han helt enkelt bara lade sig till med namnet.225

– Gift 1900 9/4 med Brita Maria Olofsdotter, *1877 6/1, +1939 3/7, dotter till Olof Olofsson och Maria
Eriksdotter i Puoltikasvaara.
Barn:
1. Hilja Eugenia *1901 27/2, +1988 31/12 i Kiruna. G. 1927 2/7 m. Gustav Olov Olovsson i Stockholm.
2. Hanna Lina *1902 29/8, +1964 25/2. G. 1923 29/8 m. gruvförmannen Johan Arvid Fors i Kiruna. 
3. Lejon Rudolf *1904 19/1 – tabell 262
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4. Edvina *1905 30/10, +1999 8/7 i Kiruna. G.m. Simon Lind. Skilda 1965 4/5.
5. Albert *1907 28/3 – tabell 263
6. Tekla *1909 12/3. Gift Karlsson.
7. Elmina *1911 14/4, +1912 7/6
8. Ida Elmina *1912 22/11
9. Isak Arvid *1914 12/2, +1914 2/3
10. Ebba Severina *1915 15/3 , +1932 17/7
11. Maria Eleonora *1916 20/10. G. 1937 24/12 m. Oskar Edvin Vanhatalo-Vajstedt i Kiruna.
12. Ivar Edvard *1919 10/5, +1959 17/9 i Kiruna.
13. Isak William *1920 20/6 – tabell 264

Tabell 262
Lejon Rudolf Isaksson Grape  (från tabell 261). *1904 19/1 i Käyrivuopio, +1988 17/12 i Kiruna. Gruv-
arbetare i Kiruna.
– Gift 1:o 1928 15/12  med Ida Johanna Nordquist, *1910 14/2, +1937 13/3, från Jokkmokks sn.
Barn:
1. Stig Rudolf *1927 23/9
2. Kerstin Maria *1929 5/5
3. Sven-Erik *1932 18/5, +1988 11/12 i Kiruna, ogift.
Gift 2:o 1938 17/12 med Greta Viola Forslund, *1913 2/3, +1997 5/1.
Barn:
4. Kurt Edvin *1939 19/6

Tabell 263
Albert Grape (från tabell 261). *1907 28/3 i Käyrivuopio, +1994 24/6 i Kiruna. Banarbetare i Kiruna.
– Gift 1951 23/6 med Kerttu Adolfina, *1907 22/8 i Finland, +1981 17/5.

Tabell 264
Isak William Isaksson Grape (från tabell 261). *1920 20/6 i Käyrivuopio, +2004 14/9 i Kiruna. Banbiträde
i Kiruna.
– Gift med Hellin Katarina, *1922 26/4.
Barn:
1. Ann-Katrin
2. Berit
3. Ann-Marie

Tabell 265
Eva Kajsa Isaksdotter (från tabell 248). *1878 4/3 i Käyrivuopio. Utflyttad till Kiruna 1904. G. 1909 11/7
m. arbetaren Johan Erik Olsson i Kiruna. 
Barn utom äktenskapet:
1. Astor (Artur) Daniel Olsson *1900 5/12 – tabell 266
2. Signe Maria *1902 1/11
3. Johan Einar Olsson *1905 22/7, +1955 17/4 i Kiruna, ogift. Skomakarmästare i Kiruna.

Tabell 266
Artur Daniel Olsson (från tabell 265). *1900 5/12 i Käyrivuopio, +1983 26/4 i Helsingborg. Han var 1950
köpman i Göteborg.
– Gift 1922 5/8 med Edit Margareta, *1904 11/6 i Gällivare, +1983 26/4 i Helsingborg.

Tabell 267 
Lars  Salomon  Larsson (Från  tabell  224).  *1837  5/5  i  Kurravaara,  +1888  17/10  i  Kurravaara.  Han
drunknade, sedan han begett sig ut på svag is. Sexman och husbonde på gården Kurravaara Nr. 1 på 1/16
mantal i Kurravaara. Han kallades enligt vad det uppges "Kuoksun Larsi".

Han övertog på 1860-talet sin fars gård i Kurravaara. Lars Salomon var liksom sin far en ansedd man;
han innehade det kyrkliga förtroendeuppdraget som sexman och ännu 1936 mindes man honom som "en
aktad odalman".226
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Lars Salomons bouppteckning av 1889 7/1 visar att han vid sin död ägde skattehemmanet Kurravaara
Nr. 1 på 1/16 mantal. På gården fanns 9 kor, en kokalv, 11 får och 30 renar. Vid sidan om detta ägde han
möbler, husgeråd som två kopparkittlar, två kaffepannor, dricksglas, tallrikar, kaffekoppar och sängkläder;
not, nät och fyra båtar; fångstverktyg som rävsaxar och en bössa, samt jordbruksredskap och snickeriverktyg.
Han ägde kläder för alla tillfällen: en fårskinnspäls, en renskinnspäls, en kolt, en vadmalskostym, två par
bomullsbyxor, en ylleskjorta och tre lärftskjortor. Han ägde en bibel, en "Dr. M. Luthers Epistel-Postilla" och
en finsk psalmbok. Boet värderades till 2106 Kronor och 45 öre. Efter att boets skulder (varav större delen
var till handlande i Haparanda) dragits av återstod dock endast 818 Kronor och 5 öre.227

– Gift 1865 23/4 med Anna Lisa Eliasdotter Lindmark, *1832 1/5, +1924 28/12, dotter till nämndemannen
Elias Henriksson Lindmark och Greta Nilsdotter Fjällborg i Svappavaara.
Barn:
1. Brita Johanna *1866 18/7, +1950 28/4. Hemmansägare i Kurravaara. G. 1890 m. småskolläraren Johan 

Anders Andersson i Piilijärvi. 
2. Petter Olof *1869 18/2 – tabell 268
3. Elias *1871 5/1 – tabell 275
4. Anders *1872 20/8 – tabell 279
5. Eva Lisa *1874 23/9, +1963 12/8 i Kiruna. Hemmansägare i Kurravaara. G. 1901 6/5 m. sin kusin Olof 

Henrik Zachrisson Lindmark i Piilijärvi.

Tabell 268
Petter Olof Larsson (från tabell 267). *1869 18/2 i Kurravaara, +1923 23/2 i Kurravaara. Byålderman och
husbonde på gården Kurravaara Nr. 4 på 11/160 mantal. Han kallades "Larsin Pekka".

Enligt Norrbottenskuriren 1905 1/5 valdes Petter Olof Larsson och Johan Johansson Ulkulahti (tabell
240)  till lappgodemän enligt ”20 § af gällande lapplag” för Rautusvuoma sameby.

Petter Olof och hans hustru skall ha varit "redbara, vänliga människor" och i synnerhet han själv var
"sällsynt intelligent och präktig", allt enligt en artikel om hans son Erik Larsson, "Kiruna-Lasse", och hans
släkt i tidskriften Tornedalen nr. 1.228 Det var på Petter Olofs förslag Kurravaara fick sin första skola – han
blev sedan också ledamot av skolrådet i Jukkasjärvi församling. År 1924 fick hushållet Kurravaaras första
telefon indragen.229

– Gift 1898 27/2 med sin kusin Maria Kristina Isaksdotter, *1871 13/2, +1940 30/1, dotter till sexmannen
Isak Persson Soppero eli Pietari och Kristina Sofia Larsdotter Kurravaara (från tabell 224) i Vittangi.
Barn:
1. Signe Teresia *1898 20/12, +1900 21/4
2. Axel Vilhelm *1900 9/2 – tabell 269
3. Maria Elmina *1901 1/3, +1965 20/7. G. 1926 1/4 m. gruvfogden Olof Helmer Lindmark i Kiruna.
4. Isak Herman *1902 14/10 – tabell 270
5. Oskar Immanuel *1903 24/12, +1903 27/12
6. Valfrid Leander *1904 11/6 – tabell 271
7. Märta Sofia Ingeborg *1906 1/8, +1985 14/8. G. 1930 19/4 m. Einar Emanuel Anundi i Kiruna.
8. Frans Allan *1907 25/10 – tabell 272
9. Signe Karolina *1908 17/12, +1975 5/7. G. 1934 24/12 m. Oskar August Andersson i Piilijärvi. 
10. Lars Petter *1910 5/10, +1919 23/1
11. Erik August *1912 20/4 – tabell 273
12. Johan Oskar *1915 18/11 – tabell 274

Tabell 269
Axel Vilhelm Larsson (från tabell 268). *1900 9/2, +1961 27/7 i Kiruna. Gruvarbetare i Kiruna.
–  Gift  1930  1/3  med  sin  kusin  Sofia  Vilhelmina  Andersson,  *1898  25/12,  +1965  7/10,  dotter  till
småskolläraren Johan Anders Andersson och Brita Johanna Larsdotter (se tabell 267) i Piilijärvi.
Barn:
1. Erik Nestor Vilhelm *1930 1/11, +2001 6/7 i Kiruna, ogift.
2. Elsy Maria Margareta *1930 1/11, +1932 17/1
3. Sune Axel *1931 29/11, +2001 11/2 i Gammelstad.
4. Bror Lennart *1933 25/8, +2004 22/9 i Gammelstad.
5. Siv Gulli Margareta *1937 4/11
6. Bengt Olof Anders *1942 26/12
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Tabell 270
Isak Herman Larsson (från tabell 268). *1902 14/10, +1980 15/12 i Kiruna. Gruvarbetare i Kiruna.
– Gift 1929 14/10 med Anna Karolina Mickelsson, *1901 11/12, +1986 19/7, dotter till Mickel Mickelsson
och Susanna Ersdotter i Soutujärvi.
Barn:
1. Solbritt Irene *1939 17/10

Tabell 271
Valfrid Leander Larsson (Från tabell 268). *1904 6/10 i Kurravaara, +1977 10/5 i Kiruna. Transportförman
vid LKAB i Kiruna.
– Gift 1927 med sin kusin  Ellen Viktoria Andersson,  *1907 6/3, +1955 25/6, dotter till småskolläraren
Johan Anders Andersson och Brita Johanna Larsdotter (se tabell 267) i Piilijärvi.
Barn:
1. Britta Maria *1928 24/10, +2003 24/8 i Alingsås. Gift Hermansson.
2. Runo Valfrid *1928 8/3
3. Berta Alvhild *1932 30/10, +2000 14/5 i Kiruna. Gift Johansson.
4. Nils Alfred *1934 10/6, +1965 11/5 i Kiruna, ogift.
5. Ove Lilljer *1940 11/3
6. Berit Gunilla *1942 30/11, +1950 1/5

Tabell 272
Frans Allan Larsson (från tabell  268). *1907 25/10 i  Kurravaara, +1970 25/8 i Kiruna. Gruvarbetare i
Kiruna.
– Gift 1:o med Ellen Enberg.
– Gift 2:o 1961 22/1 med Vestina Ingeborg Tieva, *1908 16/7, +1990 16/2, dotter till Isak Arvid Persson
Tieva el. Hirveävaara och Vestina Andersdotter (från tabell 285) i Salmi.
Barnlös.

Erik Larsson, ”Kiruna-Lasse”, under 18-kilometersloppet vid OS i Garmisch-Partenkirchen 1936.230
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Tabell 273
Erik August Larsson (Från tabell 268). *1912 20/4 i Kurravaara, +1982 10/3 i Kiruna. Gruvarbetare och
skidåkare, kallad "Kiruna-Lasse"

Erik Larsson inledde sitt yrkesliv som pallrensare i Kiruna gruva sommaren 1935. Arbetet var tungt och
gav styrka åt armar och rygg. Från och med julen 1935 arbetade han tre veckor i timmerskogen. 

Han hade tidigt, på uppmaning av sin bror Valfrid,  börjat tävla i skidåkning, och fick sitt genombrott
som idrottsman under DM i Arvidsjaur 1934 då han kom på sjunde plats. Efter ett misslyckat lopp i VM i
Sollefteå gjorde Erik Larsson sensation i SM, som hölls i Lycksele, genom att vinna klass II i tävlingen, och
bli fyra på tremilen. 

År 1935 deltog han i världsmästerskapen i Hohe Tatra i Tjeckien, och det var under detta år han vann
det lopp i Rovaniemi, som kvalificerade honom till deltagande i de olympiska spelen i Garmisch-Parten-
kirchen 1936.

Efter att ha inlett de olympiska spelen med några ojämna lopp blev Erik Larsson uttagen till stafettlaget,
tillsammans  med  Martin  Matsbo,  John  Berger  och  Arthur  Häggblad.  Sverige  kom på  tredje  plats  efter
Finland och Norge. Därmed hade Erik Larsson erövrat en olympisk bronsmedalj. 

Det var dock 18-kilometersloppet den 12 februari, som kom att bli Erik Larssons största triumf. Han var
inte direkt någon självklar kandidat till förstaplatsen, och fick ett lågt startnummer, men redan efter 4 kilo-
meter ledde han loppet med 20 sekunder före norrmannen Oddbjörn Hagen. Efter att ha kört omkull i en
backe, gick Erik Larsson i mål med en tid som var 55 sekunder lägre än norrmannens. Erik Larsson var
därmed olympisk guldmedaljör. 

Efter loppet bäddades han ner i det svenska lagets villa, och fick besök av bland annat kronprinsen
Gustav Adolf och prinsessan Sibylla. Erik Larsson fällde senare kommentaren att  han nog var den ende
svensk som skakat hand med prinsessan Sibylla iklädd pyjamas.

Erik Larsson hade över en dag blivit världsberömd, och det var nu hans smeknamn, "Kiruna-Lasse"
myntades. Han var inte speciellt förtjust över all uppmärksamhet, och då han efter att ha hyllats i Stockholm,
var på väg med tåg till Kiruna, funderade han allvarligt på att stiga av i Gällivare och ta sig hem till Kurra-
vaara,  för  att  undvika den uppvaktning som han förväntade skulle  möta  honom i  Kiruna.  Dessa planer
grusades dock, och han möttes på perrongen i Kiruna av omkring 3000 personer.

"Kiruna-Lasses" namn och bild började nu figurera i annonser för skidutrustningar, men även för havre-
flingor och kakao, som han aldrig drack. Tidskriften Såningsmannen publicerade artiklar med hans teorier
om träning och livsstil. Han ansåg att kroppsarbete var den bästa träningen för att stärka fysiken, och de som
inte arbetade med kroppen rekommenderades att utöva promenader, bad, gymnastik och rodd med mera.
Man skulle också vistas ute i friska luften, och undvika att dricka såväl kaffe som alkohol. 

1936 var verkligen "Kiruna- Lasses" år; han vann detta år 12 av totalt 19 lopp. Han tilldelades Svenska
dagbladets bragdmedalj för sitt olympiska lopp, men själv ansåg han att tremilen under SM i Luleå 1936 var
hans bästa lopp.  Även 1937 och 1938 blev lyckade år för "Kiruna-Lasse", och efter att ha upplevt en kortare
formsvacka, ansåg han sig vara i mycket god form julen 1938. Men nu inträffade något oväntat:

Trettondagshelgen 1939 deltog Erik i ett laestadianskt bönemöte i Kurravaara. Under detta möte upp-
levde Erik väckelsen. Han sade själv senare, att han vid detta tillfälle förstod kristendomen helt och fullt.
Nästan genast beslöt han sig också för att sluta tävla, eftersom han inte längre kunde fördra den jakt på ära
och berömmelse sporten hade blivit. 

Naturligtvis  kom väckelsen  inte  som en  blixt  från  klar  himmel.  Erik  Larsson  var  uppvuxen  i  ett
laestadianskt hem, och även om han till en början inte varit så religiöst lagd, hade religiösa grubblerier en
längre tid grott inom honom. "Kiruna-Lasses" beslut att upphöra med tävlandet togs inte väl emot av idrotts-
föreningen.  Man ansåg allmänt  att  hans handlande var besynnerligt,  ja  nästan absurt,  men Erik Larsson
kunde inte handla mot sin kallelse.

Erik Larsson kom att under resten av sitt aktiva liv arbeta i Kiruna gruva, bland annat som rördragare,
borrsmed och verktygsreparatör. Han levde mycket tillbakadraget och de enda gånger han förekom i offent-
liga sammanhang, var då han blev invald i kyrkofullmäktige för högern och satt som nämndeman i tings-
rätten. Även efter sin omvändelse följde "Kiruna-Lasse" vad som skedde i idrottsvärlden, men han ansåg att
det var fel att idrotten för vissa blivit ett yrke, och själva andemeningen reducerats till en jakt på prispengar.
Han ansåg att idealismen var borta.231

– Gift 1:o 1936 15/12 med sin kusin Anna Elina Lindmark, *1910 2/7, +1972 14/12, dotter till Olof Henrik
Lindmark och Anna Lisa Larsdotter (från tabell 268) i Piilijärvi.
Barn:
1. Lars Olof Henrik *1937 19/1
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2. Tore Erik *1939 30/10. Han är far till den kända författaren Åsa Larsson, som för sin debutroman  
Solstorm (2003) har skrivit en rad kriminalromaner som har blivit stora försäljningssuccéer.

3. Anna-Maj Yvonne *1941 24/3
4. Dan Harald *1944 1/4
5. Saga Valborg *1948 26/2
– Gift 2:o 1974 11/4 med Ottilia Ingeborg Salming, *1919 30/4, +2006 2/12, dotter till Anders Nikolaus
Sarri-Salming och Ida Maria Stöckel i Salmi.

Tabell 274
Johan Oskar Larsson (Från tabell 268). *1917 18/11 i Kurravaara, +1981 12/12 i Kiruna. Han var 1950
elektriker i Gällivare.
– Gift 1946 26/12 med Helmi Marjatta Niemi, *1918 28/10 i Finland, +1997 27/4 i Kiruna.
Barn:
1. Lars Olov *1947 25/6
2. Alf Åke *1950 3/9
3. Jan-Ola *1958 26/10

Tabell 275
Elias Larsson (Från tabell 267). *1871 5/1 i Kurravaara, +1947 18/4 i Kurravaara. Husbonde på gården
Kurravaara Nr. 4 på 11/160 mantal. Predikant. 

Han kallades "Larsin Eljas". Prosten Johannes Eklund i  Kiruna skriver följande om Elias Larsson i
tidskriften Norrlandsfolket 1952 28/8: "Han var en begåvad man […] Han hade läst mycket guds ord och det
var han som på söndagarna ur Læstadius postilla läste predikan över dagens text. Han kunde vara kvick och
skämtsam också." Elias tilldelades patriotiska sällskapets medalj för god odlargärning.232

– Gift 1902 27/7 med Sofia Vilhelmina Pappila,  *1878 30/9, +1966 7/1, dotter till Johan Petter Olofsson
Pappila och Anna Lisa Johansdotter i Kurravaara.
Barn:
1. Johan Petter *1902 25/9 – tabell 276
2. Anna Elina *1905 13/12, +1993 3/6. G. 1927 26/2 m. gruvfogden Frans Erik Stöckel i Kiruna.
3. Lars Viktor *1908 10/8 – tabell 277
4. Elis Allan *1911 3/8 – tabell 278
5. Sofia Eugenia Ingeborg *1913 30/4, +1987 21/9. G. 1937 5/6 m. Karl Johan Lindmark iKiruna. 
6. Karl Sigvard *1915 4/11, +1972 19/9 i Kurravaara. Ogift.
7. Mathilda *1917 23/6, +1998 26/2. G. 1943 12/6 m. åkeriägaren Karl Axel Råman i Kurravaara.

                                                                           Elias Larsson

Tabell 276
Johan Petter Larsson  (Från tabell  275).  *1902 25/9 i  Kurravaara,  +1986 8/2 i  Kiruna.  Gruvarbetare i
Kiruna.
Barn med Mia Viktoria Ulkulahti, *1908 1/3, +1993 19/8, från tabell 240:
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1. Nanna Gustava *1927 7/5
– Gift  1928 5/4 med  Ester Vilhelmina Ahonen,  *1904 24/6,  +1993 17/1,  dotter till  Herman Johansson
Ahonen och Anna Lisa Holma i Jukkasjärvi.
Barn:
2. John Ivar *1930 13/3, +2009 i Kiruna.
3. Lars-Erik *1933 4/3, +1979 x/9 i Stockholm, ogift.

  
Tabell 277
Lars Viktor Larsson (Från tabell  275).  *1908 10/8 i  Kurravaara,  +1976 2/10 i  Kiruna.  Gruvarbetare i
Kiruna.
– Gift 1934 6/10 med Ingrid Ingeborg Utvik, *1911 28/3, +1984 6/3, från tabell 241.
Barn:
1. Ingrid Ingegerd *1934 21/12
2. Anita Elisabeth *1939 1/2, +1940 7/8
3. Britt Annika *1944 18/8

  
Tabell 278
Elis Allan Larsson (från tabell 275). *1911 3/8 i Kurravaara, +1990 1/4 i Kiruna. Gruvarbetare i Kiruna.
– Gift 1939 15/4 med Elsa Albertina Stöckel, *1910 29/4, +2001 1/3, dotter till Johan Petter Hermansson
Stöckel och Erika Fredriksdotter Pessa. Änka efter Johan Gustav Naarttijärvi i Kiruna.
Barn:
1. Britt Marie *1942 12/11

                                                                        Anders Larsson

Tabell 279
Anders Larsson (Från tabell 267). *1872 30/8 i Kurravaara, +1958 23/11 i Kiruna. Gruvarbetare i Malm-
berget  1889-98, och i  Kiruna 1899-1908. Husbonde på gården Kurravaara Nr. 4 på 11/160 mantal.  Han
kallades "Larsin Anttu".

Anders Larsson var medlem av kristidsnämnden nödåret 1902 och var ledamot av fattigvårdsstyrelsen.
Han var han en färgstark personlighet och en skicklig historieberättare. I sin ungdom arbetade han i gruvan i
Malmberget, och sedan som lagbas under förberedelserna för gruvdriften i Kiruna. 

Vid förra sekelskiftet  var  han ofta  anlitad som guide och organisatör under "gruvhöjdares"  besök i
fjällvärlden. Vanligen rodde man under dessa resor från Kurravaara till Torneträsks västra strand, och fort-
satte sedan till fots till Narvik.233  
– Gift 1:o 1899 3/12 med  Brita Maria Fjellborg, *1876 15/1, +1902 4/7, dotter till Salomon Johansson
Fjellborg, kallad "Ranta-Salkku" och Anna Lisa Zachrisdotter Häggroth i Jukkasjärvi.
Barn:
1. Hugo Hjalmar *1900 21/2, +1915 25/6
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2. Anna Aurora *1901 9/9, +1949 7/3. G. 1919 19/4 m. Nils Fredrik Olsson i Piilijärvi. 
– Gift 2:o 1909 26/6 med Hilda Sofia Johansdotter Pokki, *1889 4/8, +1929 29/5, dotter till Johan Johans-
son Pokki och Stina Ulrika Mickelsdotter i Kurravaara.
Barn:
3. Anders Uno *1909 31/12, +1917 4/6
4. Sofia Ingeborg *1911 21/7, +1988 15/5. G. 1932 30/5 m. Olof Georg Stålnacke i Kiruna. 
5. Einar *1912 10/12 – tabell 280
6. Estau Edvin *1914 23/7 – tabell 281 
7. Emil *1916 1/7 – tabell 282
8. Anna Lisa *1917 18/12. Postföreståndare i Kurravaara, skidåkare. G.m. Johan Erik Raattamaa i Kiruna.
9. Johan Elof *1919 19/11 – tabell 283
10. Erika *1921 7/3, +1946
11. Anders Uno *1922 15/8 – tabell 284
12. Eva Johanna *1923 28/12. G. 1943 23/6 m. Per Johansson i Kiruna.
13. Helmer *1928 10/10, +1966 2/4 i Kiruna. Gruvarbetare, ogift.
                                                               
Tabell 280
Einar Larsson (från tabell 279). *1912 10/12, +1991 24/4 i Kiruna. Gruvfogde i Tuolluvaara.
– Gift 1936 26/9 med Sylvia Ingrid Maria Kemi, *1911 15/2, +1995 24/12.
Barn:
1. Eila Ingrid Ingegerd *1941 6/6
2. Ulla Margareta *1944 23/8

   
Tabell 281
Estau  Edvin  Larsson (från  tabell  279).  *1914  23/7  i  Kurravaara,  +1987  26/5  i  Tallåsen,  Knutby sn.
Skogsarbetare i och lägenhetsägare i Tallåsen, Knutby sn.
– Gift 1936 1/8 med Elsa Josefina Karlsson, *1918 9/6, +1987 26/5, dotter till Karl Hildor Karlsson och
Gerda Josefina Petterson i Sigridstorp, Knutby sn.
Barn:
1. Göte Edvin Rolf *1938 27/8, +2010 27/5 i Rimbo.
2. Berit Marianne *1939 10/12
3. Gunilla Anita Elisabet *1946 11/3

   
Tabell 282
Emil Larsson (från tabell 279). *1916 1/7, +1985 x/7 i Kurravaara. Sågverksägare i Kurravaara.
– Gift 1947 21/6 med Maria Katarina Björnström, *1912 5/7, +1983 17/11.
Fosterdotter:
1. Inger Blind

   
Tabell 283
Johan Elof Larsson (från tabell 279). *1919 19/11 i Kurravaara, +1986 25/6 i Kiruna. Elmontör i Kiruna.
– Gift med Jenny Emelia, *1918 1/10, +1977 25/11.
Barn:
1. Inga Britt Margareta Valborg *1943 7/1
2. Maj-Lis Inger  *1946 31/5

   
Tabell 284
Anders Uno Larsson (från tabell 279). *1922 15/8 i Kurravaara, +1994 6/5 i Hedemora. Han var 1950
gruvarbetare i Kiruna.
– Gift 1950 24/3 med Viola Astrid, *1931 9/1
Barn:
1. Bo Ingemar *1950
2. Barbro *1953
3. Solveig *1958
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Tabell 285
Anders Larsson Kurravaara (Från tabell 224). *1843 10/9 i Kurravaara, +1910 1/11 i Salmi. Fiskare och
gårdsägare i Salmi. Han kallades "Larsin Antti". 

Anders brorson Elias Larsson (tabell 275) berättade år 1932 följande för etnologen Samuli Paulaharju
om Salmis grundläggande: 

"Salmi ligger vid Taalojärvis strand, i närheten av ett sund. Det är bara en liten fjällby. Salmis boende är 
av äkta samesläkt. Sarri är deras släktnamn, och fem gårdar finns i byn. En husbonde har kommit dit  
från den här byn, Marjasson [Johan Petter Mariasson, se tabell 229] är det, och han är lantalainen. Den 
andre är Stöckel, från Svappavaarasläkten. Antti Larsson bodde förr i Kurravaara i Paksuniemi. Men det
var en orolig plats. Maahiaiset [spöken] gav honom ingen frid, så Antti flyttade bort och byggde en gård
i Salmi. Då var det redan samer som bodde där. Antti har dött för länge sedan."234

– Gift  1875 27/6 med  Eva Kajsa Henriksdotter,  *1851 1/5,  +1927 3/9,  dotter  till  bönhållaren Henrik
Johansson, kallad "Heikku", och Anna Kajsa Nilsdotter Fjellborg i Jukkasjärvi.
Barn:
1. Brita Maria *1876 12/3, +1908 13/4. G. 1899 m. Johan Levi Salomonsson i Övre Soppero.
2. Anna Karolina *1877 21/7. G.m. gruvförmannen Gustav Adolf Dynesius i Gällivare.
3. Vestina *1879 4/7, +1955 18/9. G. 1909 m. Isak Arvid Persson Tieva eli Hirveävaara i Salmi.
4. Johan *1881 11/2, +1886 29/5
5. Nils Petter *1883 20/3, +1886 26/5 
6. Anders *1885 8/1, +1886 15/5
7. Hilma Sofia *1888 2/1. G. 1909 13/8 m. Johan Petter Mariasson (se tabell 229).
8. Eva Matilda *1891 27/2, +1926 24/1. Sambo med Stefanus Johansson i Sevujärvi.

Anders Larsson Kurravaaras bomärke 1875.235

Tabell 286
Elias Larsson Kurravaara (Från tabell 224). *1846 9/1 i Kurravaara, +1911 7/6 i Lannavaara. Backstugu-
sittare i Lannavaara, kallad "Larsin Eljas".
– Gift  1874 26/12 med  Maria Karolina Eriksdotter Pudas, *1844 21/3,  +1918 28/12,  dotter  till  Erik
Andersson Pudas och Maria Lena Matsdotter Björnström i Kangos.
Barn:
1. Maria Fredrika *1876 12/3, +1951. G. 1898 28/9 m. Johan Johansson Juntti i Lannavaara. 
2. Johan *1878 8/7– tabell 287
3. Karl Erik *1885 16/12 – tabell 293

Tabell 287
Johan Eliasson (Från tabell 286). *1878 8/7 i Lannavaara, +1958 2/7 i Lannavaara. Jordbruksarbetare i
Lannavaara Han kallades "Eliaksen Juhanes."
– Gift 1:o 1905 28/10 med  Maria Sofia Andersdotter Kyrö,  *1864 2/2, +1914 15/1, dotter till Anders
Britasson Kyrö och Greta Kajsa Henriksdotter i Övre Soppero.
Barn:
1. Ester Karolina *1908 26/6, +1949 1/4. G. 1933 10/1 m. Isak Vilhelm Fjällborg i Övre Soppero.
2. Johan Hjalmar *1910 28/9 – tabell 288
– Gift 2:o 1916 15/10 med Sofia Vilhelmina Gretasdotter, *1895 31/12, +1970 4/3, dotter till Margareta 

Andersdotter i Piilijärvi. 
Barn:
3. Fredrika Ingeborg *1918 21/4, +1997 15/3. G. 1936 24/6 m. Frans Oskar Sirkka i Lannavaara.
4. Maria Sofia Linda *1920 15/7, +2002 29/11 i Kiruna. G. 1939 15/9 m. Simeon Fransson (Lantto) i  

Tärendö.
5. Johan Alfred (Fride) *1923 2/6 – tabell 289
6. Isak Vilhelm *1925 31/12 – tabell 290
7. Ida Elvina *1929 30/4. G. 1950 14/10 m. Nils Henrik Häggrot i Kiruna.
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8. Karl Gustav Adolf *1931 6/11 – tabell 291
9. Bror Erik Harald *1934 11/4 – tabell 292
10. Henny Gunborg Gerda Vilhelmina *1937 9/5
11. Fanny Ragnhild *1941 17/4, +1941 18/7

Tabell 288
Johan Hjalmar Eliasson (från tabell 287). *1910 28/9 i Lannavaara, +1969 8/2 i Lannavaara. Chaufför i
Lannavaara.
– Gift 1:o 1938 4/12 med Ellen Amalia Alatalo, *1913 25/12, från Karesuando.
Barn:
1. Jan *1946
– Gift 2:o 1951 15/7 med Ester Sigfrida Nilsen 19/3, *1924, +2010 9/7.
Barn:
2. Gun-Britt *1952
3. Siv *1956
4. Tord Kenneth *1967

Tabell 289
Johan Alfred (Fride) Eliasson (från tabell 287). *1923 2/6 i Lannavaara. Gruvarbetare i Kiruna.
– Gift med Magnhild Nilsen, *1927 22/1
Barn:
1. Bengt *1954
2. Stig Ronny *1955
3. Mai Ann-Sofi *1959
4. Bertil *1961

Tabell 290
Isak Vilhelm Eliasson (från tabell 287). *1925 31/12 i Lannavaara, +2004 30/4 i Varberg. Tidningsbud i
Varberg.
– Gift med Ruth Helfrid, *1908 5/8, +1992 19/11, från Norum.

Tabell 291
Karl Gustav Adolf Eliasson (från tabell 287). *1931 6/11 i Lannavaara, +2003 25/4 i Lannavaara. Chaufför
och vägarbetare i Kiruna.
– Gift 1956 31/12 med Dagny Maj-Britt Emmoth, *1936 21/11 i Junosuando.
Barn:
1. Conny Karl Göran *1958 18/7
2. Siv Karina *1959 4/10
3. Inger Maj-Britt *1960 15/10
4. Rita Ragnhild *1961 18/11
5. Annette Ann-Kristin *1963 9/3

Tabell 292
Bror Erik Harald Eliasson (från tabell 287). *1934 11/4 i Lannavaara. Vägarbetare i Soppero.
– Gift med Rut Linda Frideborg, *1935 26/11
Barn:
1. Anita Ruth Rosmari *1964 27/2
2. Lena Gunbritt *1965 17/6

Tabell 293
Karl Erik Eliasson (Från tabell 286). *1885 16/12 i Lannavaara, +1954 8/8 i Lannavaara. Jordbruksarbetare
i Lannavaara. Han kallades "Eliaksen Kalle."
– Gift 1914 26/12 med  Hilda Sofia Sevä,  *1894 7/10, +1982 17/7, dotter till Olof Henriksson Sevä och
Greta Johanna Olofsdotter i Lannavaara.
Barn:
1. Sofia Anna Maria *1915 28/11 
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2. Karl Oskar *1918 26/1 – tabell 294
3. Aina Linda Johanna *1920 18/7, +1999 4/3. G. 1941 1/1 m. Karl Sigurd Zakarias Laestadius i Lanna-

vaara. 
4. Östen Vilhelm *1923 7/5 – tabell 295
5. Lisa Märta Paulina *1926 19/6 , +1985 12/11. G. 1952 2/8 m. chauffören John Ivar Harald Hasselström 

i Vittangi.
6. Agnes Ellen Gunhild *1928 15/12. G.m. chauffören Gösta Nils Johan Rautio i Vittangi.
7. Gertrud *1931 12/6
8. Levi Artur Edvin *1931 12/6 – tabell 296
9. Klara Anna Mari *1939 3/4
   
Tabell 294
Karl Oskar Eliasson (från tabell 293). *1918 26/1 i Lannavaara, +2005 3/1 i Vittangi. Snickeriarbetare i
Vittangi.
Barn med Ellen Maria Astrid Laestadius, *1927 31/1, dotter till Nils Vilhelm Laestadius och Anna Teresia
Johansson Juntti i Lannavaara:
1. Folke Sören Henry Laestadius *1945 12/2 (adopterad av morfadern).
– Gift 1948 30/10 med Nanna Fredrika, *1930 13/9.
Barn:
2. Agneta Gunbritt *1949 31/1
3. Siv Margot Viviann *1950 12/7
4. Ruth Inga Maj *1953 5/12
   
Tabell 295
Östen Vilhelm Eliasson  (från tabell 293). *1923 7/5 i Lannavaara, +1996 22/2 i Lannavaara. Byggnads-
arbetare i Lannavaara.
– Gift 1957 18/4 med Rut Majlis, *1926 20/5.
Barn:
1. Rut Anette Birgitta *1956 28/12
2. Gilbert Östen *1960 18/5
   
Tabell 296
Levi Artur Edvin Eliasson (från tabell 293). *1931 12/6 i Lannavaara. Byggnadsarbetare i Vittangi.
– Gift med Else Maj Vinsa, *1937 22/2
Barn:
1. Elsy Marita *1961 26/5
2. Tova Gunilla *1965 16/5
3. Bengt Artur *1973 2/10
   
Tabell 297
Hans Petter Larsson Kuoksu (Från tabell 224). *1848 14/1 i Kurravaara, +1922 28/2 i Parakka. Backstugu-
sittare i Parakka 1880-1896. Inhyst i Kurravaara 1896-1902, sedan åbo på gården Parakka Nr. 11 på 5/32
mantal, som ägdes av Lars Levi Pekkari i Parakka.
– Gift 1:o 1880 28/12 med Greta Stina Gabrielsdotter, *1834 3/7, +1896 3/11, dotter till Gabriel Gabrielsson
Parakka, kallad "Kaapo" och Anna Greta Samuelsdotter Stålnacke i Parakka.
Barn:
1. Anna Sofia *1872 16/6 – tabell 298 
– Gift 2:o 1903 29/12 med Maria Johanna Gabrielsdotter, *1843 1/5 +1913 4/4, syster till den första hustrun.
Andra hustruns barn utom äktenskapet:
1. Brita Maria Gabrielsson *1871 28/11, +1908. G. 1898 m. Petter Johansson Pekkari i Parakka.
   
Tabell 298 
Anna Sofia Larsson (från tabell 297). *1872 16/6 i Parakka, +1949 12/6 i Vittangi. Inhyst i Vittangi.
Barn utom äktenskapet med Johan Adam Henriksson i Parakka: 
1. Gerda Hildegard *1903 31/9, +1904
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Tabell 299
Johan Olofsson Kuoksu eli Kurravaara (Från tabell 204). *1795 22/5 i Jukkasjärvi, +1872 3/5 i Kurra-
vaara. Nämndeman, sexman, byålderman och husbonde på gården Kurravaara Nr. 2 på 1/16 mantal i Kurra-
vaara. Han verkar ha föredragit tillnamnet Kuoksu framför det mer logiska Kurravaara. År 1861 hade han 6
kor, 10 renar och 13 får och getter. Hans åkrar avkastade 1 tunna korn och 1 tunna potatis.236

– Gift 1826 19/3 med  Greta Kajsa Eriksdotter Kemi,  *1796, +1865 15/10, dotter till brukskarlen Erik
Olofsson Kemi och Kristina Johansdotter i Masugnsbyn
Barn:
1. Greta Stina *1826 28/12, +1898 24/2 G. 1851 21/12 m. Henrik Hansson Rantatalo i Jukkasjärvi.
2. Johan Erik *1831 19/7 – tabell 300
3. Brita Maria *1835 28/1, +1856 15/6
4. Eva Kajsa Torneus *1840 27/7. G. 1878 29/9 m. fjärdingsmannen, kyrkvärden och kyrkväktaren Johan 

Erik Olofsson Olla i Vittangi.

Johan Olofsson Kuoksu eli Kurravaaras bomärke 1840.237

Tabell 300
Johan Erik Johansson (Från tabell 299). *1831 19/7 i Kurravaara, +1917 3/9 i Kurravaara. Husbonde och
sedan arrendator på gården Kurravaara Nr. 2, 1/16 mantal i Kurravaara. Han kallades "Lasarus".
– Gift 1860 8/1 med sin kusin Lisa Greta Henriksdotter Torneus, *1831 11/5,+1922 25/7, från tabell 301.
Barn:
1. Eva Kajsa *1860 13/11. G. 1887 24/4 m. Johan Lars Isaksson (se tabell 249).
2. Greta Johanna *1862 17/3, +1876 18/10. Stum.
3. Brita Maria *1863 23/10, +1937 13/8. G. 1888 15/4 m. fiskaren Johan Henrik Johansson Jostojärvi i  

Kattuvuoma. 
4. Anna Lisa *1866 1/4, +1934 19/5. G. 1887 24/4 m. fiskaren Hans Petter Johansson Jostojärvi i Kattu-

vuoma.
5. Dödfött barn *+1868 7/10
6. Karolina *1869 3/10, +1960 31/12. G. 1895 25/3 m. snickaren Olof Olsson Paaninen  i Jukkasjärvi.
7. Isak *1871 10/9, +1878 22/5 
8. Johan Petter *1875 23/4, +1885 25/1

Karolina Johansdotter, gift med Olof Olsson Paaninen 

Tabell 301
Henrik Olofsson Kuoksu – Torneus (Från tabell 204). *1798 15/3 i Jukkasjärvi, +1885 29/10 i Kurravaara.
Kateket 1820, sedan backstugusittare i Kurravaara.

Olof Larsson Merasjärvis söner Henrik och Hans (tabell 312), blev år 1820 tillsammans med Johan
Hansson Altin och Abraham Olofsson Lindgren från Jukkasjärvi, utbildade till lappkateketer av kyrkoherde
Pehr Palmgren. I samband med detta började Henrik och Hans kalla sig Torneus, efter sin halvbror Olof
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Olsson Torneus.  En lappkateket  hade till  uppgift  att  lära samernas barn att  läsa och skriva,  samt  sprida
grundläggande insikter i kristendomen. Det visade sig dock snart att Palmgren valt fel strategi för att sprida
kunskap bland samerna. Wilhelm Tawe skriver i "Jukkasjärvi kyrka och bygd 350 år" följande om detta: 

"De var inte lämpliga för sysslan. När de skulle bege sig på sin första färd mutade de vägvisaren, lapp-
mannen Riggo, att icke infinna sig på bestämd tid och plats. Dessutom klagade de över att lappkåtan ej 
var lämplig skollokal och att lappbarnens föräldrar alltid tog parti för barnen mot dem och för övrigt var
likgiltiga för undervisningen.  Också lapparna hade svåra klagomål  att  framdraga mot  kateketernas  
bonddryghet  och otillbörliga leverne. Då kateketerna framhöll sin ovana vid lapparnas levnadssätt,  
placerades de i nybyggarbyarna. Men ej heller detta slog väl ut, då lapparna helt enkelt inte anförtrodde 
sina barn i deras vård. De blev därför blott i tillfälle att undervisa barn till lappfamiljer, som vaktade 
renar år nybyggare. 

Sedan erhöll de till uppgift att i kyrkbyn undervisa en grupp 20 – 30-åringar, som 'läste för prästen' 
för att få tillträde till konfirmation och nattvard och dymedelst vara behöriga att ingå äktenskap. Sam-
tidigt kunde ju kyrkoherde Palmgren ha dem under ögonen och bilda sig en uppfattning om dem. Emel-
lertid ålades kateketerna att fara ut bland lapparna för att i deras kåtor ge undervisning. Missionären 
Fjellner gav noggranna anvisningar, vilka lappfamiljer, som skulle besökas och hur länge de skulle  
stanna hos var och en. Kateketerna saboterade dock verksamheten med olika åtgärder. Så företog de 
exempelvis på söndagarna resor mellan nybyggarebyarna,  som varade fr.o.m. söndag t.o.m. tisdag.  
Kortspel om brännvin idkade de som tidsfördriv. 

Sin förman – missionären – lämnade de felaktiga uppgifter om verksamheten. Denna kontrollerade 
dock deras arbetsprestationer och ombesörjde, att så stor del av lönen indrogs, som uppvägde försum-
melserna. Trots upprepade varningar skedde ingen förändring till det bättre och slutligen avskedades tre 
av dem och den fjärde – Henrik Torneus – blev falskeligen angiven för förseelse, som han icke hade 
gjort. Han blev emellertid också skild från sysslan." 

Till kateketernas försvar kan man, enligt Tawe, anföra att missionären Anders Fjellner bitvis motarbetade
dem aktivt, då han själv var förespråkare för en annan skolform. Icke desto mindre var det (åter enligt Tawe)
främst kateketerna själva och deras uppförande som orsakade att kateketinstitutionen bröt samman. Efter
detta tillsatte Palmgren kateketer av samisk börd; Olof Olsson Nyman, Olof Jonsson Stoor och Nils Eriksson
Svonni; dessa samiska kateketer hade större fallenhet att undervisa samebarnen i dragiga kåtor och de kunde
antagligen också på ett annat sätt än nybyggarna sätta sig in i samebarnens tankesätt.238 

Henrik Olofsson Torneus bosatte sig efter sin korta katekettid i Kurravaara. 1861 ägde han en häst, tre
kor och några får och getter.239 
– Gift  1829 11/4 med  Kajsa Henriksdotter Avvakko,  *1799,  +1889 4/7,  dotter  till  Henrik Henriksson
Keppo eli Avvakko och Susanna Mickelsdotter Moska i Avvakko.
Barn
1. Brita Kajsa *1829 26/1, +1910 24/9. G. 1852 19/3 m. sin halvkusin Johan Henrik Olofsson Torneus (se 

tabell 510).
2. Lisa Greta *1831 11/5, +1922 25/7. G. 1860 8/1 m. sin kusin Johan Erik Johansson (se tabell 300).
3. Johan Henrik *1834 7/7 – tabell 302
4. Johanna *1837 25/12 , +1911 14/10. G. 1862 13/4 med Olof Johansson i Lannavaara.
5. Lars *1842 25/1 – tabell 307

Henrik Olofsson Torneus bomärke 1840.240

Tabell 302
Johan Henrik Henriksson Tornéus  (Från tabell 301). *1834 7/7 i Kurravaara, +1911 24/8 i Kurravaara.
Husbonde på och sedan arrendator av gården Kurravaara Nr. 4, 1/16 mantal i Kurravaara
– Gift 1868 27/12 med Brita Olofsdotter Stålnacke, *1834 22/3, +1915 18/2, dotter till Olof Abrahamsson
Stålnacke och Brita Markusdotter i Svappavaara.
Barn:
1. Maria Karolina *1865 17/2, +1948 9/5. G. 1888 21/10 m. Johan Erik Lindstedt i Vittangi. 
2. Johan Petter *1869 12/3, +
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3. Hans Petter *1870 21/2, +1898 15/11
4. Brita Johanna *1871 20/3 – tabell 303
5. Anna Lisa *1873 9/2 , +1887 10/6
6. Margareta Kristina *1875 7/2, +1953 19/11. G. 1899 9/4 m. Hans Fredrik Hermansson Stöckel i Kattu-

vuoma.
7. Vilhelmina *1876 8/7, +1965 31/12 i Kiruna. G. 1901 27/10 m. Johan Henrik Eliasson Lindmark i  

Parakka.
8. Eva Kajsa *1877 1/12 – tabell 305

Tabell 303
Brita Johanna Johansdotter Torneus (från tabell 302). *1871 20/3 i Kurravaara. G. 1901 10/1 m. Salomon
Jakobsson Saari  i Jukkasjärvi, sedan bosatt i Kiruna. 
Barn utom äktenskapet:
1. Petter Olof Tornéus *1893 10/1 – tabell 304

Tabell 304
Petter Olof Tornéus (från tabell 303). *1893 10/1 i Kurravaara, +1955 19/10 i Kiruna. Verkstadsarbetare i
Kiruna.
– Gift  1923 1/1 med  Emilia Kristina Naarttijärvi,  *1897 20/12 i Nedertorneå, +1977 24/10, dotter till
brytaren Henrik Arvid Karlsson Naarttijärvi och Hilda Karolina Sturk i Kiruna.
Barn:
1. Ellen Olivia *1920 20/6
2. Sven Olof *1922 15/9, +2005 26/1 i Kiruna.
3. Johan Petter *1924, +1924
4. Johan Petter *1925 11/12, +1965 25/9 i Kiruna.
5. John Sigfrid *1928 15/2, +1961 22/1 i Kiruna.
6. Britta Sofia *1930 14/10
7. Lars *1932 19/12, +1997 i Kiruna, ogift.
8. Rune *1935 20/11, +1995 23/11 i Nedre Soppero.
9. Karin Birgitta *1938 24/3
10. Per-Erik *1940 19/5

Tabell 305
Eva Kajsa Johansdotter Torneus (från tabell 302). *1877 1/12 i Kurravaara, +1943 i Kurravaara. Bosatt i
Kurravaara.
Barn utom äktenskapet: 
1. Johan Albert Thornéus *1901 14/7 – tabell 306

Tabell 306
Johan Albert Thornéus (från tabell 305). *1901 14/7 i Kurravaara, +1980 10/5 i Kiruna. Lappmarksvaru-
handlare i Kiruna. Han grundade "J. A. Thornéus renprodukter AB" på 1940-talet. På företagets hemsida står
att  företaget:  "säljer  både  ren-  och  älgkött,  hjortron,  fjällröding  och  kaffeost.  Även  andra  varor  som
skinnkläder, souvenirer, hantverk, sameslöjd, handgjorda knivar mm."
– Gift 1930 18/10 med Elina Johansson,  *1910 16/11, +1977 10/10, dotter till Johan Petter Isaksson och
Sara Sofia Henriksdotter i Vittangi.
Barn: 
1. Anna-Lena *1932 5/8
2. Nancy Elina *1937 23/12
3. Sten Albert *1941 14/12
4. Kerstin Anita *1948 2/1

Tabell 307
Lars Henriksson Torneus (Från tabell 301). *1842 15/1 i Kurravaara, +1918 23/3 i Kurravaara. Backstugu-
sittare i Kurravaara.
– Gift 1884 18/5 med Maria Andersdotter Niia, *1855 4/12, +1938 15/3, dotter till fiskaren Anders Nilsson
Niia och Ingrid Olofsdotter Sarri i Rautusvuoma sameby.
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Barn:
1. Johan Stefanus *1885 23/2 – tabell 308
2. Natanael *1888 28/10 – tabell 309
3. Isak Arvid *1892 8/1 – tabell 311
4. Maria Rakel *1895 15/12, +1981 24/6. G. 1920 8/5 m. Arvid Johansson i Kurravaara.

                     Lars Henriksson Torneus

Tabell 308
Johan Stefanus Tornéus (Från tabell 307). *1885 23/2 i Kurravaara, +1969 22/12 i Kurravaara. Arbetare,
lägenhetsägare och naturläkare i Kurravaara.

I NSD 1960 22/2 står att "i sin hembygd har Tornéus gjort sig känd av alla, främst genom sin förmåga
att bota hudsjukdomar, en konst som han i sin tur lärt sig av sin mor, men även långt utanför hembygden har
folk anlitat honom, och han har därför blivit känd under namnet 'Kurravaaradoktorn'. Vid sidan av sitt lilla
jordbruk har Tornéus om vintrarna arbetat i skogen men också med en del annat, Bl.a. har han en tid arbetat i
Tuollovaara"
– Gift 1927 30/6 med Brita Johanna Jonasdotter, *1886 28/1, +1951 30/7, dotter till Jonas Mickelsson och
Greta Kajsa Johansdotter Lindmark i Saivorova. Hon var änka efter Isak Henriksson Torneus (tabell 514).
Barn:
1. Albin Stefanus *1927 2/9, +2004 29/2 i Kurravaara, ogift.

Tabell 309
Natanael Larsson Tornéus (från tabell 307). *1888 28/10 i Kurravaara, +1919 29/3 i en olycka i Kiruna
gruva. Gruvarbetare i Kiruna sedan 1912.
– Gift 1912 11/2 med Brita Marta Matilda Oja, *1894 30/4, +1958 15/10 i Jerijärvi, dotter till Herman Oja
och Brita Sofia Nilsdotter i Jerijärvi. Hon flyttade 1922 till Amerika och gifte där 1922 10/7 om sig med
Fredrik Eriksson Jatko. Hon återvände sedan till Jerijärvi med barnen, och skilde sig från sin andre make
1936 11/12. Hon gifte 1945 24/12 om sig med Johan Albin Nilsson i Lahdenpää, Jerijärvi.
Barn:
1. Märta Ingrid Ingeborg *1913 18/3
2. Hugo Hjalmar *1914 14/4 – tabell 310
3. Enar Edvin *1916 25/5, +1979 20/8 i Gällivare.
4. Sven Ivar Natanael *1919 6/1, +1940 11/2 i Jerijärvi.

Tabell 310
Hugo Hjalmar Torneus (från tabell 309). *1914 14/4 i Kiruna, +1977 5/8 i Kiruna. Gruvarbetare i Kiruna.
– Gift 1938 14/5 med Syster Elsa Fransina Lindqvist, *1915 25/12.
Barn:
1. Irma Gunilla *1945 4/1
2. Ingrid Maj *1948 13/5

Tabell 311
Isak Arvid Torneus (från tabell 307), *1892 8/1 i Kurravaara, +1947 26/3 i Kiruna i en gruvolycka. Gruv-
arbetare i Kiruna. Han skall enligt vad det berättas ha förolyckats på samma plats som sin bror Natanael.
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– Gift 1915 9/7 med Agnes Amalia Niemi,  *1894 28/1, +1966 15/2 i Vittangi, dotter till Emil Niemi och
Josefina Sirkka i Kardis.
Barn:
1. Gunnar Sixten *1916 20/1, +1993 24/2 i Kiruna.
2. Karl Arvid *1918 16/2, +1918 19/2
3. Maria Gunborg *1919 10/9
4. Arvid Sigvard *1920 1/11
5. Agnes Gunhild *1922 2/7
6. Svante Emil *1927 17/3, +1982 3/5 i Kiruna.

Tabell 312
Hans Olofsson Kuoksu – Torneus (Niemi) (Från tabell 204). *1802 i Merasjärvi, +1868 24/9 i Jukkasjärvi.
Kateket 1820 (se vidare texten under tabell 301), inhyst i Vittangi 1821-1833, sedan inhyst i Kurravaara.
Slutligen backstugusittare i Jukkasjärvi. Han använde på 1840-talet av okänd anledning namnet Niemi.
–  Gift  1828 18/3  med  Greta  Kajsa  Andersdotter Hvit,  *1804,  +1881 5/2,  dotter  till  soldaten Anders
Henriksson Stålnacke – Hvit och Anna Margareta Jönsdotter Marttila (från tabell 10) i Turtola.
Barn:
1. Brita Maria *1829 8/2, +1890. G. 1853 m. Anders Jonasson Snällfot (se tabell 522).
2. Olof *1832 8/11 – tabell 313
3. Johan Henrik *1835 23/5 – tabell 321
4. Hans Petter *1842 15/2 – tabell 322

Hans Olofsson Torneus bomärke 1840.241

 
Tabell 313
Olof Hansson Torneus (Från tabell 312). *1832 8/11 i Vittangi, +1908 30/7 i Jukkasjärvi. Nybyggare, sedan
backstugusittare i Tahkoniemi, Paksuniemi, Jukkasjärvi. Kallad "Tahkoniemen Ollikka".
– Gift 1866 20/1 med Brita Maria Johansdotter Fjellborg, *1836 26/10, +1910 21/3, dotter till nämnde-
mannen Johan Nilsson Fjellborg och Kajsa Johansdotter i Jukkasjärvi.
Barn:
1. Maria Johanna *1868 2/1, +1929 15/8. G. 1892 m. Isak Fredriksson Pessa i Tahkoniemi, Paksuniemi. 
2. Dödfött barn *+1869 14/11
3. Johan Salomon *1873 9/6 – tabell 314
4. Hans Petter *1875 30/4, +1955 19/12. Hemmansägare i Tahkoniemi, Paksuniemi (Paksuniemi Nr. 2 på 

1/128 mantal), ogift.
5. Margareta Kajsa *1876 2/11, +1877 16/12
6. Nils Henrik *1879 16/2 – tabell 320
7. Brita Vilhelmina *1880 22/10, +1935 3/2. G. 1903 28/11 m. Elias Johansson i Paksuniemi.
8. Anna Kristina *1885 8/3, +1964 8/3. G. 1912 23/3 m.  Isak Eriksson i Jukkasjärvi.

Tabell 314
Johan Salomon Olsson Torneus (Från tabell  313).  *1873 9/6 i  Jukkasjärvi,  +1953 18/11 i  Jukkasjärvi.
Hemmansägare i Tahkoniemi, Paksuniemi (Paksuniemi Nr. 2 på 1/128 mantal).
– Gift 1897 13/6 med  Hilda Maria Lidström,  *1872, +1951 22/2, dotter till kronojägaren Gustav Adolf
Lidström och Matilda Sjöström på Saari i Jukkasjärvi.
Barn:
1. Gustav Adolf *1898 3/8, +1902 31/7
2. Oskar Emil *1901 17/2, +1917 10/7
3. Johan Petter *1903 12/8 – tabell 315
4. Isak Vilhelm *1905 14/7 – tabell 316
5. Frans Helmer *1907 6/9 – tabell 317
6. Gustaf Adolf *1909 6/11 – tabell 318
7. Sigurd Hjalmar *1911 31/8 – tabell 319
8. Sofia Ingeborg *1914 30/10 , +1918 30/9
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Tabell 315
Johan Petter Tornéus (Från tabell 314). *1903 12/8 i Jukkasjärvi, +1976 25/6 i Kiruna. Hemmansägare och
gruvarbetare i Jukkasjärvi
– Gift 1925 29/11 med Saima Maria Vuolo, *1908 10/3, +1989 25/7 i Kiruna.
Barn:
1. Sven Erik *1929 10/1, +1929 15/1
2. Svea Gunhild *1930 5/2
3. Astrid Elvira *1931 6/9
4. John Erik *1933 3/4
5. Johan Östen *1936 7/9
6. Ruth Ann-Marie *1940 11/1
7. Brita Ragnhild *1943
8. Harry Ingemar *1947
9. Astrid Elvira *1951

Tabell 316 
Isak Vilhelm Torneus  (från tabell 314). *1905 14/7 i Jukkasjärvi, +1959 23/10 i Jukkasjärvi. Jordbruks-
arbetare i Jukkasjärvi.
– Gift 1:o 1941 20/12 med Hilma Sofia Häggroth, *1908 15/5, dotter till Johan Zakarias Isaksson Häggroth
och Sofia Johanna Eliasdotter Häggroth i Jukkasjärvi.
– Gift 2:o 1955 17/9 med Anna Lisa, *1917 4/4, +2006 3/1.

Tabell 317
Frans Helmer Torneus (Från tabell 314). *1907 6/9 i Jukkasjärvi, +1984 10/12 i Kiruna. Hemmansägare i
Tahkoniemi, Jukkasjärvi, gruvarbetare i Kiruna.
– Gift 1935 23/3 med  Ruth Göta Linnea Stålnacke, *1916 11/9, dotter till Isak Hjalmar Stålnacke och
Hilma Sofia Jakobsson i Jukkasjärvi.
Barm:
1. Frans Hilding *1936 23/1
2. Kurt Vincent *1937 22/12
3. Ruth Barbro *1940 20/2
4. Tore Torgny *1945 23/9
– Gift 1946 2/2 med Maria Karolina Hillevi Nilsson, *1912 16/9, +1988 12/11.
Barn:
5. Bror Helmer *1947 19/6
6. Eivor Fredrika *1948 16/10

Tabell 318
Gustaf Adolf Torneus (Från tabell 314). *1909 6/11 i Jukkasjärvi, +1993 11/2 i Jukkasjärvi. Gruvarbetare,
bosatt i Jukkasjärvi.
–  Gift  1933 6/5 med  Sofia  Johanna Åström, *1909 7/6,  +1991 26/8,  dotter  till  småskolläraren  Johan
Fredrik Åström och Sofia Vilhelmina Henriksdotter Puimunen i Jukkasjärvi.
Barn:
1. Börje Adolf *1933 8/6
2. Johan Birger *1935 11/8
3. Kurt Ingvar *1938 11/10
4. Tyra Gunborg *1940 14/7

Tabell 319
Sigurd Hjalmar Torneus  (Från tabell 314). *1911 31/8 i Jukkasjärvi, +1987 27/10 i Jukkasjärvi. Gruv-
arbetare, bosatt i Jukkasjärvi.
–  Gift  1934 7/7  med  Sandra  Ingeborg  Johansson,  *1913 17/3,  +1970 31/10,  dotter  till  Johan Petter
Johansson och Inger Maria Nutti i Sevujärvi.
Barn:
1. Sigurd Oskar Ingemar *1934 2/10
2. Stig Gunnar Reinhold *1936 23/11
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Tabell 320
Nils Henrik Torneus (från tabell 313). *1879 16/2 i Jukkasjärvi, +1958 10/4 i Jukkasjärvi. Hemmansägare i
Tahkoniemi, Paksuniemi (Paksuniemi Nr. 2 på 1/256 mantal).
– Gift 1931 26/2 med Hilma Sofia Fjellborg, *1902 5/9, +1956 25/8, dotter till Petter Nilsson Fjellborg och
Anna Maria Tornéus (från tabell 335) i Soppero.
Barn:
1. Isak Vilhelm *1932 24/10
2. Helmi Sofia *1934 23/11
3. Vanja Elin Eugenia *1936 22/11
4. Einar Henrik Georg *1938 13/2

Tabell 321
Johan Henrik Hansson Torneus (Från tabell 312). *1835 23/5 i Kurravaara, +1885 18/12 i Övre Soppero.
Husbonde på sedermera Rova nybygge i Soppero (Soppero Nr. 13 på 3/32 mantal). Efter hans död övertogs
gården av Isak Anders Johansson Rova, efter vilken gården fick sitt namn.
– Gift 1861 2/5 med Greta Kajsa Johansdotter Keskitalo, *1835 18/7, +1903 10/4, dotter till Johan Petter
Andersson Soppero – Keskitalo och Ella Henriksdotter Svonni i Övre Soppero. Efter makens död bodde hon
hos skolläraren Isak Isaksson i Övre Soppero.
Fosterbarn:
1. Maria Johanna Olofsdotter Martti *1852 16/3, +1915 9/12 (dotter till Olof Mårtensson Martti och Anna 

Greta Andersdotter Holma i Lainio). G.m. backstugusittaren Johan Henrik Olofsson Paaninen i Silkki-
muotka.

2. Johannes Andersson Snällfot *1854 21/2 – se vidare tabell 521.

Tabell 322
Hans Petter Hansson Torneus (Från tabell 312). *1842 15/2 i Kurravaara, +1894 18/2 i Jukkasjärvi. Back-
stugusittare i Jukkasjärvi.
– Gift 1875 30/5 med Brita Sofia Hansdotter Pohjanen, *1834 7/12, +1905 13/4, dotter till Hans Johans-
son Pohjanen och Anna Maria Eriksdotter i Jukkasjärvi.
Barn:
1. Nils Petter *1876 5/5 – tabell 323
2. Johan Henrik *1877 28/7 – tabell 324
3. Isak *1879 12/8 – tabell 329

Tabell 323
Nils Petter Torneus (Från tabell 322). *1876 5/5 i Jukkasjärvi, +1951 30/5 i Jukkasjärvi, drunknad vid bil-
olycka i Laxforsen. Smed och kronoåbo, sedan hemmansägare, på Pohjanen gård i Jukkasjärvi (Jukkasjärvi
Nr. 16 på 1/32 mantal). Han efterträdde sin morbror Nils Hansson Pohjanen på en del av gården.
– Gift 1929 13/6 med Matilda Pessa, *1893 28/12, +1967 13/1, dotter till Johan Erik Fredriksson Pessa och
Greta Vilhelmina Johansdotter i Sevujärvi.
Barn:
1. Per Sune *1929 27/2, +1930 29/3
2. Johan Erik *1931 28/5, +1931 5/6
3. Anna Greta *1933 8/6
4. Nils Erik *1935 5/8

Tabell 324
Johan Henrik Hansson Torneus  (Från tabell  322). *1877 18/7 i Jukkasjärvi,  +1966 26/6 i Jukkasjärvi.
Bönhållare och kronoåbo, sedan hemmansägare, på Pohjanen gård i Jukkasjärvi (Jukkasjärvi Nr. 16 på 13/64
mantal). Skiftesgodman vid laga skiftet i Kurravaara. Han efterträdde sin morbror Nils Hansson Pohjanen på
en del av gården.
– Gift 1902 13/4 med  Sofia Karolina Johansdotter, *1881 12/3, +1959 17/5, dotter till Johan Johansson
och Margareta Kristina Zackrisdotter Häggroth i Jukkasjärvi.
Barn:
1. Johan Helmer *1903 29/3 – tabell 325
2. Sofia Elida *1904 8/7, +1914 23/3
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3. Uno *1906 10/7 – tabell 326
4. Frans William *1908 22/9, +1939 25/4. Predikant i Jukkasjärvi, ogift.
5. Emil *1912 8/11 – tabell 327
6. Hjalmar *1915 1/5, +1915 3/5
7. Ida Elina *1916 8/6, +1974 9/7. G. 1939 24/3 m. lanthandlaren Ruben Albert Haapalainen i Jukkasjärvi.
8. Elmina *1918 31/10, +1928 27/5
9. Eida Sofia *1921 20/3, +1930 3/12
10. Edvin *1923 18/8, +1989 8/4 i Jukkasjärvi, ogift.
11. John *1925 18/10 – tabell 328
12. Helge *1927 12/9, +1951 30/5 i Jukkasjärvi, drunknad vid bilolycka i Laxforsen. Specerihandlare, ogift.

I Sölvesborgstidningen 1951 31/5 står att ”Tre män omkom vid en olycka i Laxforsen i Torneälven på 
onsdagsmorgonen. En bil från Jukkasjärvi, förd av ägaren, specerihandlare Helge Torneus, och med  
hemmansägarna Nils och Isak Torneus som passagerare körde över östra landfästet vid Färjstället och 
försvann i älven. Först efter två timmar fick man upp bilen med de döda passagerarna.

Orsaken till olyckan förmodas vara, att föraren gjort en feltrampning på pedalerna eller tagit miste 
vid en frikoppling varför bilen gjorde ett skutt framåt, när han bromsade in den. [...] Bilen hamnade på 
fem meters djup, där den slog runt och låg med hjulen upp. [...] 

Huruvida de tre männen sökt att ta sig ut, kan man inte avgöra. Samtliga anträffades i baksätet, och 
då bilen låg med taket mot bottnen, var det förmodligen omöjligt att komma ur. Två läkare kom skynd-
samt till olycksplatsen,  men de kunde endast konstatera, att alla tre var döda. Bommen på färjans bortre
sida var nedfälld, men bilen körde rätt igenom den och rullade över kanten ned i vattnet.

Tabell 325
Johan Helmer Torneus (från tabell 324). *1903 29/3 i Jukkasjärvi, +1986 9/2 i Jukkasjärvi. Gruvarbetare i
Kiruna, sedan bosatt i Jukkasjärvi.
– Gift 1:o 1928 6/10 med Hildur Eriksson, *1908 25/9, +1931 5/10, dotter till Isak Eriksson och Anna Lisa
Stålnacke i Kiruna.
Barn:
1. Astrid Ingegerd *1928 28/12, +1937 15/8
2. Aina Gunborg *1930 22/7, +1931 20/1
Gift 2:o 1934 21/3 med Ottilia Stöckel, *1898 25/12, +1977 27/9, dotter till Karl Erik Hermansson Stöckel
och Stina Ulrika Johansdotter i Kattuvuoma.
Barn:
3. Lennart Karl Erik *1936 17/12
4. John Sigvard *1939 19/11, +1941 1/1

Tabell 326
Uno Torneus (från tabell 324). *1906 7/10 i Jukkasjärvi, +1938 23/6 i Jukkasjärvi.
Barn med Amanda Åström, *1905 21/4, +1958 14/4, dotter till småskolläraren Johan Fredrik Åström och
Sofia Vilhelmina Henriksdotter Puimunen i Jukkasjärvi:
1. Ingrid Vilhelmina *1934 3/7, +1988 21/5. G. 1953 4/4 m. John Artur Gustafsson i Kiruna.

Tabell 327
Emil Torneus (från tabell  324).  *1912 8/11 i  Jukkasjärvi,  +1990 29/12 i  Kiruna.  Gruvarbetare,  bosatt  i
Jukkasjärvi.
– Gift 1955 31/12 med Anna-Lisa, *1924 16/4.
Barn:
1. Iris Ingegärd *1956 3/10
2. Asta Elisabet *1958 19/8
3. Tage Hans Olov *1962 6/6

Tabell 328
John Torneus (Från tabell 324). *1925 18/10 i Jukkasjärvi, +1996 26/9 i Jukkasjärvi. Gruvarbetare, ägare
till laxforsens sågverk, byålderman i Jukkasjärvi.
– Gift 1955 12/3 med Svea Hilda Margareta Häggroth, *1935 30/3, dotter till Isak Vilhelm Häggroth och
Hilja Karolina Töyrä i Jukkasjärvi.
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Barn:
1. John Arthur *1956 21/1
2. Holger Ingemar *1957 28/7
3. Karin
4. Eva
5. Bertil *1962 23/10
6. Maria Christina *1965 9/7
7. Kurt Göran *1972 10/5
8. Svea Gudrun *1972 10/5

Tabell 329
Isak Hansson Torneus (Från tabell 322). *1879 12/8 i Jukkasjärvi, +1951 30/5 i Jukkasjärvi, drunknad vid
bilolycka i Laxforsen. Murare och kronoåbo, sedan hemmansägare, på Pohjanen gård i Jukkasjärvi (Jukkas-
järvi Nr. 16 på 1/64 mantal). Han efterträdde sin morbror Nils Hansson Pohjanen på en del av gården.
– Gift 1901 8/4 med Eva Karolina Fjellborg, *1878 8/2, +1914 8/7, dotter till Salomon Johansson Fjellborg
och Anna Lisa Zackrisdotter Häggroth i Jukkasjärvi.
Barn:
1. Amalia *1901 5/7, +1961 23/11. G. 1932 24/9 m. Hugo Emanuel Lindmark i Jukkasjärvi. 
2. Karl Johan *1902 27/6 – tabell 330
3. Isak Valter *1903 14/9 – tabell 331
4. Hugo Hjalmar *1905 14/4 – tabell 332
5. Signe Karolina *1909 24/8, +1909 15/9

Tabell 330
Karl Johan Tornéus (Från tabell 329). *1902 27/6 i Jukkasjärvi, +1980 17/11 i Jukkasjärvi. Gruvarbetare
och hemmansägare i Jukkasjärvi.
–  Gift  1925 14/11  med  Sofia  Evelina  Isaksson  Paksuniemi, *1906 12/1,  +1989 20/8,  dotter  till  Isak
Isaksson Paksuniemi och Emma Maria Eriksdotter Rentola i Jukkasjärvi.
Barn:
1. Marta Sofia *1925  25/11, +1990 1/5. G. 1946 20/4 m. Frans Oskar Johansson i Jukkasjärvi.
2. Yngve Bernhard *1930 24/8
3. Inga Majlis *1933 18/8
4. Ulla Majvor *1938 6/3
5. Greta Magnhild *1940 15/6

Tabell 331
Isak Valter Tornéus (Från  tabell  329).  *1903 14/9  i  Jukkasjärvi,  +1933 13/6  i  Kiruna.  Gruvarbetare  i
Kiruna.
– Gift 1927 14/4 med Hulda Hedvig Karlsson, *1907 2/7, +1959 17/4, dotter till Karl Isak Johansson och
Maria  Johanna  Isaksdotter  i  Kurravaara.  Hon  gifte  1934  20/3  om  sig  med  Johan  Allan  Häggroth  i
Jukkasjärvi.
Barn:
1. Georg Valter *1927 6/11, +1981 19/6 i Tingsryd, Södra Sandsjö.

Tabell 332
Hugo Hjalmar Tornéus (Från tabell 329). *1905 19/4 i Jukkasjärvi, +1995 20/11 i Jukkasjärvi. Kyrkvakt-
mästare och hemmansägare i Jukkasjärvi.
– Gift 1932 9/4 med Milda Elida Häggroth, *1909 6/8, +1992 19/1, dotter till Johan Zachris Häggroth och
Sofia Johanna Eliasdotter Häggroth i Jukkasjärvi.
Barn:
1. Algot Hjalmar *1931 22/12
2. Gösta Ragnvald *1933 3/10
3. Folke Lennart *1935 11/4, +1995 12/9 i Ljungby.
4. Sten Harald *1937 28/3, +1965 21/12 i Jukkasjärvi, ogift.
5. Isak Ingvar *1939 4/7
6. Stig Holger *1941 1/7
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7. Laila Gunvor *1943
8. Astrid Birgitta *1946
9. Elsy Gunhild *1949

   
Tabell 333 
Elias Olofsson Kurravaara (Från tabell 204). *1806 i Merasjärvi, +1840 27/12 i Kurravaara. Backstugu-
sittare i Kurravaara. Han kallades postumt "Tollin Eljas". 

Han dog innan han hann gifta sig med sin trolovade Anna Johansdotter Eldstål – hon kallas i husför-
hörslängden för 1841-1851 ”Aflidne Elias Olsson Kurrawaaras trolfvade brud”.
– Trolovad med Anna Johansdotter Eldstål,  *1811, +1881 5/4 i Vivungi, kallad "Tollin Anna", dotter till
soldaten  Johan  Isaksson  Eldstål  och  Helena  Mickelsdotter  i  Korpilombolo.  Hon  var  änka  efter  Johan
Abrahamsson Björnfot i Korpilombolo och flyttade från Korpilombolo till Kurravaara 1835.

Efter fästmannens död verkar Anna ha levt som skogssame i Soppero. Tollin Anna var känd och fruktad
som "klok gumma". Ingen vågade anklaga henne för något, ens bakom hennes rygg, för hon var kunnig i all
sorts  trolldom.  Med mossa  och  en  sten  från en  kallkälla  i  Herrantermä kunde hon bota  eksem,  utslag,
blodförgiftning och andra sjukdomar. Samuli Paulaharju skriver följande om henne: 

"Tollin Anna i Soppero, en lappgumma, kunde förgöra mycket så snart någon retade henne det minsta, 
bara med att säga: Från din mun till Guds öron och därifrån ner tillbaks! Intill tredje och fjärde mjölk-
ningen Korna dina i skogen [blir] kvar! Och så skedde det. Korna låg kvar i skogen bakom Umpuriån i 
flera nätter. Ibland fräste gumman åt någon pojkvalp som illfänades med henne: Kom det ihåg pojke, I 
morron får du sträcka på fotsenorna! Snart fick pojken löpa i tre dygn efter får som hade rymt till  
skogs."242

Barn:
1. Dödfött barn *+1836 26/8
2. Johan Henrik Torneus *1837 29/3 – tabell 334
3. Nils Petter Eliasson *1839 26/11, +1841 18/1 i Karesuando.

Elias Olofsson Kurravaaras bomärke 1840.243

   
Tabell 334
Johan Henrik Eliasson Torneus (Från tabell 333). *1837 29/3 i Kurravaara, +1917 17/1 i Vivungi. Fiskare
och backstugusittare, sedan nybyggare i Vivungi, kallad "Könsä-Heikki". 

Det sägs om honom, att han var mycket skeptiskt lagd. Han krävde att alla påståenden skulle bevisas
innan han trodde på dem.244 Han överlät vid hög ålder sitt nybygge till sin fosterson Johan Henrik Hansson
Vivungi – Torneus. Denne överlät sedan nybygget till sin fosterfars dotterson Willliam Torneus.
–  Gift  1858  med  Brita  Kajsa  Johansdotter  Viikusjärvi, *1817  24/9,  +1900  14/10,  dotter  till  Johan
Magnusson Riska – Viikusjärvi och Greta Persdotter Kyrö i Viikusjärvi.
Barn:
1. Anna Maria *1860 1/2 – tabell 335
2. Eva Kajsa *1861 11/2 – tabell 339
3. Brita Johanna *1862 4/12, +1910 8/5. G. 1897 3/1 m. Isak Johansson Lasu i Vivungi. 
Fosterson:
1. Johan Henrik Hansson Vivungi – Torneus *1873 5/11 – se vidare tabell 535.

   
Tabell 335
Anna Maria Johansdotter Torneus (från tabell 334). *1860 1/2 i Vivungi, +1926 24/11 i Övre Soppero.
Gift 1897 23/4 med arbetaren Petter Nilsson Fjällborg i Övre Soppero.
Barn utom äktenskapet:
1. Johan Henrik *1884 1/1 – tabell 336
2. Anton Vilhelm *1886, +1886
3. Greta Johanna *1888 19/9. G.m. postföraren Isak Johansson Holma i Lannavaara. 
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Tabell 336
Johan Henrik Tornéus (från tabell 335). *1884 1/1 i Övre Soppero, +1968 29/1 i Övre Soppero. Jordbruks-
arbetare i Övre Soppero.
– Gift 1914 12/4 med Maria Amalia Holma, *1896 13/8, +1937 18/5, dotter till postföraren Isak Johansson
Holma och Maria Kajsa Olsdotter i Lannavaara. Isak Johansson Holma gifte sedermera om sig med Johan
Henrik Tornéus syster Greta Johanna.
Barn:
1. Oskar Sigvard *1915 3/8 – tabell 337
2. Johan Edvard *1918 7/11 – tabell 338
3. Helmi Maria Kajsa *1922 10/1
4. Lempi Matilda *1924 8/9
5. Taimi Vilhelmina *1927 23/3, +1983 6/11. G. 1957 14/12 m. Isak Gotthard Lasu i Vivungi.
6. Isak Vilhelm *1930 24/5
7. Hjalmar Evert *1934 22/7
8. Lars Örjan Vilhard  Torgrim  *1937 13/5,  +2017.  Adopterad av bokföraren Lars Torgrim och hans  

hustru Teresia Zeidlitz i Poikkijärvi 1945.

Tabell 337
Oskar Sigvard Tornéus (från tabell 336). *1915 3/8 i Övre Soppero, +1993 21/10 i Övre Soppero. Skogs-
arbetare i Övre Soppero.
– Gift 1:o 1940 2/6 med Milda Aurora Hautaniemi, *1919 8/9.
Barn:
1. Maj-Britt *1940 11/6
2. Birgitta
3. Mauritz Sigvard *1947 1/4
4. Arne Oskar *1952 21/4
Gift 2:o 1982 11/12 med Lilly Marit, *1926 28/1, +1989 26/12.

Tabell 338
Johan Edvard Tornéus (från tabell 336). *1918 7/11 i Övre Soppero, +1978 21/10 i Kiruna. Skogsarbetare i
Övre Soppero.
– Gift med Elli Karin Påve, *1940 4/11
Barn:
1. Karin Gun-Britt *1963 5/2
2. Kent Håkan *1964 2/4
3. Siw Anette *1966 3/2
4. Lena Birgit *1968 3/5

Tabell 339
Eva Kajsa Johansdotter Torneus (från tabell 334). *1861 11/2 i Vivungi, +1914 25/2 i Vivungi. 
– Gift 1904 18/4 med jordbruksarbetaren Henrik Johansson Heikki,*1852 14/15, +1919 6/3. i Vivungi. 
Barn utom äktenskapet med Henrik Johansson Heikki, som hon sedan gifte sig med:

5 Han var son till hemmansägaren Johan Johansson Heikki eli Välikangas (*1809 24/1) och Brita Stina Aronsdotter
Aaro (*1808, +1862 26/3) i Kangos; sonson till kyrkvärden Johan Mickelsson Heikki (*1787 24/2, +1836 10/6) och
Brita Persdotter Muodoslompolo (*1788) på Heikki gård i Pajala; sonsons son till husbonden Mickel Hansson Hannu –
Heikki (*1761, +1808) och Margareta Henriksdotter Heikki (*1758, +1836) på Heikki gård i Pajala; sonsons sonson till
husbonden Hans Hansson Nilimaa eli Hannu (*1731, +1814) och Brita Mickelsdotter Aunes (*1736) på Nilimaa eli
Hannu gård i Lovikka; sonsons sonsons son till Hans Olofsson Lovikka (*1700, +1749), husbonde på sedermera Lahti
och Hannu gårdar i Lovikka, och hans hustru Karin Tomasdotter i Lovikka; sonsons sonsons sonson till Olof Nilsson
Lovikka (*1600, +1734 15/7), husbonde på sedermera Lahti och Hannu gårdar i Lovikka; sonsons sonsons sonsons son
till Nils Nilsson Lovikka, husbonde i Lovikka 1660-90, och dennes hustru Margareta Andersdotter Karvonen; sonsons
sonsons sonsons sonson till Nils Ludvigsson Lodwijk, husbonde på Lovikka gård i Kainuunkylä 1623-38, nybyggare i
Lovikka 1640-59; sonsons sonsons sonsons sonsons son till Ludvig Joensson, husbonde på Lovikka gård i Kainuunkylä
1596-1622; sonsons sonsons sonsons sonsons sonson till  birkarlen Joen Olsson Pajari,  husbonde på Olkkuri gård i
Kainuunkylä 1551-93. Omnämnd som birkarl 1559. Han fiskade 1553 i Lampisjärvi tillsammans med Nils Henriksson i
Kainuunkylä och ensam i Kuoksusuando. 1554 fiskade han i Kuoksusuando och Vittangisuando. Joen Olsson Pajari var
son till Olof Joensson, husbonde på Olkkuri gård i Kainuunkylä 1539-1553.
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1. Henrik *1882 9/10, +1883 23/10
2. William Torneus *1883 2/12 – tabell 340 

Tabell 340
William Henriksson Torneus (Från tabell 339). *1883 3/12 i Vivungi, +1915 28/4 i Vivungi. Husbonde på
nybygget  Vivungi  Nr.  4  på  5/64 mantal.  Han övertog det  nybygge  hans morfar  Johan Henrik  Eilasson
Torneus anlagt, och sedan överlåtit till sin fosterson Johan Henrik Hansson Vivungi-Torneus (tabell 535). 

Han behöll moderns efternamn, medan hans syskon kallade sig Henriksson. Av Williams födelseboks-
notis framgår dock att Henrik Johansson Heikki intygade att han var far även till William.
– Gift 1912 med Fredrika Britasdotter Naisuk, *1881 2/11, dotter till Brita Nilsdotter Naisuk i Piilijärvi.
Hon gifte som änka om sig med Johan Herman Isaksson Lasu i Vivungi.
Barn:
1. Karl Vilhelm *1908 23/11 – tabell 341
2. Ester Hilma Mariana *1913 11/9, +1989 18/4. G.m. Per Emil Svante Stenmark i Kiruna.
3. August Albin *1915 12/11 – tabell 342

Tabell 341
Karl Vilhelm Tornéus (från tabell 340). *1908 23/11 i Vivungi, +1961 22/1 i Kiruna. Gruvarbetare.
– Gift 1934 10/6 med Emma Maria Granat, *1915 3/11, +1998 1/2 i Piteå, dotter till Emanuel Granat och
Ida Vilhelmina Larsdotter Kemi i Masugnsbyn.
Barn:
1. Berta Vilhelmina *1936 26/5, +1936 8/6
2. Maria Ragnhild *1937 9/7
3. Tyko Vilhelm *1939 12/6, +1939 22/6
4. Ulla Britta *1940 17/4, +1982 16/11 i Kalix. Gift Viklund.
5. Rut Vilhelmina *1942 7/6

Tabell 342
August Albin Tornéus  (från tabell 340). *1915 12/11 i Vivungi, +1974 8/10 i Vivungi. Hemmansägare i
Vivungi.
– Gift 1941 4/12 med Frida Sofia Vanhatalo, *1914 10/8, +2001 20/12 i Kiruna, dotter till hemmansägaren
Johan Valerius Vanhatalo och Maria Sofia Snällfot (från tabell 523) i Kirnujärvi. Hon var änka efter Axel
Vitalis Henriksson i Vivungi.
Barn:
1. Ingegerd Elisabet *1942 8/3
2. Stig Ove Allan *1943 21/3
3. Lars-Olle Albin *1945 31/12
4. Svante Ingvar *1947 19/1
5. Bengt Krister *1950 10/1, +1996 15/9 i Kiruna.
6. Britt-Marie Sofia *1955 17/2
7. Leif Ronny *1957 25/5

Tabell 343
Johan Larsson Mukka (från tabell 182). *1737 i Junosuando, +1819 i Junosuando. Sexman och husbonde
på Mukka gård i Junosuando (Junosuando Nr. 9 på 1/8 mantal).
–  Gift 1758  19/2  med  Ablona  Ersdotter  Karvonen,  *1737,  +1816,  dotter  till  nämndemannen  Erik
Johansson Karvonen och Maria Larsdotter i Anttis. 
Barn:
1. Malin *1761. G. 1786 m. Johan Johansson Pekkari – Kruukka i Junosuando.
2. Lars Kankaanranta *1763 – tabell 344
3. Erik *1764. Han kallas i 1820 års mantalslängd för ”sjuklig och krympling”.
4. Johan *1766 – tabell 358
5. Anders Karsikko *1770 19/4 – tabell 387
6. Jakob Risto *1773 2/3 – tabell 389
7. Ablona *1776 8/3, +1865 15/11 i Erkheikki. G. 1810 m. Johan Jakobsson Björnström i Tornefors.
8. Henrik Poromaa *1782 31/8 – tabell 423

123



Tabell 344
Lars Johansson Mukka – Kankaanranta  (från tabell 343). *1763 i Junosuando, +1835 3/12 i Karungi.
Genom giftermål husbonde på Kankaanranta gård i  Karungi  (Karungi Nr.  13 på 1/6 mantal).  Smed och
nämndeman. Han blev genom  sitt giftermål husbonde på en av de största gårdarna i Karungi.

Han byggde på 1790-talet en ny ladugård som fick en meter tjocka stenväggar.245

– Gift 1789 med  Lisa Henriksdotter Kankaanranta,  *1762, +1826, dotter till Henrik Olofsson Pesula-
Kankaanranta och Malin Hansdotter Lainio i Karungi.
Barn:
1. Anna Stina *1790, +1792
2. Johan Risto *1791 5/10 – tabell 345
3. Margareta *1793 8/1, +1859. G. 1819 m. Isak Salomonsson Palovainio i Vitsaniemi.
4. Henrik *1794 10/9, +1795
5. Jakob *1796 29/3 – tabell 357
6. Maria Magdalena *1797 17/4, +1798
7. Erik *1799 24/1, +1799
8. David *1800 23/7, +1801
9. David *1802 7/2, +1802
10. Brita Kajsa *1804 20/7, +1827
11. Erik *1806 31/10, +1807

Lars Johansson Kankaanrantas bomärke 1827.246

   
Tabell 345
Johan Larsson Kankaanranta – Risto (från tabell  344).  *1791 5/10 i  Karungi,  +1833 10/10 i  finska
Karungi. Husbonde på Risto eli Vanhatalo gård i finska Karungi (finska Karungi Nr. 13 på 1/8 mantal) från
och med 1824. 

Efter hans död övertogs gården av Per Johansson Rousu. Johans änka levde kvar på sytning på gården
till sin död.
–  Gift 1822 med  Brita  Kajsa  Karlsdotter Simu,  *1794,  +1867  26/7  i  Karungi,  dotter  Karl  Karlsson
Mettävainio-Simu och Maria Henriksdotter Simu i Vitsaniemi.
Barn:
1. Brita Lisa *1824 9/1, +1826 28/3
2. Johan Hynylä *1826 8/2 – tabell 346
3. Margareta *1827 8/1, +
4. Brita Maria *1828 15/4, +1828 29/4
5. Jakob *1829 8/1 – tabell 350
6. Per Frankki eli Juuso *1830 22/2 – tabell 354
7. Isak Lahti *1831 24/5 – tabell 355
8. Margareta *1834 21/3

   
Tabell 346
Johan Johansson Risto – Hynylä  (från tabell 345). *1826 8/2 i finska Karungi, +1904 26/10 i Karungi.
Flyttade från finska Karungi till svenska Karungi 1853 och avlade den 1 juli 1853 tro- och huldhetsed och
blev svensk undersåte. Handlande, sexman och husbonde på Hynylä eli Hyny gård i Karungi (Karungi Nr. 11
på 3/16 mantal). Han ägde också Lähdet gård i Kukkola (Kukkola Nr. 2 på 1/8 mantal). Från och med 1870-
talet var han en av de rikaste männen i Karl Gustavs socken.
–  Gift 1852 11/7  med  Brita  Greta  Abrahamsdotter Oravainen,  *1829 12/2,  +1905 23/10,  dotter  till
Abraham Mickelsson Oravainen och Sofia Karolina Forsberg i finska Nedre Vojakkala.
Barn:
1. Johan Petter *1853 9/3 – tabell 347
2. Margareta Sofia *1854 8/9, +1887. G. 1874 12/7 m. Axel August Grape i Karungi (se tabell 548).
3. Israel Vilhelm *1855 22/12 – tabell 349
4. Katarina Vilhelmina *1857 7/6. G.m. Karl Ludvig Johansson Juntti i Koivukylä.
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5. Hilda Karolina *1861 12/1, +1862 28/6
6. Maria Matilda *1863 12/6, +1867 6/8
7. Ida Amanda *1868 27/12. G.m. Isak Vilhelm Oja i Karungi.
Fosterson, dottersonen:
1. Johan Hjalmar Grape *1875 9/8 – se vidare tabell 5.

                J. P. Hynylä annonserar i Haaparannanlehti 15 mars 1893.

Tabell 347
Johan Petter Johansson Hynylä (från tabell 346). *1853 9/3 i finska Karungi, +1926 26/3 i Haparanda.
Husbonde på Hynylä gård i Karungi (Karungi Nr. 11, 3/16 mtl.). Han sålde gården till konsul G. E. Broms
egnahemsstiftelse vid 1900-talets början, var sedan en tid husbonde på Sakari gård i Karungi (Karungi Nr.
10, 1/16 mtl.). Han ägde också en tid Lähdet gård i Kukkola (Kukkola Nr. 2 på 1/8 mantal). 

I Norrlandsposten skrevs 1893 6/11 att ”såväl handlanden J. O. Utterström i Niemis som J. P. Hynylä i
Karungi hafva för afsigt att ordna mejerier. Hr Utterström har härför nödiga byggnader med inredning i det
närmaste  färdiga,  och  hr  Hynylä  har  gått  i  författning  om skaffande  af  en  finsktalande  mejerska  från
Uleåborgs län.”

I Göteborgs Handels- och sjöfartstidning 1901 18/2 står att de hemman G. E. Broms inköpt till sin egna-
hemsstiftelse ”är långt  ifrån en ödemark”,  utan att  de ”ligger i  Tornedalens rikaste bygd” och att  ”J.  P.
Hynyläs hemman, som nu senast inköpts af bolaget, hade en ladugårdsbesättning på 35 kor och ett mejeri
med 3,000 liter mjölks daglig afvärkning och levererade den delikataste ost till själfvaste excellensen E. G.
Boström och hans intimaste. 

Hemmanet har länge varit väl kändt för sina dråpliga rågfält och härliga klöfvervallar. Då detta hemman
ännu var outskiftat från faderns, kunde det tillsammans med detta vinterföda endast 14 à 15 kor. Nu har
faderns hemman bortemot 20 kor och sonens son nämnts 35 kor. På båda hemmanen hållas ock en hel mängd
hästar. Häraf ser man, att Hynylähemmanen, af hvilka sonens nu för omkring 16.000 kr (eller 4000 kr. mera
än Hynylä utlöst det för) inköpts af bolaget, just ej tarfva så mycket arbete af bolaget för att bli en mönster-
farm.”

Enligt Norrbottenskuriren 1888 6/4 hade Johan Petter Hynylä börjat idka ”handelsrörelse i Korpikylä
och Karungi, hvar af Karl Gustafs socken, under firma J. P. Hynylä.” Rörelsen blev mycket framgångsrik och
redan 1888 27/10 utökade Johan Petter Hynylä enligt en notis i Post- och inrikes tidningar sin handelsrörelse
i Pajala, Över- och Nederkalix och Gällivare kyrkobyar. Senare öppnade han även en filial i Matarengi. Han
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annonserade ofta i  Haaparannanlehti  och andra tidningar, och verkar också ha varit  verksam på traktens
marknader. 

Johan Petter Hynyläs tid som framgångsrik affärsman fick dock ett brått slut efter sekelskiftet 1900, då
tiderna var sällsynt dåliga. Enligt en notis i Göteborgs aftonblad 1903 17/10 hade handlanden J. P. Hynylä i
Haparanda försatts i konkurs. 

Efter konkursen var Johan Petter Hynylä prokurist (handelsombud) för firma I. V. Törngren i Matarengi
1904-1906,  i  Korpikylä 1906, i  Vitsaniemi 1906-1907 och åter i  Korpikylä 1907-1913. Han flyttade till
Haparanda 1913 och öppnade där ett café som kallades ”Pikku Hynylä”.
– Gift 1:o 1880 29/6 med  Brita Elisabet Lindström, *1859 20/9, +1901 24/8, dotter till sockensmeden
Johan Petter Persson Lango – Lindström och Maria Fredrika Salomonsdotter Näätsaari i Nedre Raumo.
Barn:
1. Hulda Elisabet *1881 27/5, +1881 21/8
2. Hilma Maria *1884 30/4. Utflyttad till Nordamerika 1907.
3. Johan Arthur *1885 17/5, +1905 15/11
4. Karl Gustav *1887 7/5, +1888 6/3
5. Helny Amanda *1888 22/8, +1958 28/2 i Haparanda. Telefonist i Karungi, sedan bosatt i Haparanda. 

Hon var blind och utbildades på Tomteboda blindanstalt. Ogift.
6. Oskar Valfrid Hyrén *1890 26/2, +1960 19/3 i Luleå, ogift. Stamanställd vid Norrbottens regemente i 

Boden 1910-1920. Han tilldelades Arméns skyttemedalj, genomgick underofficersskola och blev slut-
ligen sergeant.247 Därefter bokhållare i Råneå revir, bosatt i Luleå. Ogift.

7. Axel *1891 15/8, +1891 17/8
8. Agnes Sofia *1894 4/6, +1972 11/8 i Gällivare, ogift.
9. Naëmi Elisabet *1895 17/8, +1896 27/8
10. Ingeborg *1898 9/8, +1901 11/6
11. Bengt Erik Hyrén *1901 8/8 – tabell 348
– Gift 2:o 1808 15/11 m Augusta Portin, *1865 8/4, +1933 27/3, dotter till skepparen William Portin och
Katarina Nyström i Torneå.

Tabell 348
Bengt Erik Hynylä – Hyrén (från tabell 347). *1901 8/8 i Karungi, +1965 24/7 i Haparanda. Stamanställd
vid flottans maskinavdelning, bosatt i Kungsholms församling, Stockholm, 1921-1925, slutligen med förste-
furirs grad.248 Han flyttade därefter till Västra Frölunda, men återkom till Haparanda 1927. Skolvaktmästare i
Haparanda. Han antog namnet Hyrén 1940.
– Gift 1:o 1928  4/11 med Hulda Maria Sandin, *1902 23/6, +1935 17/1, dotter till Axel Vilhelm Sandin
och Maria Johanna Lahti i Haparanda.
Barn:
1. Sven Erik *1930 15/7, +1961 4/12 i Haparanda, ogift.
2. Karl Lennart *1932 17/2, +1933 14/3
– Gift 2:o 1936 25/3 med  Ester Matilda Elisabet Sundberg,  *1902 26/7, +1961 25/10, dotter till Gustaf
Canrobert Sundberg och Anna Elisabet Portan i Övre Vojakkala.
Barn:
3. Lars *1937 7/3, +1937 8/3
4. Inger Birgitta Elisabeth *1938 15/7
5. Barbro Anna Kristina *1943 17/4
6. Anders Gustaf *1946 13/3
7. Gunborg Agneta *1946 13/3

Tabell 349
Israel Vilhelm Johansson Hynylä (från tabell 346). *1855 22/12 i Karungi, +1893 22/4 i Kukkola. Handl-
ande och husbonde på Vuoti gård i Kukkola (Kukkola Nr. 45 på 1/4 mantal).

Hans handelsrörelse blev mindre framgångsrik än broderns. Enligt notis i Göteborgs handels- och sjö-
fartstidning 1888 30/4 hade firma I. W. Hynylä i Kukkola inställt sina betalningar och enligt kungörelse i
Nya Dagligt allehanda 1888 28/7 hade hans handelsfirma försatts i konkurs.
– Gift 1881 3/4 med Brita Johanna Jakobsdotter Vaara, *1861 10/8, dotter till Jakob Salomonsson Vaara
och Brita Greta Johansdotter i Korpikylä. Änkan gifte 1899 2/3 om sig med Karl Johansson Mäkikallio,
slutligen husbonde på Anunti gård i finska Kukkola.
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Barn:
1. Vilhelm Henning *1882 13/5, +1885 28/10
2. Johan Hugo *1883 27/8, +1884 1/3
3. Hulda Sofia *1885 3/2, +1954 23/12. Lärarinna. G.m. Carl Mörtberg i Vitsaniemi.
4. Brita Maria *1887 29/3, +1897 8/1
5. Lina Elisabet *1889 22/10, +1981 5/7 i Kukkola. G. 1920 13/6 m. Axel Villiam Korvi i Karungi.
6. Johan Vilhelm *1892 5/4, +1897 14/2.

  
Tabell 350
Jakob Johansson Risto (från tabell 345). *1829 8/1 i finska Karungi, +1884 30/10 i Kukkola. Flyttade från
finska Karungi till svenska Karungi 1854. Han avlade den 11 november 1854 tro- och huldhetsed och blev
svensk  undersåte.  Han bodde  i  Vadsö  1868-1869 och  blev  sedan husbonde  på  Alamaa  gård  i  Kukkola
(Kukkola Nr. 10 på 1/32 mantal).

I Norrbottenskuriren skrevs 1884 7/11 om hans död: ”I embetsskrifwelse till konungens befallningshaf-
wande rapporterar länsmannen i Neder-Torneå, H. Lidström, att på morgonen den 30 sistlidne oktober hittats
liket efter inhysesmannen Jakob Risto från Kukkola. 

Den döde fans sittande till midjan i watten och issörja i diket wid allmänna landswägen i Kukkola by till
en del betäckt med under natten fallen snö. Wid anstäldt förhör har ej annat kunnat utrönas, än att den af-
lidne, efter att hafwa förtärt mycket spirituosa på ett illa kändt ställe i Kukkola, der lönkrögeri bedrifwes, på
aftonen den 20 wid 8-tiden begiftwit sig till sitt hem, utan att der afhöras. 

Wisserligen hade wid nämnde tid nödrop hörts från det håll, der liket sedan hittades, men hade dessa
lemnats obeaktade, då det ofta händt, att wägfarande plägat ropa och föra oljud efter wägen. Som intet tecken
till yttre wåld, utom en blånad å ena kinden, finnes å liket, är det antagligt, att den aflidne genom rusets
inflytande blifwit oförmögen att taga sig hem och under natten ihjelfrusit."
– Gift 1857 28/6 med Maria Henriksdotter Sakari, *1837 18/5, +1893 27/11, dotter till Henrik Adamsson
Sakari och Eva Olofsdotter Juuso i Karungi.
Barn:
1. Brita Greta *1857 9/7, +1939 24/11. Lärarinna. G. 1883 8/4 m. folkskolläraren Abraham Johansson i 

Vittangi.
2. Henrik *1860 20/12 – tabell 351
3. Maria Johanna *1863 5/9. G.m. Iisko Vilho Husa (se tabell 407).
4. Sofia *1875 8/11. Hon bodde 1910 i Piteå och var ogift.

  
Tabell 351
Henrik Jakobsson Risto (från tabell 350). *1860 20/12 i Karungi. Husbonde på Hynylä gård i Karungi
(Karungi Nr. 11, 1/16 mtl.)
–  Gift 1893  10/12  med  Greta  Gustava  Hyttyrä,  *1857  9/10,  +1937  15/6,  dotter  till  Johan  Abraham
Olofsson Bäver – Rousu – Rautio – Hyttyrä och Brita Maria Jakobsdotter Risto (från tabell 389) i finska
Karungi.
Barn:
1. Vilhelm Henrik *1893 30/12, +1894
2. Jenny Maria *1895 28/1, +1954 25/2. Sömmerska i Karungi, ogift.
3. Emil *1896 18/12 – tabell 352
4. Alma Sofia *1899 6/11, +1987 28/12 i Norrköping. Sjuksköterska. Utflyttad till Brännkyrka, Stock-

holms län, 1922.
5. Johan Jakob *1903 4/9 – tabell 353

  
Tabell 352
Emil Risto (från tabell 351). *1896 18/12 i Karungi, +1985 22/3 i Karungi. Hemmansägare och nämndeman
i Karungi. Ledamot i Tornedalskommunernas förbunds verkställande utskott 1955.
– Gift 1940 30/3 med Elna Maria Fredriksson, *1907 9/8, +1992 28/11, dotter till Johan Fredrik Fredriks-
son och Maja Kajsa Selberg i Smedsbyn, Nederluleå sn.
Barn:
1. Barbro Margareta *1940 28/10
2. Maria Birgitta *1943 24/7
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Tabell 353
Johan Jakob (Jack) Risto (från tabell 351). *1903 4/9 i Karungi, +1978 1/5 i Portland, Oregon. Utflyttad
till Amerika 1927. Han var 1930 skogshuggare i Portland, Oregon. 1942 bodde han i Seattle och 1945 åter i
Portland, Oregon.
– Gift 1942 30/5 i  Sitka,  Alaska, med  Edith Arlene Klooster, *1913 1/1,  +1982 5/2,  dotter till  Reinke
(Frank) Klooster och Constance Tibitha Stephens i Raymond, Pacific county, Washington. Hon var änka efter
Carl Edward Anderson.

Tabell 354
Per Johansson Risto – Frankki eli Juuso  (från tabell 345). *1830 22/2 i finska Karungi, +1891 23/8 i
Kukkola. Han flyttade från finska Karungi till Kukkola 1854 och avlade den 11 november 1854 tro- och
huldhetsed och blev svensk undersåte.  Genom giftermål husbonde på Frankki  eli  Juuso gård i  Kukkola
(Kukkola Nr. 8 på 3/32 mantal).
– Gift 1858 1/8 med Maria Greta Nils-Pettersdotter Frankki eli Juuso, *1836 6/10, +1915 20/7, dotter till
Nils Petter Hezekielsson Lähdet – Frankki eli Juuso och Stina Kajsa Ersdotter Frankki i Kukkola.
Barn (Frankki):
1. Kristina Erika Juuso *1860 14/2. G. 1882 18/6 m. Erik Abraham Mörtberg eli Maihannu i Övre Vojak-

kala.
2. Anna Hildur *1861 12/8. G. 1804 29/4 m. Zacharias Henriksson Karhuvaara i Karhuvaara.
3. Johan  Frankki  *1863 10/12. Obefintlig vid 1900-talets början. Han är inte den Johan Frankki som 

ankom till Quebec 1902 17/7 från Liverpool med destination Shorewood(?) Michigan, USA, eftersom 
denne Johan Frankki var gift  med Emma Alakangas, och var son till  Per Olof Frankki i  Kukkola.  
Möjligen är han den ”John Juso” som 1900 var arbetare i Lead City, Lawrence, South Dakota, USA och 
1910 var arbetare i Frankfort, Pacific, Washington, USA. Denne John Juso var ogift.

4. Maria Johanna *1866 14/3. Utflyttad till Nordamerika 1889.
5. August *1867 28/6, +1869 15/4
6. Olof Leopold *1868 7/12, +1869 28/11
7. Margareta *1870 25/10. G. 1896 12/7 m. Johan Helmer Sipola, som övertog sin svärfars gård.
8. Elmina Frankki *1873 6/8. G. 1898 24/4 m. gränsridaren Johan Johansson Piuva i Övre Vojakkala.
9. Augusta *187 14/6, +1887 26/10
10. Edla Sofia Juuso *1878 19/2, +1947 17/3 i Winnetka, Cook, Illinois, USA. Utflyttad till Nordamerika 

1898. G.m. John Mattson i Gwinn, Ishpemig, Michigan, USA.
11. Walter *1880 11/7, +1885 18/2

Tabell 355
Isak Johansson Risto – Lahti (från tabell 345). *1831 24/5 i finska Karungi, +1913 22/11 i Kukkola. Han
flyttade från finska Karungi till Kukkola 1854 och avlade den 12 maj 1855 tro- och huldhetsed och blev
svensk undersåte. Han arrenderade 1867-1870 Kitti gård i Karungi (Karungi Nr. 14 på 1/12 mantal) och blev
sedan  husbonde  på  Lahti  gård  i  Kukkola  (Kukkola  Nr.  11  på  1/4  mantal).  Han  var  postförare  mellan
Haparanda och Korpikylä.
– Gift 1863 14/6 med Greta Cecilia Johansdotter Forsström eli Kitti, *1839, 23/6, +1912 22/7, dotter till
Johan Petter Mickelsson Forsström eli Kitti och Anna Greta Johansdotter Pelttari i Karungi.
Barn:
1. Hilda Karolina *1863 23/6. G. 1888 m. Johan Petter Johansson Fräki i Kukkola.
2. Maria Emilia *1865 27/7. Utflyttad till Nordamerika 1887.
3. Isak Kristian *1866 21/12 – tabell 356
4. Johan Arvid *1870 1/6. Han försvinner spårlöst ur kyrkoböckerna omkring år 1900.
5. Greta Kajsa *1874 30/11, +1874 28/12

Isak Johansson Lahtis bomärke 1885.249

Tabell 356
Isak Kristian Isaksson Lahti (från tabell 355). *1866 21/12 i Kukkola, +1952 30/8 i Koutojärvi. Husbonde
på Lahti gård i Kukkola (Kukkola Nr. 11 på 1/4 mantal) från omkring 1900 till 1902. Han sålde sedan gården
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till Isak Henriksson Eero och blev husbonde på Kantomaa gård i Mattila (Mattila Nr 6 på 1/4 mantal). Han
förlorade av okänd anledning sin går och var jordbruksarbetare i Kukkola 1908-1911 och i Pallakka 1911-
1922. Han bodde i Koutujärvi från och med 1922. 
– Gift 1897 4/4 med  Kajsa Matilda Johansdotter Mäkitalo, *1874 13/3, +1941 19/2, dotter till Johan
Karlsson Mäkitalo och Brita Kajsa Olsdotter i Koutojärvi.
Barn:
1. Isak Hjalmar *1898 22/3, +1900 7/12
2. Karl Johan *1899 27/5, +1911 22/10
3. Frans Oskar *1900 11/7, +1902 11/9
4. Vilma Matilda *1902 24/5, +1983 12/3. G. 1921 4/12 m. Emil Artur Bergdahl i Armasjärvi.
5. Isak Hjalmar *1904 5/3, +1911 22/10
6. Maria Johanna *1905 7/7, +1990 30/7 i Västerås. G. 1949 17/12 m. Johan Albert Jonsson i Farsta.
7. Lempi *1907 14/12, +1998 14/10 i Hedenäset, ogift.
8. Uno Edvard *1911 8/11, +1917 1/5
9. Alma Alida *1914 6/2, +1924 6/9

Tabell 357
Jakob Larsson Kankaanranta (från tabell 344). *1796 24/3 i Karungi, +1880 26/11 i Karungi. Husbonde
på Kankaanranta gård i Karungi (Karungi Nr. 3 på 1/6 mantal). Smed och nämndeman. 

Han uppförde på 1840-talet en ny mangårdsbyggnad på Kanaanranta. Huset blev 27 meter långt och
hade  ett  annex.  Hans  barn  fick  undervisning  på  svenska  och  han  var  själv  ledamot  av  socknens  skol-
styrelse.250

– Gift 1828 30/4 med Brita Lisa Salomonsdotter Palovainio, *1805 1/12, +1843 16/8, dotter till Salomon
Abrahamsson Palovainio och Eva Adamsdotter Potila i Vitsaniemi.

Bouppteckningen efter henne som förrättades 1843 20/11 visade att hemmet var ett av de rikare i Torne-
dalen på sin tid. Kangaanranta gård värderades till 888 Riksdaler banco medan det till gården hörande lax-
fisket värderades till 1000 Riksdaler banco. 

Gårdens guldföremål var en guldkedja i 20 karats guld som vägde 16 dukater, tre guldringar i 20 karats
guld som vägde 3 dukater och en guldring med karneol, tillsammans värda 107 Riksdaler banco. Silver-
föremålen var 13 större och mindre silverskedar som tillsamman vägde 34 lod,  ett  uppläggningsfat  som
vägde 8 lod, 2 mindre silverbägare som vägde 10,5 lod och en pokal som vägde 38 lod. 50 Riksdaler banco i
sedlar fanns på gården.

På gården fanns en ”litet halt” brun häst, en svart häst, 18 kor, 2 kvigor, 3 kalvar och 33 får, tillsammans
värda 375 Riksdaler och 36 Skilling banco. 20 tunnor spannmål, värda 140 Riksdaler banco, fanns också på
gården.

Listan över husgeråd och verktyg tar upp fem sidor och innehåller allt som kunde tänkas höra till en
större gård; husgeråd, snickeriverktyg, fiskeredskap, smidesverktyg, kläder, sängkläder, redskap för tygfram-
ställning och sömnad, möbler och annat.

Gårdens  böcker  var  en  bibel  i  kvartoformat,  fyra  postillor,  tre  psalmböcker,  nya  testamentet  och
”diverse böcker”.
När skulderna på 551 Riksdaler, 17 Skilling och 10 Runstycken Banco var betalda blev behållningen 5344
Riksdaler, 40 Skilling och 6 Runstycken Banco.251

Barn:
1. Johan Jakob *1829 2/11, +
2. Johan Augustin *1831 26/11, +1831
3. Isak Bergenström *1835 5/5, +1859 5/11. Han gick i Haparanda skola på 1840-talet. Tanken var att  

han skulle bli handelsman. Isaks far köpte strax innan hans död en gård till honom.252

4. Margareta Elisabet *1836 23/12, +1920 14/3. G. 1858 20/7 m. Israel Nilsson Tano i Mattila.
5. Hilda Karolina *1842 20/4, +1870 10/10. G. 1863 5/7 m. Mickel Johansson Hofslagare-Kankaanranta i 

Karungi, som övertog svärfaderns gård.

Jakob Larsson Kankaanrantas namnteckning 1843.253
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Tabell 358
Johan Johansson Mukka (från tabell 343). *1766 i Junosuando. Smed, sexman och husbonde på Mukka
gård i Junosuando (Junosuando Nr. 9 på 1/8 mantal). 

Vid tinget i Övertorneå 1804 framkom att ”Junosuando Mukka 1/8 Mtl: har Johan Johansson af dess
Medarfwingar Lars Johansson Kankaranda, Jacob Johansson, Johan Johansson Kruka och Eric Johansson
Mucka emot 166 Rdr 32 Sk:s lösen sig förwärfwat.”254

–  Gift 1802  17/3  med  Anna  Gustavsdotter  Kyöstäjä, *1771  29/10,  dotter  till  Gustav  Abrahamsson
Kyöstäjä och Anna Johansdotter Konstenius i Lovikka.
Barn:
1. Maja Stina *1804 28/5, +1815
2. Johan Petter *1806 7/7 – tabell 359
3. Anna Greta *1809 20/9, +1874 6/5. G. 1828 m. nämndemannen Isak Isaksson Björnström i Junosuando.
4. Lars *1812 11/3 – tabell 360
5. Ulrika *1814 18/4. G. 1836 m. Anders Vilhelm Andersson Lautakoski i Lautakoski.

Tabell 359
Johan Petter Johansson Mukka (från tabell 358). *1806 7/7 i Junosuando, +1836 i Junosuando. Bondeson
i Junosuando. 
– Gift 1827 med Brita Johansdotter Johdet, *1804 18/1, dotter till Johan Gustavsson Lovikka – Johdet och
Helena Olsdotter Johdet i Junosuando.
Barnlös.

Tabell 360
Lars Johansson Mukka (från tabell 358). *1812 11/3 i Junosuando, +1874 15/8 i Junosuando. Husbonde på
Mukka gård i Junosuando (Junosuando Nr. 6, 1/8 mtl), smed och mässingsgjutare. 

Lars Johansson Mukka, kallad ”Mukan Lassi”, var antagligen den skickligaste bland Mukkasläktens
många smeder. Han tillverkade alla sorters föremål till jakt, jordbruk och hushåll, men särskilt berömd blev
han för sina mynningsladdade bössor, av vilka några ännu finns bevarade. Särskilt bland samerna hade han
många beställare av bössor.255 Det berättas att dessa brukade framföra sina beställningar med följande ramsa: 

"Mukka tehe mulle pyssy keveä ja hyvä, ja messingistä rassi." – "Mukka gör mig en bössa lätt och bra,
och med laddstång av mässing."256

I samband med att Lars skulle uppföra en ståtlig mangårdsbyggnad åt sig och sin familj, blev han väckt
för laestadianismen, och han kom till slutsatsen att det var en synd att bygga ett så stort hus åt sig själv,
varför han skänkte bort plankor, bräder, fönster och annat till olika familjer i trakterna kring Junosuando.257 

Han bidrog även ekonomiskt till de nystartade missionsskolorna i trakten: I mars 1850 samlade han in 9
Riksdaler och 23 Skilling till Tärendö missionsskola och skänkte själv vid samma tillfälle 3 Riksdaler till
samma skola. I april 1851 fick han 42 Riksdaler från Junosuando missionsskola för 96 dagars underhåll för
två skolbarn. I april 1852 skänkte han 4 Riksdaler till Tärendö missionsskola och i januari 1856 1 Riksdaler
och 8 Skilling till missionsskolan i Torne lappmark.258

Mukan Lassi var den siste husbonden på den odelade Mukka gård. Mycket tyder på att han drabbades
av svåra ekonomiska problem under nödåren under sent 1860-tal. Enligt hans bouppteckning värderades boet
till 1675 kr. 75 öre, medan skulderna uppgick till 2025 kr. 46 öre. Med andra ord översteg hans skulder till-
gångarna med 350 kr. 29 öre. Den störste av hans kreditorer var Henrik Johansson Mäkitalo i Kangos, vilken
han var skyldig 854 kr. Gården delades upp och såldes för att betala av skulden. Den största ägaren blev AB
Bergman, Hummel & Co.259 

Bland de föremål som nämns i Lars Johnsson Mukkas bouppteckning kan nämnas en silversked värd 5
kr, vilken var gårdens enda föremål av ädelmetall; kittlar, grytor och en kaffepanna av koppar; diverse jord-
bruksredskap som liar och skäror. Han ägde förstås en komplett uppsättning smidesredskap, men även en del
byggnads- och finsnickarredskapäremot ägde han bara två ljuster,  vilket  antyder att  han inte ägnade sig
mycket åt fiske. Han ägde också en del böcker (inte närmare specificerade), samt en väggklocka.

Bouppteckningen ger en god bild av de möbler som fanns på Mukka gård vid tiden för Lars död: En
vävstol, 5 sängar, 9 stolar, 3 bord, en byrå, en mjölkhylla, 25 hyllor, en smörkärna, samt en gammal kista. På
gården fanns 7 kor, 4 får och 1 häst.260

– Gift med  Maria Johansdotter Alainentalo,  *1820 7/2, +1892 26/12, dotter till Johan Andersson Kyrö-
Alainentalo och Eva Olofsdotter Alainentalo i Kangos.
Barn:
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1. Isak Lars *1844 25/11 – tabell 361
2. Eva Maria *1846 24/2. G. 1871 15/6 m. Johan Fredrik Fredriksson Lautakoski i Junosuando
3. Johan Henrik *1847 19/11  – tabell 372
4. Petter *1853 13/2  – tabell 377
5. Johanna *1859 28/5, +1884 28/6. G. 1882 26/2 m. Hezekiel Isaksson Poromaa (se tabell 150).
6. Karl *1861 15/4 – tabell 384

Lars Johansson Mukkas bomärke 1844.261

Tabell 361
Isak Lars Larsson Mukka (från tabell 360). *1844 25/10 i Junosuando, +1902 10/5 i Junosuando. Smed,
mässingsgjutare och färjkarl vid Tärendö älv. Husbonde på en del av Mukka gård i Junosuando (Junosuando
Nr.  6,  1/8  mtl)  fram till  1880-talet,  sedan  en  tid  inhyst  på  Poromaa  gård,  slutligen  backstugusittare  i
Männikkö, Junosuando. 

I Norrbottenskuriren 1902 23/5 står att ”Knall och fall dog häromdagen hemmansägaren Isak Mukka
från Junosuando. Han kom med sin son åkande in på en gård i Pajala, och höll just på att spänna renen från
pulkan, då han plötsligt död segnade till marken. Den aflidne var mellan 50 och 60 år.”
– Gift 1872 9/9 med Sofia Johanna Isaksdotter Kuoppala, *1842 22/8, dotter till Isak Johansson Kuoppala
och Maria Johansdotter Jatko i Lovikka.
Barn:
1. Maria Johanna *1873 20/1, +1953 17/7 i Salmijärvi. G. 1:o 1895 19/5 m. August Johansson Vanhatalo 

eli Merasniemi (se tabell 469). G. 2:o 1913 17/1 i August Kruukka – Enkvist i Junosuando. G. 3:o 1923 
21/6 m. August Jaakonpoika Hautamäki i Junosuando (frånskilda 1935 18/7).

2. Oskar *1874 29/8 – tabell 362
3. Dödfödd son *+1878 18/5
4. Isak Lars *1879 23/11 – tabell 367
5. Alma Sofia *1882 10/6. G. 1901 3/3 m. Johan Olsson Johdet i Junosuando.
6. Agneta *1886 22/1, +1968 28/6. G. 1909 30/5 med gruvarbetaren Johan Eli Similä i Tuolluvaara.
7. Vilhelmina *1884 24/10, +1884 27/11
8. Vilhelmina *1888 31/12. Utflyttad till Jukkasjärvi 1914.
9. Johan Henning *1892 28/3 – tabell 371
10. Dödfödd son *+1894
11. Herman *1895 26/10, +1895 26/10
12. Engla Fredrika *1896 24/12, +1953 8/7. G. 1919 18/5 m. Per Andersson Prost i Kiruna.

Isak Lars Larsson Mukkas bomärke 1872.262

Tabell 362
Oskar Mukka  (från tabell 361). *1874 29/8 i Junosuando, +1949 12/7 i Junosuando. Färjkarl, smed och
mässingsgjutare. Ägare till fastigheten Färjnäs Nr. 1 på 2,6850 har. i Junosuando.

Mukkakniven beskrivs av Kent Tunlind i artikelserien ”Mukkakniven görs i vedspisen!” i tidskriften
Knivmakaren 1 och 2 2009. Sagesmannen Alf Landin berättar att Mukkakniven har tillverkats av släkten
Mukka sedan tidigt 1700-tal och att Oskar Mukka var den siste smeden i släkten som tillverkade kniven
yrkesmässigt. 

Bladet i knivarna är av kolstål och har en sväng på ryggen, nära spetsen, som är till för att man ska
kunna lyfta av en kaffepanna från elden. På tången träs omkring 100 näverbitar som är drygt 5 cm i fyrkant
och  1 mm tjocka i stjärnform, så att fibrerna hela tiden korsar biten under med hjälp av ett särskilt don som
gör skaftet kompakt. 

När skaftet är färdigträtt förs skaftet in i vedspisen och tillåts ta eld. Skaftet ska brinna jämnt. Efter att
elden har släckts formas skaftet med kniv och slip. Tången är nitad och skaftet har gjutna holkar av mässing.
Slidan har en innerholk av trä med en prydnadslist som kläs av rårandsläder. Runt kröningen viks skinnet in i
en valk och längst ned på slidan lämnas oftast en laxstjärt av läder.
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Efter Oskar Mukkas död tillverkade Nils Hjärtström Mukkakniven och sedan 60-talet tillverkar Alf
Landin och numera även sonen Thomas Landin kniven.

Mukkas smedja låg nere vid Tärendö älv. Alf Landin berättar att ”Oskar Mukka var känd för att vara
duktig på att 'slå om liarna' och hustrun Maria pumpade bälgen”. Han tillverkade bara knivarna, eftersom
ansåg att det var fruntimmersgöra att tillverka slidan. 

Hugo Hjärtström har skrivit följande om Oskar Mukkas smidekonst:  "Hans två stora specialiteter var
tillverkning av liar och knivar. På försommaren skulle hundratals slöa liar omsmidas och härdas. Ofta stod
folk i  kö och väntade på sina liar.  Knivar  tillverkade han mest  under  vintern.  Hans knivar  var  mycket
eftertraktade, såväl bland allmogen som bland samerna."263

–  Gift 1904  7/1  med  Nancy  Maria  Välikangas,  *1880  13/3,  +1961  25/1,  dotter  till  Fredrik  Isaksson
Välikangas och Anna Brita Isaksdotter i Juhonpieti.
Barn:
1. Karl Johan *1899 3/9 – tabell 363
2. Agnes Josefina *1901 7/5, +1970 20/4. G. 1926 9/2 m. Johan Alarik Rantaruikka i Junosuando.
3. Axel Henning *1902 22/11 – tabell 364
4. Elsa Maria *1904 31/10, +1990 9/2. G. 1927 24/7 m. Gösta Vilhelm Ståhl i Junosuando.
5. Oskar Manfred *1907 17/4 – tabell 365
6. Lars William Hagersand *1911 29/6 – tabell 366
7. Signe Margareta *1917 1/7, +1994 6/6. G. 1:o 1936 23/6 m. Karl Valter Vanhatalo (tabell 460). G. 2:o 

1945 6/1 m. Isak Hjalmar Flygare i Masugnsbyn.
8. Hilma Sofia Ragnhild *1919 20/6. G. 1939 6/8 m. Bror Karl-Axel Vanhatalo (tabell 462).
9. Uno Albin *1921 14/7, +1987 17/4 i Salmijärvi.

Schematisk avbildning av en Mukkakniv.

Familj 363
Karl Johan Mukka (från familj 362). *1899 3/9, +1982 8/12 i Grängesberg. Arbetare i Kiruna. Obefintlig
1932. Han återkom till Kiruna 1939 och flyttade 1939 till Herråkra socken. Han var 1950 gruvarbetare i
Grängesberg.
– Gift 1919 10/8 med stickerskan Frida Gustava Lahti, *1899 7/6, +1977 13/10, dotter till snickaren Isak
Isaksson Lahti och Kristina Henriksdotter Tyni i Sattajärvi. De skilde sig 1939 13/12. Hon gifte 1931 6/5 om
sig med gruvarbetaren Johan Herman Sturk i Kiruna.
Barn:
1. Karl Gunnar *1919 16/11, +2006 12/11 i Hovmantorp, Lessebo sn.
2. Jenny Ragnhild *1922 6/3, +1922 14/7
3. Astrid Gunhild *1923 21/8, +1941 3/1
4. Sten Ragnar Myrefjord *1924 21/9, +1988 19/4 i Järfälla.
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Tabell 364
Axel Henning Mukka  (från tabell  362). *1902 22/11 i  Junosuando, +1965 30/11 i  Junosuando. Skogs-
arbetare i Junosuando.
– Gift 1932 8/4 med Hanna Gustava Vanhatalo, *1913 12/5, +1952 16/3 från tabell 458.
Barn:
1. Maj Gudrun Maria *1932 19/6
2. Bengt Henning Hagekrans *1934 11/9
3. Hanna Gunilla *1941 1/6
4. Artur Rickard Hagekrans *1943 24/5

   
Tabell 365
Oskar Manfred Mukka (från tabell 362). *1907 17/4 i Junosuando, +1959 27/8 i Salmijärvi. Skogsarbetare
i Junosuando.
– Gift 1936 24/10 med Berta Vilhelmina Merasniemi, *1912 28/1, +1987 7/9, från tabell 455.
Barn:
1. Ingrid Birgitta *1937 15/3
2. Astrid Maria Irene *1938 26/6
3. Karin Elisabet *1939 14/10
4. Gösta Manfred *1941 22/10
5. Sonja Margareta *1943 20/7

   
Tabell 366
Lars William Mukka – Hagersand (från tabell 362). *1911 29/6 i Junosuando, +1984 9/8 i Junosuando.
Skogsarbetare i Junosuando.
– Gift 1935 20/10 med  Hilda Elisabet Katajamaa,  *1910 20/10, +2005 1/2 i Gällivare, dotter till gäst-
givaren Frans Oskar Katajamaa och Gustava Johansdotter Snäll i Junosuando.
Barn:
1. Ulla Elisabet *1936 29/9
2. Karolina Ingegerd *1938 22/5, +1939 25/2
3. Lars Erik *1940 26/2, +1940 26/10
4. Lars Stigbjörn *1943 10/7, +1997 16/9 i Glumslöv, Landskrona.
5. Barbro Margareta *1946 14/1

   
Tabell 367
Isak Lars Isaksson Mukka (från tabell 361). *1879 23/11 i Junosuando, +1944 23/7 i Tuolluvaara. Ban-
arbetare, sedan gruvarbetare, smed och gårdsägare i Tuolluvaara. 
– Gift 1902 22/5 med Serafia Fredriksson, *1879 11/11, +1967 23/4, dotter till nåjden Fredrik Fredriksson,
kallad "Kleemetti", och Greta Kajsa Larsdotter Keisari i Lainio.
Barn:
1. Frans Mikael *1902 15/10 – tabell 368
2. Gunnar Oskar *1904 22/8 – tabell 369
3. Alma Serafia *1907 3/9, +1988 20/2. G. 1927 11/6 m. Anders Vilhelm Vigren i Lainio.
4. Magdalena *1909 20/7, +1994 12/9. G. 1929 24/8 m. Axel Arvid Majbäck i Kiruna.
5. Agnes Sofia *1911 11/4, +2004 15/11. G. 1941 26/1 m. Sigvard Rudolf Henriksson i Vittangi. 
6. Greta Vilhelmina *1913 26/5, +2006 4/9. G. 1936 20/9 m. Elis Albert Fors i Kiruna.
7. Hilma Maria *1915 23/6
8. Lars Fredrik *1917 30/12 – tabell 370
9. Anna Ingeborg *1920 18/7, +2003 8/12. G. 1962 18/8 m. August Joel Alén i Kiruna.
10. Johan Henning *1922 8/5, +1985 1/1 i Kiruna.

   
Tabell 368
Frans Mikael Mukka (från tabell 367). *1902 15/10 i Junosuando, +1977 28/3 i Kiruna. Kusk i Tuolluvaara
fram till 1936, sedan gästgivare och skogs- och vägarbetare i Kuosanen. Några år innan pensioneringen var
han stadsarbetare i Kiruna.
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– Gift 1926 24/7 med sin kusin, Maria Kristina Fredriksson, *1901 14/1, +1981 18/12 i Kiruna, dotter till
sergeanten Johan Fredrik Fredriksson och Hilda Maria Persdotter Fors i Kuoksu.
Barn:
1. Johan Gunnar *1926 25/12
2. Anna Maria *1928 23/1, +1989 19/5. G. 1954 3/7 m. Tage Vilhelm Stålnacke.
3. Gustav Isak *1929 22/4, +2000 4/10 i Kiruna, ogift.
4. Frans Birger Erik *1937 31/8
5. Märta Inga-Britt *1939 7/12
6. Olof Michael (Olle) *1939 7/12, +2015 29/10 i Kiruna.
7. Greta Linnéa *1942 14/2
8. Hans Henning *1942 16/2

   
Tabell 369
Gunnar Oskar Mukka (Från tabell 367). *1904 22/8 i Junosuando, +1989 15/12 i Kiruna. Gruvarbetare,
förman i Tuolluvaara.
– Gift 1929 24/8 med Agnes Sofia Andersson Pudas,  *1910 18/6, +1979 11/4, dotter till Anders William
Isaksson Pudas och Johanna Henriksdotter i Lainio.
Barn:
1. Alfhild Elisabet *1930 3/9
2. Gunnar Bertil *1932 11/2
3. Gunhild *1933 27/11
4. Rut Ingeborg *1934 25/12
5. Stina Sofia *1939 5/12
6. Britta Johanna *1941 7/9

   
Tabell 370
Lars Fredrik Mukka (från tabell 367). *1917 30/12 i Kiruna, +1998 19/7 i Kiruna. Gruvarbetare i Tuollu-
vaara.
– Gift 1941 16/3 med Selma Maria Mikko, född Fors, *1921 15/7.
Barn:
1. Lars Arvid Roland *1941 30/10
2. Monika Elisabet *1942 14/11

   
Tabell 371
Johan Henning Mukka (från tabell 361). *1892 28/9 i Junosuando, +1955 28/2 i Kiruna. Gruvarbetare i
Tuolluvaara. 
– Gift 1928 2/1 med Josefina Nilsson Vaara,  *1895 18/3, +1973 19/11, dotter till Nils Petter Henriksson
Vaara och Kristina Ulrika Henriksdotter i Ullatti.
Barn:
1. Edit Josefina *1928 31/10
2. Elsa Ragnhild *1930 2/9
3. Birger Henning *1933 3/9

   
Tabell 372
Johan Henrik Larsson Mukka (från tabell  360).  *1847 19/11 i  Junosuando,  +1884 1/2 i  Junosuando.
Inhyst på Seppälä gård i Junosuando.
–  Sambo med  Brita Stina Seppälä,  *1850 14/10,  +1921 31/10,  dotter  till  Johan Olofsson Nykäinen –
Seppälä och Sara Maria Larsdotter  Seppälä i  Junosuando.  Henrik och Sara Maria  kunde inte gifta sig,
eftersom Henrik inte var konfirmerad. Efter makens död livnärde sig Sara Maria genom att  bland annat
hugga ved och gräva diken.264 Hon gifte sig 1911 244/12 med Isak Johansson Merasniemi (tabell 454).
Barn (Seppälä):
1. Hilda Maria *1875 20/3, +1947 21/2. G. 1897 28/7 m. Isak Olsson Kruukka i Junosuando.
2. Karl *1877 11/2 – tabell 373
3. Ida Vilhelmina *1880 25/6, +1952 18/7. G. 1905 6/1 m. Karl Isaksson Merasniemi (tabell 455).
4. Amanda *1883 6/7 – tabell 376
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Tabell 373
Karl Seppälä (Från tabell 372). *1877 11/2 i Junosuando, +1937 11/10 i Junosuando. Ägare till fastigheten
Dalbo Nr. 1 på 1,0350 har i Junosuando. 
–  Gift 1902 13/5 med  Signe Mariana Johansdotter, *1881 8/12,  +1964 14/2,  dotter  till  Johan Henrik
Isaksson Kurkkio och Anna Greta Hansdotter Lainio i Junosuando.
Barn:
1. Dödfödd son *+1903 28/9
2. Oskar Fabian *1905 26/2 – tabell 374
3. Karl Elis Smedkvist *1907 27/4 – tabell 375
4. Johan Evert Tegenlöv *1909 23/10, +1980 23/1 i Junosuando, ogift.
5. Isak Sanfrid Tegenlöv *1912 29/4
6. Anna Signe Mariana *1920 20/6
   
Tabell 374
Oskar Fabian Seppälä (från tabell 373). *1905 26/2 i Junosuando, +1983 1/10 i Junosuando. Byggnads-
snickare och fångstman i Junosuando.
– Gift 1934 21/5 med Maria Alice Kruukka, *1913 3/11, +1999 22/8, dotter till Karl Olsson Kruukka och
Maria Persdotter Mukka i Salmijärvi.
Barn:
1. Hans Eilert *1934 19/8, +1962 26/11 i Tuolluvaara.
2. Eida Birgitta *1936 25/3
3. Siv Elisabet *1938 27/5
4. Olle Fabian *1941 8/2
5. Karl Ove *1942 28/7, +2006 9/6 i Junosuando.
6. Gun Alice *1945 7/9
7. Monica Maria Margareta *1958 22/1

Tabell 375
Karl  Elis  Karlsson Seppälä –  Smedkvist (Från  tabell  373).  *1907 27/4  i  Junosuando,  +1986 22/12  i
Junosuando. Nybyggare och timmerkörare i Karlsbyn, Junosuando. Han antog namnet Smedkvist 1941.
– Gift 1929 22/9 med  Alvina Johdet,  *1906 19/12, +1983 1/9, dotter till Johan Olsson Johdet och Alma
Sofia Isaksdotter i Junosuando.
Barn:
1. Per Elis Rickard *1931 25/1
2. Paul Vilhelm Ossian *1932 14/6
3. Ulf Erik Halvdan *1934 17/12
4. Isak Allan *1937 26/2
5. Märta Eila Ingegärd *1939 13/6
6. Eida Lucia *1940 4/12
7. Sven Sigurd *1943 3/8
8. Stig Bertil *1946 7/2

Tabell 376
Amanda Seppälä (från tabell 372). *1883 6/7 i Junosuando, +1935 17/6 i Junosuando. Arbeterska i Juno-
suando. Gift 1928 9/9 med arbetaren Johan Albert Niemi i Junosuando.
Barn utom äktenskapet:
1. Karl Rasmus *1909 14/12, +1911 20/2
3. Bruno August *1913 23/9, +1959 30/4 i Junosuando, ogift.
4. Emil Elfrid *1916 31/7, +1988 4/5 i Junosuando, ogift.
5. Rosa Elise *1923 2/4, +2000 5/6. G. 1950 13/2 m. Karl Johannes Auoja i Luleå.

Tabell 377
Petter Larsson Mukka (från tabell 360). *1853 13/2 i Junosuando, +1889 25/10 i Junosuando. Inhyst i
Junosuando. 
– Gift 1874 15/3 med  Helena Johansdotter Seppälä,  *1853 13/10, +1900 6/5, dotter till Johan Olofsson
Nykäinen – Seppälä och Sara Maria Larsdotter Seppälä i Junosuando.
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Barn:
1. Petter Lorens *1872 11/12 – tabell 378
2. Isak Lars *1874 18/10 – tabell 382
3. Karl Johan *1874, +
4. Maria *1877 8/11. G. 1897 5/1 m. Karl Olofsson Kruukka i Salmijärvi.
5. Lea Selma *1880 13/8, +1950 6/2. G. 1902 21/5  m. kronojägaren Isak Lars Persson Kangas i Kiruna.
6. Lydia *1883 13/9. G. 1904 1/5 m. Emil August Pekkari i Tärendö.
7. Johanna *1885 4/3. G. 1910 8/5 m. Lars Levi Johansson Vanhatalo (se tabell 459).
8. Karl Johan *1890 27/3 – tabell 383

Tabell 378
Petter  Lorens  Persson  Mukka (från  tabell  377).  *1872  11/12  i  Junosuando,  +1935  30/5.  Ägare  till
fastigheten Sörbacka Nr. 2 på 51,3255 har i Junosuando.

Han dömdes 1893 av Konungens befallningshavande i Norrbottens län att böta 10 kr för utevaro från
den militära inskrivningsförrättningen. Eftersom han inte kunde betala böterna fick han avtjäna 4 dagars
fängelse i Pajala kronohäkte mellan 26/11 och 30/11 1893. Vid inskrivningen beskrivs han på följande sätt:
”1,65 meter lång med mörkt hår, blå ögon, rak näsa, rundt ansigte, smärt växt.”265

– Gift 1900 2/7 med Hilda Maria Johansdotter Poromaa, *1871 13/9, från tabell 136.
Barn:
1. Johan Oskar *1900 4/11, +1962 19/5 i Junosuando.
2. Karl Gustav *1902 13/6 – tabell 379
3. Adolf Fredrik Perström *1903 20/9 – tabell 380
4. Maria Ingeborg *1905 8/6, +1930 14/10
5. Synne Julia *1906 31/12, +1948 6/1. G. 1932 16/4 m. Lorens Ferdinand Lantto i Kangos.
6. Ture Valfrid *1908 1/6, +1910 2/3
7. Petter Lorenz *1909 24/12 – tabell 381
8. Laila Syrena *1912 16/4
9. Anna Teresia *1914 6/4, +1990 29/3. G. 1944 15/10 m.  Karl Edvin Kruukka – Ainestrand i  Juno-

suando.
10. Lars Axel *1915 16/6
 
Tabell 379
Karl Gustav Mukka (från tabell 378). *1902 13/6 i Junosuando, +1982 23/9 i Junosuando. Småbrukare och
skogsarbetare i Junosuando.
– Gift 1933 17/4 med Hilma Maria Johansson, *1906 13/9, +1996 20/7, dotter till Karl Oskar Johansson
och Eva Sofia Martti i Oksajärvi.
Barn:
1. Greta Ingrid Maj *1933 19/6
2. Lisa Birgitta *1935 6/6
3. Lars Gustav Degselius *1937 26/1
4. Karl-Åke Degselius *1941 2/11
5. Eva Kerstin Elisabeth *1946 23/6

Tabell 380
Adolf Fredrik Mukka – Perström (från tabell 378). *1903 20/9 i Junosuando, +1990 9/3 i Junosuando.
Lägenhetsägare och skogsarbetare i Junosuando.
– Gift 1:o 1931 8/11 med sömmerskan  Sofia Lantto, *1895 7/7, dotter till Fredrik Eriksson Lantto och
Florentina Andersson i Junosuando. Hon var änka efter Gustav Edvin Karlsson i Lilla Mellösa.
Barn:
1. Einar Adolv *1933 27/4
2. Tore Harald *1935 1/4
– Gift 2:o 1947 5/1 med Jenny Maximiliana Eugenia Vanhatalo, *1902 16/4, +1983 9/2, från tabell 465.

Tabell 381
Petter Lorenz Mukka (från tabell  378).  *1909 24/12 i  Junosuando,  +1994 17/3 i  Junosuando.  Skogs-
arbetare i Junosuando.
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Gift 1942 15/11 med Hilja Katri Koivurova, *1920 27/3, +1996 11/2, från Alatornio.
Barn:
1. Maj Ingegerd *1943 14/2
2. Hilja Inger Helena *1945 21/9

Tabell 382
Isak Lars Mukka (från tabell 377). *1874 18/10 i Junosuando, +1919 9/3 i Kiruna. Gruvarbetare i Kiruna. 
– Gift 1896 6/1 med Maria Aurora Lahti, *1873 1/6, +1926 22/3, dotter till Hans Vilhelm Lahti och Maria
Karolina Vaaranperä i Pajala.
Barn:
1. Hilma Katarina *1899 1/2
2. Anna Lydia *1900 26/3, +1983 26/11. G. 1922 25/11 m. Johan Vilhelm Hansson i Kiruna.
3. Hilda Karolina *1902 28/7, +1980 3/4. G. 1927 15/10 m. Richard Willhard Englund i Solna.
4. Frida Amalia *1904 24/11,  +1954 10/9 i  Stockholms Engelbrekt.  Gift  Samuelsson,  frånskild 1938  

21/11.
5. Karl Oskar *1906 7/6
6. Lars Sanfrid *1907 21/5, +1962 9/8 i Stockholms Engelbrekt. 
7. Ebba Aurora *1909 18/2, +1932 23/5
8. Elsa Ingeborg *1910 10/12, +1999 7/6. G. 1931 1/10 m. Nils Mauritz Norlén i Uppsala.
9. Ester Augusta *1912 7/10, +1987 5/4. G. 1941 5/3 m. Georg Ferdinand Sjölund i Sundbyberg.
10. Eva Ingrid *1914 9/10, +2001 29/6 i Stora Sköndal, Farsta. G. 1941 18/10 m. Robert Sigvard Loholm i

Enskede.

Tabell 383
Karl Johan Mukka  (från tabell  377).  *1890 27/3 i  Junosuando.  Efter  moderns död fosterson hos Karl
Jakobsson Kruukka i Salmijärvi. Jordbruksarbetare i Junosuando. Utflyttad till USA 1917 och var detta år
gruvarbetare i Mohawk, Michgan USA. År 1942 bodde han i Fairbanks, Alaska, USA, och var anställd av
USSR Mining C:o.
Gift 1916 25/12 med Ida Vilhelmina Vanhatalo, *1891 21/2, +1919 7/6 i Junosuando, från tabell 457.

Tabell 384
Karl Larsson Mukka (från tabell 360). *1861 15/4 i Junosuando, +1918 18/9 i Junosuando. 

Han dömdes vid tinget i Pajala 1888 att böta 40 kr för första resan olovlig brännvinsförsäljning. Efter-
som han inte kunde betala böterna fick han avtjäna 7 dagars fängelse i kronohäktet i Pajala mellan 20/12 och
27/12 1888. Vid inskrivningen i häktet beskrivs han som ”1,57 meter lång, med mörkt hår, blå ögon, rak
näsa, ovalt ansigte, stadig kroppsbyggnad.”266

Han emigrerade till Nordamerika 1889, men återkom 1893 och blev genom köp husbonde på Seppälä
gård i Junosuando (Junosuando Nr. 3 på 3/8 mantal), och 13/64 mantal av Mukka gård (Junosuando Nr. 6) i
Junosuando. Han kallades "Mukkala".

I  Norrskensflamman  1918  23/9  står  att  ”den  18  d:s  dog  hemmansägaren  Carl  Larsson  Mukka  i
Junosuando av hjärtslag vid pass 50 års ålder. L. har en längre tid lidit av en hjärtåkomma. Då döden nådde
honom, var  han på väg från sitt  hem och till  en därifrån några  hundra meter  belägna ria  med mat  till
arbetarna. Han sörjes av 3 fullvuxna barn, hustru i andra giftet samt en minderårig dotter.”
– Gift 1:o 1889 22/10 med Karolina Johdet eli Karkea, *1861 15/1, +1914 2/2, dotter till Per Johansson
Pekkari – Johdet eli Karkea och Anna Greta Fors i Junosuando
Barn:
1. Karl Oskar *1890 30/4 – se tabell 385
2. Lempi Lydia *1896 24/6, +1920 25/8. G. 1915 19/9 m. Petter Albert Karlsson Kruukka i Junosuando.
3. Jenny Maria *1899 31/7, +1978 4/11. G. 1919 16/11 m. Uno Albin Kruukka i Junosuando.
–  Gift 2:o 1916 7/1 med Alma Sofia Kruukka, *1883 29/1, +1957 19/5, dotter till Johan Fredrik Fredriks-
son Kruukka och Lena Kajsa Johansdotter Vanhatalo (från tabell 451) i Junosuando. Hon gifte 1925 19/5 om
sig med Emil August Fors i Junosuando.
Barn:
4. Nanna Sylvia *1916 27/3,  +1998 26/9 i  Köping.  G. 1939 9/7 m.  Nils Gottfrid Molander i  Köping,  

frånskilda 1954 29/9.
5. Karl Lars Fabian *1919 20/1, +1921 10/10
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Tabell 385
Karl Oskar Mukka (från tabell 384). *1890 30/4 i Nordamerika, +1963 23/10 i Junosuando. Husbonde på
Seppälä gård i Junosuando (Junosuando Nr. 3 på 5/32 mantal) och på 13/384 mantal av Mukka gård i Juno-
suando (Junosuando Nr. 6).

Enligt ”Svenska gods och gårdar, del XXXVIII, Norrbottens län” (1942) var gården på 522 har, varav 7
har var åker. Taxeringsvärdet var 8500 kr, jordarten sandjord och någon myrmark, skogsbeståndet barrskog.
Mangårdsbyggnaden var uppförd 1940, ekonomibyggnaden 1925. På gården fanns 1 häst och 6 nötkreatur.
Karl Oskar hade själv odlat upp hela arealen och hade erhållit premier för odlingsflit.
– Gift 1912 5/5 med Anna Gravilda Vanhatalo, *1894 18/4, +1976 2/8, från tabell 457.
Barn:
1. Elin Hildegard *1913 5/3, +1913
2. Märta Karolina *1914 27/12, +1987 5/12. G. 1949 m. Isak Vilhelm Nykäinen i Kangos. 
3. Lilly Astrid *1917 4/8
4. Oskar Johannes *1920 13/3 – tabell 386
5. Göte Ragnar *1922 21/6, +1942 9/7
6. Inga Lisa *1924 26/9
7. Karl Sixten *1927 20/2
8. Ann-Mari *1930 21/2
9. Hans-Erik *1932 8/9

  
Tabell 386
Oskar Johannes (Hannes) Mukka (från tabell 385). *1920 13/3 i Junosuando.
–  Gift 1943 24/4  med  Magda Maria  Fors, *1924 24/1,  dotter  till  Johan Axel  Fors  och  Hilma  Maria
Taipalensuu i Junosuando.
Barn:
1. Gun Berit Margareta *1943 14/6
2. Stig Östen Johannes *1944 28/10

  
Tabell 387
Anders Johansson Mukka – Karsikko  (från tabell  343). *1770 19/4 i  Junosuando, +1823 8/5 i  Övre
Vojakkala. Husbonde på Karsikko gård i Övre Vojakkala (Övre Vojakkala Nr. 6, sedan Nr. 1 på 1/4 mantal).
– Gift 1:o 1805 23/8 med Maria Andersdotter Karsikko, *1784 2/12, +1809 26/3, dotter till Anders Isaks-
son Lempeä – Karsikko och Ablona Johansdotter Lampinen i Övre Vojakkala. 
Barn:
1. Johan *1805 22/12, +1805 24/12
2. Johan *1807 4/1, +1808 27/9
3. Maria *1808 12/9, +1809 25/1
– Gift 2:o 1810 8/4 med Sofia Staffansdotter Hirvas,  *1780 6/3, dotter till Staffan Johansson Hirvas och
Klara Mickelsdotter i Övre Vojakkala, samt änka efter Nils Josefsson Kokko elli Esko. Hon gifte 1825 om
sig med Johan Nilsson Mattinen-Karsikko i Övre Vojakkala. 
Barn:
4. Johan *1811 14/2, +
5. Sofia Greta *1813 12/6, +1884 23/1. G. 1:o 1834 24/4 m. Johan Salomonsson Kukko i Nedre Vojak-

kala. G. 2:o med Isak Isaksson Iisakka i finska Nedre Vojakkala.
6. Brita Kajsa *1815 15/12, +1855 28/1. G. 1835 14/7 m. Abraham Eriksson Mörtberg i Kukkola.
7. Anna Stina *1817. G. 1843 15/2 m. Johan Henriksson Vaara – Karsikko, som övertorg gården.
8. Jakob *1820 9/2 – tabell 388
9. Eva Elisabet *1823, +1824

  
Tabell 388
Jakob Andersson Karsikko (från tabell 387). *1820 9/2 i Övre Vojakkala, +1857 20/7 i Norge, enligt upp-
gift i husförhörslängden för Karl Gustavs socken 1859-66. Bosatt i Norge 1837-1840, sedan återkommen till
Övre Vojakkala. Inhyst i Kukkola 1846-1854 och sedan utflyttad till Norge utan familjen. 

Han dömdes enligt husförhörslängderna vid vårtinget 1846 vid Nedertorneå och Karl Gustavs socknars
tingslag för snatteri att böta det snattades dubbla värde och en söndag undergå enskild skrift och avlösning.
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– Gift 1845 22/12 med Eva Maria Johansdotter Frimodig, *1819 23/8, dotter till soldaten Johan Persson
Frimodig och Margareta Nilsdotter i Kukkola.
Barn:
1. Maria Greta *1842 6/4. G. 1861 22/11 m. Johan Abrahamsson Revoniemi i Övre Vojakkala.

Tabell 389
Jakob Johansson Mukka – Risto (från tabell 343). *1773 3/2 i Junosuando, +1834 26/5 i finska Karungi.
Genom giftermål husbonde på Risto gård i finska Karungi (Karungi Nr. 14 på 1/8 mantal). Kyrkvärd och
sexman. 

Jakob Johansson Mukka gifte in sig i en av de rikaste släkterna i Karl Gustavs socken; hans svärfar
Hans Eriksson Ristos bror Erik Ristos lösöre värderades år 1800 till 1257 Rd, vilket var dubbelt så mycket
som socknens kyrkoherde David Niklas Kneiffs lösöre.267 
– Gift 1810  med Anna Hansdotter Risto, *1794, +1855 12/5, dotter till Hans Eriksson Risto och Klara
Josefsdotter i Karungi. Hon gifte 1835 15/11 om sig med Henrik Larsson Keskikangas – Martinviita – Risto
(se tabell 450).
Barn:
1. Anna Greta *1810, +1885 31/12. G. 1842 4/12 m. Abraham Johansson Pelttari i Korpikylä.
2. Johan *1811 13/11, +1813 
3. Eva *1812 6/12, +1813
4. Johan Erik *1815 22/2 – tabell 390
5. Brita Kajsa *1816 30/6, +1816
6. Eva Kajsa *1818 26/2, +1860 23/6. G 1:o 1841 28/2 m. Salomon Johansson Kangas i Aapajoki G. 2:o 

1848 26/4 m. Henrik Isaksson Brusi – Kangas – Risto i Karungi, vilken övertog Risto gård.
7. Brita Maria *1819 26/4, +1895 5/10. G. 1848 m. Johan Abraham Olofsson Bäver – Rousu – Hyttyrä i 

Karunki.
8. Henrik *1822 6/2, +1822 7/5
9. Jakob Husa *1823 1/8 – tabell 394
10. Sofia Ulrika *1824 17/10, +1824 4/11
11. Abraham *1826 27/6, +1826 31/8
12. Isak *1827 27/11, +1846 4/6, drunknad.
13. Sofia Magdalena *1829 20/4, +1829 19/5
14. Per *1831 28/10, +1831 18/11
15. Kristina Elisabet *1833 4/1, +1834 20/5
16. Nils Petter *1834 5/7, +1835 10/6

Jakob Johansson Ristos bomärke 1803.268

Tabell 390
Johan Erik Jakobsson Risto (från tabell 389). *1815 22/2 i Karungi, +1875 27/2 i finska Kukkola. Inhyst i
finska Karungi fram till omkring 1850, sedan i finska Kukkola.
– Gift 1837 5/3 med Eva Kajsa Mickelsdotter Pasula, *1805 27/5, +1873 2/7, dotter till Mickel Henriksson
Pasula och Maria Ersdotter Joki i Kukkola. Hon var änka efter Johan Salomonsson Kankaanranta i Kukkola.
Barn:
1. Jakob *1837 19/8 – tabell 391
2. Isak (Isak Johan) *1840 24/4 – tabell 392
3. Anna Kristina *1842 9/7
4. Eva Karolina *1845 22/9
5. Johan Erik *1847 15/3 – tabell 393

Tabell 391
Jakob Johan-Eriksson Risto (från tabell 390). *1837 19/8 i finska Karungi. Torpare i finska Kukkola.
– Gift 1863 10/12 med Matilda Nilsdotter Bäver, *1838 28/11, dotter till klockaren Nils Bäver och Sara
Kajsa Pålsdotter i finska Karungi.
Barn:
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1. Johan Valfrid *1864 9/5
2. Jakob Henrik *1866 16/11
3. Isak *1872 21/1
4. Abram August *1875 8/9
5. Maria Matilda *1878 29/11

Tabell 392
Isak Johan Risto (från tabell 390). *1840 24/4 i finska Karungi. Inhyst i Kihlangi
–  Gift med  Stina  Kajsa  Johansdotter Barsk, *1845  13/6,  dotter  till  Johan  Olofsson  Barsk  och  Ella
Olofsdotter Pudas i Sieppijärvi.
Barnlös.

Tabell 393
Johan Erik Johan-Eriksson Risto (från tabell 390). *1847 15/3 i finska Karungi. Måg på Palo gård i finska
Kukkola (Kukkola Nr. 2 på 1/8 mantal).
– Gift 1874 med Maria Kajsa Persdotter Palo, *1848 1/9, dotter till Per Karlsson Auno – Palo och Anna
Greta Abrahamsdotter Niskala i finska Kukkola.
Barn:
1. August Jakob *1875 6/5
2. Anna Karolina *1877 7/12
3. Johan Petter *1880 19/9

           
            Jakob Jakobsson Husa och Helena Katarina Johansdotter Lauri269

Tabell 394
Jakob Jakobsson Risto – Husa (från tabell 389). *1823 1/8 i finska Karungi, +1883 24/12 i finska Kukkola.
Husbonde  på  Husa  gård  i  finska  Kukkola  (Kukkola  Nr.  3  på  1/6  mantal).  Kyrkvärd.  Han  kallades
"Äijävaari".270

– Gift 1:o 1847 19/9 med Eva Margareta Isaksdotter Paloniemi, *1826 6/3, +1862 29/1, dotter till Isak
Nilsson Paloniemi och Eva Matsdotter Palo i Vitsaniemi.
Barn:
1. Johan Herman *1848 3/8, +1851 12/10
2. Maria Johanna *1850 14/6, +1886 5/3
3. Greta Karolina *1851 13/9, +1894. G. 1874 m. Mickel Johansson Kankaanranta, utflyttade till Amerika.
4. Sofia Vilhelmina *1852 29/10, +1869 30/11
5. Johan Jakob *1854 8/11, +1855 3/11
6. Brita Matilda *1856 22/1, +1857 19/9
7. Hilda Gustava *1857 22/3. Utflyttad till Kuopio 1879.
8. Johan Petter *1858 27/3 – tabell 395
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9. Karl Jakob (Kaarlo Jaakko) *1860 26/9 – tabell 403
– Gift 2:o 1863 16/4 med Helena Katarina Johansdotter Lauri, *1831 30/9, +1902 25/9, dotter till Johan
Isaksson Lauri och Maria Magdalena Karlsdotter Aho i Kainuunkylä.
Barn:
10. August Arvid *1864 8/1, +1886 9/1
11. Isak Vilhelm (Iisko Vilho) *1865 8/4 – tabell 407
12. Aina Olivia *1866 6/10, +1869 1/10
13. Eliel Amandus *1868 19/4 – tabell 413
14. Henrik Assar (Heikki Asseri) *1870 19/1 – tabell 415
15. Aina Vilhelmina (Ina Wilhelmina) *1871 18/10,  +1942.  G.m.  Earl  Elmer  Robbins i  Gardena,  Los  

Angeles, Kalifornien, USA.
16. Anna Olivia *1873 11/6, +1908. G.m. Frank Simo i Ashland, Ashland, Wisconsin, USA.
17. Henrika Amalia *1875 23/12, +1950. G.m. Iisakki Viljami Yliniva i finska Karunki.
18. Ivar Helmer *1877 24/7 – tabell 419

Jakob Jakobsson Husas bomärke 1870.271

Tabell 395
Johan Petter (John Peter) Husa (från tabell 394). *1858 27/3 i finska Kukkola, +1944 18/10 i Belden,
Mountrail,  Norddakota,  USA. Utflyttad till  Michigan,  USA 1881.  Han var 1920 mekaniker i  Blueberry,
Wadena, Minnesota, USA.
– Gift med Amanda Kristina Jurva, *1863 20/6, +1931 1/1 i Belden, Norddakota, USA, dotter till Abra-
ham Johansson Jurva och Brita Stina Persdotter Enbuske i Turtola.
Barn:
1. Väinö (Vaino) Johannes *1883 10/11 – tabell 396
2. Karl Albanus *1886 7/2 – tabell 398
3. Hilma *1887
4. Tekla *1888. G. 1:o m. Viktor Ollila. G. 2:o m. John Mäki i Waukegan, Lake, Illinois, USA.
5. Helmi *1889, +
6. Sivia Vilhelmina (Minnie) *1890, +1978. G.m. Charles Saari.
7. Helmi Amanda *1892, +1970. G.m. Lauri Wallin.
8. Anna Emilia *1894, +1989. G.m. Niilo J. Wallin i Portland, Oregon.
9. Alfred *1896, +1898
10. Eino Peter *1897 25/5 – tabell 401
11. Lilja Marja (Lillie) *1900, +1973. G.m. Frank Virtanen Johnson.
12. George W *1906 1/7 – tabell 402

Tabell 396
Waino Johannes (William John) Husa  (från tabell 395). *1883 10/11 i Republic, Marquette, Michigan,
+1952 14/7 i Minot, Norddakota, USA. Bosatt i Norddakota. Han var 1917 ”postmaster and merchant” i
Belden, Mountrail, Norddakota. 1930 ägde han en ”general store” i Sikes, Mountrail, Norddakota.
– Gift med  Aino Ellen Nissilä, *1882 30/8,  +1954 3/12 i  Stanley,  Norddakota,  USA dotter  till  Anders
Lisasson Nissilä och Brita Eliasdotter i Uleåborg.
Barn:
1. Arvo Ferdinand *1907 12/10 – tabell 397
2. John Melvin *1910 30/7, +1911 30/5
3. Reino Waino *1912 12/8, +1922 6/7
4. Ellen Emilia Ingeroi *1914 26/11, +1968 20/10 i Fargo, Cass, Norddakota, USA. G.m. Herman Odvin 

Sand i Libby, Lincoln, Montana, USA.
5. Milford Belden *1915 19/4, +1982 1/11 i Mountrail, Norddakota, USA. Han deltog i andra världskriget 

som master sergeant i amerikanska armén.
6. Marvin Haywood *1917 3/9, +1994 15/11 i Minot, Comte de Ward, Norddakota, USA.
7. Nina Lillian Irene *1919 23/5, +2000 27/11 i Libby, Lincoln, Montana, USA. G.m. Herman Odvin  

Sand, som tidigare varit gift med hennes syster.
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8. Waino Jauriz *1921 21/4, +1974 28/11 i Spokane, Washington, USA.
9. Vivian Elizabeth *1923
10. Heloise Evelyn *1926

Tabell 397
Arvo Ferdinand Husa (från tabell 396). *1907 12/10 i Norddakota, +1959 10/3 i Longview, Washington,
USA. Insurance clerk.
– Gift med Martha Lempi Niemi, *1911
Barn:
1. Arvo *1933, +1939 28/9 i Kelso, Cowlitz, Washington, USA.

Tabell 398
Karl Albanus (Carl A) Husa (från tabell 395). *1886 7/2 i Michigan, +1968 28/7 i Alameda, Kalifornien,
USA. Han var 1930 farmare i Van Hook, Mountrail, Norddakota, USA. 1940 ägde han ett café i Glasgow,
Valley, Montana, USA.
– Gift 1907 1/6 i Sauter, Norddakota, med sömmerskan Ida Marie Niemi, *1887 16/5, +1987.
Barn:
1. Eino Edward *1908 13/2 – tabell 399
2. Sylvia Violet *1909. Lärare.
3. Albert Jakob *1910. Snickare.
4. Earnest Albanus *1912 13/10 – tabell 400
5. Mildred Katarina *1917. G. 1939 1/8 i Glasgow, Valley, Montana m. Glen Larson.
6. William Peter *1915, +1917
7. Fred Arnold *1923
8. Inez E *1927. Gift Jolley.

Tabell 399
Eino Edward Husa (från tabell 398). *1908 13/2 i Mountrail, Norddakota, USA, +2001 23/11 i Contra
Costa, Kalifornien, USA. 
– Gift med Edna Jolley, *1913 26/1, +1995 17/11.
Troligen barnlös.

Tabell 400
Earnest Albanus Husa (från tabell 398). *1912 13/10 i Norddakota, +1979 31/8 i Butte, California, USA.
Auto mechanic.
Gift med Clara.
Barn:
1. Terry
2. Bill

Tabell 401
Eino Peter Husa (från tabell 395). *1897 25/5 i Norddakota, +1928 25/1 i Rock Springs, Sweetwater, Wyo-
ming, USA i en arbetsplatsolycka. Gruvarbetare vid Gunn-Quealygruvan.
– Gift med Bertha Savo, *1896 20/7, +1984 19/8. Hon gifte om sig med Emil L Witka i Rock Springs.
Barn:
1. Carmen Amanda *1922 6/6, +1988 8/6. Professional musician, G.m. Myron Van Allen Megeath i Salt 

Lake City, Utah, USA.
2. Shirley B *1925 17/6, +1999 11/10. Office manager. G. 1947 12/12 m. Emmett C. Endell i Tacoma,  

Pierce, Washington, USA.

Tabell 402
George W Husa (från tabell 395). *1906 1/7 i Norddakota, +1966 13/9 i Westminster, Orange, Kalifornien.
Han var 1930 jordbruksarbetare i Sikes, Mountrail, Norddakota, USA.
– Gift med Lillian E Niemi, *1908, +1981.
Barn:
1. Georgetta Olivia *1939
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Tabell 403
Kaarlo Jaakko Jaakonpoika Husa (från tabell 394). *1860 26/9 i finska Kukkola, +1949 27/3.
– Gift med  Hilma Sofia Heikintytär Risto,  *1867 6/2, +1914 15/2, dotter till  Henrik Isaksson Brusi –
Kangas – Risto och Eva Greta Henriksdotter Alamaa i Karungi.
Barn:
1. Hilda Sofia *1886 30/4, +1936 22/3. G.m. Juho Eemeli Hooli i finska Karunki.
2. Fanni Maria *1887 24/7, +1960 30/5. G.m. Juho Pekka Juntti i finska Korpikylä.
3. Kaarlo Albert *1888 29/12 – tabell 404
4. Hilma Vilhelmiina *1891 2/3, +1892 25/5
5. Edla Vilhelmiina *1892 20/6, +1971 10/10
6. Anna Aliina *1893 19/10, +1963 24/10
7. Jaakko Viljami *1895 4/11 – tabell 405
8. Susanna Lyydia *1896 10/12, +1896
9. Väinö Johannes *1898 10/9 – tabell 406
10. Eeva Susanna *1899, +1992
11. Hilma Lyydia *1902 7/3, +1988 29/5. Gift Leppihalme.
12. Linda Amalia *1904, +1989. G.m. Juho Ilmari Iisakinpoika Risto.
13. Aili Ida *1906. G.m. Akseli Aho.
14. Aino Mailis *1909, +1992. G.m. Niilo Ilmari Knihtilä.
15. Martti Olavi *1911 24/11, +1913 26/6

Tabell 404
Kaarlo Albert Husa (från tabell 403). *1888 29/12 i finska Kukkola, +1969 30/3.
– Gift med Iida Maria Pokela, *1892 19/9, +1876 28/2.
Barn:
1. Helinä *1923
2. Kaarlo Olavi *1924, +1931
3. Kyllikki *1926
4. Kirsi *1927
5. Kerttu *1929
6. Timo *1930
7. Martti *1933
8. Eero *1935
9. Tauno *1937

Tabell 405
Jaakko Viljami Husa (från tabell 403). *1895 4/11 i finska Kukkola, +1969 7/8.
– Gift med Helmi Hildur Trompari, *1905 3/1, +1935 27/5.
Barn:
1. Ritva *1932, +1935
2. Risto *1934

Tabell 406
Väinö Johannes Husa (från tabell 403). *1898 10/9 i finska Kukkola, +1986 6/1.
– Gift med Martta Kaikkonen, *1911 20/10.
Barn:
1. Teuvo *1934
2. Reino *1935
3. Tatu *1937
4. Marjatta *1939
5. Pentti *1941
6. Anna-Liisa *1946
7. Ahti *1949
8. Pirkkp *1951
9. Pekka *1953
10. Riitta *1957
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Tabell 407
Iisko Vilho Jaakonpoika Husa (från tabell 394). *1865 8/4 i finska Kukkola, +1925 18/12 i finska Karunki.
– Gift 1:o med Maria Johanna Jaakontytär Risto, *1863 5/9, +1918 27/9, från tabell 350.
Barn i första äktenskapet:
1. Hilma Maria *1890 11/1, +1976. G.m. Juho Leo Aine.
2. Iida Lydia *1892, +1894
3. Iisakki Helmer *1894 28/1 – tabell 408
4. Iida Johanna *1896, +1897
5. Helmi Susanna *1897, +1978. G.m. Karl Albert Hooli – Arvio.
6. Jaakko Feliks *1898, +1899
7. Antti Sefanias *1900 3/12 – tabell 409
8. Henrik Vilhelmi *1902, +1921
9. Tekla Ida Elvira *1905, +2004
– Gift 2:o med Eerika Sofia Lappea, *1887 24/3, +1947 4/5, dotter till Lars Levi Larsson Lappea och Maria
Johanna Koberg i finska Kolari.
Barn i andra äktenskapet:
10. Lauri Eerik (Erkki) *1920 – tabell 410
11. Elsa Heleena *1921, +1998.G.m. Bore Birger Herbert Bergman.
12. Heikki Vilho *1923 – tabell 411
13. Jaakko Tapani *1925 – tabell 412

 
Tabell 408
Iisakki Helmer Husa (från tabell 407). *1894 28/1  i finska Kukkola, +1955 27/9.
– Gift med Tyyne Hilja Ohenoja, *1897 9/7, +1986 20/2
Barn:
1. Eero *1920
2. Hannele *1921
3. Jorma *1923
4. Antero *1927
5. Matti *1938

 
Tabell 409
Antti Sefanias Husa (från tabell 407). *1900 3/12 i finska Kukkola, +1983 24/2 i finska Karunki.
– Gift med  Saara Kaikkonen,  *1904 29/3, +1991 25/5, dotter till Vilhelm Kaikkonen och Anna Aliina i
Kuivaniemi sn.
Barn:
1. Annikki *1923
2. Angervo *1924
3. Inkeri *1926
4. Alina *1927
5. Paavo *1929
6. Asta *1930

 
Tabell 410
Lauri Eerik (Erkki) Husa (från tabell 407). *1920 22/4 i finska Kukkola, +1998 16/8 i Tammerfors.
– Gift med Annikki Jaranne, *1925 5/3.
Barn:
1. Juhani *1945
2. Lasse *1947
3. Ilse Eira *1948

 
Tabell 411
Heikki Vilho Husa (från tabell 407). *1923 29/5 i finska Kukkola, +1998 15/7.
– Gift med Kerttu Kivilompolo, *1923 19/8.
Barn:
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1. Aila *1949
2. Raisa *1951
3. Iiris *1957

Tabell 412
Jaakko Tapani Husa (från tabell 407). *1925 24/5 i finska Kukkola, +1999 5/2.
– Gift med Elli Kyräs, *1932 8/12, från Tornio.
Barn:
1. Hannele *1953
2. Raija *1954
3. Tarja *1960

Tabell 413
Eliel Amandus Jaakonpoika Husa (från tabell 394). *1868 19/4 i Kukkola, +1945 28/5.
– Gift med  Hilda Hanhirova,  *1873 6/2, +1940 19/7, dotter till Johan Herman Johansson Hanhirova och
Maria Matilda Karlsdotter Peräntie i Aapajoki.
Barn:
1. Tyyni Hilda *1897, +1980.
2. Lempi Katariina *1899, +1957. G.m. Sakari Konstenius-Tuomanranta.
3. Kaarlo Johan *1901, +1903
4. Helli Emma *1904, +1994. G.m. Eino Simo Pelttari.
5. Aino Karoliina *1905, +1977. G.m. Vilho Uimari.
6. Eelis Paavo *1908, +1910
7. Kaarlo Matti *1910 – tabell 414
8. Iida Heleena *1912, +1996
9. Hannes Kasperi *1914 20/10, +1944 21/7, sergeant, sårad 1944 18/7, död av sina sår, ogift.
10. Eino *1917, +1997
11. Alpo Jaakko *1920 1/9, +1941 10/7, korpral, stupad vid Kieristelmävaara i Salla, ogift.

Tabell 414
Kaarlo Matti Husa (från tabell 413). *1910 11/2, +1966 2/5.
– Gift med Lahja Armi Lahti, *1914 16/1, från Karunki.
Barn:
1. Kaarina *1942
2. Ilkka *1953
3. Seppo *1948
4. Marja-Leena *1950

Tabell 415
Heikki Asseri (Henry Asser) Husa (från tabell 394). *1870 19/1 i finska Kukkola, +1941 17/2 i Ashland,
Ashland, Wisconsin, USA. Utflyttad till Amerika 1891. Han var 1930 och 1940 farmare i Ashland.
– Gift med Hilda Kustaava Hooli, *1877 7/1, +1940 22/7, dotter till Nils Nilsson Snabb – Hooli och Maria
Karolina Johansdotter Wenberg i Kukkola.
Barn:
1. William Henry *1901, +1973
2. Waino Helmer *1904, +1970
3. Jenny Julia *1905, +1981. G.m. Emory Jonson.
4. Emil Nikolai *1907 – tabell 416
5. Walfred Hjalmar *1910 12/5 – tabell 417
6. Fred F *1912 7/12 – tabell 418
7. Florence I *1915, +1988. G.m. Rernard Holsbo.
8. Helmi Irene *1917, +1992. G. 1:o m. Elmer Törmänen. G. 2:o m. Tony Staisel.

Tabell 416
Emil Nikolai  Husa  (från tabell  415).  *1907 i Ashland,  Wisconsin,  USA, +1981 15/6 i  Detroit,  Wayne,
Michigan. Han bodde 1940 i Hiigland Park, Wayne, Michigan och var maskinoperatör på Plymouth Motor.
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– Gift 1931 19/9 i Lucas, Ohio, med Hilma Sofia Ylinentalo, *1904 16/5, +1971 x/9, dotter till Isak Vilhelm
Ylinentalo och Selma Maria Lantto i Kuusijärvi.
Barn:
1. Wesley Emil *1932 12/2, +2016 2/4 i Dearborn, Wayne, Michigan.
2. Ruth *1935
3. Gordon *1940

Tabell 417
Walfred Hjalmar Husa (från tabell 415).*1910 12/5 i Ashland, Wisconsin, USA, +1990 6/3 i Williamsport,
Washington, Maryland, USA. Han anmälde sig 1942 8/5 som frivillig till militärtjänst.
– Gift med Aileen.

Tabell 418
Fred F Husa (från tabell 415).*1912 7/12 i Ashland, Wisconsin, USA, +1986 i Ashland, Wisconsin, USA.
– Gift 1964 7/4 i Pine, Minnesota, USA med Bernice D Olson, *1915 3/4, +2003 12/5, dotter till Richard
Olson och Helen i Duluth, Minnesota. Hon var änka efter Harry Farrell.
Barn:
1. Penny
2. Sandy
3. Fred

Tabell 419
Ivar Helmer (Ivar H) Husa (från tabell 394). *1877 24/7 i finska Kukkola, +1947 21/5 i Rochester, Lewis,
Washington, USA. Utflyttad till Amerika 1900. Han var 1910 och 1930 farmare i Sikes, Mountrail, Nord-
dakota, USA. 1940 var han farmare i Independence, Lewis, Washington, USA.
– Gift med  Sofia Maria Nurmi,  *1884 29/2, +1965 24/12, dotter till Mathias Nurmi och Maria Palm i
Belden, Mountrail, Norddakota, USA.
Barn:
1. Lillan Maria *1908, +2004. G. 1:o m. Steven Rubicz. G. 2:o m. Wendell Feist.
2. Mabel Wilhelmina *1910 6/2, +2004 7/1. G. 1:o m. Ernest Kozlowski i San Bruno, San Mateo, Kali-

fornien, USA (stupad i Filipinerna). G. 2:o m. Walter Jennings Belka i Seattle, Washington, USA. Hon 
var ledamot av den kommitté som grundade ”Nordic Heritage Museum” i Seattle.

3. Helen Svea *1912 29/4, +1987 2/4. G.m. Gust Edward Bowman i Centralia, Lewis, Washington, USA.
4. Leo Norman *1915 9/5 – tabell 420
5. Emmett Oiva *1917 21/3 – tabell 421
6. Hazel Emilia *1919 4/6, +1999 29/9. G.m. Kenneth Leonard Larson i Lewis, Washington, USA.
7. Weikko Lennie *1925 18/7 – tabell 422
8. Norma Sylvia *1928. G.m. Roderick Jerome Winkler.

Tabell 420
Leo Norman Husa (från tabell  419).  *1915 9/5 i  Belden,  Montrail,  Norddakota,  +1994 7/4 i  Portland,
Oregon, USA. 1940 var han maskinist i Newark, Essex, New Jersey, USA.
– Gift med  Dorothy Vern Shaul,  *1914 13/3, +1986 14/8, dotter till Andrew Francis Shaul och Annabel
Covert i Ford City, Armstrong, Pennsylvania, USA.
Barn:
1. Nurmi Norman Eugene *1957

Tabell 421
Emmett Oiva Husa (från tabell 419). *1917 21/3 i Belden, Montrail, Norddakota, +1987 2/2 i Arizona.
Egenföretagare i svetsbranschen i Seattle.
– Gift med  Marie Metzine LaBrant, *1922 12/3,  +1993 25/11,  dotter  till  Arthur LaBrant  och Annie i
Belden, Montrail, Norddakota, USA. Änka efter Robert Smith.
Barn:
1. Carol Sue *1945
2. Emmett Ivar *1953
3. Barbara Lynn *1955
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Styvdotter:
1. Karen Marie *1943

Tabell 422
Weikko Lennie Husa (från tabell 419). *1925 18/7 Belden, Montrail, Norddakota, 
– Gift med Florence Irene Seely, *1932 7/4.
Barn:
1. Darwin Lennie *1952
2. Cheryl Ann *1955
3. Craig Scott *1960

Tabell 423
Henrik Johansson Mukka – Lantto – Poromaa (från tabell 343). *1782 31/8 i Junosuando, +1865 17/8 i
Junosuando. Husbonde på Poromaa gård i Junosuando (Junosuando Nr. 20, sedermera Nr. 8-9 på 1 mantal).
Han ägde också föregångarna till  Lantto eli  Viiksvaara gård i  Junosuando (Junosuando Nr. 5 på 21/128
mantal), Kangas gård i Junosuando (Junosuando Nr. 10, 23/192 mantal), Vanhatalo eli Merasniemi gård i
Junosuando (Junosuando Nr. 11 på 13/192 mantal) och Kero gård i Junosuando (Junosuando Nr. 11 på 7/64
mantal).  Henrik Johansson Mukka grundade redan i tonåren nybygget Poromaa, vilket utsynades 1799, då
Henrik bara var 17 år gammal.272 Följande sägen har berättats om grundandet av Poromaa gård:

"En vacker vårdag var Henrik ute och vandrade i skogen. Han kom fram till en ås, som var vackert  
belägen mellan två sjöar, och han slog sig ned där för att vila. Sjön som låg mot norr var liten, men den 
andra sjön, som Henrik såg glittra fram mellan trädstammarna på södra sidan åsen, var stor och fiskrik. 
Trött som han var efter dagens vandringar, dröjde det inte länge förrän Henrik somnade och började 
drömma.

Han drömde att hela backen grönskade och att luften genljöd av skällor och bjällror. Vart han än 
vände sig såg han feta kor gå omkring och beta. När Henrik vaknade funderade han en stund och kom 
till den slutsatsen att drömmen var ett gott varsel. Här skulle han bygga sig en gård. Här skulle han  
säkert kunna skapa sig och sina efterkommande en lycklig och trygg tillvaro.

Efter den dagen gick Henrik - så ofta som arbetet hemma tillät - till det stället. Han fällde träd och 
byggde sig en femväggig stuga på den plats där gamla Poromaa nu ligger. Sedan gammalt hade lapparna
haft rengärde där och gården fick därför namnet Poromaa (Renmark). Detta blev också Henriks släkt-
namn."273

Nybygget blev mycket framgångsrikt, och Henrik Poromaa blev en rik man. Hans far testamenterade år 1816
"allt det som han haft i förvar hos honom" till Henrik, mot att han utfäste sig att ta hand om sin "fåvitske"
bror Erik Johansson Mukka så länge denne levde,  samt lovade att  efter  Eriks död ge honom en värdig
begravning. Det påstås ibland att Erik i sin tur testamenterade i sin tur sin del av Mukka gård till Henrik274,
men i själva verket avstod Erik sin del i Mukka gård till sin bror Johan, och inte till Henrik.

Henrik köpte  sedan Jonas  Nilsson Snällfots nybygge Salmijärvi  utanför Junosuando.  Han grundade
också nybyggena Vanhatalo och Lantto (Kangas), vilka ärvdes av hans svärsöner.275 Han ägde del i laxfisket i
Lainio älv vid Kangos.276

Henrik Poromaa lyckades med andra ord samla ihop ovanligt mycket jord. Han var också skicklig på att
dika ut myrar och förvandla dem till slåtterängar. Det sades att starr och fräken växte manshög och tät som
en vägg på Vuoma, en av hans slåtterängar.277 

I Post- och inrikes tidningar 1846 26/9 står att landshövdingen i Norrbottens län hade framställt till
konungen ”om någon utmärkelse åt Kronobonden Henrik Johansson för använd flit och omtanka vid upp-
tagande af hemmanet Poromaa”. Denna framställan ledde till att tilldelades han en silvermedalj, möjligen
Patriotiska sällskapets medalj. Efter detta kallades han "Ritari" – "riddaren".278

Henrik lär ha varit späd och kortvuxen. Hans hustru Anna Stina Andersdotter Kyrö var däremot stor-
vuxen,  lång  och  kraftfull.  Makarnas  barn  ärvde  moderns  kraftiga  kroppsbyggnad.  Båda  makarna  hade
mycket hetsigt temperament och deras hemliv lär ha varit mycket konfliktfyllt. Sägner om deras konflikter
var ännu för ett knappt hundra år sedan legio i Junosuandotrakten. Denna är ett exempel:

Efter ett särskilt upphetsat bråk lyfte Anna Stina, som tillsammans med sina döttrar höll på att tvätta
kläder, den mycket mindre Henrik i axlarna, och satte ned honom i sängen med orden: "Nu sitter du där, vi
har inte tid att bråka med dig".
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Men Henrik gav sig inte. Han gick ut, och kom åter in i pörtet med yxa och huggkubbe, varefter han
knäböjde med huvudet på huggkubben och sade ironiskt: "Hugg nu halsen av mig. Något bättre har jag väl
inte gjort mig förtjänt av."279

Såväl Henrik som Anna Stina trätte också ständigt med sina grannar. Vid tinget i Övertorneå 1809 blev
Henrik till exempel stämd av sina grannar Johan Gustavsson Johdet, Anders Larsson Lasu och sin bror Johan
Johansson Mukka eftersom de ansåg att han genom att ha dikat ut Mustaniemijärvi och Kenttätakainenjärvi,
som var källsjöar till bäcken Myllyoja, hade minskat vattentillgången i rännorna till byns kvarnar, så att de
hade blivit obrukbara. Detta ledde till att junosuandoborna tvingades mala sin säd i kvarnen i Tornefors.
Henrik själv menade däremot att det fanns tillräckligt med vatten i Myllyoja, men att ”quarnarne äro annars i
Olag”. Parterna ålades att till nästa års ting kalla de vittnen som åberopades.

Vid tinget i Övertorneå 1826 anklagades Anna Stina Andersdotter Kyrö för att ha huggit grannen Lars
Andersson Lasus tjur i benet med en yxa, så att den trots noggrann skötsel inte längre kunde stödja sig på
benet. Häradsrätten dömde Anna Stina att sköta om oxen tills benet läktes, samt betala oxens föda med 4
riksdaler banco och ersätta Lars Andersson Lasu med 3 riksdaler banco för rättegångskostnaderna.280 

Henrik  Poromaa  var  till  skillnad  från  de  flesta  av  sina  släktingar  inte  intresserad  av  religion,  och
avvisade enligt vad det berättas laestadianismen. Därför kom han efter sin död att kallas "Ritari-raukka". 281

"Raukka" betecknar en odöpt, förlorad själ.
– Gift 1809 med  Anna Stina Andersdotter Kyrö,  *1787, +1867 1/10, dotter till häradsdomaren Anders
Hansson Kyrö och Maria Filipsdotter i Vittangi.
Barn:
1. Maria Brita *1809, +1823
2. Ulrika *1811 6/5. G. 1:o 1834 m. Hezekiel Olofsson Vuolo – Lantto el. Kangas i Junosuando (se tabell
490). G. 2:o med Henrik Mårtensson Martti – Kangas i Junosuando.
3. Eva Kajsa *1814 19/8. G. 1838 m. Lars Larsson Kuoksu (se tabell 178).
4. Anna Greta *1816 4/8, +1899 18/2. G. 1843 m. Isak Johansson Lampa – Barsk – Poromaa i Junosuando
(se tabell 135).
5. Ablona Stina *1818 10/12, +
6. Helena *1820 27/11, +
7. Helena *1823 3/2. G.m. Johan Petter Hansson Vanhatalo eli Merasniemi (se tabell 453).
8. Anders *1825 2/9 – tabell 424
9. Maria Kristina *1828 12/3. G.m. Jakob Johansson Kruukka-Salmijärvi i Salmijärvi.

Från vänster: Henrik Johansson Poromaas och 
hans hustru Anna Stina Andersdotter Kyrös bomärken 1853.282

Tabell 424
Anders Henriksson Poromaa (från tabell 423). *1825 2/9 i Junosuando, +1892 25/9 i Junosuando. Smed
och husbonde på Vanha-Poromaa gård i Junosuando (Junosuando Nr. 8 på 1/2 mantal).

Anders Poromaa var sin fars ende son och ärvde därför en stor gård, på vilken ha uppförde en ny man-
gårdsbyggnad år 1873. Han var mycket religiös, blev tidigt laestadian, gick på byabön varje söndag, och
hälsade alltid alla med en omfamning och "Guds frid", som seden var bland religiösa människor. Under
laestadianska stormöten upplät han sitt hem till utfattiga och tiggare, som ingen annan ville släppa in. Anders
var verksam som smed och snickare, men han var känd för att göra allting slarvigt och grovhugget. Detta be-
rodde antagligen på att han ansåg att allt vackert var synd.283

Han skänkte i april 1851 2 Riksdaler till Junosuando missionsskola. Samma år och månad fick han sam-
manlagt 40 Riksdaler och 12 skilling från Junosuando missionsskola för 96 dagars underhåll för ett skolbarn
och 90 dagar underhåll för ett annat.284 
– Gift 1:o med Maja Lena Andersdotter Kruukka, *1820 26/2, +1872 30/11, dotter till Anders Johansson
Kruukka och Brita Stina Olsdotter Karvonen i Junosuando. 
Barn:
1. Maria *1855, +1876 5/8
– Gift 2:o 1874 18/1 med Lena Hansdotter Lähdet, *1848 12/10, +1931 31/5, dotter till Hans Henriksson
Lähdet och Lena Kajsa Johansdotter Svala i Nilivaara.
Barn:
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2. Anders *1875 2/1. Han anmälde i Norrbottenskuriren 1901 24/7 att han ämnade ”under firma And.  
Poromaa idka handel  i  Junosuando by af Pajala socken samt i  Masugnsby af  Juckasjärvi socken”.  
Affärerna gick dock inte som det var tänkt, och firman försattes i konkurs, vilket rapporterades i  Norr-
bottenskuriren 1906 12/7. Enligt vad det sades bland hans släktingar berodde konkursen på att han gav 
sina kunder för mycket kredit. Redan tidigare samma år hade han emigrerat till USA, enligt vad det  
berättas på grund av att hans fästmö bedrog honom. Han anlände till New York på skeppet Lucania från 
Liverpool 1906 7/4. Hans vidare öden är okända.

3. Jemina (Mina) *1876 13/8, +1955 4/12. G. 1898 4/4 m. Petter August Isaksson Pudas i Kangos 
4. Johan *1879 18/12 – tabell 425
5. Maria *1878 19/7, +1922 26/10. G. 1904 m. Johan Petter Johansson Ylitörmä i Vettasjärvi.
6. Simeon (Simon) *1881 1/12 – tabell 426
7. Johanna (Hanna) *1884 2/2, +1963 16/11. G. 1907 30/6 m. snickaren och kyrkväktaren Frans Gustav 

Johansson i Junosuando.
8. Natanael (Natan) *1888 3/4, +1925 8/5 på Övertorneå bygdesanatorium, ogift. Han  var en skicklig  

byggnadssnickare. Han läste mycket och ägde ett efter traktens och tidens förhållanden stort bibliotek.285

Anders Henriksson Poromaas bomärke 1873.286

Tabell 425
Johan Andersson (från tabell 424). *1879 18/12 i Junosuando, +1941 14/12 i Junosuando. Han var volontär
på 1890-talet. Hemmansägare i Junosuando. Husbonde på halva Vanha-Poromaa gård i Junosuando (Juno-
suando Nr. 8 på 1/4 mantal). Enligt tillkännagivande i Norrbottenskuriren 1911 23/11 avsade han sig namnet
Poromaa och kallade sig därefter enbart Andersson.

Bröderna Johan Andersson och Simon Poromaa var mycket stränga laestadianer. När kyrkoherde Vik-
lund införde julgranen i Junosuando såg de det som en stor synd, och när granen kastades ut då julen var
över, lär Johan ha sagt: "Tuolla se Viklundin epäjumala menne." – "Ja, där far Viklunds avgud".287

– Gift 1912 29/10 med småskollärarinnan Helena Aurora Rovanpää – Rudbäck, *1885 20/2, +1979 3/5,
dotter till Greta Rovanpää i Kuivakangas, vilken sedermera gifte sig med August Vesterberg i Matarengi.
Barn (Andersson):
1. Gustaf Johannes *1914 6/6, +1982 7/6 i Johanneshov, ogift.
2. Emma Margareta Elisabet *1916 4/10, +1987 21/11 i Kiruna. G. 1:o 1937 12/12 m. Karl Artur Vanha-

talo – Astermo i Junosuando. G. 2:o 1980 18/2 m. Arne Elis Similä i Kiruna.
3. Estrid Maria Helena *1920 25/3, +2007 3/7. G. 1958 5/4 m. Alf Fredrik Enkvist i Junosuando.
4. Josef Mauritz Poromaa *1922 22/9, +1995 30/6 i Junosuando, ogift.
5. Anders Benjamin *1926 17/5, +1998 18/6 i Junosuando, ogift.
6. Ellen Aurora *1926 17/5. G. 1953 30/8 m. Åke Lennart Kettunen i Vittangi.
7. Eva Gunhild *1929 8/1. G.m. Hans Artur Lagrenius i Kiruna.

Tabell 426
Simon Poromaa (från tabell 424). *1881 1/12 i Junosuando, +1954 9/11 i Junosuando. Hemmansägare och
kyrkvärd i Junosuando. Husbonde på halva Vanha-Poromaa gård i Junosuando (Junosuando Nr. 8 på 1/4
mantal).
– Gift 1909 11/12 med  Sofia Eugenia Autio, *1881 19/4, +1957 10/1, dotter till Johan Henrik Autio och
Maria Isaksdotter i Kaunisvaara.
Barn:
1. Oskar Edvin *1908 25/6, +1985 12/4 i Junosuando.
2. Märta Sofia *1911 30/3, +1989 9/2. G. 1935 24/2 m. Johan Oskar Johdet – Järdelund i Junosuando.
3. Sven Simon *1912 19/8 – tabell 427
4. Gunnar Ferdinand *1914 12/2, +1997 23/12 i Junosuando.
5. Gösta Henrik *1915 5/11, +1991 11/8 i Junosuando, ogift.
6. Emma Adéla *1918 4/5, +1991 30/1 i Kiruna, ogift.
7. Carl Ivar Paulus *1919 21/10, +1980 28/12 i Kiruna, ogift.
8. Maria Ingeborg *1923 26/10, +2001 x/2 i Kiruna, ogift.
9. Göta Ragnhild *1926 3/6. G. 1954 18/9 m. Bengt Arne Bodell i Hudiksvall.
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Tabell 427
Sven Simon Poromaa (från tabell 426). *1912 19/8 i Junosuando, +1978 22/11 i Junosuando. Hemmans-
ägare och skogsarbetare i Junosuando.
– Gift 1938 20/3 med Rosa Elise Fredriksson, *1915 2/7, +1978 2/10, dotter till snickaren Karl Fredriksson
(Lautakoski) och Hilma Sofia Vanhatalo (från tabell xx) i Junosuando.
Barn:
1. Rosa Ingegerd *1937 26/12
2. Märta Ragnhild *1940 5/4
3. Inez Else-Maj *1942 26/9
4. Tore Sven Erik *1946 26/6

Tabell 428
Hans Larsson Mukka – Lantto (från tabell xx). *1738 i Junosuando, +1816 2/1 i Junosuando. Husbonde på
Lantto gård i Junosuando (Junosuando Nr. 10 på 1/8 mantal).
– Gift med Malin Esaiasdotter Tyni, *1747 +1816 16/3, dotter till byåldermannen Esaias Olofsson Tyni och
Anna Olofsdotter Fors i Lovikka.
Barn:
1. Margareta *1764, +1844 2/2. G. 1797 6/6 m. Aron Karlsson Hurula – Oja i Puostijärvi.
2. Esaias *1764 – tabell 429
3. Lars Keskikangas eli Martinviita *1769 26/8 – tabell 430
4. Anna *1774 4/6. G. 1808 m. Isak Andersson Spett i Tornefors.
5. Hans Keisari eli Nykäinen *1777 22/11 – tabell 452

Hans Larsson Lanttos bomärke 1781.288

Tabell 429
Esaias Hansson Lantto  (från tabell  428).  *1764 i  Junosuando.  Husbonde på Lantto gård i  Junosuando
(Junosuando Nr. 10 på 1/16 mantal). Han flyttade till Norge från sin hustru och sina barn på 1810-talet. 
– Gift 1798 med Eva Eriksdotter Kauppi, *1775, +1831, dotter till Erik Eriksson Karvonen – Kauppi och
Maria Henriksdotter Immo i Kangos. Hon sägs i husförhörslängden för Pajala för 1819-28 vara "svagsint"
och kallas i 1820 års mantalslängd ”vansinnig”.
Barn:
1. Maria Magdalena *1797 4/7, +1833 2/4. G. 1827 med fjärdingsmannen Hans Fredrik Torneus i Juhon-

pieti.
2. Anna Brita *1802 6/6. G. 1828 m. Johan Andersson Holma – Lantto – Pudas, vilken övertog sin svär-

fars gård, men sedan flyttade till Kangos och efterträddes som husbonde av Samuel Gustav Isaksson 
Fors – Lantto.

3. Eva Stina *1805 3/9. Hon bodde i Juhonpieti 1833, men flyttade sedan från församlingen.

Tabell 430
Lars Hansson Lantto – Mukka – Keskikangas eli Martinviita (från tabell xx). *1769 26/8 i Junosuando.
Han började kalla sig Mukka när han flyttade till  Karl Gustavs socken. Måg på Keskikangas nybygge i
Karungi fram till omkring 1805, sedan backstugusittare i Karungi. Han flyttade till Norge under första halvan
av 1810-talet, men lämnade familjen i Sverige. 
– Gift 1801 28/2 med Lovisa Isaksdotter Keskikangas – Martinviita, *1775, +1834 19/12, dotter till Isak
Karlsson Keskikangas och Lisa Henriksdotter Niva i Karungi. 
Barn:
1. Lars *1801 28/2 – tabell 431
2. Anna *1803, +1865 4/5. G. 1827 m. Anders Jakobsson Mella i Kangos.
3. Magdalena *1805 29/5 G. 1:o 1831 6/12 m. Isak Henriksson Isomettä i finska Kukkola. G. 2:o 1844 

2/12 m. Salomon Salomonsson Määttä i finska Karungi.
4. Isak *1806 20/11. Svagsint.
5. Henrik Risto *1808 3/11 – tabell 450
6. Maria Elisabet *1810 8/3. Utflyttad 1824.
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7. Johan Vähä *1811 14/7 – tabell 451
Hustruns barn utom äktenskapet:
1. Brita Olofsdotter Rousu *1798 16/12 (far: Olof Mickelsson Rousu i Karungi), +1894 31/8. G. 1824 

25/1 m. Erik Eriksson Välikangas eli Eklund i finska Karungi.
2. Jakob Martinviita *1816 13/6 (far: Per Pakka). Backstugusittare i finska Kukkola.
3. Eva Kajsa *1819

Tabell 431
Lars Larsson Keskikangas (från tabell 430). *1801 28/2 i Karungi, +1889 24/2 i Junosuando. Han flyttade
till Nedertorneå 1818 och återkom via Hietaniemi till Karungi 1820. Han flyttade till Junosuando 1833 utan
sin hustru, var först dräng, sedan backstugusittare i Junosuando. Han kallades "Riekko-Lassi" eftersom han
var en skicklig ripjägare, och lär ha försörjt sig på jakt och fiske.
– Gift 1:o med  Anna Greta Jakobsdotter Sax, *1795 27/10, +1837 5/8 i Haparanda, dotter till soldaten
Jakob Johansson Sänkelä – Sax och Margareta Johansdotter i Mattila. När hennes man flyttade till Juno-
suando flyttade hon till Nedertorneå som piga.
– Gift 2:o 1846 med Brita Stina Jonasdotter Snällfot, *1815 4/11, +1887 12/7, från tabell 521. De levde
tillsammans som man och hustru från 1830-talets mitt.
Barn:
1. Johan Petter *1836 1/5 – tabell 432
2. Isak *1838, +
3. Lars *1840 11/10 – tabell 440
4. Karolina Josefina *1844, +1883 19/1. G. 1866 25/11 m. Johan Karlsson Mäki i Lovikka.
5. Anna Greta *1847 1/5 – tabell 441
6. Isak *1850 21/8 – tabell 442
7. Lena Kajsa *1852 8/4 – tabell 446
8. Maria *1855 15/3 – tabell 447
9. Henrik *1860 19/7 – tabell 448

Lars Larsson Keskikangas bomärke 1866.289

Tabell 432
Johan Petter Larsson Keskikangas (från tabell 431). *1836 1/5 i Salmijärvi, +1907 28/4 i Lovikka. Inhyst i
Lovikka. 
– Gift 1865 20/2 med Maria Lena Isaksdotter Niemi, *1841 18/3, +1903 10/12, dotter till Isak Lars Isaks-
son Niemi och Greta Olsdotter Lahti i Lovikka.
Barn:
1. Sofia Henrika *1866 14/3. G. 1891 13/7 m. Anders Andersson Välitalo i Lovikka.
2. Johan *1873 28/6 – tabell 433
3. Karl Oskar *1875 17/6 – tabell 436
4. Johanna Alida *1877 9/4, +1879 22/1
5. Isak Lars *1879 16/10 – tabell 437
6. August *1882 25/9, +1886 8/2

Tabell 433
Johan Johansson Keskikangas (från tabell 432). *1873 28/6 i Lovikka, +1955 24/2 i Lovikka. Småbrukare
och skogsarbetare i Lovikka. 
– Gift 1898 11/11 med Ida Johansdotter Hannu, *1877 28/6, +1922 7/1, dotter till Johan Fredrik Hannu
och Kristina Nilimaa i Lovikka.
Barn:
1. Otto Albin Hannu *1897 20/10, +1955 24/3 i Lovikka, ogift. Trots att han bar sin mors namn var Johan

Johansson Keskikangas hans far enligt födelse- och dopboken.
2. Hilma Julia *1899 8/4, +1901 3/4
3. Maria Alina *1900 17/8, +1903 8/9
4. Ida Elina *1901 9/8, +1983 1/9. G. 1923 27/12 m. Karl Oskar Palovaara i Sattavaara.
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5. Johan Oskar *1903 2/9, +1903 8/9
6. Johan Albert *1904 21/9 – tabell 434
7. Dödfödd son *+1906 26/8
8. Gerda Maria *1907 16/10, +1989 5/6 i Haapakylä, ogift.
9. Hilma Josefina *1909 21/8, +1973 9/9 i Lovikka, ogift.
10. Karl Fabian *1911 23/7
11. Isak Villiam *1912 19/12 – tabell 435
12. Hugo Hjalmar *1915 2/1, +2002 6/11 i Björna, ogift.
13. Ernst Henrik *1918 22/5, +1992

Tabell 434
Johan Albert Keskikangas (från tabell 433). *1904 21/9 i Lovikka, +1988 14/1 i Tärendö. Kronotorpare i
Tärendö.
– Gift 1932 10/6 med Aili Maria Hietanen, *1909 15/1, +1975 14/7 i, från Muonio, Finland.
Barn:
1. Gunhild Maria *1933 27/4
2. Ella Karin *1934 7/10
3. Ulla Lisa *1936 18/10, +1936 15/12
4. Alice Ingeborg *1938 8/3
5. Lilly Margareta *1940 18/2
6. Paul Johan *1941 11/5, +1941 19/8
7. Nora Ingrid *1943 4/6, +1998 6/5 i Åby, Kvillinge, Norrköping. Gift Eriksson.
8. Erik Krister *1947 9/4

Tabell 435
Isak Villiam Keskikangas (från tabell 433). *1912 19/12 i Lovikka, +1985 20/9 i Lovikka. Småbrukare i
Lovikka.
– Gift  1936 23/2 med Brita Agnes Ingeborg Haapala, *1917 7/10, +1992 15/1, från Nedertorneå.
Barn:
1. Sara Birgit Irene *1936 24/3
2. Kajsa Berit Ingeborg *1937 3/11

Tabell 436
Karl Oskar Keskikangas (från tabell 432). *1875 17/6 i Lovikka, +1930 30/9 i Kiruna. Utflyttad till Kiruna
1910. Gruvarbetare i Kiruna. 
–  Gift 1914 11/9 med  Maria Magdalena Eriksson,  *1896 1/1,  +1965 30/5,  dotter  till  Petter  Eriksson
Luspaniemi och Maria Johanna Holma i Övre Soppero.
Barn:
1. Märta Maria *1913 15/6, +2006 2/11. G. 1936 25/12 m. smeden Gösta Efraim Thelin i Kiruna.
2. Karl Edvin *1914 14/6, +1930 6/11
3. Nanna Johanna *1915 4/11, +2000 12/11. G. 1940 14/12 m. Henry Bertil Sandqvist i Kiruna. Från-

skilda 1948 22/10.
4. Frida Paulina *1917 2/5, +2000 1/12 i Ånge. G. 1951 26/3 m. Ture Hagman i Kiruna. 
5. Karin Astrid *1920 14/1, +1977 10/10. G. 1945 28/4 m. Knut Gösta Sigvard Sörensson i Malmö. 
6. Nils Oskar *1921 7/12, +1940 17/3
7. Erik Artur *1925 6/5, +1975 10/12 i Svappavaara. Änkan och barnen antog namnet Midmo.

Tabell 437
Isak Lars Johansson Keskikangas (från tabell 432). *1879 16/10 i Lovikka, +1965 20/2 i Kiruna. Arbetare
i Anttis. Utflyttad till Jukkasjärvi 1909 16/2. Malmlastare i Kiruna
– Gift 1901 25/6 med  Anna Maria Britasdotter Niemi,  *1878 30/5, +1961 11/2, dotter till Brita Maria
Isaksdotter Niemi i Anttis.
Barn:
1. Jenny Maria *1901 1/8, +
2. Anna Alina *1902 13/8, +1980 8/11. G. 1941 31/5 m. åkaren Johan Alexander Jakobsson i Kiruna.
3. Ester Severina *1905 31/3, +1929 21/6
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4. Oskar Einar *1907 15/10, +
5. Svea Maria Ragnhild *1909 28/12,  +1973 12/12 i  Kiruna.  G. 1930 8/11 m. Emil Richard Mäki i  

Kiruna. Frånskilda 1940 21/3.
6. Gösta Erik *1911 26/2 – tabell 438
7. Lars Hannes *1912 14/8, +1937 23/12 på Furunäsets sjukhus.
8. Sven Ragnar Bäckefors – tabell 439
9. Astrid Viktoria Elisabet *1916 18/11, +2003 26/5. G. 1939 14/10 m. Karl Axel Lomm i Kiruna.
10. Rolf Ejnar Harry Kynell *1920 28/5, +2003 4/1 i Avesta.
11. Arne Yngve Gunnar Melltun *1923 31/5, +1996 28/9 i Värnamo.

Tabell 438
Gösta  Erik Keskikangas (från  tabell  437).  *1911 26/2  i  Kiruna,  +1983 30/4  i  Kiruna.  Gruvarbetare  i
Kiruna.
– Gift 1938 19/2 med Signe Efia Rova, *1912 30/6, +1998 28/6, från Pajala sn.
Barn:
1. Astrid Margareta *1937 1/6, +2005 27/6 i Gammelstad. Gift Eliasson.
2. Erik Leonard *1938 13/4, +1938 27/6

Tabell 439
Sven Ragnar Keskikangas – Bäckefors (från tabell 437). *1914 24/8 i Kiruna, +1984 x/7 i Kiruna. Gruv-
arbetare i Kiruna.
– Gift 1946 15/1 med Fredrika Olivia, *1916 31/12, +1982 15/1.

Tabell 440
Lars Larsson Keskikangas (från tabell 431). *1840 11/10 i Junosuando, +1925 12/11 i Anttis. Backstugu-
sittare i Anttis.
Barn utom äktenskapet med Eva Maria Isaksdotter Mella, *1840 4/6, +1894 26/2, dotter till Isak Jakobs-
son Mella och Maja Brita Ersdotter i Anttis.
1. Alida Mariana Mella *1877 1/10, +1970 19/6 i Kiruna, ogift.
– Sambo med Helena Fredriksdotter Lautakoski, *1857 30/1, +1926 24/12, dotter till Fredrik Andersson
Lautakoski och Anna Stina Ersdotter Lautakoski i Lautakoski.

Tabell 441
Anna Greta Larsdotter Keskikangas (från tabell 431). *1847 21/5 i Junosuando. Inhyst i Junosuando. Hon
var ”obefintlig sedan några år” 1904.
Barn utom äktenskapet:
1. Karolina *1885 10/12, +1886 2/8

Tabell 442
Isak Larsson Keskikangas (från tabell 431). *1850 21/8 i Junosuando, +1908 17/1 i Salmijärvi. Inhyst i
Junosuando. I 1890-1894 års husförhörslängd står att han ”har stuga i Anttis”. I 1895-1900 års husförhörs-
längd återfinns han i Anttis, men med anteckningen att han bor på Vanhatalo i Merasniemi. I församlings-
boken 1901-1910 är han backstugusittare i Salmijärvi. Han kallades "Riekko-Iisko". 
– Gift 1:o 1880 med Maria Karolina Kangas, *1845 24/2, +1881 5/3, dotter till Henrik Mårtensson Martti-
Kangas och Ulrika Henriksdotter Poromaa (från tabell 423) i Junosuando.
Barn:
1. Lea *1871 15/9, +1877 19/12
2. Isak William Lindstedt *1879 18/12 – tabell 443
– Gift 2:o 1887 3/7 med  Maria Stina Johansdotter Vanhatalo,  *1846 5/11, +1913 30/8, från tabell 452.
Hon var änka efter Henrik Mursu i Junosuando.
Barn:
3. Lars Levi *1891 29/7 – tabell 445

Tabell 443
Isak  William Keskikangas  –  Lindstedt  (från  tabell  442).  *1879  18/12  i  Junosuando,  +1940  31/10  i
Parkajoki. Han antogs som volontär vid Torneå kompani 1897 30/9 och blev efter militärtjänsten virkes-
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mätare i Parkajoki. Från 1910-talet var han kronojägare i Parkajoki, bosatt på Parkanäs. Han var brandfogde i
Pajala socken på 1910-talet.
– Gift 1:o 1907 26/12 med hemmansägaren Fanny Maria Persson, *1878 4/9, +1936 26/2, dotter till handl-
anden Per Olof Persson och Greta Karolina Olli i Merasjärvi. Fanny Maria hade genomgått folkhögskolan i
Matarengi.
Barn:
1. Uno Villiam *1909 8/8, +1971 10/10 i Vittangi, ogift. Han utnämndes till kronojägare i Vittangi 1946 

och förordnades 1958 till tillsynsman vid lappväsendet i Norrbottens län.
2. Sigurd Artur *1912 13/4, +1992 9/7 i Parkajoki, ogift. Handlande i Parkajoki.
3. Johan Edvard *1914 27/10 – tabell 444
4. Bruno Edvin *1916 20/10, +2000 24/12 i Pajala. Vägmästare i Pajala.
5. Hanna Karolina *1919 10/5. Sekreterare i Stockholm.
– Gift 2:o 1939 7/12 med Laura Linnea Uusitalo, *1916 30/3, +1951 20/8, dotter till Johannes Uusitalo och
Selma Henriksdotter Vaara i Muodoslompolo.

Tabell 444
John Edvard Lindstedt (från tabell 443). *1914 27/10 i Parkajoki, +1970 16/3 i Parkajoki. Hemmansägare
och sågägare i Parkajoki.
Gift  1941  13/4  med  Selma Julia  Isaksson,  *1910  28/8,  dotter  till  Oskar  Isaksson  och  Hilda  Johanna
Zakrisdotter i Parkajoki.

Tabell 445
Lars Levi Isaksson Keskikangas (från tabell 442). *1891 29/7 i Junosuando, +1930 22/9 i Luleå. Arbetare i
Kiruna 1917-1923 och i Luleå från 1923.
– Gift 1924 12/1 med Hilja Kajsa Hermanintytär Makkonen, *1889 20/2, +1961 1/3 i Luleå, från Iisalmi,
Finland. Hon gifte 1940 7/8 om sig med med handelsagenten Oskar Palmgren i Luleå.
Barnlös.

Tabell 446
Lena Kajsa Larsdotter Keskikangas  (från tabell  431). *1852 8/4 i  Junosuando, +1912 31/12 i  Pajala.
Inhyst i Pajala. Hon var de sista åren sambo med skräddaren August Jakobsson Oja i Pajala.
Barn utom äktenskapet:
1. Anna Sofia *1880 31/7, +1889 11/6

Tabell 447
Maria Larsdotter Keskikangas (från tabell 431). *1855 15/3 i Junosuando, +1898 16/3 i Anttis. Inhyst i
Anttis. Hon kallades "Riekko-Maija".
Barn utom äktenskapet med Johan Johansson Karvonen, *1853 7/10, +1912 1/1 i Anttis, husbonde på Mäki-
karvonen gård i Anttis (enligt erkännande 1908 27/1 i församlingsboken för 1901-1910):
1. Ture Axel Karvonen *1878 11/11, +1965 24/3 i Anttis. hemmansägare i Anttis.
Barn utom äktenskapet med okänd far:
2. Leonard Keskikangas *1881 24/2, +1956 20/2 i Anttis, ogift. Utflyttad till Quebec, Kanada, dit han 

anlände 1906 11/11 från Liverpool. Han återvände sedermera och blev skomakare i Anttis.
3. Hulda Gensina *1885 24/10, +1886 28/9
4. Erika Maria *1889 9/2, +1889 4/3
5. Karl Johan *1889 9/2, +1889 17/2

Tabell 448
Henrik Larsson Keskikangas (från tabell 431). *1860 19/7 i Junosuando, +1938 12/8 i Käymäjärvi. Back-
stugusittare i Käymäjärvi. 

Han dömdes 1890 av Konungens befallningshavande att att böta 40 kr för utevaro från vapenövning.
Eftersom han saknade medel att betala böterna fick han avtjäna 7 dagars fängelse på kronohäktet i Pajala
mellan 20/3 och 27/3 1891. Även 1891 och 1892 uteblev han och fick vid båda tillfällena avtjäna 7 dagars
fängelse, första gången mellan 29/3 och 5/4 1892 och andra gången mellan 10/5 och 17/5 1892. Han dömdes
även 1893, 1894 och 1895 att böta sammanlagt 120 kr för samma brott, vilket ersattes med 15 dagars fäng-
else på kronohäktet i Pajala mellan 1895 23/12 och 1896 7/1. 
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När han skrevs in vid fångvårdsanstalten 1891 20/3 antecknas att han var ”1,70 meter lång med mörkt
hår, blåa ögon, rak näsa, ljust skägg, aflångt ansigte, stadig kroppsbyggnad.”290

– Gift 1892 3/1 med  Lena Isaksdotter Björnström, *1859 2/7, dotter till Isak Matsson Björnström och
Maria Stina Johansdotter i Palokorva. Hon flyttade på ålderdomen med sonen Isak Villiam till Erkheikki.
Barn:
1. Hulda Gensina *1885 14/12. G. 1917 9/12 m. Nikolaus August Liminka i Anttis.
2. Lea Selma *1887 30/5. G. 1911 15/4 med Oskar Martikkala i Käymäjärvi.
3. Isak Villiam *1888 17/11 – tabell 449
4. Amanda *1890 7/11. G. 1921 24/4 m. Kaleb Levi Vanhainen i Juhonpieti.
5. Turina Maria *1893 6/2, +1986 6/4. G. 1915 7/11 m. Axel Henriksson i Korpilombolo.
6. Elmina *1903 15/7. G. 1936 18/10 m. Frans Levi Eriksson i Yrttivaara.
7. Gustaf Hjalmar *1906 28/2, +1921 24/3

Tabell 449
Isak Villiam Keskikangas (från tabell 448). *1888 17/11 i Käymäjärvi, +1963 26/2 i Olsgård, Sundom,
Nederluleå. Skogsarbetare i Käymäjärvi fram till 1939 sedan skogsarbetare och småbrukare i Erkheikki. 
– Gift 1:o 1931 10/10 med caféidskerskan Hulda Maria Kreku, *1892 1/9, +1932 13/4, dotter till Johan
Oskar Kreku och Selma Kultti i Erkheikki.
Gift 2:o 1943 20/6 m. Anna Maria Alatalo, *1896 3/9

Tabell 450
Henrik Larsson Keskikangas – Martinviita – Risto (från tabell 430). *1808 3/11 i Karungi, +1844 25/5 i
finska Karungi. Genom giftermål husbonde på Risto gård i finska Karungi (Karungi Nr. 14 på 1/8 mantal).
– Gift 1835 15/11 med Anna Hansdotter Risto, *1794, +1855 12/5, änka efter Jakob Johansson Mukka –
Risto (se tabell 389).
Barn:
1. Henrik *1837 9/2, +1867 30/12, ”Krossad af nedfallet träd i skogen”, ogift.
2. Gustava *1838 29/8, +1838 13/9

Tabell 451
Johan Larsson Keskikangas – Martinviita – Kankaanpää – Vähä (från tabell 430). *1811 14/7 i finska
Karungi, +1885 26/9 i finska Korpikylä. Backstugusittare i finska Karungi fram till 1850-talets början, sedan
husbonde på Hurujoki gård i finska Karungi (Karungi Nr. 21 på 1/12 mantal) under några år fram till om-
kring 1855, sedan husbonde på Vähä eli Ylitalo gård i finska Korpikylä (Korpikylä Nr. 26 på 7/96 mantal).
Inhyst i Korpikylä från 1870-talet.
– Gift 1:o 1848 16/3 med  Eva Henriksdotter Palovaara,  *1801, +1852 10/3, dotter till Henrik Nilsson
Palovaara och Maria Eriksdotter Hurujoki i Korpikylä. Hon var änka efter fästningsfången Erik Henriksson
Paavo.
Barn:
1. Maria Greta *1836 25/6. G.m. Nils Nilsson Liikamaa från Keräsjoki. De flyttade till Vadsö, Norge.
2. Brita Lovisa *1838 26/2, +1851 28/5
3. Anna Magdalena *1841 20/10. G. 1865 26/2 m. Salomon Britasson Kuoppala – Vähä från Kainuun-

kylä, som efter giftermålet flyttade till Vähä gård.
– Gift 2:o 1852 6/8 med  Kajsa Johansdotter Kuurunen,  *1813, +1876 25/9, dotter till Johan Johansson
Kuurunen och Eva Andersdotter Paavo i Kainuunkylä.
Andra hustruns barn utom äktenskapet:
1. Kajsa Matilda *1850 4/12, +1868 24/10
Styvdotter, första hustruns barn i första äktenskapet:
1. Eva Kajsa Eriksdotter Paavo *1827 15/9, +1853 3/4. G. 1846 27/12 m. Johan Jakob Abrahamsson  

Puodiniemi i Karungi.

Tabell 452
Hans Hansson Lantto  eli  Keisari  eli  Nykäinen (från  tabell  428).  *1777  i  Junosuando,  +1833  13/1  i
Kangos. Genom köp husbonde på Keisari gård i Lainio (Lainio Nr. 2 på 5/32 mantal) från och med 1814.
Han flyttade 1832 till Kangos som husbonde på en del av Nykäinen gård, men behöll samtidigt Keisari gård i
Lainio. Hans änka och barn flyttade till Lainio efter hans död 1834.
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Hans Hansson Lantto köpte 1814 enligt en köpehandling som är införd i 1818 års dombok för Jukkas-
järvi tingslags häradsrätt Keisari gård i Lainio ”med vilkor som följer, att han niuter allt vad som till före
nämnde nybygget hörer får nyttja vad dett vara mår såsom åker äng och fiske vatten” för 175 Riksdaler riks-
gäldsmynt av avlidne Lars Larsson Keisaris barns förmyndare Henrik Mårtensson Martti.

Lars Keisaris barn var, mycket på grund av denna försäljning, så missnöjda med sin förmyndare att de
vid tinget i Jukkasjärvi 1818 genom kronolänsman Anders Holmström begärde att han skulle bytas ut mot
Olof Hindersson (Olla) i Lainio, vilket också skedde.
– Gift 1817 25/3 med Helena Josefsdotter Lainio *1786, +1837 8/11, dotter till nybyggaren Josef Klemets-
son Kangoinen – Lainio och Sofia Mårtensdotter Lainio i Lainio. Hon var den första person som begravdes
på kyrkogården (nuvarande gamla kyrkogården) i Vittangi.
Barn:
1. Brita *1818 13/4, +1906 11/2. G. 1842 m. Jakob Isaksson Björnström i Soppero.
2. Johan Petter Vanhatalo eli Merasniemi *1819 22/12 – tabell 453
3. Maria Kristina *1821 22/12. Utflyttad till Pajala 1839.
4. Anders *1824 15/4 – tabell 473
5. Anna Greta *1826 22/2, +1893 2/8. G. 1848 m. Nils Henrik Henriksson Niva – Kotavuopio i Palojoen-

suu.

Hans Hansson Lanttos bomärke 1814.291

Tabell 453
Johan Petter Hansson Lainio – Vanhatalo eli Merasniemi (från tabell 452). *1819 22/12 i Lainio, +1894
20/3 i Junosuando. Husbonde på Vanhatalo gård i Salmijärvi (Merasniemi Nr. 1 på 1/8 mantal).

Han var som pojke postbud mellan Pajala och Vittangi. Hans sondotter Signe Mariana Hjärtström har
berättat att han en gång under en posttur lagt sig att vila i Kurkkio, och somnat. När han sov passade två
skogstjänstemän på att fila sönder låset på postväskan och vittja den på dess innehåll. När han kom fram till
Vittangi anmäldes denna försumlighet, och Johan Petter dömdes vid tinget till 6 par spö, ett straff han dock
slapp utstå eftersom han var minderårig. Enligt andra berättare skall denna händelse ha inträffat mellan Juno-
suando och Lovikka.292

Johan Petter Lainio flyttade till Junosuando 1842 och gifte sig med Lena Henriksdotter Poromaa. Vid
1850-talets  mitt  överlät  hennes  far,  Henrik  Johansson  Poromaa,  gården  Salmijärvi  nr.  1  (Vantahalo  eli
Merasniemi) till dottern och svärsonen. På Merasniemi uppförde de en stor mangårdsbyggnad och en ladu-
gård för 12 kor och två hästar. År 1880 sålde Johan Petter gården till sina söner Isak och Levi, medan han
själv och hustrun blev födorådstagare.293 
– Gift med Helena (Lena) Henriksdotter Poromaa, *1823 3/2, +1900 22/5, från tabell 423.
Barn:
1. Isak *1845 8/5 – tabell 454
2. Maria Stina *1846 5/11. G. 1:o m. Henrik Mursu i Junosuando. G. 2:o 1887 377 m. Isak Larsson Keski-

kangas (se tabell 442).
3. Lena Kajsa *1848 1/1, +1923 13/11. G. 1891 16/5 m. Johan Fredrik Fredriksson Kruukka i Junosuando.

De hade varit sambor sedan 1870-talet.
4. Johan *1851 3/2 – tabell 457
5. Petter Lantto *1853 30/4 – tabell 463
6. Greta Johanna *1855 26/5 – tabell 464
7. Levi Kero *1859 10/5 – tabell 465
8. Eva Karolina *1860 1/11, +1937 25/2. G. 1897 17/4 m. snickaren Isak Vilhelm Uusijärvi i Karungi.
9. Erika *1863 3/8, +1918 6/10. G. 1898 22/5 m. Isak Lars Olsson Johdet i Junosuando.
10. August *1865 17/11 – tabell 469
11. Selma *1869 1/9. G. 1891 6/7 m. Johan Petter Nuuksujärvi i Junosuando.

Tabell 454
Isak Johansson Vanhatalo eli Merasniemi (från tabell 453). *1845 8/5, +1923 26/12 i Junosuando. Hus-
bonde på Merasniemi gård i Junosuando (Junosuando Nr. 11 på 7/64 mtl.) och på 1/16 av Vuorikenttä gård i
Salmijärvi (Salmijärvi Nr. 1 på 1/8 mantal). Han kallades "Vanha-Iisko". 
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Isak köpte halva sin fars gård 1880. Under laga skiftet 1881-1887 kunde han inte avverka skog för
avsalu, och inte heller bränna tjära i samma syfte, vilket ledde till att hans ekonomi försämrades, och han
tvingades låna en större summa pengar. Då han inte kunde betala denna skuld blev han lagsökt för sin rest-
skuld på 17 kr jämte ränta på 6 %.294 

De ekonomiska problemen verkar ha lättat vid 1890-talets slut, då skördarna var mycket goda, men åren
1900-01 var verkliga nödår; isen låg 1901 kvar i juni, och frosten kom i mitten av augusti, följd av en tidig
vinter i september. Isak tvingades belåna sin gård för att kunna köpa mjöl och utsäde. Först 1905 förbättrades
väderleken, och den mycket försvagade gården Merasniemi kunde åter bedriva ett fungerade jord- och skogs-
bruk. 1921 överlät Isak, som något tidigare blivit förlamad, och hans andra hustru Brita Stina Seppälä 5/16
av gården till Isaks son Karl Isaksson Merasniemi mot att de blev födorådstagare på gården.295 

Isak Merasniemi bör ha fått en mycket högtidlig begravning, då kostnaderna efter den enligt hans och
makans bouppteckning var på den oerhörda summan 4489 kr och 69 öre.296 Isak Merasniemi hade, enligt
hans svärdotter Ida Vilhelmina Seppälä, rätt säregna vanor; han började dagen med att promenera mellan
byns gårdar; han stannade i varje gård tills han fått en kopp kaffe, sedan återvände han hem, och snickrade en
stund, varefter han arbetade hela dagen på gården. Han levde nästan enbart på bröd och piimä (filmjölk).297

– Gift  1:o 1872 11/8 med  Brita Stina Henriksdotter Fors, *1845 1/12, +1906 18/2, dotter till Henrik
Olofsson Karvonen – Fors och Anna Greta Isaksdotter Fors i Tornefors.
Barn (Merasniemi):
1. Karl *1873 3/5 – tabell 455
2. Brita Johanna *1874 30/11, +1912 26/9. G. 1898 19/4 m. Johan Pettersson Kangas i Junosuando
3. Signe Mariana *1882 18/3, +1955 29/5. G. 1906 9/4 m. Axel Uno Hjärtström i Junosuando.
4. Amanda *1884 25/3. G. 1932 3/4 m. Oskar Mella i Anttis.
5. Ida Vilhelmina *1888 15/9, +1902 25/2.
– Gift 2:o 1911 24/12 med  Brita Johanna Seppälä *1850 14/10, +1921 31/10, som tidigare varit sambo
med Johan Henrik Larsson Mukka (se tabell 372).

 
Tabell 455
Karl Isaksson Merasniemi (från tabell 454). *1873 3/5 i Junosuando, +1956 27/5 i Salmijärvi. Husbonde
på Vanhatalo eli Vuorikenttä gård i Salmijärvi (Salmijärvi Nr. 1 på 3/32 mantal) och sågverksägare.

Enligt ”Svenska gods och gårdar, del XXXVIII, Norrbottens län” (1942)  var gården på 500 har, varav 5
har åker. Taxeringsvärdet var 5500 kr, jordarten sand- och lerjord och skogsbeståndet barrskog. Mangårds-
byggnaden var uppförd 1800 och ekonomibyggnaden 1921. På gården fanns 1 häst, 6 kor och 6 får.
–  Gift 1905 6/1 med  Ida Vilhelmina Seppälä, *1880 25/6,  +1952 18/7,  från tabell  372.  Hon kallades
"Vanhatalon Iita".
Barn:
1. Jonne (John) Reinhold *1905 30/5 – tabell 456
2. Aines Ilona *1908 2/8, +1910 11/2
2. Karl *1910, +
3. Berta Vilhelmina *1912 28/1, +1987 7/9. G. 1936 24/10 m. Oskar Manfred Mukka (se tabell 365). 
4. Nanna Jensina *1914 15/8, +1983 10/6. G. 1944 25/6 m. Erik Anders Bene Dahlin i Timrå.
5. Elina Kristina *1917 12/6. G.m. Erik Sune Vikström i Junosuando.
6. Hilma Maria *1920 20/3, +1922 17/9

 
Tabell 456
John Reinhold Merasniemi  (från tabell 455). *1905 30/5 i Junosuando, +1982 26/7 i Junosuando. Hem-
mansägare, sågverksägare och visdiktare i Junosuando.

John Merasniemi skrev visor, som genom Radio Norrbottens finskspråkiga sändningar blev spridda och
omtyckta. Hans mest kända visa är Hirvenjahtilaulu. Han berättade 1974 för Hasse Alatalo att: ”när jag var
ung gick det mycket lätt [att skriva sånger]. För varje bräda jag sågade kom det en ny vers på visan jag höll
på med”. Hans visor Lasti oli varmaanki arvoisa (Lasten var ju säkert värdefull), Hirvenjahtilaulu (Älgjägar-
sång), Kangosen siltalaulu (Visan om Kangosbron) och Suantolaisten sumutus ja jallitus (Junosaundobornas
dimmiga liv) är tryckta i Alatalo, Hasse (2004): ”Nurmen lintu, Ängens fågel – Visor och låtar i Norrbottens
finnbygder 1677-1984”, Arena, Värnamo.

I Norrskensflamman 1965 29/5 står att ”60 år fyller på söndag hemmansägare John Reinhold Meras-
niemi, Junosuando. Jubilaren är född i Junosuando. Jubilaren är en intresserad jägare och fiskare och ägnar
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också en stor del av den fritid han råkar få över från jordbruk och annat arbete åt speciellt jakt, för att inte
tala om älgjakten på hösten, viken han ogärna vill gå miste om. Han är också med i byns jaktskytteförening
frånsett hemvärnet och borgarbrandkåren.”
– Gift 1931 24/6 med  Maria Gustava Katajamaa,  *1906 3/1, +1997 26/1, dotter till gästgivaren Frans
Oskar Katajamaa och Gustava Johansdotter Snäll i Junosuando.

 
Tabell 457
Johan Johansson Vanhatalo  (från tabell 453). *1851 3/2 i Junosuando, +1939 10/2 i Junosuando. Jord-
bruksarbetare och och torpare i Salmijärvi, kallad "Kuoppan Juho". 
– Gift 1891 6/7 med Brita Johanna Johdet, *1855 1/1, +1920 18/3, dotter till Olof Lasson Lasu – Seppälä –
Johdet och Johanna Ulrika Björnström i Junosuando.
Barn:
1. Johan Albert *1879 27/3 – tabell 458
2. Hilma Sofia *1882 10/2. G. 1903 17/8 m. snickaren Karl Fredriksson (Lautakoski) i Junosuando.
3. Lars Levi *1885 1/1 – tabell 459
4. Johan Arvid *1888 1/1, +1921 14/7 i Salmijärvi, ogift.
5. Ida Vilhelmina *1891 21/2, +1919 7/6. G. 1916 25/12 m. Karl Johan Mukka (se tabell 383).
6. Anna Gravilda *1894 18/4. G. 1912 5/5 m. Karl Oskar Mukka (se tabell 385).
7. Frida Gunborg *1897 20/8, +1913 24/8

 
Tabell 458
Johan Albert Johansson Vanhatalo (från tabell 457). *1879 27/3 i Junosuando, +1963 28/8 i Pajala. Ägare
till fastigheten Hedegård N:o 3 på 3, 50 har i Junosuando. Skogsarbetare.
– Gift 1906 17/5 med  Maria Lantto, *1887 20/5,  +1927 24/3,  dotter  till  Fredrik Eriksson Lantto och
Florentina Andersdotter i Junosuando.
Barn:
1. Hildur Estrid *1907 26/4, +1987 2/12. G. 1935 24/2 m. Isak Einar Alalehto – Nederund i Kangos.
2. Helny Johanna *1908 18/5, +1913 10/1
3. Hedvig Adelina Maria *1911 1/1. G. 1931 25/1 m. Viktor Fabian Vanhatalo – Tillstam (se tabell 468).
4. Hanna Gustava *1913 12/5. G. 1932 8/4 m. Axel Henning Mukka (se tabell 364).
5. Albert Artur *1915 28/3, +1942 28/7 i Junosuando, ogift.
6. Sanna Eufemia *1918 2/4, +2001 9/10. G. 1940 17/11 m. Isak Hjalmar Kruukka – Rannebro i Juno-

suando.
7. Uno Albin Sannerström *1920 13/5, +1982 3/7 i Pajala. Skogsförman.
8. Elis Edvard *1922 17/7
9. Agnes Gunhild *1924 1/8

 
Tabell 459
Lars Levi Johansson Vanhatalo (från tabell 457). *1885 1/1 i Junosuando, +1949 19/4 i Salmijärvi. Jord-
bruksarbetare i Salmijärvi, sedan husbonde på 7/128 mantal av gården Junosuando Nr. 7. Slutligen jord-
bruksarbetare i Junosuando.
– Gift 1:o 1910 3/5 med Johanna Persdotter Mukka, *1885, +1921 24/6, från tabell 377.
Barn:
1. Karl Valter *1910 30/6 – tabell 460
2. Lars Edvin *1912 6/1 – tabell 461
3. Ebba Johanna *1914 2/3, +1934 16/3
4. Bror Karl-Axel *1916 28/5 – tabell 462
5. Gösta Johan *1919 24/2, +1950 1/3 i Junosuando.
– Gift 2:o 1923 3/6 med Maria Eufrosyne Kangas,  *1886 5/4, +1972 3/7 i Junosuando, dotter till Petter
Olof Henriksson Lantto-Kangas och Kristina Katarina (Brita) Hansdotter Lainio i Junosuando. Hon var änka
efter Johan Petter William Rantatalo i Junosuando.
Barn:
6. Nils Georg *1924 17/6, +2001 31/12 i Junosuando.
7. Jakob Ingvar Fjordström *1927 29/3
8. Greta Magnhild *1930 18/11
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Tabell 460
Karl Valter Vanhatalo (från tabell  459). *1910 30/6 i  Salmijärvi,  +1937 23/9 i  Junosuando. Jordbruks-
arbetare i Junosuando.
– Gift 1936 23/6 med Signe Margareta Mukka, *1917 1/7, +1994 6/6, från tabell 362. Hon gifte 1945 6/1
om sig med Isak Hjalmar Flygare i Masugnsbyn.
Barn:
1. Elsa Ragnhild *1936 23/8

Tabell 461
Lars Edvin Vanhatalo (från tabell 459). *1912 6/1  Salmijärvi.
– Gift 1937 21/11 med Hilma Elina Johdet, *1917 17/3, +1992 24/8, dotter till Herman Robert Johdet och
Hulda Maria Persdotter i Junosuando. Hon gifte 1947 15/2 om sig med Isak Tegenlöv i Junosuando.
Barn:
1. Maj Gunvor *1938 8/10
2. Ingrid Mariann *1943 12/3

Tabell 462
Bror Karl-Axel Vanhatalo  (från tabell 459). *1916 28/5 i Salmijärvi, +1960 24/8 i Junosuando. Skogs-
arbetare i Junosuando.
– Gift 1939 6/8 med Hilma Sofia Ragnhild Mukka, *1919 20/6, +1996 30/10, från tabell 362.
Barn:
1. Göta Ragnhild *1939 11/12
2. Rut Gun-Britt *1941 19/5
3. Karin Margareta *1945 22/6

Tabell 463
Petter Johansson Merasniemi – Lantto (från tabell 453). *1853 30/4 i Junosuando, +1927 17/12 i Juno-
suando. Husbonde på Lantto eller Viiksvaara gård, Junosuando (Junosuando Nr. 5, 1/4  mtl.).  

Han blev genom sitt giftermål med Brita Johanna Lantto eller Kangas husbonde på hemmanet Lantto i
Viiksvaara, Junosuando, som hans svärfar hade anlagt. Petter och Brita Johanna uppförde på gården man-
gårdsbyggnad, hölada och ladugård, smedja och ria. Gården hade flera kor och en häst.

Petter var en storvuxen man, men mycket godmodig. Han brukade, när han besökte någon, sjunga små
ramsor för barnen. Han var dessutom mycket pratsam, och brukade alltid i diskussioner framhäva yttranden
av och framstående karaktärsdrag hos en rysk general vid namn Kurnakoff, som ska ha varit verksam under
första världskriget, och som Petter av någon anledning beundrade. Detta ledde till att Petter ofta skämtsamt
kallades "Kurnakoffi".298

– Gift 1:o 1879 23/2 med  Brita Johanna Henriksdotter Lantto eli Kangas, *1857 29/10, +1896 15/6,
dotter  till  predikanten  Johan Henrik  Hezekielsson  Lantto  eli  Kangas  (se  tabell  490)  och  Brita  Johanna
Jakobsdotter Kauppi i Junosuando.
Barn:
1. Alma Sofia Merasniemi *1881 4/5. G. 1902 7/1 m. Isak Eriksson i Kuoksu (se tabell 498).
2. Anna  Lea *1883 11/6.  Utflyttad  till  Nordamerika 1910.  G.m.  Johannes Isaksson (från Soppero)  i  

Poulsbo, Washington, USA.
3. Maria Serafia *1886 7/1, +1957 10/11. G. 1905 22/11 m. Karl Petter Karlsson i Markitta.
4. Johan Henrik *1888 22/1, +1913 11/4
5. Lars Levi *1890 5/3, +1892 6/4
6. Hilda Amalia *1892 2/10, +1892 20/11
7. Ester Katarina Vanhatalo *1894 7/3. G. 1916 29/10 m. handlanden och faktorn Nils Erik Gustafsson i 

Junosuando. Hon kallas under några år i barndomen felaktigt Hilma Serafia.
– Gift 2:o 1900 8/4 med  Brita Johanna Adamsdotter Pekkari, *1854 7/7, +1919 20/2, dotter till Adam
Johansson Pekkari och Sofia Sara Lindmark i  Parakka och änka efter  Petter Olofsson Rantatalo i  Juno-
suando.
Barn:
9.  Alida Ellen Lantto *1899 16/5, +1957 20/5. G. 1919 26/1 m. Nils Olofsson Viikusjärvi – Björkenvall i 

Lainio. 
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– Gift 3:o 1923 15/7 med  Selina Eugenia Vaara,  *1893 24/1, +1969 18/3 i Salmijärvi, dotter till Henrik
Johansson Vaara och Anna Greta Henriksdotter i Kitkiöjärvi.
Barn:
10. Johan Emil Merasniemi *1922 14/4, +1998 16/12 i Junosuando, ogift.

 
Tabell 464
Greta Johanna Johansdotter Vanhatalo eli Merasniemi (från tabell 453). *1855 26/5 i Junosuando, +1928
11/12 i Salmijärvi. Inhyst hos brodern Levi i Junosuando.
Barn utom äktenskapet:
1. Johan Arvid *1891 28/12, +1896 4/9

 
Tabell 465
Levi Johansson Vanhatalo eli Merasniemi – Kero (från tabell 453). *1859 10/5 i Junosuando, +1928 14/2
i Salmijärvi. Husbonde på Merasniemi gård i Junosuando (Junosuando Nr. 11 på 7/64 mantal) och på Kero
gård i Salmijärvi (Salmijärvi Nr. 1, på 1/8 mantal). Han verkar ha överlåtit Merasniemi gård till August Fors
omkring år 1910. 
– Sambo med Kajsa Stina Johansdotter Lasu, *1863 6/5, +1891 3/8, dotter till Johan Henrik Olsson Lasu
och Eva Johanna Isaksdotter Tjäder i Junosuando. Hon kallas i husförhörslängderna ”hushållerska”.
Barn:
1. Hulda  Fredrika  Kero *1889  24/5,  +1963  24/9.  G.  1915 12/9  m.  Simon  Johansson  Tervahauta  –  

Samskog i Tärendö.
– Gift 1898 21/8 med Josefina Maximiliana Eugenia Lahti, *1862 7/12, +1936 4/7, dotter till Johan Oskar
Eriksson Lahti och Eva Maria Kreku i Lovikka.
Barn (Vanhatalo):
2. Verner Fridolf *1899 26/6 – tabell 466
3. Oskar Edvin *1900 9/9 – tabell 467
4. Jenny Maximiliana Eugenia *1902 16/7. G. 1947 5/1 m. Adolf Fredrik Mukka – Perström (se tabell  

380).
5. Viktor Fabian Tillstam  *1904 12/3 – tabell 468
6. Sonja Alina Ingeborg *1907 28/11, +1909 11/8

 
Tabell 466
Verner Fridolf Vanhatalo (från tabell 465). *1899 26/6 i Salmijärvi, +1968 10/5 i Kiruna. Hemmansägare i
Salmijärvi. Utflyttad till Kiruna 1943. Träarbetare i Kiruna 1950.
– Gift 1:o 1927 16/8 med  Ellen Katarina Ruotimaa, *1899 16/8, +1930 7/11, dotter till  Johan Henrik
Ruotimaa och Greta Johanna Tieva i Tornefors.
Barn:
1. Sonja Ingeborg *1927 13/6
2. Sigrid Katarina *1928 15/9
– Gift 2:o 1936 7/5 med Hilma Eliina Pikkarainen, *1909 10/9, +1993 11/2. Inkommen från Finland, änka
efter Jaakko Pylväläinen.
Andra hustruns son i första äktenskapet:
1. Kaarlo Kalevi Jaakonpoika Pylväläinen – Vanhatalo, *1931 21/1 i Kemi.

 
Tabell 467
Oskar Edvin Vanhatalo (från tabell 465). *1900 9/9 i Salmijärvi, +1980 10/1 i Salmijärvi. Hemmansägare i
Salmijärvi.
– Gift 1932 24/7 med Elin Linda Adriana Fredriksson, *1911 20/12, +1989 13/4, dotter till snickaren Karl
Fredriksson (Lautakoski) och Hilma Sofia Vanhatalo (från tabell 457) i Junosuando.
Barn:
1. Sixten Rickard *1933 23/9, +1934
2. Rut Ingegärd *1935 9/11
3. Karl Erik *1938 9/9, +2004 6/1 i Vittangi.
4. Iris Gunilla *1942 25/9
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Tabell 468
Viktor Fabian Vanhatalo – Tillstam (från tabell 465). *1904 12/3 i Salmijärvi, +1977 8/12 i Junosuando.
Chaufför, hemmansägare i Salmijärvi. Han antog släktnamnet Tillstam 1929 22/2.
– Gift 1931 25/1 med Hedvig Adelina Maria Vanhatalo, *1911 1/5, +1978 2/12, från tabell 458.
Barn:
1. Edit Gunvor Ingegärd *1931 4/5
2. Tora Margit Adele *1933 15/9
3. Son *1935 9/8, +1935 13/8
4. Kurt Allan *1936 2/9
5. Stig Göran *1939 17/7
6. Gullan Marjeta *1941 24/12
7. Leif Gotthard *1944 16/8
8. Ulf Tomas *1952 16/6, +1963 17/12

Tabell 469
August Johansson Vanhatalo eli Merasniemi  (från tabell 453). *1865 17/11 i Junosuando, +1910 24/5 i
Salmijärvi. Inhyst i Salmijärvi. I 1901-1910 års församlingsbok för Pajala socken står antecknat vid hans
namn ”kaikkein köyhin”.
– Gift 1895 med Maria Johanna Mukka, *1873 20/1, +1953 17/7, från tabell 361. Änkan gifte 1913 17/1
om sig med skrivaren, postföraren och handlanden August Kruukka – Enkvist i Junosuando, och (efter hans
död) 1923 21/10 med August Jaakonpoika Hautamäki i Junosuando.
Barn:
1. Anna Alida *1896 10/5, +1980 10/6. G. 1920 30/5 m. Johan Hjalmar Ruotimaa i Tornefors.
2. Aina Vanelia *1899 11/3, +1972 9/6. G. 1920 15/4 m. Oskar Alfred Isaksson (Mäki) i Vettasjärvi.
3. Seth August Lennart Enesund *1901 13/2 – tabell 470
4. Alma Linnea *1903 12/4, +1982 14/3. G. 1932 8/2 m. Väinö Sander Ojanlatva i Kangos.
5. Tekla Maria *1905 6/5, +1988 12/10. G. 1929 27/8 m. Bruno Teodor Vinsa i Kiruna.
6. Axel Isidor *1907 30/6 – tabell 471
7. Oskar Martin Vannebäck *1909 10/11 – tabell 472

Tabell 470
Seth August Lennart Merasniemi (Enkvist) – Enesund (från tabell 469). *1901 13/2 i Salmijärvi, +1981
30/9 i Kiruna. Byggnadssnickare i Salmijärvi. Han kallade sig på 1920-talet Enkvist efter sin styvfar, men
återgick sedan till namnet Merasniemi. Han antog namnet Enesund efter 1945.
– Gift 1926 12/9 med  Jenny Matilda Olofsson, *1904 24/5,  +1971 7/12 i  Junosuando, dotter  till  Olof
Olofsson Rantatalo och Maria Johansdotter Koivuniemi i Kurkkio.
Barn:
1. Set Gunnar *1927 3/2
2. Svea Maria *1929 10/9, +1930
3. Åke Birger *1931 1/6
4. Bo Axel *1934 15/3
5. Tore Verner *1936 6/9
6. Rut Majvor Elisabet *1939 12/5
7. Astrid Maria *1942 5/10
8. Rolf Lennart *1947 10/1

Tabell 471
Axel Isidor Merasniemi  (från tabell 469). *1907 30/6 i Salmijärvi, +1936 25/4 i Junosuando. Snickare i
Junosuando. Änkan och barnen flyttade 1937 till Karlskoga.
– Gift 1934 12/5 med Ellen Maria Andersson, *1914 6/4, +1986 2/10 i Norrköping, dotter till Oskar Alfred
Andersson och Ida Isaksson i Ullvettern, Bjurtjärn sn, Örebro län. Hon gifte 1938 27/8 om sig med Nils
Petter Gustavsson i Norrköping.
Barn:
1. Elvi Ragnhild Merasniemi Jakobsson *1934 16/9, +2000 20/12. G. 1955 10/9 m. John Olov Jakobsson i

Kristinehamn.
2. Marianne *1936 16/6
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Tabell 472
Oskar Martin Merasniemi – Vannebäck (från tabell 469). *1909 10/11 i Salmijärvi, +2002 31/12 i Kalix.
Rörmontör i Pålänge, Nederkalix sn. Han antog namnet Vannebäck 1944.
– Gift 1933 4/6 med Berta Blenda Linnea Bäckström, *1914 22/7, +1998 23/11 i Påläng, dotter till Oskar
Bäckström och Karolina Lindbäck i Gammelgården, Nederkalix sn.
Barn:
1. Eskil Bernhard *1933 11/6
2. Ingrid Marianne *1939 5/3
3. Jan-Erik *1940 28/11
4. Oskar Lennart *1942 8/8
5. Märta Inga-Britt *1944 21/4
6. Karin Ingegärd Elisabet *1946 3/8
7. Kurt Martin *1951 7/10
8. Lars Richard *1953 22/6
9. Eva Maria Linnea *1955 24/3

 
Tabell 473
Anders Hansen (från tabell 452). *1824 15/4 i Lainio. Han flyttade till Norge 1838, och blev gårdsbrukare
och fiskare i Finlandsvig, Tranøy, Norge.
– Gift 1850 14/10 i Tranøy med Kornelia Sørensdatter, *1826 i Dyrøy.
Barn:
1. Søren Martin *1852 26/5 – tabell 474
2. Leonore Hansine *1854
3. Anna Kristine *1856
4. Hansine Johanna *1862

 
Tabell 474
Søren Martin Andersen (från tabell 473). *1852 26/5 i Dyrøy, +1919 27/ i Tranøy. Gårdsbrukare, fiskare
och skomakare i Nygård Skjærnes, Tranøy, Norge.
– Gift med Kari Hansen, *1856 24/12 i Dovre, Oppland.
Barn (Sørensen):
1. Konstanse Marie *1878 10/7. G. 1909 18/7 m. Jens Martin Andreasen i Moshaug, Lavangen, Norge.
2 Johan *1881, +
3. Hildor *1884 3/7
4. Albert *1887 6/9
5. Karen *1890 29/5
6. Johan *1899 2/8

 
Tabell 475
Henrik Larsson Mukka – Hurula – Rovainen (från tabell 182). *1740 i Junosuando, +1825 i Haapakylä.
Husbonde på halva Hurula gård i Haapakylä fram till 1808, sedan husbonde på Rovainen gård i Haapakylä. 

Han fick år 1768 9/12 tillåtelse av tingsrätten att bli sockensmed i Övertorneå. Han sades i domboken
vara "en pålitelig bössesmed”, som dessutom ”uti annat smide arbete sig nöjaktig insikt förwärfwat".299

– Gift 1789 med Eva Mickelsdotter Ero, *1760 11/10, dotter till Mickel Simonsson Simu eli Heikkilä – Ero
och  Kajsa  Olofsdotter  Ero  i  Koivukylä.  Hon  var  änka  efter  Erik  Persson  Hurula  eli  Kangas,  Henriks
företrädare på halva Hurula gård.
Barn:
1. Greta Kajsa *1790 1/9, +1792 x/6
2. Eva Stina *1793 x/5, +1793 x/6
3. Johan *1794 x/7, +1814
4. Henrik *1795 5/12, +1796 25/12
5. Eva Maria *1798 11/1. G. 1817 m. Isak Persson Planting i Matarengi.
6. Anna Brita *1801. G. 1826 3/6 m. Johan Johansson Kruukka – Rovainen från Junosuando, som övertog 

svärfaderns gård.
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Tabell 476
Jöns Jönsson (från tabell 175). Han skrevs ut som knekt 1658 och kom att tillhöra Arvid Duses kompani vid
överste Günter von Rosenkrans regemente (Västerbottens regemente). Han rymde från soldattjänsten 1659
9/5.
Barn:
1. ? Margareta. 1670 fick Anders Andersson Keksi i Marjosaari böta 40 mark silvermynt för att ha lägrat 

Margareta Jönsdotter i Junosuando.300 Hon är troligen för ung för att ha varit dotter till Jöns Andersson 
Mukka, och bör därför ha varit dotter till Jöns Jönsson Mukka.
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NÅGRA FOSTERBARNS URSPRUNG OCH ÄTTLINGAR

ANNA GRETA JOHANSDOTTER ANUNTI OCH ISAK JOHANSSON ANUNTI

Tabell 477
Johan Henriksson Anunti. *1730, +1793 11/9 i Vitsaniemi. Hans ursprung är okänt, men han var vid sitt
giftermål dräng i Päkkilä. Husbonde på Anunti gård i Vitsaniemi från och med 1770-talet.
– Gift 1771 x/2 med Margareta Matsdotter Toolainen, *1746 9/12, +1788 9/2, från tabell 84.
Barn:
1. Brita *1772 19/3, +1777 30/1
2. Margareta *1773 6/9, +1777 30/1
3. Maria *1777 8/3, +1787
4. Anna Greta *1780 12/1. Fosterdotter hos sin morbror Karl Matsson Tooalinen – Vanhapiha (tabell 106) 

i Korpikylä.
5. Isak *1783 16/8 – tabell 478

Tabell 478
Isak Johansson Anunti (från tabell 477). *1783 16/8 i Vitsaniemi. +1831 4/4 i finska Korpikylä. Fosterson
hos sin morbror Karl Matsson Toolainen – Vanhapiha (tabell 106) i Korpikylä, sedan bosatt i Aapajoki fram
till första hustruns död. Slutligen inhyst i finska Korpikylä.
– Gift 1:o med  Eva Kajsa Isaksdotter Kummu, *1796 dotter till Isak Isaksson Aapajoki – Kummu och
Brita Henriksdotter i Aapajoki.
Barn: 
1. Johan *1818 30/11, +1863 30/12 i Nedertorneå.
2. Isak *1818 30/11
3. Erik *1824 4/10, +
4. Manasse *1826 1/3, +1828 9/2
– Gift 2:o 1827 11/10 med  Maria Brita Isaksdotter Frimodig, *1804 25/8, +1831 14/4, dotter till Isak
Jönsson Frimodig-Palovaara och Maria Ersdotter Åkerman i Korpikylä.
Barn:
5. Kajsa *1828 29/12, +1895 13/10. G. 1851 12/10 m. Johan Nilsson Köpman i Kukkola.
7. Maria *1830, +1831

HJALMAR OSVALD ÅSTRÖM – REHNSTRAND

Tabell 479
Hans Abrahamsson Åström eller Patron. *1786 13/2. Skräddargesäll i Uleåborg. Utflyttad till Lumijoki
sn. 1824.
– Gift 1809 11/11 i Uleåborg med Johanna Kajsa Tomasdotter Rautio, *1785 12/11.
Barn:
1. Johan *1810 2/3 – tabell 480

Tabell 480
Johan Hansson Åström (från tabell 479). *1810 2/3 i Uleåborg, +1873 21/3 i Koivu, Tervola sn. Skräddare
och backstugusittare i Koivu, Tervola sn.
– Gift 1836 4/9 med Brita Maria Matsdotter Lintula, *1815 4/5, dotter till Mats Lintula och Brita Kajsa i
Jaatila, Rovaniemi sn.
Barn:
1. Mats Vilhelm *1837 16/11
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2. Kajsa Maria *1840 25/2
3. Hans Petter *1842 12/4
4. Sofia Amanda *1845 14/1
5. Mikael Adolf *1847 26/4
6. Hannu Oskar *1850 24/6 – tabell 481
7. Petter Abraham *1854 7/1
8. Gustav Anton *1856 2/2
9. Kajsa Maria *1858 29/10

Tabell 481
Hannu Oskar Åström (från tabell 480). *1850 24/6 i Koivu, Tervola sn. Bosatt i Koivu.
– Gift 1877 30/12 med Lisa Matilda Tarkiainen, *1859 8/4, dotter till Per Eriksson Tarkiainen och Johanna
Malin i Tervola.
Barn:
1. Ida Sofia *1877 26/11
2. Matti Osvald *1881 15/1 – tabell 482

Tabell 482
Matti Osvald Hansson Åström  (från tabell 481). *1881 15/1 i Koivu, Tervola sn, +1926 20/4 i Kiruna.
Arbetare i Kiruna.
– Gift 1910 3/7 med Anna Evelina Poromaa, *1887 25/2, +1964 27/4, från tabell 150. Hon gifte 1927 22/9
om sig med Henrik Axel Simu i Hakkasbyn.
Barn:
1. Hjalmar Osvald Rehnstrand *1910 16/3 – tabell 483
2. Harald Edvin *1912 4/3
3. Karl Gunnar *1914 7/3
4. Åke Silvio *1915 27/9
5. Kalle Axel *1922 20/8
6. Per Henrik *1923 27/12
7. Ture Halvar *1925 21/12

Tabell 483
Hjalmar Osvald Åström – Rehnstrand (från tabell 482). *1910 16/3 i Lautakoski, +1969 2/4 i Koivukylä.
Fosterson hos sin morbror Oskar Adolf  Poromaa – Rehnstrand (tabell  151). Stamanställd korpral,  sedan
chaufför i Koivukylä
– Gift 1933 31/12 med Tyyni Sofia Honkamaa, *1910 5/11, +2004 13/5.
Barn:
1. Rune Osvald Adolf *1934 3/5
2. Rut Ingegärd *1937 8/1
3. Lars Hjalmar *1939 26/5
4. Karl Erik *1941 21/4
5. Oskar Bertil *1942 12/11, +2003 15/6  Växjö.
6. Anne Marie Sofia *1945 24/8
7. Sten Emil *1947 5/7
8. Jan-Olof *1948 20/9

ERIK ANDERS HEZEKIELSSON LANTTO – KUOKSU

Tabell 484
Nils Larsson. Husbonde på Vikeväinen (Vikevä) gård i Kaulinranta 1623-43. Enligt 1637 års mantals- och
roteringslängd var han 80 år gammal, och alltså född 1557, vilket är ett osannolikt tidigt födelseår, men
sannolikt var han gammal redan 1637 (om också inte 80 år). Man har tidigare antagit att han han var bror till
den Lars Larsson Vikeväinen som var nybyggare i Tärendö 1637-75 och blev stamfar för släkten Lauri i
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Tärendö, Men Lars verkar ha varit en generation yngre än Nils, så det är mindre sannolikt att de var bröder.
Nils ursprung är okänt. Nils Larssons företrädare på Vikeväinen gård var Nils Jönsson, husbonde 1581-1622,
som kan ha varit hans svärfar.
Barn:
1. Nils Vikeväinen. Husbonde på Vikeväinen gård 1645-65.
2. Mickel Vikeväinen – tabell 485

Tabell 485
Mickel Nilsson Vikeväinen (från tabell 484). Husbonde på Kärki gård i Kuivakangas 1645-75.
– Gift med N.N. Mickelsdotter, dotter till Mickel Hansson  och Margareta i Kuivakangas.
Barn:
1. Lars  Kärki,  husbonde på Kärki eli  Saari gård i  Kuivakangas 1678-1705.  Han efterträddes 1706 av
sonen Nils Larsson Kärki.
1. Erik – tabell 486

Tabell 486
Erik Mickelsson (från tabell 485). Husbonde på nybygget Korpilombolo, Soukolo, 1680-1705.
– Gift med Ella Olofsdotter, +1715. 
Barn:
1. Erik Soukolo *1680 – tabell 487
2. Mickel. Husbonde på Mikko gård i Korpilombolo, Soukolo, från och med 1706.

Tabell 487
Erik Eriksson Soukolo (från tabell 486). *1680, +1744 28/1 i Korpilombolo, Soukolo. Husbonde på Vanha-
talo (Vuolo) gård i Korpilombolo, Soukolo (Kuivakangas Nr. 26, sedermera Nr. 34, på 1/16 mantal), från och
med 1706. 
– Gift 1:o med Margareta Persdotter, +1733.
Barn:
1. Mickel Jerijärvi *1704, +1745, begravd 24/3. Nybyggare i Jerijärvi, Soukuolo.
2. Brita *1716, +1772 11/8. G. 1741 12/4 m. Simon Ersson Hannukainen – Niemi – Tervaniemi i Pirti-

niemi, Soukolo.
3. Olof Korpilombolo *1727 10/7 – tabell 488
4. Karin *1729 16/12
5. Klara *1732 9/9. G. 1757 26/11 m. Per Persson Vuopio i Pajala.
Gift  2:o 1735 1/2 med  Ella Persdotter Ruisniemi,  *1703,  +1765,  dotter  till  Per  Eriksson Toolainen –
Ruisniemi och Klara Henriksdotter Ruisniemi i Kuivakangas. Hon gifte 1748 6/4 om sig med Henrik Lars-
son i Narken.
Barn:
6. Anna *1735 15/7. G. 1758 5/12 m. Nils Persson i Narken.
7. Per *1736 20/11, +1806 i Korpilombolo.

Tabell 488
Olof Eriksson Korpilombolo (från tabell 487). *1727 10/7 i Korpilombolo, +1809 26/3 i Korpilombolo.
Husbonde på Vuolo gård i Korpilombolo. 
– Gift med Kristina Eriksdotter, *1724 19/2, +1806 17/4, dotter till Erik Eriksson och Karin Joakimsdotter
i Rödupp, Överkalix sn. 
Barn:
1. Erik Vuolo *1748 23/4, +1809 26/2. Husbonde på Vuolo gård i Korpilombolo.
2. Margareta *1749 14/12, +1809 6/2. G.m. Erik Johansson Ruisniemi – Keikkala i Pirtiniemi.
3. Henrik *1753 14/2
4. Mickel *1757 1/12
5. Eva *1760 25/1
6. Brita *1762 3/4
7. Klara *1764 17/3. G. 1798 m. Olof Persson Ohtanajärvi i Ohtanajärvi.
8. Kerstin *1765 26/11, +1839 16/3. G.m. Johan Persson Lantto i Jerijärvi.
9. Olof Vuolo *1769 19/1 – tabell 489
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Tabell 489
Olof Olofsson Vuolo (från tabell  488). *1769 19/1 i Korpilombolo, +1808 7/5 i Korpilombolo. Inhyst i
Korpilombolo. 
–  Gift 1797 med  Anna Nilsdotter Niskala, *1761 29/3,  +1833,  dotter  till  Nils  Thomasson  Styrman  –
Niskala och Anna Persdotter Niskala i Kukkola.
Barn:
1. Per Niva *1796 19/1, +1827 1/3. Husbonde på Niva gård i Takajärvi.
2. Isak *1797, +1798
3. Erik *1799 31/8, +1835 14/8 i Kuivakangas.
4. Hezekiel Lantto eli Kangas *1802 11/2 – tabell 490

 
Tabell 490
Hezekiel Olofsson Vuolo – Lantto eli Kangas (från tabell 489). *1802 11/2 i Korpilombolo, +1840 i Juno-
suando. Inkommen från Korpilombolo till Junosuando 1832. Utflyttad till Norge 1832, återkommen 1834.
Husbonde på Lantto eli Kangas gård i Junosuando. 
– Gift 1834 med Ulrika Henriksdotter Poromaa, *1811 6/5, +1881 27/2, från tabell 423. Hon gifte om sig
med Henrik Mårtensson Martti – Kangas, från Lainio, i Junosuando.
Barn:
1. Johan Henrik  Lantto eli Kangas *1833 7/9, +1904 25/3.  Husbonde på Lantto eli Viiksvaara gård i  

Junosuando (Junosuando Nr. 5, 1/4 mtl.). Predikant. Han kallades ”Kankan Heikki” (se tabell 461).
2. Erik Anders Kuoksu *1835 19/3 – tabell 491
3. Anna Greta *1837 30/1, +1898 15/5. G. 1869 3/10 m. torparen Per Stinasson Hirstiö i Karungi.
4. Isak Lars *1840, +1868 7/6.

 
Tabell 491
Erik Anders Hezekielsson Lantto – Kuoksu (från tabell  488). *1835 19/3 i  Junosuando, +1889 2/11 i
Kuoksu. Han flyttade till Kuoksu 1860 som fosterson hos Lars Larsson Kuoksu (tabell 187) och sin moster
Eva Kajsa Henriksdotter Poromaa. Husbonde på gården Kuoksu Nr. 3, 3/8 mantal, samt på nybygget Kuoksu
Nr. 6 (Ylipää, sedermera kallat Hietaniemi), vilket han anlade på 1880-talet. 

Erik  Anders  Hezekielsson  flyttade  till  Kuoksu  1860  och  blev  fosterson  hos  sin  moster  Eva  Kajsa
Henriksdotter  Poromaa och hennes make Lars Larsson Kuoksu. Erik Anders tillträdde hälften av foster-
föräldrarnas gård 1863 2/2 mot att han lovade att årligen till sina dem överlämna två tunnor korn, fyra lis-
pund kött, fyra lispund fisk, tio lispund tobaksblad, fem lispund kaffe och lika mycket socker, samt 20 lis-
pund salt. Fosterföräldrarna skulle dessutom ha rätt att ständigt mjölka en ko. De skulle också årligen få en
kokalv och ett par skoämnen, samt få klippa ullen av två får.

1890 2/1 upptecknade J. H. Berggrén och Anders Johansson hans efterämnade egendom. Hans skatte-
hemman Kuoksu Nr. 2 på 1/20 mantal värderades till 1800 kronor. Gårdens kreatur – en röd häst, åtta kor, en
kalv och tjugo får  värderades  till  390 kronor.  I  övrigt  fanns i  boet  vid Erik Anders  död möbler,  köks-
utrustning (däribland 32 laggkärl för surmjölkstillverkning), kläder och sängkläder, slädar, skrindor, båtar,
samt redskap för jakt, fiske, jordbruk, kreaturs-skötsel och vävning. Husets bibliotek bestod av en Bibel, en
postilla och Nya testamentet. Boets tillgångar uppgick till 2106 kronor och 80 öre. Efter att boets skulder på
208 kronor och 72 öre dragits av blev boets behållning 1898 kronor och 8 öre.
– Gift 1861 25/12 med Anna Karolina Henriksdotter, *1837 12/3, +1907 9/7, dotter till bönhållaren Henrik
Johansson (Hannunjussa) och Anna Kajsa Fjellborg i Jukkasjärvi. 
Barn:
1. Maria Johanna *1862 6/10, +1864 23/2
2. Erika *1864 31/1, +1900 15/9. G. 1895 17/2 m. predikanten Isak Olsson Fors – Kuoksu i Kuoksu.
3. Johan Petter *1865 5/11 – tabell 492
4. Erik Natanael Hietaniemi *1868 16/2 – tabell 495
5. Simeon *1870 13/4 – tabell 497
6. Karolina *1872 24/2, +1956 20/11, kallad ”Pikku-Karu”. G. 1895 14/4 med Levi Johansson Kruukka i 

Lainio.
7. Brita Johanna *1874 16/2, +1920 8/5. G. 1897 7/2 m. handlanden Johan Persson Fors i Kuoksu.
8. Isak *1876 1/9 – tabell 498
9. Kaleb *1878 6/2 – tabell 500
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Erik Anders Hezekielsson Kuoksus bomärke 1863.301

Tabell 492
Johan Petter Eriksson (från tabell 491). *1865 5/11 i Kuoksu, +1909 30/3 i Kuoksu. Husbonde på krono-
nybygget Hietaniemi i Kuoksu (Kuoksu Nr. 6, vilken var på 9/36 mantal år 1921). Han kallades "Hieta-
Pekka."
– Gift 1898 23/1 med Hulda Henriksdotter Vivungi, *1877 2/4, +1947 26/11, dotter till sexmannen Henrik
Mårtensson Vivungi, kallad "Vivungin Heikki", och Anna Kajsa Spett i Vivungi. Hon gifte 1915 om sig med
Per Henriksson Fors i Kuoksu.
Barn:
1. Isak Vilhelm Falkblom *1900 18/6 – tabell 493
2. Anna Maria *1902 27/1, +1981 9/7. G. 1939 24/9 med Isak Vilhelm Hedlin i Vittangi.
3. Adolf *1903 19/7, +1915 19/7
4. Albert Valdemar *1903 19/7 – tabell 494
5. Alf Hugo *1905, +1905
6. Ebba Hildur *1907, +1907
7. Johan Lorens *1908, +1909

Johan Petter Erikssons bomärke 1897.302

Tabell 493
Isak Vilhelm Eriksson – Falkblom (från tabell 492). *1900 18/6 i Kuoksu,  +1976 24/7 i Kuoksu. Gruv-
arbetare i Kiruna 1927-1933, sedan hemmansägare i Kuoksu.
– Sambo med Sally Janetty Enström, *1910 31/12, +1984 6/10 i Kiruna.
Barn:
1. Gösta Ingemar Falkblom *1930 22/6 i Kiruna, +1991 18/9 i Kiruna, ogift.

Tabell 494
Albert Valdemar Eriksson (från tabell 492). *1903 19/7 i Kuoksu, +1984 7/7 i Kuoksu. Hemmansägare i
Kuoksu.
– Gift 1927 11/2 med Greta Matilda Karlsson, *1902 10/5, +1992 30/3, dotter till Karl Johan Gretasson
och Matilda Johansdotter i Merasjärvi (Muonionalusta).
Barn:
1. Mary Ragnhild *1936 22/10, +1998 24/1. G. 1959 8/8 m. Stig Ingvar Ingemar Flygare i Kiruna.
2. Sven Göran *1938 25/12
3. Bruno Valdemar *1940 22/4, +1999 15/7 i Malmö.

Tabell 495
Erik Natanael Eriksson Hietaniemi (från tabell 491). *1868 16/2 i Kuoksu, +1937 12/8 i Kuoksu. Hus-
bonde på Potinperä gård i Kuoksu (Kuoksu Nr. 3, 33/256 mtl). Han kallades "Potin isäntä" och "Potin Natta"
och bär några gånger tillnamnet Hietaniemi, till exempel i sin anhållan om lysning 1896.
– Gift 1897 24/1 med Karolina Johansdotter Mikko, *1857 19/8, +1942 2/4, kallad "Potin Karo", dotter till
Johan Henrik Mickelsson Mikko och Sofia Sara Johansdotter Ylipää i Lainio.
Barn:
1. Kaleb Levi *1898 24/12, +1899 27/2
2. Johannes *1900 28/6 – tabell 496

Natanael Eriksson Hietaniemis bomärke 1896.303
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                Natanel Eriksson Hietaniemi och hustrun Karolina Johansdotter Mikko

Tabell 496
Johannes Eriksson (från tabell 495). *1900 28/6 i Kuoksu, +1943 11/1 i Kuoksu. Hemmansägare i Kuoksu.
– Gift 1921 11/3 med sin kusin Hanna Julia Fors, *1900 20/12, +1972 17/10, dotter till handlanden Johan
Persson Fors och Brita Johanna Eriksdotter (från tabell 491) i Kuoksu.
Barn:
1. Aina Alexandra *1924 17/2, +1970 26/7, ogift.
2. Johannes Artur *1926 19/8, +1929 10/4
3. Arne Anselm *1928 19/9, +1959 26/12 i Kuoksu, ogift.
4. Aili Karolina *1930 2/12, +2005 17/2 i Vittangi, ogift.
5. Hanna Adela *1933 19/11. G. 1963 20/6 m. Tage Sixten Sidmalm i Masugnsbyn.
6. Dödfödd son *+1937 24/10
7. Astrid Margareta *1939 6/1, +2005 29/6. G. 1971 1/5 m. Karl Ejnar Johansson Dalskog, Mellerud.
8. Gossebarn *1940 6/9, +1940 7/9

Tabell 497
Simeon Eriksson (från tabell 491). *1870 13/4 i Kuoksu, +1953 27/4 i Kuoksu. Husbonde på Hietaniemi
gård  i  Kuoksu  (Kuoksu Nr.  3,  som var  på  16/128 mantal  1921),  samt  på  det  av  honom själv  anlagda
krononybygget Tauluvaara (Kuoksu Nr. 10), som var på 5/32 mantal år 1921. Han kallades "Hieta-Simu." 

Simeon byggde först en stuga nära hemgården Hietaniemi på Kuoksunsaari, men flyttade sedan till fast-
landet. Han var driftig och mycket stor till växten. Vid sin död var han den störste jordägaren i Kuoksu.
– Gift 1896 18/10 med Jemina Henriksdotter Poromaa, *1874 27/8, +1959 26/12, från tabell 136.
Barn:
1. Maria Eleonora *1897 15/9, +1978 26/3. G. 1931 3/2 m. Johannes Stefanusson Hansi i Vivungi.
2. Frans Helmer *1899 19/10, +1899 30/10
3. Hilma Sofia *1900, +1901
4. Oskar Valfrid *1903, +1904
5. Hilma Johanna *1905 8/3, +1988 19/1. G. 1928 16/11 m. Helmer Johannes Johansson (se tabell 190).
6. Hilja Sofia *1906 18/12, +1986 28/3. G. 1934 26/8 m. Paul Alfred Poromaa (se tabell 143).
7. Anna Helena *1909 28/1, +1992 19/2. G. 1936 26/12 m. Abel Alexander Määttä i Kuoksu.
8. Eva Hildur *1910 13/6, +1977 20/8. G. 1938 24/6 m. Viktor Lasu i Kuoksu.
9. Johan Erik *1912 11/5, +1927
10. Helny Jemina *1914 4/1, +1926
Fosterbarn:
1. Oskar Albin Johansson Ylitörmä *1910 23/11, +1931 13/7. Inkom från Gällivare 1910.
2. Paul Alfred Poromaa *1914 20/8 (tabell 143).
3. Bror Yngve Poromaa *1916 5/3, +2001 23/3 (tabell 142). 
4. Isak Artur Poromaa *1923 31/5, +2001 25/10 (tabell 144).
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                                       Simeon Eriksson och hustrun  Jemina Henriksdotter Poromaa

Tabell 498
Isak Eriksson (från tabell 491). *1876 1/9 i Kuoksu,  +1945 3/4 i Kuoksu. Husbonde på gården Kuoksu Nr.
3, vilken var på 3/128 mantal 1921. Han kallades "Lähden Iisakki." 

I Norrskensflamman den 9 april 1945 står att ”Hemmansägaren Isak Eriksson i Kuoksu anträffades på
tisdagsförmiddagen död i  ladugården.  Han hade vid niotiden begett  sig till  ladugården för att  sköta om
kreaturen, men då sonen, som för tillfället var hemma, tyckte att det drog ut på tiden, gick han ut för att se
om det hänt något särskilt. När han kom ut i ladugården fann han sin fader liggande död i kobåset. Eriksson
var 69 år och efterlämnar fyra barn, varav två är gifta.”
– Gift 1902 7/1 med Alma Sofia Merasniemi, *1881 4/5, +1938 18/1, från tabell 463.
Barn:
1. Brita Matilda *1902, +1903
2. Lars Levi *1903 7/12 – tabell 499
3. Juliana *1905, +1924
4. Anna Lea *1907 8/11, +1968 24/7. G. 1942 20/9 m. Edvard Gunnar Juntti i Persomajärvi.
5. Jenny Alvina *1910 16/7, +1919 29/5
6. Isak Artur *1913 31/8, +1914 12/4
7. Johan Vitalis *1914 20/9, +1941 19/6
8. Hugo Edvin *1917 24/7, +1932 28/11
9. Isak Benjamin *1919 26/10, +1925 16/9
10. Sofia Lovisa *1921 25/8, +1935 16/6
11. Erik Fale *1923 23/10, +1925 4/10
12. Viktor Elof *1924 19/11, +1985 30/10 i Kiruna.
13. Artur *1927 10/4, +1945 22/7. I Söderhamns tidning 1945 25/7 står att ”Under badning i Torneälven på 

söndagen  drunkade  18-årige  Artur  Eriksson  från  Kuoksu  i  Jukkasjärvi  socken.  Eriksson  var  inte  
simkunnig. Två pojkar i hans sällskap lyckades efter 40 minuter få upp honom, men tillkallad läkare 
kunde intet uträtta.”

Tabell 499
Lars Levi Eriksson (från tabell 498). *1903 7/12 i Kuoksu, +1979 26/7 i Kuoksu. Hemmansägare. Han
kallades "Lähden Leevi".
– Gift 1933 16/2 med Maria Elisabet Fors, *1902 1/7, +1977 5/10, dotter till predikanten Isak Olsson Fors
och Mina Larsdotter Stålnacke i Kuoksu.
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Barn:
1. Eva *1933 1/12
2. Bror Isak *1934 19/12
3. Elin Elisabet *1936 6/7
4. Ella Vilhelmina *1939 4/4
5. Hans Levi *1944 14/2
6. Stig Evert *1945 1/12, +1981 23/10 i Kuoksu, ogift.

Tabell 500
Kaleb  Eriksson  (Caleb  Erickson)  (från  tabell  491).  *1878  6/2  i  Kuoksu,  +1955  1/3  i  Minneapolis,
Hennepin, Minnesota, USA. Utflyttad till Amerika 1900. Han var farmare i Belden, Mountrail, Norddakota
1918, och senare gruvarbetare vid järnmalmsgruvan Genua i Gilbert, St. Louis, Minnesota. Han bodde 1930 i
Gilbert village, St. Louis, Minnesota. 
Gift med Helny Caroline Gustafsson, *1882, +1938 13/2, från Sverige. Änka efter Gustaf Peterson.
Barn:
1. Eva Caroline *1919 24/4 i Belden, Mountrail, North Dakota, +2004 25/2. G. 1945 18/9 m. Henrik  

Marius Pedersen i St. Louis, Minnesota.
2. Evelyn *1922, +1923

                                                                          Caleb Erickson

OLOF OLOFSSON TORNEUS

Tabell 501
Jöns Jönsson. och husbonde på Jaukkuri gård på Mustanranta i Ruskola 1539-81.  Enligt längden för Älvs-
borgs lösen 1571 ägde han 1 lispund koppar, 8 kor, 1 kviga, en häst för 10 mark; alltsammans värt 98 mark
och 6 öre. Han fiskade 1553 i Raanojärvi, Rattosjärvi och "Jolma tresk".
Barn:
1. Nils. Husbonde på sedermera Nikki gård i Ruskola 1552-1607.
2. Henrik. Omnämnd som birkarl 1590, 1596 och 1600. Nämndeman (1604) och husbonde på Jaukkuri  

gård i Ruskola 1582-1607.
3. Per – tabell 502

Tabell 502
Per Jönsson (från tabell 501). Omnämnd som birkarl 1601, 1602 och 1620. Vid det sistnämnda tillfället
erlade han ett lispund torrfisk i birkarlstull. Husbonde på Ojanen gård i Ruskola 1596-1613. 
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Erik Wahlberg skriver att gården Ojanen har fått sin namn "efter en bäck, som rinner upp i dalgången
mellan Isovaara och Käyrävaara och mynnar ut i viken Käyräsvuopio. Sedan bäcken grävdes ut med stats-
bidrag, har man kallat den Akanoominoja (Agronombäcken)."
Barn:
1. Hans. Husbonde på Ojanen gård 1614-21
2. Olof – tabell 503
3. Jöns. Husbonde på Käyräsvuopio gård i Ruskola 1616-56.
 
Tabell 503
Olof Persson (från tabell 502). Kyrkvärd och husbonde på Ojanen eli Pieti gård i Ruskola 1616-65.
Barn:
1. Per Ojanen – tabell 504
2. Malin.
 
Tabell 504
Per Olofsson Ojanen (från tabell 503). Husbonde på Ojanen eli Pieti gård i Ruskola 1667-86.
Barn:
1. Hans. Husbonde på Ojanen eli Pelli gård i Ruskola 1681-1705.
2. Per. Husbonde på Ojanen eli Pieti gård i Ruskola 1695-1701
3. Lars Rantamattila *1649 – tabell 505
4. Josef
5. Mickel
6. Anna *1668, +1755 9/2.
 
Tabell 505
Lars Persson Rantamattila eli Pieti (från tabell 504). *1649, +1748 31/1 i Kuivakangas. Genom giftermål
husbonde på Rantamattila eli Pieti gård i Kuivakangas.
– Gift med Ingrid Nilsdotter, dotter till Nils Eriksson Rautia i Kuivakangas. 
Barn:
1. Ingrid *1686. G.m. Mickel Mickelsson Vuopio i Kuivakangas.
2. Brita *1692, +1750. G.m. Mickel Hansson Mukka i Pello.
3. Per *1694, +1769 9/4. Husbonde på Pieti gård i Kuivakangas.
4. Johan Rautio *1699 – tabell 506
5. Karin
6. Ella. G. 1744 m. soldaten Johan Henriksson Grefve.

Lars Persson Pietis bomärke 1701.304

 
Tabell 506
Johan Larsson Pieti – Rautio (från tabell 505). *1699, +1767 1/9 i Kuivakangas (drunknad). Husbonde på
Rautio gård i Kuivakangas.
– Gift med Ella Eriksdotter, *1696, +1755 28/1.
Barn:
1. Ingrid *1723. G. 1752 2/2 m. Erik Persson Lovikka i Kuusijärvi.
2. Erik *1726 27/11 – tabell 507
3. Karin *1727
4. Brita *1729. G.m. Nils Karlsson Salmi i Nederraumo.
5. Margeta *1732
6. Johan *1733
7. Eva *1735. G. 1755 m. Johan Mickelsson Kuttainen – Kuusijärvi i Kuusijärvi.
8. Maria *1728, +1738
9. Anna *1742, +
10. Gustav *1749, +
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Tabell 507
Erik Johansson Rautio eli Aidanpää (från tabell 506), *1726 27/11 i Kuivakangas, +1800 3/11 i Kengis.
Husbonde på Rautio gård i Kuivakangas, sedan backstugusittare i Kuivakangas. På ålderdomen bosatt hos
sonen Olof i Kengis.
–  Gift med  Agneta  Mickelsdotter  Kuttainen, *1718,  dotter  till  Mickel  Persson  Kuttainen  och  Brita
Anundsdotter Curtilia i Haapakylä.
Barn:
1. Johan *1749, +1749
2. Mickel *1751, +1751
3. Zacharias Torneus *1753, +1818 8/7. Sjöman i Nedre Paakola, Kemi sn.
4. Brita *1753, +1753
5. Ingrid *1755 15/2, +1755
6. Johan *1756 17/1
7. Olof Torneus *1758– tabell 508
8. Brita *1761 30/4, +1762
9. Adam Torneus *1762. Sjöman och skorstensfejare i Piteå.
10. Eva *1763    
11. Per Torneus *1766 29/11, +1849 20/10. Klockare och sockenskomakare i Matarengi.
12. Anna *1768 21/4

Tabell 508
Olof Eriksson Rautio – Torneus (från tabell 507), *1758 16/1 i Kuivakangas, +1836 i Kengis.  Han var
dräng i Jukkasjärvi under några år till fram till 1786, antagligen hos kyrkoherden eller hos klockaren Johan
Hindersson Kemi,  och bodde i  Niemis 1786-89.  Han var från och med 1789 klockare i  Pajala,  bosatt  i
Kengis.
–  Barn  med  Marget  Johansdotter  Kemi, *1762,  +1826  8/10,  dotter  till  klockaren  och  vice  krono-
länsmannen Johan Hindersson Kemi och Brita Johansdotter Spett i Jukkasjärvi, Jukkasjärvi sn. Hon gifte sig
1790 med Olof Larsson Kuoksu – Merasjärvi (tabell 204):
1. Johannes *1784, +1792 22/3 i Jukkasjärvi.
2. Olof *1786 – tabell 509
– Gift 1786 13/1 med Magdalena Larsdotter Forsman, *1764 17/8, +1833, dotter till Lars Larsson Fors-
man och Margeta Andersdotter Järv i Niemis.
Barn:
3. Johan Petter *1786 8/3, +1786 27/5
4. Sofia Margareta *1787 26/7, +1788 30/4
5. Maria Helena *1788 20/8, +1788 14/9
6. Stina Ulrika *1789 19/8, +1870 1/6. G. 1:o m. Henrik Henriksson Tiensuu – Lantto i Kolari. G. 2:o 

1829 m. Simon Fredrik Tomasson Simu – Lantto i Kolari.
7. Olof Gustav *1792 6/10, +1794 28/6
8. Erik Daniel *1795 18/1, +1800 7/10
9. Isak Vilhelm *1797 21/3, +1797 5/6
10. Karl Henrik *1798 14/8, +1798 29/9
11. Lars Samuel *1799 24/9, +1823. Klockare i Pajala, bosatt i Kengis.
12. Eva Kajsa *1801 28/4, +1801 x/5
13. Samuel Justinus *1802 8/8, +1891 29/3. Klockare, sedan brukstorpare i Kengis.
14. Hans Fredrik *1805 9/2, +1879 12/5. Fjärdingsman i Pajala. G. 1827 m. Maria Magdalena Esaiasdotter 

Lantto från tabell 428.

Familj 509
Olof Olsson Torneus (Kuoksu) (från familj 508). *1786, +1828 6/11 i Kurravaara. Husbonde på nybygget
Kurravaara Nr. 2.

I ungdomen använde han styvfaderns namn, Kuoksu, så t.ex. i hans utomäktenskaplige sons födelse-
notis  1811:  "Fadren föregifwes vara  Ol  Olsson Kuoxu",  men kom sedan att  kalla  sig  Torneus efter  sin
biologiske far. Han flyttade till Kurravaara från Merasjärvi 1813 tillsammans med sin mor, styvfar, och sina
halvsyskon, och bosatte sig på hemmanet Kurravaara nr. 2, vars åbyggnader låg på Vasikkaniemi i Kurra-
vaara. Enligt hans bouppteckning från samma år var dödsboets behållning 247 Riksdaler och 46 skilling.
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Hans hemman var värt 66:32 Rdr, medan hans 100 renar värderades till hela 100 Rdr. Fyra kor var värda 40
Rdr, och fem får och oxe värderades till 8:32 Rdr. 
Son utom äktenskapet med Greta Olofsdotter Stålnacke från Svappavaara:
1. Olof, *1811 7/11, +1890 4/1. Han var dräng hos kyrkoherde Ingemar Lindstedt i Jukkasjärvi, och är

 mest känd för att ha varit Lindstedts hustrus Kristina Katarina Wijkströms älskare. På ålderdomen var 
han inhyst  i  Jukkasjärvi.  Någon har i  Ljungs familjeregister  vid hans namn antecknat  "hade alltid  
bråttom.” Ogift och barnlös. Han var möjligen biologisk far till Ingemar Lindstedts son Johan Gustav 
Lindstedt, som Ingemar Lindstedt i födelseboken själv kallar ”oäkta”.

– Gift 1818 7/5 med Anna Johansdotter Holma, *1788, +1868 21/1, dotter till nybyggaren Johan Hinders-
son Soppero och Anna Andersdotter Holm i Övre Soppero. Hon bör ha kallats "Anni".
Barn:
2. Anna Greta *1819 17/4, +1891 15/3. G. 1845 22/4 m. småskolläraren och tegelslagaren Isak Isaksson 

Miulus-Perälä i Jukkasjärvi.
3. Brita Kajsa *1820 24/9, +1908 29/2. G. 1847 7/3m. Erik Olofsson Poikkijärvi i Jukkasjärvi.
4. Ulrika *1822 20/3, +1879. G. 1849 5/12 m. missionären Carl Johan Grape i Kurravaara. De flyttade till 

Lappträsk 1861.
5. Johan Henrik *1824 28/3 – tabell 510
6. Isak *1826 20/8, +1897 22/12. Inhyst i Kurravaara. Han skall ha varit funktionshindrad. Enligt sägen 

bodde han i en koja av ris och torv, som placerats mot en sten. Denna sten kallades senare "Isakin kivi." 
Han dömdes 1869 2/3 till 6 månaders straffarbete och förlust av medborgerligt förtroende i 6 år för  
första resan stöld av kreatur å bete å mark.

7. Olof *1828 15/1 – tabell 516

Från vänster: Olof Olofsson Torneus (1811-1890) bomärke 1834,
Dottern Anna Greta Olofsdotter Torneus bomärke 1845.305

Tabell 510
Johan Henrik Olofsson Torneus (från tabell 509). *1824 28/3 i Kurravaara, +1904 1/6 i Kurravaara. Hus-
bonde på gården Kurravaara nr. 2. Han sålde 1891 sin gård till överste C. O. Bergman, och drog sig tillbaka
till en stuga i Lahenperä.  Han kallades "Annin Heikka".
– Gift 1852 19/3 med Brita Kajsa Henriksdotter Torneus, *1829 30/1, +1910 24/9, från tabell 301. 
Barn:
1. Anna Sofia *1853 24/6 – tabell 511
2. Greta Vilhelmina *1855 29/5. G.m. Mickel Mickelsson i Saivorova.
3. Kajsa Stina *1858 18/2. G. 1900 15/4 m. Anders Isaksson (se tabell 255).
4. Olof *1861 12/4, +1945. Inhyst i Kurravaara, kallad "Peera," ogift.
5. Ulrika *1863 30/10. G.m. Oskar Vilhelm Andersson i Malmberget.
6. Johan Henrik *1866 20/7, +1943. Inhyst i Kurravaara, kallad "Heikkan Juho," ogift.
7. Isak *1869 9/8 – tabell 514
8. Brita Johanna *1872 2/12. G.m. Emanuel Isaksson Kurkkio i Gällivare kyrkoby.

Johan Henrik Olofsson Torneus bomärke 1845.306

Tabell 511
Anna Sofia Johansdotter Torneus  (från tabell 510). *1853 24/7 i Kurravaara, +1927 13/7 i Kurravaara.
Inhyst i Kurravaara. Hon kallades "Soffi".
Barn:
1. Johan Petter *1884 20/6 – tabell 512

Tabell 512
Johan Petter Torneus (från tabell 511). *1884 20/6 i Kurravaara, +1961 13/1 i Kiruna. Han flyttade 1909
till Kanada, men återvände till Kurravaara, bildade familj, och bosatte sig i Kiruna.  Gruvarbetare i Kiruna.
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– Gift 1915 20/2 med Eva Lisa Johansson Ulkulahti, *1895 10/1, +1963 15/4, från tabell 240.
Barn:
1. Johan Oskar *1915 18/7 – tabell 513
2. Lisa Gunborg *1917 3/3, +1976 25/7. G. 1939 9/2 m. Karl Ludvig Lundin i Kiruna.
3. Åke Verner *1922 17/8, +1996 16/2 i Umeå.
4. Per Erik *1928 12/4, +2005 30/10 i Kurravaara.

Tabell 513
Johan Oskar Torneus (från tabell 512). *1915 18/7 i Kurravaara, +1990 20/11 i Kurravaara. Gruvarbetare i
Kiruna.
– Gift 1937 27/3 med Maria Viktoria Olofsson, *1915 31/8, +1997 18/7.
Barn.
1. Evy Gunhild *1936 16/9

Tabell 514
Isak Henriksson Torneus (från tabell  510). *1869 9/8 i  Kurravaara,  +1912 25/7 i  Kurravaara. Inhyst  i
Kurravaara. Till skillnad från sina syskon som kallade sig Johansson/Johansdotter Torneus, kallade han sig
av okänd anledning Henriksson Torneus.
– Gift 1905 12/8 med Brita Johanna Jonasdotter, *1886 28/1, dotter till Jonas Mickelsson och Greta Kajsa
Johansdotter Lindmark i Saivorova. Hon gifte 1927 30/6 om sig med Johan Stefanus Torneus (tabell 308).
Barn:
1. Johan Vilhelm *1906 10/4 – tabell 515
2. Ida Sofia *1908 28/10, +1990 19/11. G. 1928 25/8 m. Hans Rikard Stöckel i Kiruna.

Tabell 515
Johan Vilhelm Torneus (från tabell 514). *1906 10/4 i Kurravaara, +1982 8/5 i Kiruna. Banarbetare, sedan
gruvarbetare i Kiruna.
– Gift 1929 6/7 med Almina Hansson, *1905 2/3, +1981 31/12.
Barn:
1. Åke Erik Vilhelm *1929 1/8, +1937 30/7
2. Birger Östen *1930 25/10
3. Elsy Gunhild *1933 25/5
4. Bertil Vilhelm *1942 5/10
5. Carl-Åke *1944 23/8

   Olof Olofsson Torneus (1828-1917), hustrun Anna Kajsa Johansdotter Häggroth och ett av deras barnbarn
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Tabell 516
Olof Olofsson Torneus (från familj 509), *1828 15/1 i Kurravaara, +1917 8/7 i Jukkasjärvi. Lanthandlare
och gästgivare i Kurravaara. Ombud för Svenska Turistföreningen. Han kallades "Vuolevi”. 
– Gift 1869 28/11 med  Anna Kajsa Johansdotter Häggroth,  *1832 9/12, +1917 5/11, dotter till Johan
Henrik Eliasson Häggroth och Anna Lisa Spett i Jukkasjärvi.
Barn:
1. Dödfödd dotter *+1870 16/11
2. Anna Lisa *1872 31/12,  +1962 10/1.  G. 1890 1/10 m.  klockaren och folkskolläraren Erik Anders  

Henriksson i Jukkasjärvi.

Olof Olofsson Torneus bomärke 1873.307

JOHANNES ANDERSSON SNÄLLFOT

Tabell 517
Per Jonsson Kaitomaa eli  Poine.  Same i Siggevaara 1679-97.  Han kallas, möjligen på grund av miss-
uppfattning, Per Jonsson Paja i mantalslängden 1694.
Barn:
1. Olof– tabell 518
2. Knut +1705. I Rautusvuoma 1699-1708.
3. Jon. I Soutujärvi, Siggevaara 1710-15. Från hans äldste son Knut Jonsson Poines sonson Jon Jonsson 

Poidnak (*1732, +1804 31/7), som var same i Kaalasvuoma, härstammar den nu levande samesläkten 
Poidnak.

  
Tabell 518
Olof Persson Poine eli Poidnak (från tabell 517). +1725. Same i Rautusvuoma 1698-1725.  I domboken för
Jukkasjärvi tingslag 1729 står att "Olof Persson Poinat" berättas ha varit huvudsvag på ålderdomen. För fyra
år sedan hade han gått från sin kåta och dött i skogen. Våren 1727 återfanns hans ben och fördes till kyrkan
där de ännu låg obegravda. De skulle nu bli jordfästa i stillhet. Ingen oenighet fanns mellan hans söner Per
och Knut om deras faders kvarlåtenskap.
Barn:
1. Per *1698 – tabell 519
2. Knut. I Soutujärvi, Siggevaara. Utflyttad till Norge 1757.

  
Tabell 519
Per Olsson Poidnak (från tabell 516). *1698, +1764. Same i Vaikko, Siggevara, sedan i Rautusvuoma.
– Gift 1:o med Brita Olsdotter Sunna, dotter till Olof Jonsson Sunna i Tingevaara.
Barn:
1. Sunna. G. 1735 2/12 m. Per Persson Kansa i Kivivuoma, Kaalasvuoma.
2. Karin. G. 1751 21/4 m. Olof Nilsson Labba i Kaalasvuoma.
3. Margareta. G. 1739 m. Per Matsson Massa i Kaalasvuoma.
4. Jonas (Jon) *1720. I Vaikko, Siggevaara.
5. Elin *1728 
6. Anna *1730 
7. Olof +1736
8. Knut. I Kaalasvuoma.
– Gift 2:o med Karin Matsdotter Pingi, *1719, +1792 24/4 i Rautusvuoma, dotter till Mats Andersson Pingi
och Marget Nilsdotter Niia i Rautusvuoma.
9. Nils *1754 – tabell 520
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Tabell 520
Nils Persson Poidnak (från tabell 517). *1754. Utflyttad till Kaitum vid faderns död. På 1790-talet vistades
han i Junosuando, och vid 1800-talets början i Tärendö. Han var skogssame  i Pajala sn ännu 1818.
– Gift med Margareta Persdotter Hotti, *1758, dotter till skjutslappen Per Johansson Hotti och Brita Nils-
dotter i Masugnsbyn.
Barn:
1. Margareta *1780, +1815. G.m. Henrik Johansson Vinsa i Tärendö.
2. Jonas Snällfot *1786 – tabell 521
3. Stina *1791 22/4
4. Per Ylikodanmännikkö *1796 28/9, +1837. Kronotorpare i Ylikodanmännikkö.
5. Valborg *1801  29/4
6. Anna *1802

 
Tabell 521
Jonas Nilsson Poidnak – Snällfot (från tabell 520). *1786. Han blev soldat Nr. 6. Snällfot i Junosuando vid
Förste majorens kompani av Västerbottens regemente 1811. Han var 1813 kommenderad till tjänst i Stock-
holm och fick 1826 avsked på grund av en under sin tjänstetid ådragen hjärtsjukdom, som gjorde honom
oförmögen till krigstjänst. Han anlade på 1830-talet nybygget Salmijärvi utanför Junosuando. Detta nybygge
sålde han sedan till Henrik Johansson Poromaa i Junosuando (tabell 423).
– Gift 1809 med Helena Andersdotter Spett, *1780 11/9, dotter till brukskarlen Anders Tomasson Spett och
Brita Olsdotter Fors i Tornefors.
Barn:
1. Johan *1808 1/5, +1816
2. Isak Mickel Rautio *1811 22/9, +1866 16/9. Husbonde på Rautio gård i Tärendö.
3. Brita Stina *1815 4/11. G.m. Lars Larsson Keskikangas (se tabell 431).
4. Lena Kajsa *1817 30/11, +1839 i Tärendö
5. Anna Greta *1821 12/12. G.m. Johan Petter Aittamaa i Lovikka.
6. Johan Petter *1825 26/6, +
7. Anders *1826 22/4 – tabell 522

Jonas Nilsson Snällfots bomärke.308

 
Tabell 522
Anders Jonasson Snällfot (Anders Jonsen Snølfot) (från tabell 521). *1826 22/4 i Junosuando. Inhyst i
Jukkasjärvi, utflyttad till Norge, 1864. Husman med jord och garvare i Foldvik, Ibestad, Norge.
– Gift 1853 2/4 med Brita Maria Hansdotter Torneus, *1829 8/2, +1890 i Ibestad, från tabell 312.
Barn:
1. Johannes *1854 21/1 – tabell 523
2. Helena Katarina *1855 24/10, +1891. G. m. Karl Johan Kristensen i Breivoll.
3. Brita Johanna *1858 4/8
4. Hans Mikal Andersen *1859 4/12. Gårdsbrukare, träarbetare och timmerman i Grov Løteigen, Ibestad.
5. Maria Stina *1861 3/10
6. Josefine *1867
7. Anna Margrete *1870
8. Ingeborg Sofie *1873

 
Tabell 523
Johannes Andersson Snällfot (från tabell 522). *1854 21/2 i Jukkasjärvi, +1896 20/2 i Soppero. Flyttade till
Övre Soppero som fosterson hos sin morbror Johan Henrik Hansson Torneus (tabell  321) då föräldrarna
flyttade till Norge. Inhyst i Soppero.
–  Gift 1877  med  Sara  Sofia  Henriksdotter, *1855  15/10,  +1932  6/12,  dotter  till  sexmannen  Henrik
Olofsson Soppero och Sara Sofia Spett i Övre Soppero. Hon kallas efter makens död backstugusittare. I
församlingsboken för Vittangi församling 1910-21 står för första gången att familjen bor i Silkkimuotka.
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Barn:
1. Greta Katarina *1878 23/10, +1942 21/7. G. 1898 13/11 m. Petter Isaksson i Nedre Soppero.
2. Johannes *1881 18/3, +1895 18/7
3. Maria Sofia *1883 23/6, +1936 31/12. G.m. Johan Valerius Vanhatalo i Kirnujärvi.
4. Anna Lisa *1885 19/12, +1887
5. Fredrika *1887 21/11, +1921 24/4. G. 1907 15/12 m. Petter Johansson Holma i Övre Soppero.
6. Hans Petter *1890 21/9 – tabell 524
7. Anna Lisa *1893 15/12, +1975 2/2. G. 1920 23/1 m. nämndemannen Karl Johan Nilsson i Vittangi.

Tabell 524
Hans Petter Snällfot (från tabell 523). *1890 21/9 i Soppero, +1960 1/5 i Silkkimuotka. Hemmansägare i
Silkkimuotka.
Gift 1928 16/6 med Anna Gustava Fredriksson, *1906 2/10, +1971 22/4, dotter till Karl Isak Fredriksson
Vivungi och Hilda Sofia Johansdotter i Silkkimuotka. 
Barn:
1. Helmi Sofia *1929 4/3
2. Sune Gustav *1930 6/11
3. Hans Viktor *1933 17/3
4. Elsa Eufemia *1934 16/9
5. Börje Sigurd *1936 3/5
6. Göte Birger Leopold *1937 15/11
7. Bertil Ingemar *1939 11/6, +1980 23/12 i Gällivare.
8. Hedvig Anna Elisabet *1940 15/10
9. Yngve Bernhard *1942 4/3
10. Malin Hilda Gunborg *1943 9/12
11. Ingrid Aina Paulina *1945 4/6
12. Sivert Adrian Vincent *1947 22/1, +1947 8/5
12. Stig Per Anders *1948 25/3

JOHAN HENRIK HANSSON VIVUNGI – TORNEUS

Tabell 525
Anund Anundsson. Nämndeman och husbonde på Kyrö gård i Pello 1539-1551. Han skattade 1543 för 4
spannland åker och 15 lass äng. Han fiskade 1554 i Ylläsjärvi. 
Barn:
1.  Anund. Nämndeman och husbonde på sedermera Mattila gård i Pello 1551-69. Omnämnd som birkarl 

1559. Hans son Anund Anundsson, nämndeman och husbonde på sedermera Mattila gård 1583-1632, 
var  svärfar till Jöns Andersson Mukka (tabell 175), som efterträdde honom på gården.

2. Olof – tabell 526
3. Per (Peder), husbonde på en gård i Pello 1548-65. 

Anund Anundssons (nämnd 1683-1632) bomärke 1630.309

Tabell 526
Olof Anundsson (Från tabell 525). Han var vuxen 1539. Husbonde på Kyrö gård i Pello 1551-75, omnämnd
som birkarl 1559.
Barn:
1. Jöns Kyrö eli Kyröläinen – tabell 527
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Tabell 527
Jöns Olofsson Kyrö eli Kyröläinen (Från tabell 526). Nämndeman, sexman och husbonde på Kyrö gård i
Pello 1583-1628.
Barn:
1. Mickel Saukooja – tabell 528
2. Jöns + före 1705 12/2. Husbonde på Kyrö gård i Pello 1629-1666. Han testamenterade 1/2 Karolin till 

Övertorneå kyrka. Denna summa betalades ut 1705 12/2. Gift med Anna Staffansdotter från tabell 161.

Jöns Olofsson Kyrö eli Kyröläinens bomärke 1620.310

 
Tabell 528
Mickel Jönsson Kyrö eli Saukooja (Från tabell 527). Husbonde på Saukooja gård i Pello 1632-1666.
Barn:
1. Jöns. Husbonde på Saukooja gård i Pello 1667-1697.
2. Mickel Olkkuri. Husbonde på Olkkuri och Lovikka gårdar i Kainuunkylä 1660-88.
3. Henrik – tabell 529

Tabell 529
Henrik Mickelsson Kyrö (Från tabell 528). +1732, "öfw. 100:de åhr gl." i Vittangi, begraven S:t Andreae
dag. Han anlade nybygget Vittangi 1674. År 1720 skattade Henrik 6 rd, vilket gjorde hans nybygge till det
största i Lappmarken vid den tidpunkten. På 1730-talet sådde han 3 tunnor korn och hade 19 kor, vilket allt
sammantaget gjorde honom till en förmögen nybyggare. I samband med Vittangis 300-årsfirande 1974 restes
en minnessten vid Vittangi kyrka till minne av Henrik Kyrös grundande av byn.
– Gift med Sigrid Nilsdotter, +1719, vilken möjligen var från Lainio.
Barn:
1. Olof + före 1728. Bosatt i Vittangi.
2. Henrik *1682 – tabell 530
3. Mickel Keppo *1692, +1761. Nybyggare i Keppovuoma (Avvakko).
4. Margareta. G. 1:o m. Mickel Mickelsson (Mikonheikki) i Parakka. G. 2:o 1718 m. Johan Andersson 

Karvonen i Parakka.

Tabell 530
Henrik Hindersson Kyrö eli Vittangi (Från tabell 529). *1682 i Vittangi, +1769 i Vittangi. Husbonde och
nämndeman  i  Vittangi.  Nämndeman,  husbonde  i  Vittangi.  Han  övertog  vid  faderns  död  halva  Vittangi
nybygge och köpte 1733 6/4 sin bror Olof Hindersson Kyrös andel av nybygget. 
– Gift med Brita Olofsdotter.
Barn:
1. Henrik *1708, +1738 x/7. Nybyggare i Vittangi.
2. Olof *1711, +1794 2/5. Nybyggare och gästgivare i Vittangi.
3. Hans *1715 x/4, +1781. Nybyggare och kyrkvärd i Vittangi
4. Johan *1719, +1800 23/5. Nybyggare och nämndeman i Vittangi (hans dotter Anna Maria var gift med 

Hans Mårtensson Vivungi – se tabell 532).
5. Mårten Lainio  *1721 – tabell 531
6. Ella *1724, +1732
7. Margareta. G. 1736 26/12 m. Samuel Jonasson Kuoksu i Kuoksu.

Tabell 531
Mårten Hindersson Kyrö – Lainio (Från tabell 530). *1721 i Vittangi, +1780 i Lainio. Genom giftermål
husbonde på Halva Kemiläinens nybygge i Lainio (sedermera Martti gård).
– Gift 1751 med Ingrid Olsdotter Kemiläinen, *1729, +1790, begravd 16/4, dotter till Olof Nilsson Kemi-
läinen och Ingrid Olsdotter i Lainio.
Barn:
1. Henrik *1755, +1829 9/9. Husbonde på Martti gård i Lainio.
2. Olof  *1756, +1803 1/2. Nybyggare i Jukkasjärvi.
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3. Hans Vivungi *1759 – tabell 532
4. Ingrid *1765, +1835 20/8. G. 1806 6/7 m. Erik Månsson Lainio i Lainio.

Tabell 532
Hans Mårtensson Lainio – Vivungi (Från tabell 531). *1759, +1833 1/2 i Vivungi. Husbonde på nybygget
Vivungi Nr. 1, som han anlade 1798.
– Gift 1788 med sin kusin Anna Maria Johansdotter Kyrö, *1763, +1819, dotter till nämndemannen Johan
Hindersson Kyrö (se tabell 530) och Brita Gabrielsdotter Flygare i Vittangi. 
Barn:
1. Henrik *1789, +1789
2. Anna Maria *1790
3. Mårten *1791 – tabell 533
4. Brita Stina *1793 7/3, +1858. G. 1824 25/3 m. sin kusin Mårten Henriksson Martti i Lainio.
5. Johan *1794 7/11, +1795 28/2
6. Anna Maria *1796 30/1. Utflyttad 1820
7. Hans *1797 25/11. Utflyttad 1818
8. Margareta *1799 26/10, +1806
9. Henrik *1801. Utflyttad 1825
10. Johan *1803, +1878 6/7. Nybyggare i Keräntöjärvi.

Tabell 533
Mårten Hansson Vivungi (Från tabell 532). *1791, +1863 31/1 i Vivungi. Nybyggare i Vivungi.
– Gift 1:o 30/3 1821 med Brita Johansdotter Kruukka,  *1786, +1850 8/7, dotter till Johan Johansson
Pekkari – Kruukka och Malin Larsdotter Mukka (från tabell 343) i Junosuando. 
Barn:
1. Anna Maria *1822 18/2, +1893 10/11. G. 1846 23/3 m. Johan Persson Rova i Soppero.
2. Hans *1823 12/10 – tabell 534
3. Johan *1825 17/6, +1847 25/6
4. Brita Stina *1827 24/5, +1864 28/3
5. Greta *1829 3/6, +1830 4/1
6. Henrik *1831 12/2, +1885 3/2. Sexman i Vivungi, husbonde på gården Vivungi Nr. 2.
7. Jakob *1833 1/5, +1833
Gift 2:o 1851 27/3 med Brita Stina Esaiasdotter Kangoinen, *1807 23/11, +1890 15/10, dotter till Esaias
Olsson Kangoinen och Kajsa Samuelsdotter Fors i Tornefors och änka efter Henrik Larsson Keisari i Lainio.
Barn:
8. Eva Karolina *1852 17/7. G.m. Johan Johansson Seppälä i Salmijärvi.

Mårten Hansson Vivungis bomärke 1832.311

Tabell 534
Hans Mårtensson Vivungi (Från tabell 533). *1823 12/10 i Vivungi, +1881 20/6 i Vivungi. Backstugu-
sittare i Vivungi. 
– Gift 1871 30/4 med  Johanna Johansdotter Ylitalo,  *1827 9/9, +1901 27/2, dotter till Johan Persson
Soppero – Ylitalo och Greta Eriksdotter Lainio i Lainio.
Barn:
1. Johan Henrik Torneus *1873 – tabell 535

Tabell 535
Johan Henrik Hansson Vivungi – Torneus (Från tabell 534) *1873 19/12 i Vivungi, +1948 8/11 i Övre
Soppero. Fosterson hos Johan Henrik Eliasson Torneus (tabell 334) vars nybygge han övertog, men sedan
överlät till  William Torneus (tabell  340). Resehandlare och husbonde på gården Soppero Nr. 11 på 1/64
mantal i Soppero.
– Gift 1:o 1905 5/12 med Anni Marta Elisa Johansdotter, *1877 16/10 i Lyngen Norge, +1906 8/4. 
Barn i första äktenskapet:
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1. Anna Kristina *1901 27/2
2. Karl Johan *1904 18/2 – tabell 536
– Gift 2:o 1911 5/11 med Anna Karolina Pedersen, *1884 27/9, +1977 27/11 i Vittangi, dotter till fiskaren
Peder Anderas Jakobsen och Wilhelmine Katrine Strøm i Måsøy, Norge.
Barn i andra äktenskapet:
3. Albert Mauritius *1907 21/8, +1909 12/3
4. Agnes Judit *1910 6/1, +1993 25/11. G. 1935 2/11 m. Emil Vilhard Nilsson i Kiruna.
5. Ester Hansina *1911 25/6 +2001 22/1 i Säter. G. 1941 29/11 m. Johan Fridolf Lindbäck  i Kiruna. 
6. Julia Vilhelmina *1913 28/11. Utflyttad till Skellefteå 1933.
7. Albert Erland *1918 5/1
8. Joakim Rudolf *1919 23/9 – tabell 537
9. Petter Emanuel *1922 15/1 – tabell 538
10. Ingrid Johanna *1924 16/3, +1992 15/9
11. Anna Helena Astrid *1926 27/12, +2006 22/12 i Kumla. G. 1948 4/1 m. Nils Arne Persson i Kumla.
12. Elise Ragnhild Solveig *1929 2/6, +2001 6/10 i Kiruna, ogift.

Tabell 536
Karl Johan Hansson Tornéus (från tabell 535). *1904 18/2 i Norge, +1989 10/2 i Kiruna. Gruvarbetare i
Kiruna, utflyttad till Soppero 1937. Gruvarbetare, bosatt i Vittangi 1950.
– Gift 1:o 1929 29/9 med Maria Johanna Fjellborg, *1909 21/11, +1940 7/5.
– Gift 2:o 1944 17/2 med Beata Alina, *1914 23/10
Barn:
1. Johan Einar Sigvard *1943 23/5
2. Marta Gunnel *1944 13/12
3. Karl Rikard *1947 30/1
4. Aini Edit *1951 10/1
5. Dagny Eugenia *1957 20/1

Tabell 537
Joakim Rudolf Hansson-Torneus (från tabell 535). *1919 23/9 i Övre Soppero, +1999 28/8 i Karesuando.
Gruvarbetare i Kiruna.
– Gift 1950 26/8 med Sigrid Margareta Josefina Niva, *1923 29/12, +2000 25/2, dotter till Frans Petter
Persson Niva och Ottilia Severina Nivala i Karesuando.
Barn:
1. Sören Rudolf Sigfrid *1952 26/3
2. Ulf Peter Ivar *1966 25/1

Tabell 538
Petter Emanuel Hansson Torneus (från tabell 535). *1922 15/1 i Övre Soppero, +1997 1/9 i Kiruna. Gruv-
förman i Kiruna.
– Gift 1954 9/10 med Greta Lovisa, *1922 15/2 i Muonionalusta.
Barn:
1. Per Roger Vilhelm *1955 9/2

JOHAN HJALMAR GRAPE

Uppgifterna om dennes härstamning och familj är i huvudsak hämtade ur Grape, Ernst 1947: "Den gamla
släkte Grape", Uppsala; samt Torikka, Sture 1986: "Arendt Grape 1687-1987”.

Tabell 539
Arendt Grape. +1600. Bryggare i Lübeck.
– Gift 2:o med Elisabet, troligen +1587 28/11.
Barn:
1. Arendt *1585 – tabell 540
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Tabell 540
Arendt Grape (från tabell 539). *1585, +1666, begravd 1666 24/3. Bryggare och skeppare i Lübeck.
– Gift 1:o med  Anna Hindrichstochter (Michelson), +1640, dotter till  Heinrich Michelson och Anneke
Hintze.
Barn:
1. Arendt *1612 21/9 – tabell 541

 
Tabell 541
Arendt Arendtsson Grape (från tabell 540). *1612 21/9 i Lübeck, +1687 20/12 i Kainuunkylä. Ägare av
Kengis bruk, kronobefallningsman i Torne och Kemi lappmarker.
– Gift 1640/41 med Klara Johansdotter Reuter, *1625 25/6, +1692 24/8, dotter till guldsmeden och borg-
mästaren Johan Johansson Reuter och Greta Salomonsdotter i Västerås.
Barn (12 barn):
1. Salomon *1662 – tabell 542

 
Tabell 542
Salomon Arendtsson Grape (från tabell 541). *1662, +1742 28/10 i Kainuunkylä. Husbonde på Nautapuodi
gård i Kainuunkylä.
– Gift med  Margareta Isaksdotter Curtilia, *1652/1653, +1742 28/10, dotter till komministern Isaacus
Clementis Curtilius och Brita Anundsdotter Tulkki i Armassaari.
Barn (5 barn):
1. Isak *1692 – tabell 543

 
Tabell 543
Isak  Grape (från  tabell  542).  *1692  25/5  (26/11?),  +1732  30/5  i  Överkalix.  Slutligen  kyrkoherde  i
Överkalix.
– Gift 1715 29/3 med Sofia Halsia,  *1691 30/11, dotter till kyrkoherden Olaus Halsius och Kristina Stål i
Överkalix.
Barn (11 barn):
4. Isak *1720 15/11 – tabell 544

 
Tabell 544
Isak Grape (från tabell 543). *1720 15/11, +1783 22/7 i Matarengi. Skolmästare i Jukkasjärvi 1752, kaplan i
Nedertorneå 1760, kyrkoherde i Övertorneå 1763.
– Gift 1750 x/2 med  Margareta Fjellström, *1727,  +1807 11/4,  dotter  till  prosten Per  Fjellström och
Margareta Burman i Lycksele.
Barn (11 barn):
1. Per *1752 9/11 – tabell 545

 
Tabell 545
Per Grape (från tabell 544). *1752 9/1, +1810 7/12 i Jukkasjärvi. Skolmästare i Jukkasjärvi 1775. Kyrko-
herde där från 1804.
– Gift med  Anna Margareta Hackzell,  *1749, +1795 22/4, dotter till kronofogden Anders Hackzell och
Anna Katarina Plantin.
Barn (13 barn):
8. Zacharias *1785 8/11 – tabell 546

 
Tabell 546
Zacharias Grape (från tabell 544). *1785 8/11, +1847 18/2 i Överkalix. Komminister i Pajala 1824, kyrko-
herde i Karl Gustav 1834, kyrkoherde och prost i Överkalix från och med 1844.
– Gift 1815 med Katarina Sofia Åström, *1795 9/4, +1865 14/3, dotter till kyrkoherde Karl Åström och
Sara Elisabet Nordenström i Revsund.
Barn (10 barn):
5. Erik *1824 27/8 – tabell 547
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Tabell 547
Erik Grape (från tabell 546). *1824 27/8 i Pajala, +1857 8/2 i Kukkola. Handlande i Kukkola.
– Gift 1847 med Margareta Johanna Malmström, *1827, +1880 22/11, dotter till Olof Jakobsson Malm-
ström eli Frankki och Anna Stina Henriksdotter Öystila i Kukkola. Hon gifte 1863 om sig med sexmannen
Henrik Henriksson Lahti – Frankki.
Barn:
1. Sofia Margareta *1848, +1890. G. 1:o 1870 m. Jakob Forsström. G. 2:o med Johan Petter Seittu. Hon 

blev i sitt andra äktenskap mor till Petter Jöran Grapenson, sedermera kyrkoherde i Gällivare.
2. Axel August *1850 8/4 – tabell 548
3. Anna Olivia *1853, +1938. G.m. Nikolaus Benjamin.
4. Zacharias *1854
5. Erika *1857

Tabell 548
Axel  August  Grape (från  tabell  547).  *1850 8/4  i  Kukkola,  +1898 i  Montana  genom olyckshändelse.
Hemmansägare i Karungi. Utflyttad till Montana i USA 
– Gift 1874 med Margareta Sofia Johansdotter Hynylä, *1854 8/9, +1887 22/11, från tabell 346.
Barn:
1. Johan Hjalmar *1875 9/8 – tabell 549
2. Axel Erik *1876, +1878

Tabell 549
Johan Hjalmar Grape (från tabell 548). *1875 9/8 i Karungi, +1953 12/10 i Gällivare. Fosterson hos sin
morfar Johan Johansson Risto – Hynylä (tabell 346). Gruvarbetare, sedan skrädareförman i Koskullskulle.
– Gift 1904 13/3 med Anna Erika Nilsson, *1877 31/10, +1969 24/7 i Gällivare, dotter till Erik Nilsson och
Anna Magdalena Ström i Vibbyn, Överluleå sn.
Barn:
1. Anna Agnes *1905 21/1, +1996 5/5 i Gällivare. Folkskollärarinna.
2. Axel Hjalmar *1906 21/12– tabell 550
3. Helny Maria *1908 22/2, +2003 21/9 i Enskede. Gift Sundkvist.
4. Svea Sylvia *1912 2/1, +2003 7/3 i Gällivare. Folkskollärarinna, ogift.

Tabell 550
Axel Hjalmar Grape (från tabell 549). *1906 21/12 i Koskullskulle, +1981 20/5 i Stockholm. Gruvarbetare
i Koskullskulle, sedan elektriker i Stockholm.
– Gift 1:o 1929 15/6 med Elsa Charlotta Hoffner, *1908 27/10. Frånskilda 1933 24/7. Hon gifte 1937 12/12
om sig med gruvarbetaren Bengt Adolf Hedman i Malmberget.
Barn:
1. Axel Roland *1929 30/6. Bantjänsteman i Stockholm.
– Gift 2:o 1937 9/5 med Lilly Viola Ingeborg Falk,  *1914 6/7 i Bjälaryd sn, +1967 18/10 i Borås. Från-
skilda 1959 2/7. Hon gifte 1957 26/10 om sig med Johan Gustaf Harry Karlsson i Borås.
Barn:
2. Roger Arendt *1938 12/1
3. Jane Charlotta *1940
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VAPEN OCH SLÄKTSYMBOLER

PASMAN SUKUSEURA

Släktföreningen för släkten Pasma (tabell 22-71) använder sig av en flagga som beskrivs på följande sätt:  
”Emblem tudelas av en blå rand. Den framställer Torneälv som både delar släktens bosättningsområde

och i samma tid förenar det. Färgen i emblem symboliserar den nordiska naturen samt finska och svenska
flaggor.”312

KUOKSUSLÄKTEN

Följande vapen antogs 1997, och kan användas av alla ättlingar till Lars Larsson Mukka – Kuoksu som anser
sig tillhöra Kuoksusläkten (tabell 183-342):

Delad  i  silver  och  rött,  vari  två  stolpvis  ordnade  femuddiga  stjärnor  av  motsatta  tinkturer.  Rött
hjälmtäcke fodrat med silver. Öppen hjälm (birkarlssläkt). Hjälmprydnad: En grön påfågelsfjäder mellan två
vesselhorn, dexter delat i silver och rött, sinister i rött och silver. 

Vapnet  symboliserar  den  traditionella  tolkningen  av  ort-  och  gårdsnamnet  Kuoksu,  som  troligen
kommer av samiskans  guovssunásti – morgonstjärnan (planeten Venus på morgonhimlen), och ska förstås
som en stjärna som speglar sig i Torne älvs vatten.
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HUSAN SUURSUKU

Husan suursuku – den släkt som härstammar från Jakob Jakobsson Risto – Husa (tabell 394-422), använder 
sig av denna släktsymbol:313

SLÄKTEN GRAPE

Släkten Grapes (tabell 539-550 – inte den grapesläkt som återfinns på tabell 261-264) stamfar, bryggaren
Arendt Grape i Lübeck, förde följande vapen: 

I fält av silver en trefotad gyllene kittel med handtag och med tre därur uppväxande röda rosor på gröna
stjälkar.  Hjälmprydnad:  En ur en (gyllene) kittel  uppskjutande vinge (av silver).  Detta  vapen har  aldrig
använts av hans ättlingar i Sverige, och torde ha varit okänt för dem fram till publiceringen av Ernst Grapes
"Den gamla släkten Grape" 1947. 

En variant av Arendt Grapes vapen antogs 1985 av Karl Gunnar Grape, biskop i Skara: Sköld: I guld en
svart trebent gryta med tre därur uppväxande röda rosor på gröna stjälkar. 

Några medlemmar av Grapesläkten har under 1900-talet använt sig av den pommerska uradliga ätten
von Grapes vapen. (Sköld: I guld en svart gryta. Svart hjälmtäcke fodrat med guld. Hjälmprydnad: Mellan
två svarta vingar en uppochnedvänd svart gryta), detta trots att det inte finns något påvisbart samband mellan
ätten von Grape och den svenska släkten Grape.

185



1 Landskapshandlingar för Västerbotten 1539-1562. Även den övriga informationen om Henrik Staffansson är hämtad
ur landskapshandlingarna angivna år.

2 Enligt birkarlslängden i landskapshandlingar för Västerbotten 1559, samt Wahlberg 1962 s. 83.
3 Wahlberg 1962 s. 83f. 
4 Tornedalens historia I s. 227, Wahlberg 1962 s. 83.
5 Tornedalens historia I s. 267.
6 Tornedalens historia I s. 227.
7 Se t.ex. Wahlberg 1988 s. 64f.
8 Landskapshandlingar för Västerbotten 1562-1563.
9 Det går inte att säkert säga om alla dessa verkligen var barn till Henrik Staffansson. Troligen var Jöns och Erik

Hinderssöner bröder eftersom deras far hette Henrik och de båda dyker upp i Pello. Det faktum att Jöns trolige son
Erik Jönsson efterträdde Erik Hindersson son Håkan Eriksson på dennes gård tyder också på ett nära släktskap.
Däremot använde Jöns Hinderssons ättlingar ett annat bomärke (odalrunan) än Håkan Erikssons (hakkors).

Troligen var även Staffan och Anders Hinderssöner bröder. Staffan förefaller efterträda Henrik Staffanssons änka
i längderna, och Anders dyker upp vid sidan av Staffan i 1583 års landskapshandlingar. Det faktum att Anders
Hinderssons son får namnet Staffan är också ett starkt indicium för att Staffan och Anders var bröder, och att de var
söner till Henrik Staffansson.

Eftersom Henrik Staffansson var den ende Henrik som fanns i Pello vid den här tiden är det sannolikt att Jöns,
Erik, Staffan och Anders var hans söner (vilket också antyds av bomärkesföringen i de släkter som härstammar från
Jöns och Anders, men däremot inte av det bomärke som används av Eriks son Håkan Eriksson). Jöns och Erik
verkar ha varit några tiotal år äldre än Staffan och Anders. Det antyder att Henrik Staffansson var gift två gånger,
och att hans änka Elin var mor till Staffan och Anders, men inte till Jöns och Erik.

10 Landskapshandlingar för Västerbotten 1549-1569.
11 Wahlberg 1962 s. 83f.
12 Längd över Älvsborgs lösen 1571, volym 21 fol. 126.
13 Landskapshandlingar för Västerbotten 1570-1581.
14 Längd över Älvsborgs lösen 1571, volym 21 fol. 126.
15 All information i denna tabell (förutom citatet av Erik Wahlberg) är hämtad ur Snell s. 97.
16 Wahlberg 1988 s. 91.
17 Erik Wahlberg anser att Olof Jönsson var son till Jöns Jönsson. Av kronologiska skäl anser jag att det är troligare att 

både Olof och Jöns Jönssöner var söner till Jöns Hindersson.
18 Landskapshandlingar för Västerbotten 1582-1630, Boskaps- med fler längder 1621-1633, Wahlberg 1962 s. 83, 

Wahlberg 1988 s. 65.
19 Jordebok för Västerbotten 1607.
20 Roterings- och utskrivningslängd 1637 ur Roterings- och utskrivningslängder, Norrland 1633-37 s. 59.
21 Boskaps- med fler längder 1630-1636, mantalslängder 1637-1665.
22 Kyrkoräkenskaper för Övertorneå 1712.
23 Mantalslängder 1667-99.
24 Rullor 1644:11 fol. 255.
25 Rullor 1646:10 s. 86 f.
26 Kyrkoräkenskaper för Övertorneå 1712.
27 Han var ogift i mantalslängden för 1647 men gift från och med 1648.
28 I 1688 års dombok omnämns alltså Jöns Hindersson Ollis mågar, men inte hans söner. Det är möjligt att Henrik,

Erik och Johan, eller någon av dem, i själva verket var mågar snarare än söner, men deras fadersnamn gör det
sannolikare att  de var  Jöns Hindersson Ollis  söner än hans mågar.  I  1685 års  mantalslängd är  också tre  söner
upptagna på Jöns gård, och det är inte osannolikt att det rör sig om Henrik, Erik och Johan Jönssöner. 

Det går inte heller att fullt ut bevisa att den Johan Jönsson som var husbonde på Taavola och sedan på Toolainen
är samme Johan Jönsson som var husbonde på Olli. Det som tyder på att det rör sig om samme Johan Jönsson är,
förutom att Johan Jönsson på Taavola dyker upp i längderna när Johan Jönsson på Olli försvinner ur dem, är att den
Toolainensläkt som härstammar från Johan Jönsson använde sig av Henrik Staffanssons ättlingars vanliga odalruna
som bomärke. Tidigare husbönder på Toolainen gård använde sig av ett annat bomärke, som återfinns till exempel i
Övertorneå memorialdombok för 1715-1721, där man på fol. 69 hittar Per Eriksson Toolainens bomärke.

29 Mantalslängd 1694. Hans bomärke återfinns även i 1695 års mantalslängd.
30 Mantalslängder 1701-1709.
31 Henrik Jönsson Olli hade med säkerhet två söner som hette Jöns (hans efterträdare på Olli gård) och Pål (som

efterträdde sin  bror  på  Olli  gård)  Henrikssöner  Olli.  Vissa  år,  till  exempel  1714 och 1718 står  båda  bröderna
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identisk med Jöns Hindersson Olli i Pello, men troligen rör det sig om samma person, eftersom Jöns Hindersson
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Hindersson istället för hustru Sigrid Lampinen under Juoksengi. Jöns Hindersson på Lampinen gård sig använder
även  efter  att  han  har  blivit  husbonde på  Lampinen  gård  en  variant  av  Henrik  Staffanssons ättlingars  vanliga
odalruna och inte av det bomärke som vanligen användes av husbönderna på Lampinen gård – det är kanske det



starkaste indiciet på att han faktiskt är samme Jöns Hindersson som tidigare var husbonde på Olli gård. 
Om även Olof Henriksson Granat tillhör samma syskonkrets är än mer osäkert. Hans förekomst i Pello, hans

fadersnamn och hans ålder tyder på det, men bevisat är det inte.
32 Generalmönsterrullor för Västerbottens regemente 1712 och 1715.
33 Mantalslängder 1714-37.
34 Övertorneå tingslags häradsrätts arkiv: Dombok 1736.
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45 Domkapitlet i Härnösands arkiv, manualhandlingar 1741.
46 Mantalslängd för Uleåborgs län 1841.
47 Mantalslängd för Uleåborgs län 1860.
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52 Mantalslängder 1730-1735.
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54 Mantalslängder 1692-1710.
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56 Hasselberg 1919
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67 Iivari s. 36.
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74 Mantalslängder 1731-57.
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78   Kyrkoräkenskaper för Pajala 1832.
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82 Paulaharju  s. 72.
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84 Ibid s. 19.
85 Junosuando byaforskningsgrupp (Estrid Enkvist) s. 59.
86 Enkvist s. 20.
87 Junosuando byaforskningsgrupp (Estrid Enkvist) s. 60.
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99 Se t.ex. Motion 1991/92:Kr236
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